Условия участия
Участвовать в Зимней школе ТГУ могут студенты, успешно прошедшие первый этап олимпиады «Я – профессионал». Подать заявку можно до 9 января 2018 года, отправив письмо на электронную почту: pk@mail.tsu.ru.
В теме письма необходимо указать «Заявка на ЗШ Фамилия Город» (Например, Заявка на ЗШ Иванов Томск). В тексте письма нужно сообщить следующую информацию: фамилия, имя, отчество; вуз; факультет/институт; курс; опыт участия в научных или иных школах (не более 200 слов); контактный телефон, email.
К письму нужно прикрепить файл с мотивационным письмом (название файла «Фамилия_мотивационное письмо»).  В мотивационном письме участник должен ответить на следующий вопрос: «Как моя квалификационная работа отвечает на вызовы Стратегии научно-технологического развития Российской Федерации или решает иные задачи».
Мотивационное письмо участника должно быть представлено в электронном виде в формате .doc или .odt. Ориентация книжная, поля обычные, шрифт Times New Roman, кегль 12, межстрочный интервал 1,5.  Объем текста не более 1 печатного листа (примерно 300–320 слов). 
По всем вопросам обращайтесь  к начальнику отдела профориентации и работы с регионами Анне Анатольевне Коршуновой по тел. 8 (3822) 529-672 или pk@mail.tsu.ru.  
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