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ПРОГРАММА «Такое разное искусство»

РАСПИСАНИЕ ЛЕКЦИЙ КУРСА «Опыт непонимания, или Как я перестал бояться и полюбил современный театр»

Преподаватель – Юлия Коваленко, выпускница Санкт-Петербургской государственной академии театрального искусства (магистерская программа «Исследование экспериментального театра»).
Видеолекции будут доступны на странице «Открытого университета» ВКонтакте https://vk.com/opentsu
и в расписании на сайте «Открытого университета» http://open.tsu.ru
Курс лекций адресован театральным любителям и сопереживающим, для которых словосочетание «современный театр» звучит пугающе. Постараемся разобраться, что же такое современный театр и почему его не нужно бояться (спойлер: он боится вас больше).
Поговорим об уникальном опыте зрительства в современном театре и о том, почему иногда это лучше психотерапии и опаснее поздней прогулки по окраинам города. Выясним, какие тенденции, эксперименты и имена могут привлечь ваше внимание, если вы хотите погрузиться в контекст темы. Например, вы смотрите спектакль, в котором целый час под музыку Стравинского с потолка сыплет мука из коровьих костей (и больше ничего не происходит), и не знаете, что с этим делать.
Семиотика, семантика, эстетика – что вам пригодится, чтобы уверенно чувствовать себя в любой непонятной театральной ситуации.  
18 сентября (пятница), 18.30 – Лекция 1. «Дискуссионная»

Зачем театру быть современным. И как вышло, что современный театр на самом деле уже 15 лет вообще не современный. Или все-таки современный? Хорошо это или плохо для обычного зрителя. При чем тут перформансы, инсталляции, акционизм и компьютерные игры. Поговорим немного о понятиях, истории вопроса и тех критериях, по которым стоит определять, что смотреть, а что нет.  
25 сентября (пятница), 18.30 – Лекция 2. «Тем, кто не хочет разбираться» 

Что делать, если у вас нет времени / сил / желания / смелости разбираться в современном театре, но хочется быть немного в курсе происходящего и при необходимости поддержать светский разговор? Поговорим об основных тенденциях, течениях, именах, постановках и сформируем пул знаковых событий в театре 21 века, который можно будет использовать как набор начинающего театрального зрителя.    

2 октября (пятница), 18.30 – Лекция 3. «Тем, кто хочет разбираться»

Итак, вы посмотрели первые две лекции и полны решимости идти до конца. Вы уже не боитесь, когда на сцене появляется актер после настоящей трахеостомии и читает свой текст через голосообразующий аппарат. Но теперь вы очень хотите понять, что всё это значит?? А если ничего не значит, как с этим дальше жить? Обсудим инструменты и стратегии восприятия спектаклей, на каких уровнях можно попытаться разобраться в происходящем на сцене и (это даже важнее) в происходящем внутри зрителя.

9 октября (пятница), 18.30 – Лекция 4. «И всё-таки она ставится…»

В какой-то момент театр решил, что устал жить под гнетом литературоцентризма, объявил о собственной независимости и выделился в отдельное государство. Однако с тех пор литературные произведения как ставились, так и ставятся. И это бывает взрывоопасно. Как часто вы слышали сакраментальную фразу «Руки прочь от классиков!» и были участником или свидетелем войны вокруг очередной неканонической постановки «Грозы»? А как вам «новая новая драма», где текстом пьесы могут служить 250 фотографий или плейлист для дискотеки? Спектакль по научной лекции или тысяча и одна постановка «Гамлета»? Доколе? Разбираемся в этой лекции.    
16 октября (пятница), 18.30 – Лекция 5. «Опыт непонимания» 

Вместо заключения поговорим о том, что значит быть зрителем. Философия восприятия современного искусства, личный опыт важнее объективности интерпретации. Почему вам не должно «нравиться» то, что вы видите и почему не стоит идти в театр, чтобы выгулять новое вечернее платье. При чем тут Хайдеггер, Юнг, постструктурализм и почему полезно почитать Сьюзан Сонтаг. 

