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ПРОГРАММА «Мир литературы»

РАСПИСАНИЕ ЛЕКЦИЙ КУРСА
«Антиномии мировой литературы XX века»

Преподаватель – Алексей Аширович Казаков, доктор филологических наук, профессор филологического факультета ТГУ.
Видеолекции будут доступны на странице «Открытого университета» ВКонтакте https://vk.com/opentsu
и в расписании на сайте «Открытого университета» http://open.tsu.ru
В лекционном курсе рассмотрены антиномии психологического и антипсихологического, неоромантического и неоклассического в мировой литературе XX в. Художественный материал этого столетия сопротивляется инерции нашего обыденного мышления, требует герменевтического усилия. Без специального труда понимания мы не сможем ответить на значимые вопросы этого времени. Каков смысловой статус жалкого и униженного страдания современного человека (Кафка)? Как собрать человека из распавшихся мгновений отдельных переживаний (Пруст)? На что опираться художнику, отказавшемуся от красоты, добра и истины (авангард)? Зачем нужен современный поэт, если уже были Данте и Шекспир (неотрадиционализм)?
27 ноября (пятница), 18.30 – Лекция 1. Введение 

В рамках первой вводной лекции рассматривается проблема специфического игнорирования культурного опыта XX века (для большинства читателей эксперименты Ф. Кафки, М. Пруста и других до сих пор непривычны, несмотря на столетний промежуток), так как ХХ век учится постигать иное, неклассическое (первобытное, средневековое, восточное и т.д.). Данное вступление даёт основные принципы и понятия для последующего предметного разговора о Ф. Кафке, М. Прусте, авангарде и неотрадиционализме. Такую же работу по расширению собственных смысловых и интерпретационных горизонтов мы можем попробовать проделать в этом учебном курсе.
Антиномия первая:
психологизм – антипсихологизм (человеческое – нечеловеческое)

4 декабря (пятница), 18.30 – Лекция 1. Опыт нечеловеческого в творчестве
Франца Кафки   
Творчество Ф.Кафки рассматривается на фоне крушения гуманистической культуры Нового времени, «дегуманизации культуры» в XX веке. Опыт нечеловеческого проанализирован с точки зрения мифа, поэтики сновидения, шизофренической практики.
11 декабря (пятница), 18.30 – Лекция 2. Марсель Пруст в поисках утраченного человека
В центре беседы – обсуждение романа М. Пруста «В поисках утраченного времени», проблема нового обретения человеческого в контексте дегуманизации XX века, пробы собирания личности в рассыпающемся потоке сознания. Охарактеризована связь Пруста с импрессионизмом и лирической реалистической прозой XIX века. Изучены вопросы художественной феноменологии самопознания и смысловой связи несюжетной прозы.
Антиномия вторая:

неоромантизм – неоклассицизм (глубинная тьма – светлые сущности)

18 декабря (пятница), 18.30 – Лекция 3. Авангард как предел романтизма    
Рассмотрена глубинная связь наших обыденных предрассудков о природе творчества, гениальности и романтической модели искусства. Показано, как авангардистское искусство, чуждое широкой аудитории, развивает до крайности именно обывательские представления о творчестве.

25 декабря (пятница), 18.30 – Лекция 4. Возможность классического    

Рассмотрена феноменология соединения вечного и современного, проблематика культурной зрелости и духовного спасения человеческой культуры, попытки возрождения классического понимания необходимости духовного в реальной жизни.
