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ПРОГРАММА «Как прекрасен этот мир»

РАСПИСАНИЕ «Краткий курс энологии»
Курс направлен на получение общих знаний о вине: история, основы дегустации, разбор винных этикеток и правила сочетания еды и вина. Автор и лектор курса, сомелье Маргарита Беляшова, научит слушателей формировать свои предпочтения, дегустировать вино правильно и осознанно.
Видеолекции будут доступны на странице «Открытого университета» ВКонтакте https://vk.com/opentsu
и в расписании на сайте «Открытого университета» http://open.tsu.ru
11 ноября, 18.30 – Лекция 1. Краткая история виноделия

С чего всё началось, и с каких времен вино приобрело такую популярность. Тенденции вина в современном мире. Мировые тренды. Самое дорогое вино в мире.

18 ноября,18.30 – Лекция 2. Тем, кто хочет научиться разбираться
Для того чтобы понять смысл книги, нам сначала необходимо как минимум научиться читать. А чтобы понять суть вина, необходимо сначала научиться правильно читать винную этикетку: страна, название, сорт, год, производитель и прочие дополнительные надписи. Что такое столовое вино, вино защищенного географического наименования и вино защищенного наименования по происхождению?
25 ноября,18.30 – Лекция 3. Дегустировать правильно
Разберем, почему вино нужно подавать при правильной температуре, и чем чревато непослушание. Какую посуду выбрать, и какие еще аксессуары понадобятся потребителю вина? Имеют ли формы бокалов значение, что такое декантер, для чего нужно переливать вино из бутылки в другой сосуд?
2 декабря, 18.30 – Лекция 4. Верю - не верю: винные мифы

На этой лекции осветим тему мифов, касающихся всеми почитаемого напитка – вина.

Существует ли порошковое вино, а если да, то что оно из себя представляет? Действительно ли только хорошее вино стоит дорого? Почему импортное вино с русскоязычной этикеткой многие покупатели обходят стороной и называют подделкой? Почему винтовая пробка не вызывает доверия покупателей? И насколько соответствует реальности всеми любимый стереотип о том, почему принято белое вино подавать только к рыбе, а красное – к мясу.

9 декабря, 18.30 – Лекция 5. Вкусно есть – вкусно пить вино
Эногастрономия как отдельный вид искусства. Как научиться понимать вкус еды и вина по отдельности и вместе. Оттачивание интуитивных навыков подбора еды к вину и вина к еде. Формирование своей начальной дегустационной базы.
16 декабря, 18.30 – Лекция 6. Как найти хорошее вино?
К счастью, в современном мире мы не обделены вниманием различных супермаркетов. Они предлагают нам огромное количество акций и скидок, завлекая к своим бесконечным стеллажам с чем-то очень вкусным и очень дешевым. Как не потеряться во всем этом многообразии и научиться покупать беспроигрышное вино в обычных городских супермаркетах?
