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ПРОГРАММА «Здоровее будем!»

КУРС «Психология для Жизни»

Преподаватель – Кристина Владиславовна Волынец, доцент факультета психологии ТГУ, практикующий психолог, автор и руководитель проекта «Своя Жизнь».
Начало занятий – 18.25

Все лекции будут проходить в 302 аудитории 2 корпуса ТГУ

(левое крыло, 3 этаж)

22 февраля, пятница – «Кто “Я”, и каково мое место в Жизни»?
Однажды каждый из нас ставит перед собой вопросы о том, кем он является, какова его истинная природа и жизненное предназначение. Единожды найти ответы на эти вопросы и раз и навсегда успокоиться, пожалуй, невозможно, но и остановить этот поиск Человек также не в силах. 

Какие ориентиры в данном поиске нам может подсказать психологическая наука? Как превратить это в живой и увлекательный, не абстрактный, а имеющий прямое отношение к реальной действительности процесс? Поговорим об этом и познакомимся с помогающими психологическими практиками на встрече «Кто “Я”, и каково мое место в Жизни?».

1 марта, пятница – «Страх и тревога»
«Я хочу перестать бояться и тревожиться», – весьма распространенный запрос в работе психолога. Важно различать феномены «страх» и «тревога», уметь находить допустимые и даже полезные эффекты их проявления и сводить к минимуму их негативное влияние на Жизнь. 

На данной встрече будем разбираться с этими понятиями, пробовать оценивать их значение в собственной Жизни и пополнять арсенал практических приемов преобразования страхов и тревоги в ценный жизненный ресурс.

15 марта, пятница – «Перемены в жизни: как принимать и инициировать»
Знать, уметь, владеть – основа настоящей компетентности в любой сфере. Как много мы знаем, но не умеем применять, либо умеем, но не решаемся, а порой – решаемся, но бросаем. Иногда – потому, что нам, в действительности, это не нужно, а иногда… 

Разумная открытость переменам и самостоятельное их инициирование – какие психологические знания могут быть полезны в решении данных вопросов? Какого плана психологические приемы при этом можно применять? Поговорим об этом на встрече «Перемены в жизни: как принимать и инициировать».

22 марта, пятница – «Решимость быть»
Чем фантазии отличаются от образов, как сбалансировать процессы воображения (сотворения образов) и их воплощения в Жизнь? Какова природа решимости, и где искать ресурсы для продуктивной деятельности? 

На встрече «Решимость быть» мы будем пробовать оценивать жизненный опыт с точки зрения здоровой (своевременной, уместной) инициативы и знакомиться с психологическими приемами, способствующими ее пробуждению и поддержанию.

29 марта, пятница – «Самореализация и творчество»
На встрече «Самореализация и творчество» будем говорить о жизнетворчестве как проявлении творческого подхода к Жизни, о самореализации как единстве гармонично сочетающихся смыслов, ценностей, образов и деятельности. И, конечно, не обойдем стороной психологические практики, направленные на пробуждение творческого начала и укрепление оснований самореализации.

5 апреля, пятница – «Психологические аспекты материального благополучия»
Понимание категорий «деньги», «богатство», «достаток», «бизнес» с точки зрения психологии; прояснение системных взаимосвязей духовной, психической и материальной составляющих Жизни; знакомство с психологическими основаниями и техниками повышения уровня материального благополучия – задачи, которые будем ставить перед собой на встрече «Психологические аспекты материального благополучия».

12 апреля, пятница – «Счастливые отношения»
Отношения – неотъемлемая составляющая жизни каждого человека. От того, насколько хорошо мы понимаем собственные основания вступления в отношения с тем или иным человеком, насколько сильно готовы в них вкладываться и что будем ожидать получить взамен, во многом зависит успешность их развития и, как следствие, уровень персонального благополучия каждого из нас. 

Как осознать персональные ценности во взаимоотношениях и научиться соотносить их с ценностями другого человека? Каким образом прочувствовать собственные границы во взаимодействии с другими людьми и научиться гибкости в их изменении или, напротив, твердости в отстаивании? Чем опасны позиции «беспомощности» и «всепоглощающей ответственности»? Этим и многим другим вопросам, лежащим в основе гармоничных взаимоотношений, будет посвящена встреча «Счастливые отношения». Как и прежде – будем не только говорить, но и пополнять арсенал практических приемов.

