Правила подачи заявок по программе Эразмус+
Студентам и аспирантам. Для того чтобы отправить заявку на участие в программе отправьте письмо Отборочной комиссии на e-mail: daria.matsepuro@mail.tsu.ru с указанием темы письма «Erasmus + Фамилия».  К письму необходимо приложить следующие документы:
1.	Справку об академической успеваемости (за последний семестр);
2.	Резюме;
3.	Мотивационное письмо, объясняющее вашу заинтересованность в участии в программе мобильности (максимум 500 слов).  
Срок подачи заявок на период январь – март 2019: до 30 октября 2018 года. 
В ноябре 2018 года студентам будет предоставлена информация о результатах рассмотрения заявки. 
Срок подачи заявок на период сентябрь – декабрь 2019 года или январь – апрель 2020 года: до 11 февраля 2019 года. 
В марте 2019 года студентам будет предоставлена информация о результатах рассмотрения заявки.

Сотрудникам ТГУ. Сотрудники ТГУ, свободно владеющие английским языком, смогут совершить 10-дневную поездку в рамках программы академической мобильности (педагогическая и исследовательская деятельность) в период с января 2019 года по март 2020 года. 
[bookmark: _GoBack]Для участия в конкурсном отборе необходимо направить письмо на e-mail:  daria.matsepuro@mail.tsu.ru с указанием темы письма «Erasmus + Фамилия».  К письму необходимо приложить следующие документы: резюме и мотивационное письмо, объясняющее вашу заинтересованность в программе академической мобильности (максимум 500 слов).   

Дополнительную информацию по участию в программе академической мобильности можно запросить у Дарьи Михайловны Мацепуро по электронной почте daria.matsepuro@mail.tsu.ru
 
