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В Томском государственном университете в 2009 г. обучение осуществлялось по 156 образовательным программам высшего профессионального образования, в том числе программы бакалавриата по 44 направлениям, программы подготовки специалистов по 86 специальностям. Существенное развитие получила магистратура, в 2009 г. более 100 магистерских программ реализовывались по 26 направлениям. В университете лицензированы 19 новых образовательных программ и 7 образовательных программ прошли государственную аккредитацию. Важнейшей задачей в ближайшем будущем является введение 9 новых образовательных программ бакалавриата и лицензирование магистерских программ по 20 направлениям. С учетом выполнения этой работы в Томском университете все факультеты перейдут на многоуровневую систему подготовки. В 2009 г. состоялся первый набор по специальностям «литературное творчество», «управление инновациями», «управление качеством». В связи с закрытием филиала Российского университета инновационных технологий и предпринимательства в университете открыт новый факультет – факультет инновационных технологий.

В университете на 1.10.09 обучалось 22180 студентов, в т.ч. 11284 на договорной основе. По очной форме обучалось 12980, в т.ч. 5078 (39 %) – на договорной основе, что примерно на 1–2 % меньше контингента в прошлом учебном году. В базовом вузе обучалось 18172 студентов, в т.ч. 11981 студентов очно. В филиалах обучалось 4008 студента, в т.ч. 999 студентов по очной форме обучения. В филиалах ТГУ контингент студентов распределялся следующим образом: в Новосибирском юридическом институте – 2042 студента, в Бурятском филиале – 978 студентов, в филиалах в г. Юрге – 489 студентов, в г. Прокопьевске – 471 студент, в г. Междуреченске – 28 студентов.

Учитывая резко сократившийся контингент студентов филиала в г. Междуреченске, принято решение о закрытии этого филиала в 2010 г. Проведена проверка работы Бурятского филиала, во время которой обнаружен ряд серьезных недостатков, требующих исправления. В начале предстоящего года будет проведена повторная проверка филиала и разработано решение, направленное на повышение качества работы. В 2009 г. Ученый совет университета принял решение о закрытии всех представительств университета и преобразовании Северского представительства в Северский филиал. В настоящее время завершается официальное оформление документов по закрытию представительств.

В 2009 г. отчислены по очной форме обучения 1147 студентов – 9,5 % от общего контингента, из них 76 % студентов отчислены за неуспеваемость, 15 % по личному желанию. Наибольший отсев студентов на ММФ 19,5 % и ФсФ 14 %, наименьший отсев на ИФ 4 %, МФУ 7 %, ХФ 6 %. Наибольший отсев студентов происходит на младших курсах. В связи с этим необходимо усовершенствовать работу со студентами-первокурсниками, поскольку инновационные образовательные программы старших курсов могут восприниматься только подготовленными студентами. Вместе с тем следует отметить, что в целом по университету отсев сократился на 2,5 %, а на ряде факультетов (РФФ, ФПМК) сократился на 10–12 %, что является результатом целенаправленной работы методических комиссий и преподавателей.

В 2009 г. из стен университета и его филиалов вышло 4138 выпускников, в т.ч. базовый вуз закончили 3558 человек (67,0 %), из них 1832 по очной форме обучения, 623 (17,5 %) – по вечерней, 551 (15,5 %) – по заочной. Наибольший выпуск по очной форме обучения сделан в Юридическом институте (226 студентов), на экономическом факультете (203 выпускника), на историческом (237), в Биологическом институте (148). Наиболее низка эффективность подготовки на физико-математических факультетах, где отношение числа выпускников к числу первокурсников составляет 40–60 %, т.е. каждый второй студент не доходит до выпуска. 347 выпускников (18,9 %) получили диплом с отличием. На ФПМК, ФИЯ, ФП доля выпускников, получивших диплом с отличием, составляет более трети от всего выпуска, что вряд ли является нормальным, хотя и может иметь различные причины.

Приемная компания 2009 г. проходила в сложных условиях, когда резко изменились правила приема (зачисление проводилось в 3 этапа почти месяц) и изменился перечень вступительных экзаменов. Кроме этого существенное влияние на процесс набора оказало то, что все российские вузы принимали студентов по результатам ЕГЭ. Несмотря на эти трудности, приемная комиссия прошла организованно, и зачисление студентов состоялось в основном на первом этапе.

На 1563 бюджетных места по очной форме обучения в 2009 г. подано 22598 заявлений, таким образом, конкурс по заявлениям составлял 14,4 заявлений на место. Учитывая то, что абитуриенты могли подавать заявления одновременно на несколько факультетов, на бюджетные места реально поступали 6280 абитуриентов, и конкурс составил 3,9 человек на место. В университет поступало 816 медалистов, из них 183 зачислены в Томский университет. По целевому набору в университет зачислено 124 человека. По сравнению с другими вузами г. Томска конкурс абитуриентов в ТГУ не только не снизился, но и немного увеличился. Наиболее высокие конкурсы в 2009 г. были на гуманитарных факультетах, которые уже второй год проводят совместный набор и отслеживают возможность поступления каждого абитуриента.

Достаточно стабильны из года в год конкурсы на постоянно популярные факультеты ЮИ, ЭФ, ФП, они составили 5–6 человек на место. В последние годы вырос интерес к естественнонаучным специальностям, на специальностях БИ, ГГФ, ХФ конкурс нередко составлял 3–5 человек на место. Традиционными уже были конкурсы на физико-математических факультетах (1,5–2), кроме ФИнф (5,2) и ФПМК (2,7). Вызывает беспокойство низкий в последние годы конкурс на фундаментальные гуманитарные специальности (философия, история, филология). В 2009 г. он составлял 1,2–1,9 человек на место. 

В университет зачислено 1015 абитуриентов из Томска, 620 из Томской области, 821 из других областей Сибири, 184 из Казахстана, т.е. 62 % студентов-первокурсников – не томичи, что постоянно обостряет проблему с общежитиями. В университет на очную форму обучения зачислено 21265 абитуриентов, в т.ч. 916 (37 %) для обучения на договорной основе. Более 50 % студентов зачислено для обучения на договорной основе на ЭФ, ФЖ, ФИЯ, ФП, в ЮИ. Очень мало обучающихся по договору на ХФ, ММФ, ФФ, РФФ. Существенную роль в организации приемной кампании сыграло проведение олимпиад школьников, 2 из которых (по истории и химии) университет проводил самостоятельно, остальные – на основе договора с Московским государственным университетом. Важную роль в координации деятельности по новому набору сыграл созданный Комитет по новому набору с полномочиями комплексных управленческих решений.

Активно действовала система центров довузовской подготовки и профориентации, размещенных в различных регионах Сибири, Урала и Казахстана. Более 30 % поступающих в ТГУ прошли обучение и профориентацию в этих центрах.

Абсолютная успеваемость в среднем в университете составила 74 %, качественная успеваемость – 47 %, что несколько ниже, чем в предыдущие годы. Причиной является, по мнению председателей предметных комиссий, более низкий уровень подготовки школьников.

В 2008–2009 учебном году было издано 176 учебников и учебных пособий, в т.ч. 36 с грифом УМО, наиболее активные факультеты: ФФ, РФФ, ФТФ, ФФК, ЮИ.

Развитие инноваций в организации учебного процесса было связано с участием вуза в развитии Болонского процесса в России. Лицензированы 16 новых направлений подготовки бакалавров, по одному из них сделан первый набор студентов. Система многоуровнего образования внедрена на 20 факультетах, по 44 направлениям. С сентября 2006 г. началось внедрение системы с использованием зачетных единиц (кредитов) на факультете информатики по 3 специальностям и 1 направлению подготовки. Продолжалось развитие системы менеджмента качества в сфере учебной деятельности. Проведен надзорный внешний аудит, подтвердивший соответствие этой системы международным стандартам качества, два новых факультета получили сертификаты соответствия, подготовлены к сертификации еще 5 факультетов.

В отношении учебного процесса следует четко организовать выполнение плановой задачи Минобрнауки: в 2010 г. полностью перейти на многоуровневую подготовку выпускников.

В Томском университете создан Учебный военный центр для подготовки кадровых офицеров ракетных войск стратегического назначения и военных переводчиков, а также сохранена военная кафедра для подготовки офицеров запаса. Безусловно, это имеет большое значение для имиджа университета, в т.ч. повышение привлекательности для молодежи. Нам всем следует, особенно в связи со сложностью в реализации военной реформы в России, оказывать содействие Институту военного образования ТГУ.

Особое внимание в последние годы уделяется трудоустройству выпускников. Сложилось так, что отвечать за этот процесс приходится университетам. В ТГУ центр содействия трудоустройству выпускников работает с января 2002 г. 

Особое внимание уделяется персональной работе со студентами и выпускниками, которые не могут самостоятельно найти работу. За 2009 г. в центр обратились более 100 таких выпускников. Каждый получил индивидуальную консультацию, ознакомился с имеющимися вакансиями. Каждый получил пособие «Как себя вести на рынке труда», изданное в этом году и уже получившее диплом международной выставки «УЧСИБ-2009». Кроме этого, для студентов старших курсов каждый семестр организуется семинар-тренинг «Школа эффективного трудоустройства». 

В деле содействия трудоустройству выпускников ЦСТВ ТГУ успешно сотрудничает с городским центром занятости, ежемесячно участвует в заседаниях антикризисного штаба в администрации Томской области. Для администрации области ежемесячно путем телефонного опроса готовится обзор эффективности трудоустройства выпускников.

За 2009 г. центр участвовал в подготовке и проведении презентаций кадровых проектов нескольких компаний, участвовал в двух ярмарках вакансий. Совместно с профкомом студентов подготовили и провели ярмарку вакансий в ТГУ. Первый опыт был признан успешным, и сотрудничество будет продолжено.

В 2009 г. творческим коллективом (ОПОУ, ПС, каф. маркетинга ВШБ, каф. социологии ФсФ) в ТГУ было проведено социально-психологическое обследование студентов с целью выяснения их готовности к профессиональной деятельности, необходимости развития адаптивных профессиональных компетенций. 

Ведущими мотивами абитуриентов при выборе ТГУ были интерес к выбранной специальности, престиж и известность ТГУ, уровень качества образования, которое дает университет, для студентов 4-го курса – возможность достичь материального благополучия, возможность карьерного, статусного роста, престиж профессии.

Осознанная готовность к обучению по выбранной специальности сформирована у 62 % от общего числа первокурсников, только у 13 % проявлено негативное отношение к выбранной специальности.

Большинство студентов 4-го курса (70,2 %), несмотря на различные мотивы выбора будущей профессии, удовлетворены выбором специальности, по которой обучаются. Высокая степень удовлетворенности студентов обучением характерна для факультетов всех профилей. 

Около 64 % студентов 4-го курса после окончания ТГУ планируют трудоустроиться по специальности, на которой обучались. При этом около 26 % студентов 4-го курса планируют продолжить свое обучение в ТГУ: на другой специальности – 16 %; в аспирантуре – 10 %. Практически все студенты (94 %) считают, что получают в университете серьезную теоретическую базу по выбранной специальности. 

Среди основных причин, которые могут препятствовать успешной профессиональной деятельности после окончания ТГУ, студенты выделили: недостаток практических знаний – 46 %; недостаток рабочих мест по специальности на рынке труда – 35 %.

Анализ полученных в ходе исследования данных показал положительные стороны и выявил несколько проблем:

Положительные стороны:

1) Абитуриенты выбирают ТГУ за качество образования и престиж обучения. Большинство абитуриентов выбирают специальность и факультет осознано.

2) Уровень подготовки абитуриентов, поступающих в университет, высок и достаточен для освоения предлагаемых программ высшего профессионального образования. В то же время около 30 % студентов физико-математических факультетов отмечают недостаток школьных знаний.

3) Студенты и 1-го, и 4-го курса отмечают высокий уровень и качество обучения в ТГУ, полагая, что они получат достаточный уровень теоретических знаний.

4) Большая часть выпускников (64 %) планирует работать по специальности, 26 % – продолжить обучение (в аспирантуре, по другой специальности).

Недостатки:

1) В университете на ряде факультетов не работает институт производственных практик. Студенты 4-го курса отмечают недостаток практических знаний, в то же время практики и самостоятельная научная работа не отмечены как наиболее важные при реализации свои профессиональных качеств во время учебы в университете.

2) Среди гуманитарных и физико-математических факультетов можно выделить «депрессивные» факультеты, прием на которые идет по остаточному принципу. Среди гуманитарных – это ФсФ и ФилФ, среди физико-математических – ММФ и в определенной мере ФФ.

В качестве решения второй проблемы предлагается активизировать довузовскую работу. Увеличить количество профильных классов в школах г. Томска, на всех факультетах открыть «Школы юных…» (химиков, журналистов, филологов и т.д.)

В результате исследования была получена информация по каждому факультету (институту) о качестве психолого-образовательного сопровождения первокурсников, о формировании готовности студентов старших курсов к профессиональной деятельности, о привлечении студентов к научной работе.
