     Анна Павловна долго не могла прийти в себя. Вышедшие из-под контроля эмоции давали пищу неуёмным мыслям, которые всё вертелись и вертелись в её голове, принося ещё большее раздражение и усталость. Она подошла к шкафчику, достала таблетку. Руки не слушались. Подумать только, все её попытки хоть как-то контролировать ситуацию, только и делали, что поднимали на поверхность её полную неспособность сделать это. И об этом знала уже вся школа. В очередной раз её благая попытка накрылась медным тазом. Это уже внушало тревогу.
     Марья Петровна приложила все старания, чтобы помочь Анне Павловне, но процедуры в оздоровительном центре результатов не принесли. Состояние Анны Павловны оставалось критическим. Причина скрывалась значительно глубже.

     Запив таблетку водой, она села в кресло и развернула газету. Голова раскалывалась.

Проведя рукой по лбу, она чуть было не смахнула очки, которые зачем-то упали на переносицу. Голос её любимого певца возвестил с телеэкрана: 

                                            « Мир, в котором счастье обитает, -
                                               Золотая чаша, золотая.»
«Счастье обитает…» - вспылила Анна Павловна. « С ума бы тут не съехать с этими обормотами. Сил уже нет никаких: Анна Павловна – туда, Анна Павловна – сюда… Жвачку с пола ототри (постелили ленолиум, детям доверить нельзя, порвут), Дрягина на педсовет вынь, да положь. Зарплаты только на туалетную бумагу. А чего ею подтирать – то?..»
    Чайник с кухни возвестил, что вскипел. Заглянув в холодильник, она достала из него засохший кусочек сыра. «Ужин, твою мать»- вырвалось у неё.
    Мы не сказали, героиня наша была женщиной молодой. На вид ей было лет 40. Но на деле, она давно уже устала от жизни, и от того, чем в ней занимается. Свой подопечный 6А она ненавидела всею печёнкой. На работу ходила нехотя, урок свой вела абы как, а то и вовсе распускала всех по домам. Жизнь такая давно уже достала её, но, как её изменить, и что делать дальше, она не знала.
     «Живут же люди. И зарплата у них хорошая, и нервы в порядке,…а тут, тянешь жилы, нагреваешься, как мартеновская печь в период страшных катаклизмов…вот так взорвёшься когда-нибудь, и нет тебя, нет! И всем, по большому счёту, до лампочки. Уснуть бы лет на двести, и проснуться где-нибудь в Париже, и, чтобы денег куча, и мужик нормальный, и в школу ходить не надо…». 

    Мечты о прекрасном прервал телефон. Анна Павловна посмотрела на него, но снимать трубку не торопилась. «Нет меня. Сплю я. Идите все к чёрту». Но телефон оставался глух к её внутреннему красноречию. Несколько мучительных мгновений между ними шла борьба.

« Кто там ещё?» - подумала Анна Павловна. И, наконец, потеряв всякое терпение, сняла ненавистную трубку. « Опять эта Поличкина. Ты бы ещё ночью позвонила, такая простая» - пронеслось в голове Анны Павловны. « Одиннадцать часов! Должна я когда-нибудь отдыхать, в конце-то концов?» 
    Извинения на том конце провода не возымели никакого действия на разъярённую Анну Павловну. Она казалась скалой, с которой вот-вот сорвётся огромная глыба и разорвёт вдребезги все попытки мирно поговорить. « У нас проблема, - донеслось из трубки - Алинку опять обижают». « Достала она меня уже со своей Алинкой. И так, на цирлах перед ней ходишь…» - подумала Анна Павловна. « Шла бы в частную школу. Обижают её, видите ли. Нежная какая. А у нас все учатся! Все, кому не лень. И что? В школе как на войне! В каске ходить надо, а она 6-ой год шляпу всё носит. Шляпа, она и есть шляпа. Я что ли её защищать должна?» - мысли Анны Павловны текли параллельно, не мешая, впрочем, беседе.
«Я то, что могу сделать? За всеми не уследишь! – вырвалось у неё на грани крика. Дети такие! Вызвать родителей? И, что я им скажу? А родители? Я же их не переделаю, да и боже меня упаси, заниматься этим! Подумаешь, Попов её обматерил… Она тоже за словом в карман не полезет…ну, немного толкнул…А она? Она знаете, что сделала? Она его в горшок с кактусом посадила! – практически прокричала Анна Павловна. - Пол урока потом в медпункте шипы из его задницы вытаскивали. Урок сорвали, между прочим!» Выплеснув своё негодование, Анна Павловна, лишившись последних сил, горела нетерпением поскорее прекратить этот разговор. На том конце провода уже пожалели бедную учительницу, и себя, оказавшихся в эпицентре её гнева. Наконец, придя к зыбкому соглашению, разговор, если можно так сказать, плавно завершился. 
    Чай давно остыл. Есть уже не хотелось. Проглотив таблетку снотворного, Анна Павловна прилегла на диван. Мало помалу, оно дало о себе знать: навалилась дрёма, убаюкивая её своим мирным дыханием. Анна Павловна незаметно погрузилась в сон. Этот кошмарный день был на исходе.
