                                                    ЛИЗА

  Музыку Лиза полюбила с детства. Ее отец Иосиф был в своем роде замечательным человеком. Он вырос в небогатой семье, и с юных лет вынужден был создавать и отстаивать свое место в жизни. Не имея много денег, он решил целиком посвятить себя искусству, ставя его выше материальных благ и мирских утех.

  В двадцать пять лет он собрал свои нехитрые пожитки, взял главное свое сокровище: скрипку, простился с родителями и покинул родной дом, получив благословение отца и медальон – подарок матери.

  Он не совсем понимал, как будет жить дальше, но нерушимая вере в великую силу искусства и божье провидение  гнала его вперед, навстречу неизвестности.

  Нужно сказать, что судьба его сложилась довольно счастливо. Закончив консерваторию, он устроился работать в оркестр, скрипачом.

  Работа эта не особенно нравилась ему, но она давала самое необходимое для жизни. Он воспринимал ее не более, чем средство к существованию, помня слова из библии о том, что человек, изгнанный из рая должен будет потом и кровью добывать свой хлеб. Он считал даже, что судьба довольно милостива к нему, не заставляя его трудиться в поте лица.

  Он жил один. Знакомых и друзей у него почти не было. Возвращаясь после работы в свою каморку, которую он снимал  в подвале старого дома, он брал свою счастливую скрипку и переносился в другие, прекрасные миры.

  Сырость подвала, неустроенность быта – все отступало, исчезало перед ним, едва только скрипка, сначала робко, а потом все сильнее и страстнее пела в тишине.

  Его сознание, мысли, все его существо обретало на это время тот потерянный мир, из которого его пращур – Адам был когда-то изгнан. Под утро он засыпал безмятежным сном, но серый день снова возвращал его к действительности.

  Так продолжалось много лет. С грустью оглядываясь на уходящую молодость, Иосиф стал все острее чувствовать свое одиночество. Его ровесники давно уже обзавелись семьями, и их дети изредка приходили к дяде Иосифу, послушать пение старой скрипки, погреться у камина и получить из бледных рук угощение. И тогда в его маленькой каморке появилась она – Мария.

  Она была почти на двадцать лет моложе Иосифа. Но это не смущало его нисколько. Он знал, что провидение, руководившее им всю жизнь и на этот рас поведет его по верному пути. И он не удивился, когда она появилась на пороге, маленькая и хрупкая, почти девочка. Она немного убралась в его комнате, немного, потому что убирать здесь было почти нечего. Растопив гаснувший камин она сварила нехитрое кушанье из продуктов, найденных в шкафу. Допоздна сидели они за столом и тихо беседовали о своем, согревая души ароматным вином, единственная бутылка которого нашлась в том же шкафу, простояв в нем неизвестно сколько времени, словно дожидаясь этого часа. Потом она потушила свет, села на кровать, поджав под себя ноги, и слушала пение скрипки при мерцающем свете камина.

  Иосифу казалось, что все это сон, те самые фантазии, которые хмурое утро уносило с собой. Но нет, и в этом он убеждался с каждой минутой.

  И скрипка издавала божественные звуки, не те, что прежде. Это было удивительно и для него самого. Ему не нужно было теперь закрывать глаза,  чтобы перенестись в иной, счастливый мир, он был здесь, рядом. Волны тихой радости, казалось затопляли комнату. Камин погас, но он играл в темноте, зная, что наступающее утро наконец-то станет счастливым, пожалуй, первым счастливым утром в его жизни.

  Через год у них родилась дочь. По такому случаю, директор театра, знавший Иосифа. Как талантливого и честного человека, выхлопотал для него квартиру, куда он и переехал вместе с женой и маленькой Лизой. Здесь не было камина и было не так уютно, зато светло и сухо, что для здоровья маленькой Лизы было, несомненно, полезней.

  Бывало, разбуженная ночью звуками скрипки, доносившими из соседней комнаты, она не плакала, не кричала, лежа в своей кроватке и разглядывая мир удивленными глазенками, внимая странному существу, говорившему с ней на неведомом языке, и, кто знает, может быть более понятном для нее, чем человеческая речь.

  Иосиф был счастлив безмерно. Казалось, он достиг того, к чему стремилась его душа, любви и покоя. Он уже стал серьезно задумываться о неизбежном финале той пьесы, которую называл жизнью. Но эти раздумья не были тягостны для него, ведь он знал, что не зря жил на земле, и воспринимал грядущую смерть, как переход в тот мир любви и счастья, вечного счастья, где он бывал в своих снах и грезах.

  Размеренной и спокойной стала его жизнь. Душа перестала тяготиться стремлением к чему-то новому неизведанному и вселяющему тревогу. Это находило свое отражение во всем: на работе, в доме. Словом, его духовная лампада, пережив пик яркого пламени, медленно, но верно гасла, как огонь в старом камине. Казалось, уже ничего не могло разрушить эту идиллию. Но судьба готовила удар. 

  Воистину сказано, что человеческое счастье не переживает младенческого возраста. Наверное, это один из самых суровых законов – закон судьбы, заставляющий мириться с собой абсолютно всех. Не избежал этого и Иосиф.

  Началось все с того, что верная и любимая Мария заболела. Она лежала на кровати, бледная и горячая, временами впадая в забытье. Когда же ее сознание возвращалось в реальность, она начинала бредить. Иосиф взял отпуск, и сутками сидел около ее постели, отлучаясь лишь для того, чтобы купить еды и лекарств. Лизе к тому времени исполнилось три года. Для своего возраста она была довольно самостоятельным ребенком, не капризным, хотя, излишне замкнутым и молчаливым. Иногда она подходила к постели матери, и просила рассказать сказку. Бедная Мария была не в состоянии сделать этого, и отцу приходилось сочинять сказки самому. В них не было принцев и принцесс, не было того, что обычно содержится в детских сказках.  Их героями были простые люди, которых Лиза ежедневно видела из окна своей квартиры.  Иногда Иосиф делал героями своих сказок Лизу, ее мать и самого себя, называя всех другими именами и перенося в сказочный мир вечного счастья. И, хотя, далеко не все из них заканчивались счастливо, но в них присутствовало главное, по мнению отца – вера в Бога, вера в победу над злом и вечную жизнь в грядущем царствии божием.

  Возможно, эти немного смешные, немного грустные истории, заронили в сердце Лизы искру, зажегшую в ней пламя веры. Конечно, многое было ей непонятно, но она не задавала вопросов, а лишь молча сидела и слушала, стараясь постичь своим детским умом то, что не удавалось великим философам и мудрецам, то, что называется истиной. И кто знает, может ее душе, не отягощенной еще грузом познания и жизненного опыта, это удавалось в гораздо большей мере. Она чувствовала, что все люди в этих сказках любят ее, маленькую и беззащитную перед жестокостью этого мира так же, как любят ее отец и мать, как любит ее Бог. Однако, она не понимала, да и не могла понять, что это всего лишь сказки. 

  Тяжело было Иосифу. Заканчивались деньги, а Марии, несмотря на все старания, становилось все хуже. С надеждой он смотрел на икону божьей матери, и тихо, а иногда и про себя произносил слова молитвы. Он верил, что все это скоро закончится, но какое-то недоброе предчувствие проникало в его душу, словно черный ручеек. Он старался прогнать от себе эти мысли,  но они возвращались снова.

  Однажды утром, проснувшись, Мария позвала его. Он сил на кровать, взял ее за руку. Лиза еще спала. Его удивило, что рука Марии не была горячей, скорее даже прохладной.

· Милый мой! – с трудом произнесла она, - ты знаешь, где я была сегодня?

  Иосиф подумал, что она снова бредит. Но было в ее голосе что-то, заставившее его прислушаться к словам жены.

· Я видела сегодня маму. Мы плыли с ней в лодке по озеру… Вода чистая, прохладная. Она сказала, что скоро мы будем вместе, и уже не расстанемся. Никогда! А еще я видела ангела. Прекрас… Он убил мою болезнь. Он сказал… Нет, она возвращается. Снова… Боже мой! Я вижу ее. Ее зубы источают яд. Она снова готовится укусить меня. О, помоги мне. Вот это, кажется, наша соседка. Но ведь она умерла! Нет, это не она. Но она тоже…

  Ее голос стал переходить в крик. Иосиф слушал ее, словно окаменев, не в силах произнести ни слова. Рука Марии стала холодеть.

· Она обнимает меня! Я чувствую ее дыхание. Оно ледяное. Милый мой, прощай!

  Эти слова вырвали Иосифа из оцепенения. Но было уже слишком поздно. Он понял, что все ее слова – не бред. И показалось ему, что по лестнице, ведущей в квартиру, поднимается высокий горбатый старик в серебристом плаще с мертвой кожей, цвета луны. На совершенно лысом его черепе, с левой стороны зияла черная дыра, словно его пробили чем-то тяжелым. На миг Иосиф увидел его, и чуть не вскрикнул от охватившего его ужаса. Не дай вам Бог в самом страшном сне увидеть образ Смерти. Вот он подходит к двери. Сейчас он заберет его Марию, его жизнь.

  Он горячо зашептал слова молитвы. Но лицо Горбатого, стоявшее перед ним, исказила адская усмешка.

  Через минуту все было кончено. Луч солнца, проникший через занавешенное окно, упал на лицо Марии. Но она не зажмурилась, не отвернулась.

  Проснувшись, Лиза почему-то заплакала, наверное первый раз в своей жизни. А Иосиф сидел, отрешенно глядя на бледное лицо жены. Ему тоже хотелось плакать, его сердце было переполнено болью, но слез не было. И боль эта искала выхода, но не находила его. И потому она усиливалась многократно. Ему казалось, что эта черная река страдания и боли заполняет весь мир. Впрочем, для него уже не существовало уже ничего, кроме этой реки. Так он просидел, не двигаясь, несколько часов. И лишь, когда солнце перешло зенит, чья-то жестокая воля стала постепенно возвращать его к реальности. Его взгляд упал на зеркало, и он увидел в нем совершенно незнакомого, седого старика. С большим трудом догадался Иосиф, что это его собственное отражение. Действительно, за несколько часов он постарел почти не десять лет. Волосы его, стали почти седыми. Жизнь, казалось, закончилась для него, превратившись в невыносимо-тягостное существование. И он понял, что это – его удел до конца.

  Хоронили Марию на третий день. Был конец октября. Погода выдалась на редкость плохая. Шел мокрый снег с дождем. Иосиф был в одной лишь легкой рубахе. Руки его товарищей, несших гроб, коченели от холода. Ему, наверное, тоже было холодно, но он совершенно не замечал этого. Перед его взором стояло знакомое лицо, и больше он не видел ничего, спотыкаясь о камни и наступая в холодные лужи.

  Простой деревянный крест сиротливо смотрелся среди гранитных и мраморных обелисков. На нем не было даже фотографии. Но, казалось ему, что неземной свет исходил от этого земляного холма, свет великой и вечной любви, над которым не властна серая могильная земля. Он верил, что когда-то эта боль обязательно покинет его, и он снова будет вместе с ней.

  Гробовщики ушли. Уже смеркалось, а он все стоял, глядя на крест и молодую березу, растущую рядом. Холодный снег делал его голову еще белее. Долго простоял он так, не думая ни о чем, не желая ничего. Потом он повернулся, и с трудом пошел домой.
   Странный сон приснился ему. Будто идет он по аллее рядом со своей любимой. Мария что-то говорит ему, он отвечает ей. Он счастлив! Но вот чувство неосознанной тревоги проникает в его душу. Он смотрит на небо. Черный круг медленно надвигается на солнце, затмевая его. Вот подул прохладный ветер, смолкло пение птиц. Смеркается. Вот уже почти совсем стемнело.  Туман сгустился в конце аллеи. Из него показалась высокая человеческая фигура в серебристо-лунном плаще. С ужасом он узнал того горбатого старика, которого видел перед смертью Марии. Горбатый медленно приближался к нему. Холодом веяло от него, не тем, который морозит тело, а тем, который леденит душу, могильным холодом. Он шел, не поднимая взгляда.

  Мария заплакала и прижалась к Иосифу. Он хотел укрыть ее, защитить от надвигающейся беды. Но образ ее стал расплываться и таять, подобно тому, как тают в нашей памяти воспоминания прошлых лет. Она исчезла совсем.

  Стон отчаяния и боли вырвался из груди Иосифа. Не помня себя, он бросился на старика.

  И тогда тот поднял глаза. Словно черная молния, воплощение тьмы и ярости, сверкнула в них. Не дай вам Бог, в самом страшном сне увидеть взгляд смерти.

  Холод сковал Иосифа, ему казалось, что он падает в бездонную пропасть. Но он проснулся в горячем бреду, а старик исчез. Перед ним извивалась зеленая змея, сверкая белыми зубами, на концах которых были капли яда…
