                                            I  LOVE  YOU

  Солнечный лучик, пробившись между шторами, ласково скользнул по щеке спавшего. Он почувствовал это, и проснулся.

  Его звали… Не столь важно, как. Назовем его Сергеем. О возрасте его можно сказать лишь, что он был той прекрасной порой человеческой жизни, еще не отягощенной грузом опыта и здравого смысла. Лишь в ней душа человеческая может беспечно парить в облаках мечты, а чувства непосредственны и чисты, как весеннее небо. Надеюсь, это было и в вашей жизни. Юность ведь не имеет возраста. Так что поставьте дату сами.

  Сергей проснулся, но глаз не открыл. Этой ночью ему снились прекрасные сны. И, хотя он знал, что сегодняшний день будет для него еще прекраснее, но расстаться с миром сладких грез, потревоженных озорным солнечным лучиком, не спешил.

  А комната постепенно наполнялась светом, и все его существо наполнялось радостью, предчувствием доброго и прекрасного, что непременно должно было произойти сегодня. Полумрак комнаты таял в лучах апрельского солнца, а вместе с ним и остатки сна покидали Сергея.

  Он открыл глаза, и сладко потянулся. Наконец пришел этот счастливый день, которого он ждал так долго, целых полтора месяца. Сегодня день рождения у человека, который дорог ему больше всего на свете.  Это была его любимая девочка – Лиза.

  Но тут прозрачное облако укрыло солнце, и легкий сон снова сморил Сергея. Память перенесла его в тот день, когда он впервые увидел ее. Тогда это показалось ему случайностью. Но прошедшее время в корне изменило его мнение. Теперь он считал, что это прекрасный ангел, богиня сошла с неба, своим великолепием пробудив его спящую душу, озарив ее светом нового, неведомого чувства.

  Снилось Сергею, что он подходит к дому. Яркое солнце плавит снег, превращая его в сверкающий тысячами искорок бархатный ковер. Уже появились первые лужи. В них весело плещутся воробьи, смешно распушив перья, и прыгая друг на друга, радостным чириканьем встречая наступающую весну. Сосульки, свисающие с крыш, рождают звенящую капель, превращающуюся в ручеек, с журчанием убегающий под горку. Детвора, шлепая по лужам, бросает в него какие-то щепки. Все эти звуки сливаются с солнечную симфонию, и в каждом из них слышится имя дирижера – Весна.

  Перепрыгивая через лужи, Сергей подходит к подъезду, и вдруг видит ее.

  Она стоит около двери, рядом с ней большая, и, видимо, довольно тяжелая сумка. Наверное, она не знает кода.

   Но все это он поймет немного позже. А сейчас – просто стоит и смотрит на нее, не в силах пошевелиться, или произнести хоть что-то. А она тоже смотрит на него, и улыбается.

  О боже, как она прекрасна! Солнечные лучи словно запутались в ее светлых волосах, наполняя их неземным сиянием. Взгляд ее проникает прямо в душу, зажигая в ней сладостное пламя, от которого хочется и засмеяться, и заплакать, и закричать от восторга, и неизвестно от чего еще. Навсегда запомнит Сергей этот взгляд. Голубой шерстяной костюм ее кажется ему прекраснее весеннего неба, что солнце меркнет перед сиянием ее глаз. И не единого облачка нет на этом небосводе.

  Сергей чувствует, что неведомое чувство терзает и мучает его. Но как сладки, как прекрасны эти муки. Как хочется, чтобы он продолжались вечно, усиливаясь тысячекратно.

  Он приходит в себя от звука ее голоса, заглушившего симфонию весеннего оркестра.

· Откройте, пожалуйста, дверь! – говорит она, и смотрит прямо на него.

  От этого взгляда, от этих слов, кровь бросается в лицо. Почему-то вспоминает он про свои уши, как ему кажется, безобразно торчащие, которые немедленно краснеют, про всклокоченные волосы, растрепанные ветром. Множество недостатков вдруг обнаруживает он в себе, и каждый из них вылезает наружу, крича тонким визгливым голоском: « А вот и я!» Отвратительным орангутангом чувствует он себя по сравнению с этим ангелом, стоящим рядом. Ему хочется провалиться сквозь землю.

  Порывистым движением он открывает дверь, быстро поднимается по лестнице, и нажимает на кнопку лифта, втайне надеясь, что тот стоит на первом этаже, дабы избежать общества этой особы. Но лифт не открывается. Хуже того, он сломан!

  Сергей хочет уже бежать по лестнице, но видит, что сумка в руках девушки действительно тяжела. Это останавливает его. Сделав над собой титаническое усилие, он произносит:

· Я помогу. – А, может быть, что-то другое, не совсем произносимое.

 Теперь настает ее очередь смутиться.

· Нет, я сама… Мне нисколько не тяжело.

  Нет, так нельзя. Сергей, жестом, не допускающим возражений, берет сумку, и, пропустив ее, поднимается по лестнице. « На каком этаже она живет? Ни разу не видел ее здесь» – думает он.

  А девушка, словно прочитав его мысли, спрашивает:

· Вам на какой?

· На седьмой.

· Вот совпадение! Мне тоже.

  Оказывается, она пришла к своей бабушке, живущей напротив. Сергей знал ее. Недавно переехала она сюда, жила совсем одна, даже на улицу выходила редко. Почему-то вспомнил он ее глаза, такие же светло-карие, теперь прекрасно знакомые.

· Спасибо большое! – говорит она, поднявшись на седьмой, - Надеюсь, мы еще встретимся. Как вас зовут? – и снова смеется.

· Сергей. – отвечает он.

  Она нажимает на кнопку звонка, а Сергей заходит домой,  закрывает дверь, и вдруг понимает причину ее странного смеха: «Имя! Я не спросил, как ее зовут!» Но тут судьба приходит ему на помощь.

· Лиза, внученька! Заходи, милая! – слышит он за дверью.

  Да, судьба благоволила Сергею. И теперь, нежась в лучах восхода, он снова и снова вспоминал произошедшее, ставшее для него началом новой жизни, своим рождением обязанной тому весеннему дню. Это время пролетело, словно миг.

    Проснувшись окончательно, он твердо решил сделать все возможное и невозможное, чтобы подарить радость своей любимой, которую он просто боготворил.

  Да, наконец-то он скажет ей все, чем переполнено его сердце, признается во всем. Он найдет нужные слова именно сегодня, и пусть Лиза смутится, не найдет сразу, что сказать в ответ. Он и сам бы на ее месте не сразу ответил. Но все будет понято и без слов.

  Он услышит голос ее сердца, и это будет в тысячу раз прекраснее, чем все те высокопарные и лживые речи, которые у некоторых людей заготовлены на все случаи жизни, чтобы прикрыть свое малодушие.

  Уже растаяли в нем остатки тех счастливых снов, но он не жалел нисколько, стремясь навстречу своей мечте. Однако, было у него еще одно важное дело: нужно было купить подарок, точнее говоря, выбрать его. Самое трудное заключалось именно в этом. Но Сергей знал, что внутренний голос, голос влюбленного сердца поможет ему сделать правильный выбор и найти подарок, который скажет недосказанное им. С этими мыслями Сергей оделся и отправился в магазин.

  Магазин был огромен. Большие зеркальные витрины сияли ярким светом, переливаясь тысячами бликов. Здесь были собраны все мыслимые и немыслимые вещи, способные доставить удовольствие их обладателю. Но этот ослепительный свет вовсе не походил на тот, который Сергей видел в ее глазах. Он был красив по своему, но в нем не было жизни, как нет ее в зеркальном отражении. Все это великолепие было попросту мертво.

  Сергей немного растерялся. Голос, обещавший сделать выбор, почему-то замолчал, словно вопли соблазнов заглушили его. Ему казалось, что все эти яркие, красивые вещи кричат наперебой: « Купи меня! Я лучше!» Впрочем, они действительно были красивы.

  Но какая-то сила гнала его мимо этих прилавков. Нет, у него было достаточно денег, чтобы купить любую из этих вещей. Но сердце его молчало. Весь этот блеск не находил отражения в его душе, стремившейся к прекрасному, поскольку он и сам был всего лишь отражением.

  Странные мысли посещали его. Зачем, думал он, Лизе,  прекрасному созданию, одаренному небесной красотой, нужны эти золотые, серебряные вещи? Ведь в них не отразится и малой части света ее души.  Они, думал он, лишь прикрывают недостатки и уродства. Можно ли сделать прекрасней богиню, или цветок на знойном земляничном поле? « Нет и нет!» - твердил он себе, и сами мысли об этом казались ему кощунственными. Бедный Сергей! Немногие поймут его.

  Наконец он дошел до отдела детских игрушек. Взглянув на витрину, заставленную разноцветными плюшевыми зверями, он понял, что нашел то, что искал. Как обрадуется Лиза, когда одна из этих игрушек окажется у нее в руках. Так радуется ребенок, таким счастливым огоньком горят его глаза. Это будет именно тот подарок, который имеет ценность лишь тогда, когда в нем есть частица души дарящего. Этого нельзя купить, нельзя ничем заменить, - думал Сергей, - такие подарки дарят только тем, кого любят, и кто понимает это. И он знал, Лиза поймет.

  Но игрушек на витрине много. Какую же выбрать? Пока Сергей размышлял над этим, случай помог ему.

  Рядом с ним, около прилавка, стояла маленькая девочка. По детски наивным, полным восхищения взглядом смотрела она на разноцветные витрины. Случайно Сергей встретился глазами с ней, и что-то непонятное, неосознанное, но одновременно очень близкое и простое увидел в них. Это что-то жило в нем всегда, с самого детства, прячась в глубине, и теперь, вдруг, выплеснулось наружу. Словно невидимый мост установился между ними, и Сергей понял чувства этой девочки, прекрасные и чистые детские чувства, заставившие его иначе взглянуть на мир. На мгновение исчезли для него и продавец, и надписи на ценниках, зато игрушки вдруг ожили. Все эти пушистые звери внезапно заговорили каждый своим голоском, зашевелились, глядели на Сергея своими веселыми глазами, не пластмассовыми, а совсем живыми, и даже улыбались ему. Что-то мягкое и теплое, неизвестно откуда взявшись, оказалось совсем близко. Ему захотелось обнять, прижать к себе это существо, как в детстве, и не отпускать.

  Но мгновение пронеслось, и он снова оказался около витрины, и цифры на ценниках окончательно вернули его в реальность. Нет, повторяю, деньги были у него, но, почему-то Сергей почувствовал, что у него словно отняли что-то. И игрушки снова стали плюшевыми.

  И совсем уже ненужные мысли возникли у него. Подумалось ему о соотношении цены и качества, и о чем-то еще, совершенно лишнем. Он прогнал их, но очарование прошло, и игрушки, казалось, глядели обиженно. Но и это лишь казалось.

  А продавец, тем временем, снял с витрины симпатичного белого мишку с розовыми лапками и большим красным бантом на шее, показывая его кому-то впереди. Он слегка надавил мишке на нос, и круглые щеки его вспыхнули, послышался звонкий голосок.

 - I love you! – сказал мишка.

  Но ярче, чем его розовые щечки, вспыхнули глаза у девочки. Неосознанным движением протянула она руки к нему. Во всем ее существе не было и тени сомнения, что сейчас это маленькое чудо окажется у нее в руках, что оно создано специально для нее. Самое малое нужно было, чтобы сделать счастливым этого человека, всего пара каких-то бумажек. Но мать, заметив движение дочери, потянула ее за руку.

  - Пойдем, – сказала она, - завтра Миша придет к нам в гости. Правда? – добавила она, обращаясь почему-то к Сергею. – Ну, спроси у дяди!

  - Правда? – девочка смотрела на него своим сияющим взглядом. Бесконечное доверие было в нем. И от этого взгляда безнадежное, тоскливое чувство сжало ему горло. « Никогда!» - хотелось крикнуть ему. Но он сдержал себя, даже изобразил на своем лице некое подобие кислой улыбки и выдавил: «Правда!»

 - Ну вот и хорошо. – сказала мать. – Пойдем. 

    И она повела дочь по направлению к выходу. Совсем земное выражение то ли затаенной грусти, то ли усталости, когда-то поселившись, словно жило в ее душе, сроднившись с ней, и выражалось в каждом ее движении, во взгляде,  в голосе.

  Сергей стоял и смотрел им вслед. Проклятье! Ему захотелось догнать эту девочку, которая так и не поняла обмана, купить и подарить ей того мишку. Ведь это было ее счастье! Что мешает человеку быть с ним? На этот вопрос он так и не нашел ответа. А девочка с матерью тем временем скрылись из виду.

  И выбор был сделан. Иного быть не могло. Сергей подошел к продавцу и сказал глухим голосом, удивившим его самого:

  - Я покупаю. Заверните, как подарок.

  Выходя из магазина, Сергей чувствовал себя отвратительно. Да, у него был именно тот подарок, который он хотел купить, впереди его ждала радость встречи с Лизой, но перед его внутренним взором стоял взгляд той девочки, и слышался ее голос: « Правда?» Как будто он украл у нее эту радость и присвоил себе. Он обманул, а она поверила ему, и до сих пор верит, если не забыла. Но он прогнал эти мысли, и они уступили место более приятным. Предстоящая радость заглушила их, засияв, как солнце после грозы. И когда он подошел к дому, последние ее раскаты смолкли где-то вдали. И радость ожила и задышала, как земля, умытая дождем. Заветный миг приближался.

  Сергей сидел в кресле и смотрел на часы. Время тянулось невыносимо медленно, стрелки словно застыли на месте. Ему порой казалось, что часы сломались. Но нет, они равнодушно отсчитывали минуты ожидания. И воображение рисовало ему картины предстоящего свидания, одну прекраснее другой.

  Вот он неспеша идет по аллее. Там в конце ее, скрытая от посторонних глаз кустами сирени и акации, стоит скамейка, место их встреч. Сюда редко заходят пары, обычно по вечерам эта часть сада пустынна.

  Деревья уже стряхнули полуденный зной, и красное солнце медленно погружается в зарево заката. Сергей идет ему навстречу. Сладкий запах сирени опьяняет его. Под зелеными кронами рождается вечерняя прохлада, и наполняет все вокруг.

  Вот он подходит к ней обнимает за плечи, что-то говорит. И аромат ее страстных, горячих губ сводит с ума, обжигает, как огонь, поднимая откуда-то из глубины необъятное, стихийное чувство, готовое сокрушить любые преграды на своем пути, подобно проснувшемуся вулкану, разбрасывающему, как песчинки тысячетонные глыбы. Ничто не в состоянии остановить его.

  С губ срываются слова, такие же горячие, наполненные бушующей в них страстью. Он говорит, сначала тихо, потом все громче и уверенней. Он говорит, что она прекрасна, что нет в его жизни человека роднее и дороже, и что-то еще, невыразимое.

  Она немного удивлена, но вот стихия страсти просыпается и в ней, ее глаза в вечернем сумраке загораются тем же огнем.

  Разум уже не властен над Сергеем, и последние слова, самые главные он произносит, повинуясь одному лишь сердцу, не думая ни о чем, ни о ком, кроме нее, не видя ничего, кроме сияющих глаз. И слышит в ответ то, что так страстно жаждет услышать, что необходимо ему, как глоток воды исстрадавшемуся от жажды путнику, как простор птице, как солнце цветку. А потом…

  Но часы с застывшими стрелками возвращают его в реальность. Нет, так больше нельзя. Лучше прийти пораньше. Может и она придет раньше? Хотя, не на полтора же часа… Промучавшись так еще немного времени, Сергей вышел на улицу и направился к заветному месту. Нетерпение заставляло его прибавлять шаг, и он прошел этот путь гораздо быстрее, чем предполагал.

  Вот и та самая скамейка. Она пуста. А, впрочем, еще рано. Сергей решил выйти на набережную. Вдоль нее тянулся широкий бульвар, со скамейками по бокам. Где-то в конце его скоро появится она. Сергей подошел к перилам, и задумчиво глядел на воду.

  Вечерняя заря пылала над землей. Огромное солнце сияло на западе, его лучи пробивались сквозь редкие, лилово-серые облака, отражаясь в темной воде тысячами багряных бликов. Река текла неторопливо, мерные всплески волн с тихим шорохом лизали камни. На том берегу уже зажигались первые огни.  Медленно проплыл теплоход, разорвав сонную тишину своим трубным голосом. Легкой прохладой веяло от воды.

  Сергею стало зябко. Он отошел от перил и сел на скамейку.

  Эта вечерняя река наполнила его душу новым чувством, таким же спокойным и холодным, как она сама. Как мерно, спокойно ее течение! Неверное, думал он, так было и сто и двести лет назад. А Солнце! Миллионы лет оно так же заходило на западе, так же озаряя землю. Что же изменилось теперь? Миг счастья – что перед вечностью? Все проходит, остается лишь темная вода в свете заката. Чувства человеческие вспыхивают, как огонь, лишь на время согрев озябшего. Однако, действительно прохладно.

  Чтобы согреться, Сергей решил пройтись вдоль набережной. Но озноб не проходил. Тут он увидел, как в конце ее показалась машина. Она медленно двигалась навстречу. Сергей разбирался в машинах. И сейчас он безошибочно определил: мерседес, одна из последних моделей, двухместный.

  Машина остановилась в сотне метров от него. Так она стояла минуты две, с заведенным двигателем. Наконец, дверь ее распахнулась, и оттуда вышел человек. Он подошел к противоположной двери, открыл. Из нее появилась девушка. Сергей не разглядел ее в вечернем полумраке, но что-то в ней показалось ему знакомым, и недоброе предчувствие сжало его сердце. Девушка легким движением обняла человека, поцеловала. И опять что-то кольнуло его. Словно маленький ручеек, просочившись откуда-то извне, вился в нем черной змейкой. Мерседес развернулся, и поехал назад, превратившись в две красные точки. Девушка смотрела ему вслед, пока он не скрылся из виду. Потом она медленно пошла навстречу Сергею.

  Ему вдруг показалось, что тень от стоящего рядом тополя как-то странно изменилась, отделилась от земли и превратилась в отвратительного маленького чертика. С веселой злостью он натянул на голову невесть откуда взявшийся грязный завитой парик, с показным видом подбоченился и произнес противным голоском, похожим на карканье вороны: « А теперь будем судить!», расхохотался и пропал. Сергей поднял глаза. По дороге шла она, Лиза.

  Черной молнией раскололся весенний небосвод. Где-то там, вдали остался теплый апрельский вечер вместе с ней. Там остался и он. А здесь, совсем рядом была лишь холодная вода, и ее плеск сливался со звуком шагов Лизы. Земля под ногами вздрогнула, перевернулась. Сергей закрыл глаза. И показалось ему, что он упал в черную пропасть. Самым страшным было ожидание неизбежного удара, и он не замедлил последовать. Лишь несколько секунд длился этот ужас, и вот наступило оно – полное осознание произошедшего.

  Сергей видел однажды, как умирала собака, попавшая под машину. Она с визгом выползла на газон, цепляясь за землю передними лапами, вертелась волчком. Потом, когда уде не стало сил скулить, оно затихла, вздрагивая и заливая кровью траву. 

  Именно так почувствовал себя Сергей. Лиза шла навстречу, но не замечала его. Вдобавок ко всему какая-то девушка с сигаретой в руке подошла к нему и спросила кокетливо 

· У вас спичек не найдется?

· Нет! – крикнул Сергей таким голосом, что девушка вздрогнула, выронив сигарету. Он быстрым шагом пошел прочь от этого проклятого места. Но, пройдя несколько метров, рванулся и побежал, что было сил. Отчаяние придавало ему сил, гнало его вперед все быстрее и быстрее. Ему хотелось убежать от действительности, от унизительного объяснения. Но он бежал от себя самого. Злая, жгучая боль разгоралась в нем все сильнее с каждым шагом. Слезы стояли в горле, сдавливая его до хрипа. Люди смотрели на него с удивлением, но те, которые смогли в вечерних сумерках разглядеть выражение его лица, чувствовали легкий холодок по спине. В глаза же взглянуть не решился никто, к большому счастью для себя.

  Так бежал он. Не разбирая дороги, неизвестно сколько времени, пока не оказался на каком-то заболоченном пустыре. Ноги отказались повиноваться, и Сергей упал на траву, судорожно глотая ртом воздух. Сердце бешено колотилось, кровь молотом стучала в висках, перед глазами плыли радужные круги. В бешенстве он рвал траву вокруг себя, посылая проклятия всему на свете. Подарок, белый мишка, лежал рядом.

  Не помня себя от ярости, Сергей схватил его и с размаху швырнул в грязь.

· I love you! – произнес мишка, ударившись носом.

  Это удвоило ярость Сергея. Он вскочил, и стал пинать мишку ногами, хлестать его об землю.

· I love you! -  раздавался удивленный голосок, щечки вспыхивали, словно не понимал мишка, за что его бьют. Наконец, что-то хрустнуло у него внутри. «I love…» - не договорил он и умолк.

  Неизвестно почему, прошел и порыв ярости  у Сергея. Все чувства вдруг исчезли. Разлетелись, как стая птиц. Он стоял и тупо смотрел на изуродованного мишку. Пустота была в   его душе. А на мордочке мишки, когда-то белой и улыбающейся, так и застыло недоуменное выражение. 

  Развернувшись, Сергей медленно пошел прочь. Он не думал уже ни о чем, не чувствовал ничего. Ледяная пустыня воцарилась в нем. Даже ощущение вечернего холода не доходило до его сознания. Он не помнил, как дошел до дома, не раздеваясь лег на кровать и пролежал так несколько часов, пока тяжелый сон не сморил его. 

  И снилось ему, что идет он один, по холодному полю, под моросящим осенним дождем; идет неизвестно куда, все дальше от тепла и солнца, навстречу угрюмому серому утру.

  Оставим его. Может быть, ему повезет, и он найдет свое счастье, пройдя холодное осеннее поле. И снова свет любимых глаз оживи в нем погибшие чувства. Но последнюю свою награду он полудит сполна. Награду пробуждением.

​​​​​​​​​​----​​​​​​​​​​​------------------------------------------------------------------------------------

  А утром небо затянуло облаками и пошел дождь.

  По мокрой дороге шла мать с дочерью. Девочке не хотелось никуда идти, она хныкала, дергала мать за руку и просилась домой. 

  Вдруг, около дороги, на траве увидела она мишку, того самого, что был вчера в магазине. Только теперь его белая мордочка была вся в грязи, голова странно повернута в сторону, а розовой пуговки носа не было вовсе. 

  Прежде чем мать успела что-то сделать, девочка схватила мишку и прижала его к себе, перепачкав все платье. 

· Мишка, хороший… - приговаривала она, обнимая его, - Тебе холодно, бедный…

  И вдруг произошло чудо. Щеки у мишки загорелись розовым огоньком, и звонкий голосок произнес: « I love you!»   

