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Начиная с 2005 года ведется разработка  проекта ILC (International Linear Collider), который ставит себе задачи уточнить и классифицировать данные из области новой физики, которые будут получены на LHC.

В отличие от LHC, ускоряющего протоны и ионы в кольце,  ILC является е+е- линейным коллайдером, протяженность которого составит 30км.   В случае успеха,  LHC предоставит данные о зарегистрированных сигналах от новых частиц, дальнейшее детальное изучение которых будет возможно только на ILC. Сверхточные измерения, которые сможет предоставить ILC, помогут однозначно понять фундаментальные свойства материи  при сверхвысоких энергиях.

Важным этапом в разработке ILC является создание системы новых детекторов, включающие самые современные технологии и предоставляющие максимальную точность измерений, которые позволят отследить каждое столкновение(событие) и детектировать все возникшие частицы.    

Начиная с 2006 года, проект EUDET (Detector R&D towards the International Linear Collider),  финансируемый в условиях 6. рамочной программы (FP6), объединяет усилия ученых из 12 стран, направленные на создание совместной инфраструктуры для исследования  и разработки как общей концепции системы детекторов, так и их отдельных компонент.

В докладе представлена  структура проекта EUDET, описано взаимодействие  более чем 30 коллаборантов (университетов и институтов) из разных стран ЕС, приведены основные  результаты, полученные за последние 4 года.

Так же в докладе приводятся основные сведения о рамочных  программах научных исследований и технологического развития ЕС.    
В начале немного истории рамочных программ (РП), как основного финансового инструмента Европейского Союза для поддержки международного сотрудничества и научно-исследовательской деятельности на государственном уровне.  В начале 1980-х годов Европейская комиссия разработала программу целевой поддержки европейской науки. Были созданы схемы финансирования исследовательских проектов по нескольким научным направлениям, которые были заявлены как приоритетные. Эта инициатива получила название Рамочной программы. Первая рамочная программа, разработанная Европейской Комиссией и принятая Европейским парламентом, длилась с 1984 по 1987 гг. Рамочные программы охватывают пятилетние периоды таким образом, что последний год предыдущей рамочной программы и первый год последующей перекрываются. 
1 января 2007 года был дан старт новой Седьмой рамочной программе, которая рассчитана на 7 лет: с 2007 по 2013 год – и имеет бюджет более 50,5 миллиардов евро. Особенностью 7РП является более полное и последовательное вовлечение стран СНГ и Восточной Европы.  Россия может принимать участие во всех конкурсах и получать финансирование по всем программам и тематическим направлениям.
Финансирование проекта EUDET было полученно в условиях 6.рамочной программы научных исследований и технологического развития ЕС. Проект имеет своей целью не только техническую разработку системы детекторов для ILC,  но и создание  и развитие эффективной инфраструктуры, позволяющей объединить усилия целого ряда групп, вовлеченных в разработку детекторов и направить их на развитие (верификацию) общей концепции системы детекторов и создания полномасштабных прототипов (Аббревиатура представляемого проекта раскрывается как EUDET = EUropean DETectors). 

Проект был запущен 01.01.2006 и продлится до конца 2010 года. Суммарный бюджет проекта составляет 21,5 млн. Евро, из которых 7 млн.евро были получены за счет финансирования ЕС.
Проект обединяет 24 европейских института из 12 стран в единый консорциум, который в свою очередь поддерживается 30 ассоциированными участниками (такие участники проводят исследовательские работы только за счет национального финансирования).

Все проекты, финансированные в рамках инструмента «Integrated Infrastructure Initiative (I3) » должны включать в себя 3 основных направления деятельности:

· Networking, 
· Transnational Access and 

· Joint Research Activities.
В рамках первого рабочего блока «networking» осуществляется обмен информацией как внутри проекта так и представление EUDET для широкой общественности: (см.сайт www.eudet.org.), а также создание общей инфраструктуры для моделирования и анализа данных и  верификации результатов моделирования

Блок «joint research activities» подразделяется в свою очередь на три рабочих пакета: 
· инфраструктура для отладки и тестирования  аппаратуры на электронном пучке DESY (JRA1),

· инфраструктура для трековых детекторов (JRA2),

· Инфраструктура для разработки и дальнейшего усовершенствования системы калориметров (JRA3).

В первом рабочем пакете JRA1 осуществляется  доступ к электронному пучку DESY с энергией 1- 6 GeV и оборудованием, специально предоставленным для тестирования аппаратуры, разрабатываемой для будущего ILC (охлаждение, механика, и т.д.)

Также, в этом пакете были детально изучены параметры сверхпроводящего магнита, предоставленного ассоциированным участником KEK (Япония), такие,как магнитное поле до 1,25Tesla, автономное гелиевое охлаждение и т.д., проведена подготовка магнита к эксплуатации и составлена подробная документация. На данный момент магнит предоставлен в распоряжение группам, тестирующим дрейфовую камеру в условиях, приближенных к реальным на  ILC.

Следующим результатом работы участников JRA1 является прецизионный координатный телескоп, состоящий из 3 входных и 3 выходных детекторных плоскостей, сконструированный на основе пиксельных детекторов,  обеспечивающий разрешение с точностью лучше чем 3мкм. Каждая координатная плоскость содержит 1152 колонок c 576 пикселями, площадь в целом 21x10.6 мм2.
Система съема и обработки информации дополняет установку и обеспечивает обработку более чем 10000 событий в секунду (см.рис.1).
Ниже приводятся основные параметры телескопа и возможности применения:
· Точность измерения: <3 μm даже при малых энергиях,
· Время считывания 100 μс со всего массива,
· Основное использование для тестирования как малых пиксельных сенсоров так и трековых детекторов большего размера,
· Оптимальная механика представляет возможность юстирования плоскостей, а также тестируемого устройства (система охлаждения встроена).

· В систему включены DAQ (устройства для считывания и анализа данных).  Возможность подключить DAQ тестируемого устройства к DAQ телескопа. 

· Компактность и возможность эксплуатации на разных пучках (DESY, CERN),
· Простота в использовании (интерфейс, документация).
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Рис.1 Телескоп, установленный в ЦЕРНе на пучке SPS.
Исследовательские группы, работающие в рамках второго рабочего пакета JRA2, занимаются исследованием двух альтернативных концепций для восстановления треков заряженных частиц на основе газовых координатных детекторов и трековых кремниевых детекторов.
На сегодняшний день был создан и протестирован полномасштабный прототип TPC (время-проекционная камера) с газовым электронным умножителем, созданным на основе технологии микро-паттерных газовых детекторов,  состоящего из: 

· Легкой дрейфовой камеры

· Считывающей электроники

· Система сбора и мониторинга данных

· Система подачи и контроля газа

· Общее Software

· Выходная плата с модульными 

· системами микроструктурных 

· газовых детекторов, 
· считывающими  устройствами и TimePix

Полномасштабный прототип, установленный в DESY  позволяет измерять треки с требуемой точностью и имеет своей целью подтвердить существующие технологии, используемые в такого рода детекторах в условиях приближенных к реальным на ILC.
Основной целью третьего рабочего пакета является обеспечение завершенной инфраструктуры для проверки новых технологий для модулей калориметров, включая возможность набора калориметрической ячейки из модулей, системы контроля и съема информации. Исследовательские работы ведутся по направлениям: электромагнитный калориметр, адронный калориметр, калориметр для малых углов (Very Forward Calorimeter) и общая электроника и система съема информации.
В блоке «Transnational Access (TA)» обеспечивается доступ ко всем вышеперечисленным инфраструктурам с выделением финансирования на транспортные расходы.  

Например, в рамках TA1 интерессующиеся группы могут получить пучковое время на DESY Testbeam, который был обновлен и на данный момент активно используется группами не только из EUDET - консорциума

Также может быть запрошен доступ к TA2 (Pixel Telescope infrastructure), TA2 (TPC field cage), TA2 (САLO) - установка для тестирования прототипов калориметров, состоящая из электромагнитного ливневого детектора, поглотителя и DAQ. 

К сегодняшнему дню более 15 различных групп использовали Pixel Telescope и были финансированы из EUDET. Для получения финансовой поддержки планируемого доступа к описанной инфраструктуре необходимо прислать короткую заявку на адрес: natalia.potylitsina-kube@desy.de
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