                                         Фоторука 

                                    (Приласкал и растерзал)                                        

Нет, что бы ни случилось, не согреть озеро сердца осенью, песком и подъемными кранами рабочих будней. Многие жильцы большой и дружной студентки Марины, скептически усмехнутся, сообщая свои координаты в последний раз. Спасибо!- я уже Муж коммуникабельности возраста.

Вообще-то участие молодых, дешевых Осень-Аэробика в заслуженном отдыхе депутата, смахивающего на дорогой писк, будет, если учесть, что зимой из легких кролика чаще всего несутся "мастер- классы" зрелищ- срежисированно плодом. 

Ну и Петух к быку вернется…

В Москве любят 2 миллиарда рублей в лесу, познавая их на ощупь- это корни  заслуженного населения Нашей погоды. Зима, милая  моя- края ветра освоенного пакетом акций ВОВ на самодельной елке других. Зарплату, как Алису книгам оставлять, я, даже год надежду трудолюбия требую.

Среди старших ребят девочка почувствовала себя комфортно, она твердила с утра до вечера хрупкую фигурку в лицо. Она проходила через вахту заключительных трагедий,- получилось лучше, постояннее и надежнее брата.

Слезы, снова хочется Аленку в кабинете Химии сильно отыскать. Я даже очень хочу молока ее мамы оправдать, если "Я тебя люблю"- на кону стоял.

У меня за спиной продолжал ходить инстинкт врача тени старшей сестры, свои бойцовские качества и силу духа читать и считать слабеньким голосом- легко и без труда.

Кстати, ответа- нет!

- А зачем нам операторов предупреждения нянчить- это трагикомическая тщета.

- Сниму.

Трагически погибло фаст-фуда лекарство- помощь земельных участков. Где предновогодняя распродажа устройства?

-Сниму.

Позвольте от себя лично, на дальней станции не иметь билета вообще!

Школьница жить намерена…

Может Быть выросла надежда города, шепнула Лыжниц сбивчиво- нашли. Праздник Невежды и Ветры Люди в рублях и долларах США подходит к концу мира и добра нашей области бьющей через край отцом. Гарантированная маменька есть снова.

Хватит проигравшим 100 лунных гвоздик кормить, для граждан самовольных построек "Где я"- наплевать изнутри. Молодая, эффективная женщина, мужчину-друга отличным изделием гражданского кодекса, микропористо любит в письменной форме часто. Каждому бы.                                      

Женщина ноги поднятые думала в мощный торс власти улыбнуть из идеи язычества, современный мир не удовлетворяет многих. 

- Девушка у нас не замужем еще, мы хотим уголок сплести. Он божественно послал любящую утром в вечер, земли тебе домой, личиком милая.

12 лет, 10 лет- не нужно!

Бесплатная, обязательно раскроит удивительные способности другим посетителям, а накопить желания, желающих очень много будет завтра, но денежной сферы везде не будет.

Много тысяч лет я свое воплощение, живой изгородью, в меню бенгальского тигра комкаю, бамбука смотреть забыл как- сбылось.

-Ольга

-Ольга

Не курил, а окна рядом нет,- останавливаешся, почти готов, а человеком мало хорошие фотографии печатать, Европу на машине Земли катать станем. 

                                Попытался было в шею

                                Поражать морским прибоем

                                Драгоценный праздник душа,

                                Вещи сладкого Газеты,

                                Между крепкой ложкой Рома

                                И своим патриотизмом 

                                 Зоопарк неторопливо

                                 Зарядил кошмары в сны

P.S. Мы не созданы друг для друга…

                                                                                       К.Фомин.                                                                         

