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– Спасибо нашим хозяюшкам, кормилицам! Очень вкусно, сытно! Всегда вовремя! «Таких добрых поваров мы никогда не видели!» - сказали ребята-волонтёры. А какая выпечка! Во рту тает! Разнообразие в еде, молодцы! А за булочки – отдельное спасибо! Здоровья вам всем крепкого и дальше радовать людей и делать их здоровыми!

О. А. Мохова, главный специалист-эксперт УФСКН России по Томской области, 2011г
– Уважаемы хозяйки, спасибо Вам за ваши золотые руки, которые готовят такую вкусную, сытную, питательную, полезную, здоровую еду! Желаем дальнейших творческих и кулинарных успехов! Оставайтесь такими же милыми и обаятельными! Вы лучшие в своём деле!

P.S. Спасибо нашим поварам за то, что вкусно варят нам!
ППОС ТГУ «Инициатива» 6.07.11г.

Спасибо нашим поварам! Уже 5 лет балуют нас! Вы самые лучшие!

Бывший 7а, 7.07.11г

– Впервые в вашем лагере очень понравилась кухня. Понял, что мой ребёнок будет есть у вас с удовольствием. Скажу вам большое спасибо за вкусный и питательный ужин – спасибо! Всё невероятно вкусно!
Назмиев Д.Ф, Гейер А. В 15.07.11г

– Огромное спасибо за вкусные обеды и ужины поварам столовой лагеря «Киреевск». Всё очень вкусно и сытно, а главное – с душой!
С уважением, председатель ППОС ТГУ В. Диль 7.07.11г

– Дорогие повара, которые вкусно кормят нас (а именно школу КВНГОН)! Спасибо вам огромное, если бы не вы, мы бы умерли без вкусной пищи. Ваши булки – это  нечто! 
С уважением, члены руководства КВН ГОН

Спасибо нашим поварам – 

Обед готовят вкусно нам!

Мы чаще всех заходим к Вам

По дням, утрам, и вечерам!

Пока нас кормите – мы здесь всегда,

И не забудем это место никогда!

Так будем к вам всегда ходить,

 Пока не перестанете кормить!

А любим вас за красоту, 

За вежливость, улыбки, доброту,

За «золотые руки», за глаза,

За ласковые, нежные слова!

Не забывайте вы и коллектив наш весь – 

ШКОЛА КВН ПРИСУТСТВОВАЛА ЗДЕСЬ!

    Команда КВН «Вася поехали!»

– Огромное спасибо коллективу столовой! За доброжелательное отношение, вкуснейшие обеды, прекрасные булочки! Желаю вам много благодарных отдыхающих, чтобы вы их также, как и нас, баловали!

Лена Шадрина, председатель волонтёрской организации ППОС ТГУ «Инициатива»
–Благодарим за ваш профессионализм и гостеприимство! Просим прощения за то, что много недоели. Еда была очень вкусная, но её было слишком много, правда! 
P.S Отдельное спасибо за ватрушки!

«5А» ППОС «Инициатива»

– Спасибо большое за вкуснющие завтраки, шикарные обеды и замечательные ужины! Вы мастера в своём деле!

Торко Санакова, ВОППОС ТГУ «Инициатива» 11.07.11г

– 5 лет езжу в «Киреевск», 4 года тут работаю. С 2008 года всё проходит «на ура»! Особенно кухня: Света, Света, Ира – мы вас любим! Руководство, будьте снисходительнее, дайте право реализовывать себя (помогать) в ОСЛ. 

Сергей Зайцин, 14.07.11г 

– Уважаемы повара! Вся сборная ТГУ по баскетболу благодарит вас за те замечательные моменты, которые были проведены в стенах столовой. Каждая ложечка борща, каждая вилочка котлетки наполняли нашу жизнь радостью! Всё было очень вкусно! Спасибо!
–Уважаемые сотрудники столовой оздоровительного центра! Большое вам спасибо за прекрасное обслуживание, вкусную и здоровую пищу. Желаю успехов в вашей работе. 

П.В. Демидовский

– Уважаемые сотрудники столовой (да и всего лагеря в целом)! Случайно попав в вашу столовую, был приятно удивлён (и не один раз): во-первых, доброе человечное отношение к голодным посетителям; во-вторых, увидел меню на день и «обалдел» - тут тебе и блинчики, и соки, и тому подобное; в-третьих, качество и превосходный вкус обедов. Огромнейшее спасибо за всё!

ИО проректора Колесов П.В.

– Уважаемые сотрудники и повара столовой учебно-оздоровительного центра ТГУ! Спасибо вам за завтраки, обеды, ужины! Было очень вкусно. Каждые полдники были бесподобны. Очень понравились ваши вторые блюда и салаты! Огромное спасибо Вам за то, что вы есть! Здесь мне очень понравилось, и я обязательно вернусь на следующий год! Спасибо вам!
Одна из отдыхающих, 21.0711г

– Уважаемые милые дамы и очень редкий мужской контингент! Спасибо за очень вкусный обед и горячий чай! Рабочий день без обеда был бы длиннее!

21.07.11г

– Всё очень вкусно, огромное спасибо! С самого первого дня всё съедала и была довольна! Мне очень нравится, спасибо! Вся выпечка просто великолепна! Мы довольны, вы – лучшие!

ФИТ ТГУ 18004, домик 10б

– Выражаю благодарность поварам за доброкачественное исполнение своей святой миссии – забота  сытости желудков отдыхающий, спортсменов и административного состава. Питание осуществляется стабильно, равномерно и пропорционально. Жалоб среди посетителей лагеря пока не наблюдается. Единственный недостаток – перебор сахара в некоторых видах пищи: в кашах, чае. А в целом, всё замечательно! 

Константин Шустов, ФилФ

– Огромная благодарность нашим любимым поварам и работникам столовой! Вы очень вкусно готовите. Я даже стал есть то, что раньше и не очень-то и любил. Я почти никогда не ел по одной порции, её просто не хватало для такого быстрорастущего организма, как мой. Желаю, чтобы наши повара готовили всё вкуснее и вкуснее день ото дня! 
Дмитрий Абеляше, студент ММФ, домик 9А
–Выражаем глубокую благодарность коллективу ОУЦ ТГУ и лично Анатолию Васильевичу за прекрасно организованную работу Центра, особенно за баню и столовую! Также выражаем искреннюю признательность и низкий поклон поварам! Надеемся на дальнейшее длительное и плодотворное сотрудничество. 

Преподаватели и студенты БИ ТГУ Щербаков М.В, Максимова Ю.В, Багиров Р.А, Кочееа В.В, Борисенко А.Л., 28.07.11г
–Выражаем огромную благодарность нашим поварам. Всё очень вкусно, мы вас любим!

7А, Вайтович Ольга, Гусинова Оксана, Меньшикова Анастасия, 31.07.11г
– Нас очень вкусно кормят! Я тут поправлюсь! От души спасибо!

Тропина Виктория ФП
– Хотелось бы сказать «Спасибо» за такие вкусные завтраки, обеды, полдники и ужины! 

Мусатенко Ксения, ФТФ
– Уважаемые коллеги, сотрудники и преподаватели ОУЦ «Гармония», дело, которое Вы делаете, крайне важно как в общеоздоровительном, так и в учебном направлении. Трудно представить квалифицированного биолога без летней учебной практики в ОУЦ на берегу Оби. Именно здесь закладываются научные пристрастия, умение жить в коллективе и «на природе».  В дальнейшем их успехи (студентов) – и ваша заслуга. Процветания «Гармонии»!
Директор БИ, С.П. Кулижский, 7.06.12г
– Огромное спасибо персоналу столовой ОУЦ за вкусную, сытную и полезную еду, доброе отношение. Благодаря вам, мы бодры и энергичны! С радостью посетим «Киреевск» ещё раз.

Орг.группа студенческого форума «Академия НТР», 10.07.12г

– Выражаем благодарность персоналу столовой ОУЦ за то, что в течение всей смены нас вкусно и регулярно кормили сытной едой. Сотрудницы столовой всегда были добры и приветливы со студентами. Большое вам спасибо!

Студенческая группа участников форума «Академия НТР», 10.07.12г
– В лагере хорошая атмосфера, особенно игры и баня!

ФП, гр. 20910
–Очень вкусная еда, особенно чай! Лагерь с каждым годом преображается в лучшую сторону! Так держать! Больше вам хороших отдыхающих и заботливого персонала! Успехов, процветания!

 С наилучшими пожеланиями, председатель ППОС ТГУ В.А. Диль, 12.07.12г
– Благодарим администрацию за прекрасный отдых. Замечательное питание, хорошие условия для проживания, доброжелательная атмосфера. Приедем к вам ещё!

С. Н. Бордовская и группа студентов «Академия НТР», 12.07.12г
– От имени почвоведов группы 01003 ТГУ благодарю администрацию и работников ОУЦ «Гармония» (в особенности милых, любезных и очень вкусно готовящих поваров)! Так приятно было отдыхать и работать разве что только в детском лагере! СПАСИБО ВАМ ЗА ВАШ ТРУД НА НАШЕ БЛАГО!

Староста группы 01003, И. А. Пронина, 2012г
– Второй раз подряд вы радуете нас своей работой. Спасибо за ваш прогресс – очень понравились ваши пирожные «Корзиночки». Было очень вкусно!

В. о. «Инициатива», 2012г

– В «Киреевске» я отдыхала впервые Очень понравилось питание и обслуживание в столовой. Повара всегда шли мне навстречу – подавали обеды без мяса, и даже готовили специально для меня вегетарианские блюда. Всё очень вкусно, а голодным всегда дают добавку. Всем сотрудникам добра, любви и процветания!

От волонтёрского отряда ТГУ «Инициатива» и лично от Оли
– Уважаемые, любимые, чудесные! Спасибо за понимание! За дружелюбность и улыбки! Каждому сотруднику столовой желаю счастья и процветания! 

P.S. Еда была вкусная и иногда очень необычная

Волонтёры ТГУ, 2012г
– Кормят просто восхитительно! Как говорят в детских лагерях: «Спасибо нашим поварам за то, что вкусно кормят нас»

Атлеты ТГУ, 2012
– Огромное спасибо персоналу столовой за вкусно и полезное питание! Было очень приятно отдыхать в «Гармонии». 

С наилучшими пожеланиями, баскетболисты ТГУ, 2012г

– От имени студентов геолого-географического факультета выражаю огромную признательность сотрудникам ОУЦ «Гармония» за радушный приём. Приятно видеть, как благоустраивается ОУЦ – проведён косметический ремонт в комнатах, улучшилось ночное освещение. Проводятся спортивные и творческие мероприятия – времени на лень не остаётся. Большое спасибо!
Зам. Декана ГГФ Ф. Р. Сатаев, 29.07.2012г
– Приносим свою благодарность администрации и персоналу лагеря «Гармония» за тёплый приём, хорошее отношение, вкусное питание и интересное времяпрепровождение. Уезжаем от вас с позитивными эмоциями и мыслями о повторном визите в следующем сезоне!

Стройотряд ТГУ (бригады 3-го, 7-го, 8-го общежитий) 29.07.12г
– Выражаю благодарность руководству лагеря и его сотрудникам за хороший приём, качественное обслуживание и созданный ими уют. 

С уважением, мама отдыхающего ребёнка, 2012г
– Уважаемый персонал ОУЦ «Гармония», благодарим вас за радушный приём, вкусное питание и бережное отношение к местной природе! Желаем вам дальнейшего процветания. 

Студенты-легкоатлеты ЭФ ТГУ, 5.08.12г
– От лица работников приёмной комиссии благодарим весь персонал ОУЦ «Гармония» за замечательный приём! Мы остались в полном восторге! Спасибо вам за вкуснейшее питание, светящиеся улыбки и работу – это действительно очень важно для отдыхающих! С огромным удовольствием вернёмся к вам снова! 

7Ф, 7.08.12г

