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Примечания: 
пп. 5-6 – для студентов, обучающихся по образовательным программам магистратуры сначала указывается количество оценок в дипломе бакалавра или специалиста, через слеш количество оценок в зачетке за 1 год магистратуры. Например, 12/3. Подтверждаются заверенными в деканатах копиями зачетной книжки и диплома с приложением.
пп. 7-10 – подтверждаются списком публикаций научных трудов, оформленный по ГОСТ Р 7.0.5-2008, подписанный соискателем и руководителем подразделения (декан/директор, зам. декана/директора). 
пп. 8, 10, 15 – указывается сумма долей участия соискателя в публикациях, в виде десятичной дроби (доля в публикации = 1/N, где N – число авторов публикации).
пп. 11-13 – победы в конкурсах, олимпиадах уровня 11 – международного, 12 – всероссийского, 13 – регионального.
пп. 16-17 –  выступление на конференциях уровня 16 – международного, 17 – всероссийского.
пп. 11-18 – достижения соискателя за последние 2 года подтверждаются заверенными копиями дипломов, сертификатов, удостоверений, свидетельств, приказов, программ и т.д.
Факты участия студентов в научных и прикладных исследованиях в области устойчивого развития, практического решения конкретных задач экологического образования, экологического просвещения, экологической культуры и актуальных вопросов развития и совершенствования топливно-энергетического комплекса России подтверждаются публикациями, победами в конкурсах, олимпиадах, участием иных мероприятий и т.д. (пп. 7-18).

Комплект документов соискателя представляется в скоросшивателе; подтверждающие документы (копии дипломов, сертификатов, приказов и т.д.) оформляются в качестве приложений к информационной карте (ИК) по пп. 11-18 соответственно. 
Содержание тома-заявки: информационная карта, заявление, анкета, представление-характеристика, копия зачетной книжки, диплома, список публикаций, копии документов по п. 11-18, мотивационное письмо от соискателя.
