РЕЗУЛЬТАТЫ СОТРУДНИЧЕСТВА С ФРАНЦУЗСКИМИ И НЕМЕЦКИМИ ПАРТНЕРАМИ В РАМКАХ МЕЖДУНАРОДНОГО НАУЧНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ 
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Кирпотин Сергей Николаевич, д.б.н., доцент, Томский государственный университет, Томск, Россия, e-mail: kirp@mail.tsu.ru
Представлен положительный опыт сотрудничества с французскими и немецкими партнерами в рамках Международного научного объединения CAR-WET-SIB по изучению климаторегулирующей функции западносибирских болот. Показана роль ученых-соотечественников в организации и выполнении этого проекта.

Итогом кропотливой и широкомасштабной работы Управления международных связей по поиску и расширению контактов со странами Евросоюза явилось заметное оживление международных отношений с Францией. Надо сказать, что и сама Франция, по-видимому, решила усилить сферу своего влияния в России, и особенно в Сибири. Об этом свидетельствует визит в ТГУ в 2006 г. делегации Посольства Франции, в составе:  министра экологии Франции Нелли Олен и Атташе Департамента по сотрудничеству и культуре Посольства Франции в России Мирей Шеваль. При организационной поддержке Посольства Франции был проведен Российско-Французский Форум «Актуальные проблемы экологии Сибири в глобальном контексте» в ТГУ в январе 2006 г., а в сентябре 2006 г. Посольство Франции выделило средства (118 тыс. руб.) на издание сборника по материалам Форума и перевода части статей на французский язык для последующего распространения сборника в заинтересованных организациях Франции. 
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Рис. 1. Выступление министра экологии Франции Нелли Олен в ТГУ (январь 2006).

В декабре 2006 г. ТГУ принял участие в организованной Губернатором Томской области презентации Томской области в Посольстве Франции в Москве. В выступлении Губернатора особое внимание было уделено нашему национальному достоянию – уникальным западносибирским болотам и их глобальной климаторегулирующей роли. Последующие выступления А.М. Адама (начальника Департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды) и С.Н. Кирпотина (проректора ТГУ по международным связям) укрепили неподдельный интерес французских гостей к этому природному феномену. 
По окончании Презентации Lise BREUIL – Атташе по науке и технологиям Посольства Франции предложила найти во Франции партнеров для совместного проекта по изучению болот на территории Сибири. Благодаря ее инициативе в 2007 г. делегация CNRS и национальной Observatoire Midi-Pyrénées из Тулузы прибыла в Томск для обсуждения возможностей организации крупного совместного проекта.

В состав делегации вошли ученые-соотечественники: Олег Покровский и Алексей Кураев (выпускники МГУ), сыгравшие в дальнейшем большую роль в продвижении совместных проектов ТГУ с Францией.  Они и стали главными исполнителями и организаторами всех проектов в рамках Международного научного объедине6ния (МНО) CAR-WET-SIB с французской стороны.
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Рис. 2. Презентация Томской области в Посольстве Франции в Москве.

Члены французской делегации не только посетили лаборатории и научные центры ТГУ, но и совершили короткую полевую экскурсию на одно из ближайших к Томску западносибирских болот.
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Рис. 3. Визит делегации CNRS в ТГУ в 2007 г. 

Участниками проекта стали 9 научно-исследовательских организаций и центров со стороны Франции и 9 университетов и НИИ со стороны России. Координирующие функции были возложены на Бернара Дюпре (директора Обсерватории Миди-Пиринейз) и Сергея Кирпотина (проректора ТГУ по международным связям). 
Началась работа по подготовке заявки на создание Российско-Французского сетевого Международного научного объединения (МНО), которое получило название CAR-WET-SIB. 4 декабря 2007 г. сетевой проект был торжественно подписан участниками консорциума и Администрацией Томской области в Посольстве Франции в Москве. Это было одно из 7-ми вновь созданных МНО с Францией.
Необходимо отметить, что сетевой проект CAR-WET-SIB, получивший поддержку Администрации Томской области, имеет особое значение для развития региона, поскольку выпукло обозначил биосферную роль водно-болотных угодий Томской области для Мирового Сообщества в свете Киотского протокола и глобальных изменений климата. 
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Рис. 4. Подписание договора о создании Международных научных объединений с Россией в Посольстве Франции 4 декабря 2007 г. 

В этом же году участники консорциума подготовили и выиграли 8 проектов РФФИ-Франция (вместо 5-ти, отведенных по квоте).  Основную роль в симметричной подготовке проектов с французской стороны сыграли ученые-соотечественники Олег Покровский и Алексей Кураев.

Участниками консорциума было организовано и проведено 2 международные экспедиции: в криолитозону Западной Сибири (2008 г.) и на высокогорные болота Алтая (2009 г.), а также несколько региональных экспедиций.  В совместных экспедициях активно участвовали ученые соотечественники – сотрудники Обсерватории Миди-Пиринейз (Тулуза, Франция): Олег Покровский, Людмила Широкова, Алексей Кураев и Елена Захарова.
В рамках проекта CAR-WET-SIB при содействии Посольства Франции появились первые аспиранты под двойным руководством: Мария Колмакова (ТГУ - Обсерватория Миди-Пиринейз), Вера Степанова (Институт Почвоведения и Агрохимии СО РАН - Обсерватория Миди-Пиринейз) и Ринат Манассыпов (ТГУ - Обсерватория Миди-Пиринейз.

Руководителями аспирантов с французской стороны являются ученые-соотечественники Олег Сергеевич Покровский и Алексей Вячеславович Кураев. 
Главным итогом научной деятельности стал спецвыпуск журнала International Journal of Environmental Studies, посвященный болотам Западной Сибири,  их климаторегулирующей функции и роли в формировании глобального цикла углерода. В сборник включены 9 статей участников консорциума. 

Участники консорциума неоднократно представляли свои материалы на престижных международных симпозиумах и конференциях: 2008 Fall Meeting San-Francisco; Enviromis-2008, Tomsk; EGU General Assembly 2009, Vienna; IAVS – 2009; Biogeomon 2009; Copenhagen 2009.

В дальнейшем к проекту присоединились немецкие партнеры: Институт Альфреда Вегенера, Потсдам и университет Гамбурга. На май 2010 г. запланирован трехсторонний российско-французско-немецкий семинар «Климато-регулирующая роль лесо-болотных экосистем: ландшафтно-экологические и социальные аспекты» (Гамбург, Германия). Ведущую роль в расширении сотрудничества и его переходе в трехстороннюю форму сыграла Лариса Назарова (выпускница Казанского университета), ученый–соотечественник – научный сотрудник Института полярных и морских исследований имени Альфреда Вегенера, Потсдам, Германия.
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Рис. 5. Российско-французская экспедиция в субарктику Западной Сибири в 2008 г.  

В 2010 г. подготовлена и подана заявка на проект ТЕМПУС «Building cross universities networks as a platform for a free movement of knowledge (Создание межуниверситетских сетей как платформы для свободного продвижения знаний)», одним из партнеров которого стал университет Поля Сабатье или Тулуза-III. Руководителем заявки с французской стороны является ученый-соотечественник Алексей Вячеславович Кураев. 
В целом, опыт деятельности Международного научного объединения CAR-WET-SIB можно рассматривать как положительный и успешный пример двустороннего сотрудничества, перешедшего в дальнейшем в трехстороннюю российско-франко-германскую фазу. Впервые для разнообразного и разнопланового международного опыта ТГУ проект стартовал не снизу, благодаря контактам отдельных ученых, перерастающим во взаимодействие университетов и их консорциумов, а сверху: по инициативе Посольства Франции, CNRS и РФФИ. Были обойдены традиционные стадии многолетнего выстраивания и развития подобных проектов. Уже на входе было определено перспективное актуальное направление сотрудничества и создан сетевой консорциум организаций-партнеров. Эта форма сотрудничества более чем оправдала себя и продемонстрировала свою эффективность при решении одной из актуальных фундаментальных проблем современной науки, имеющей огромное социальное и даже политическое значение.

Положительный опыт МНО CAR-WET-SIB можно рекомендовать как образец не только для развития двустороннего российско-французского сотрудничества, но и для международного взаимодействия с другими странами.  В формировании и успешной деятельности МНО исключительное значение имела деятельность ученых-соотечественников, работающих во Франции и Германии.
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