                                            ЗВЕЗДОПАД

  Заунывные удары колокола оборвали мой зыбкий утренний сон. В старой деревянной церквушке, стоящей неподалеку звонили к заутренней.

  Была середина сентября. Осень в этом году выдалась на редкость промозглой. Уже целую неделю с редкими перерывами шел мелкий моросящий дождь. Солнце, едва пробиваясь сквозь серую пелену облаков, освещало землю тусклым, болезненным светом. Все дороги давно превратились в непроходимую смесь из воды и глины. Но колокол все равно звал нас к заутренней.

  Вот, семеня мелкими шагами в огромных резиновых сапогах, мимо моего окна прошла соседка – бабка Настя. Поминутно поправляя на ходу свой платок, то и дело поворачиваясь к зеленому церковному куполу и торопливо осеняя себя крестным знамением, она направилась туда. Видимо, ей было все равно, какая погода стоит на дворе. За долгие годы своей жизни она разучилась если не замечать, то воспринимать, осознавать окружающее. Вся жизнь ее на склоне лет стала похожа на этот осенний день и превратилась в простое существование. Я мог бы побиться об заклад, что губы ее в это время шептали давно и хорошо заученные слова молитвы, однако смысл их совершенно ускользал от нее, и мысли были далеки от того, о чем говорилось в молитве. Она завернула за поворот, и я потерял ее из виду.

  Неужели, подумал я, и мне суждено стать таким же? Куда может деться то, что есть сейчас во мне, что не позволяет мне воспринимать этот серый день обычным днем жизни, одним из множества других, не различая. Разумеется, если повторять одни и те же слова ежедневно, в течение шестидесяти лет, смысл которых вроде бы ясен, и не задумываться об этом, то они потеряют свое значение для человека, как старые фотографии со временем превращаются в почти белый лист бумаги. И люди, запечатленные на них, тоже, словно растворяются в этом осеннем воздухе.

  Я отошел от окна и лег на кровать. Мне и самому хотелось пойти в церковь. Даже дождь не помешал бы мне. Но, промокнув вчера до нитки, я чувствовал, что мое здоровье довольно сильно ухудшилось. Все тело наливалось предательской теплотой. Легкие, казалось мне, были подобны кузнечному горну. Каждое движение давалось мне с трудом. Простыня, словно превратилась в сухой, раскаленный песок. Пересохшее горло требовало воды. Но и она не приносила особого облегчения. Мое сознание начало туманиться. Все, виденное мною сегодня утром, смешалось в голове. Желтое солнце, холодный дождь, бабка Настя в сапогах замелькали перед моим внутренним взором все быстрее и быстрее, перемежаясь с шумом ветра и ударами колокола. Я погрузился в тяжелое забытье.

  Сквозь него я не переставал чувствовать телесную немощь, но осознавать ее я был уже не в силах. Я стремился к чему-то высокому, к избавлению от тяжести, но достигнуть этого я не мог, словно какая-то сила сковывала меня. Внезапно я ощутил, что мое тело наливается свинцовой тяжестью, что я проваливаюсь куда-то вниз, сквозь кровать, сквозь землю, словно погружаясь на дно мутной реки. И без того тусклый свет стал меркнуть в моих глазах.

  Я увидел картину, которая, впоследствии, врезалась в мою память, как надпись на камне. Я лежал на огромном черном камне. Кругом, насколько простирался мой взгляд, были такие же черные камни. Это была каменная пустыня – ни деревца, ни травинки, ни капли воды, вокруг только камни. Над головой сияло чистое звездное небо. Но луны почему-то не было, да и расположение звезд было другим, не тем, которое я привык видеть на земном небе.

  По-своему это было даже красиво, но предчувствие чего-то недоброго, неотвратимого, ядовитым ручейком стало наполнять мою душу. Это чувство все усиливалось.

  Вдруг ужасный крик расколол пространство. Я не мог даже представить себе ничего подобного. Он был подобен реву разъяренного громадного зверя, грохоту проснувшегося вулкана. Злоба, ярость слышались в нем. И что-то еще, чего невозможно передать словами. Сотни других голосов вторили ему. Этот рев все усиливался, сжимая собой воздух, словно в барокамере.

  Вот огненная молния расколола пополам черный небосвод. Боль и обреченность послышались в крике зверя. Однако, рев его все не смолкал.

  Громовой удар на мгновение заглушил его. И звезды, сиявшие на небе, стали наливаться ярко-алым светом. Этот свет все темнел, пока не стал подобен свету черного огня. Одна звезда дрогнула и стала медленно падать. За ней последовала другая, третья. Опускаясь все ниже, они набирали скорость. Ослепительные полосы разрезали ночное небо. Первая звезда упала на камень, и на нем образовался огромный столб пламени. Земля вокруг дрожала от ударов и наполнялась огнем. Этот огонь здесь не знал себе равных. Камни плавились,  превращаясь в раскаленную лаву. Казалось, сам воздух превратился в пламя.

  И не стало уже ничего, ни земли, ни неба, ни черных камней. Только огненная бездна простиралась во всех направлениях. Я перестал различать, где верх, где низ, совершенно не чувствовал земного притяжения. Огонь был кругом. Я чувствовал, что сейчас присоединюсь к этому хору, и мой голос, слившись с ревом и грохотом, дополнит эту адскую симфонию.

  Тут я очнулся, словно от удара током. Я лежал на кровати. Мое тело горело, со лба стекали крупные капли пота. Несколько минут я лежал так, не в силах пошевелиться. Постепенно сознание возвращалось ко мне.

  Дождь уже кончился, но небо так и не просветлело. С большим трудом я поднялся и пошел в ванную. Там, стоя под прохладными струями воды, я почувствовал некоторое облегчение. Но реальность стала как бы чуждой для меня. Передо мной пылала огненная Бездна.

  - Дорогой, у вас просто грипп. Давление немного понижено. – доктор положил тонометр в карман халата и посмотрел на меня вопросительно. Мне казалось, что за толстыми стеклами его очков вспыхивали искорки смеха.

  Он был пожилым уде человеком довольно высокого роста. Его седеющие волосы обнажили верхнюю часть головы, переходя на висках в густые и жесткие бакенбарды. Длинный горбатый нос придавал ему сходство с хищной птицей. Холеные руки его от частого мытья стали почти белыми, как мраморные.

  - Вы слышали меня? Говорю вам, самое главное постельный режим. Побольше жидкости. Если есть возможность, ешьте зелень. Постарайтесь найти…

  Он продолжал говорить еще что-то, но я не слышал его. Мои мысли были далеко от этой комнаты. Я чувствовал, что эта болезнь уже поразила не только мое тело. Воображение рисовало в моем сознании какие-то неописуемые фантасмагории. Что-то огромное и тяжелое двигалось перед моим взором, то расширяясь, то сжимаясь, теряло свои формы и объем, тут же возвращало их, рассыпаясь на миллионы частиц, и снова соединялось в единое. Мне казалось, что частицы моей крови сталкиваются друг с другом, как свинцовые дробинки, а нервные окончания покалывают мелкие иглы. Мне было жарко, я дышал часто, почти судорожно. Отвратительное состояние!

  Но я снова оказался в комнате. Доктор уже ничего не говорил, он повернулся к столу и писал на листах бумаги. Латинские буквы, искаженные неразборчивым подчерком то и дело выбивались из строки. Он пропечатал рецепты и вручил их мне. 

· Соблюдайте все, что я вам сказал. Через полторы-две недели вы выздоровеете. Но помните, грипп опасен осложнениями. Не перегружайте свой организм. Если станет хуже, звоните, не ждите. А за лекарствами постарайтесь не ходить сами, отправьте кого-нибудь. Эта промозглая погода…

  Эта промозглая погода. Он встал и направился к выходу. Уже с порога, обернувшись, он, весело посмотрев на меня сказал:

· Не забывайте, в здоровом теле здоровый дух. До свидания. – И он закрыл дверь.

  Я остался сидеть на кровати с рецептами в руке.

  Едва за доктором закрылась дверь, как мне стало еще хуже. Стены, потолок, словно давили на меня. Было душно. Мне казалось, что в тусклом свете пасмурного дня моя кожа становится восковой. Я думал о лекарствах. До аптеки было не очень далеко. Я, конечно мог бы позвонить своему брату и попросить его выкупить рецепты, но лежать здесь, на этой проклятой кровати было уже выше моих сил. И я решил отправиться в аптеку сам. Кое как надев плащ и сапоги, я прикурил сигарету и вышел на улицу.

  Прохладный воздух подействовал на меня отрезвляюще. Мне стало немного лучше, и я пошел по размытой дороге по направлению к центру города.

  Однако, не пройдя и половины пути, я пожалел. Что не послушал доктора. В глазах темнело, я не видел дороги. Не хватало еще упасть в грязь!  Я прислонился к столбу и старался удержаться на ногах. Мне стало немного легче, но продолжить путь, и дойти хотя бы до следующего столба я не решался. Так я и стоял, не зная, что предпринять. 

  А в конце улицы показался человек. Он шел навстречу мне легкими шагами, мне даже казалось, что он скользил по земле, не задевая ее. Лазурное сияние на миг осветило его. Хотя, подумал я, это лишь плод моего больного воображения.

  Не говоря ни слова, он подошел ко мне и положил руку на лоб. Она была прохладной.

  И вдруг мое сознание просветлело, телесная немощь исчезла совершенно. Я изумленно глядел на него, хотя ни лица его, ни одежды впоследствии вспомнить не смог. Они начисто стерлись из памяти.

· Идите домой. – сказал он, - Только не приближайтесь к упавшим звездам. – пошел прочь и скрылся из виду.

  Болезнь исчезла, но я не мог поверить, что все это не сон. Я пошел обратно, ощупывая рецепты в кармане, и вспоминая смеющегося доктора: « Полторы-две недели…»

