    Огромную благодарность коллективу ОУЦ «Гармония» ТГУ выражают сотрудники и студенты факультета информатики.
 Второй год мы приезжаем в это замечательное место для проведения Дня факультета с посвящением в студенты. 

База как нельзя лучше подходит для праздников. Здесь есть все: благоустроенные жилищные комплексы, разнообразные спортивные площадки, которые расположены в близости друг от друга, замечательный пляж, клуб и спортивные сооружения.
Приятно, что весь необходимый инвентарь для проведения праздников спортивных и культурных есть на базе – от мячей и каната до ведер (для поливания студентов!!!).
Кроме того, не можем не упомянуть о вкусной кухне. Разнообразие меню второй год радует нас и позволяет оставаться сытым весь день!    Огромное спасибо поварам  за их мастерство,  доброжелательное и  чуткое отношение.
    Расположение ОУЦ «Гармония» очень удобно, т.к. он находится на берегу реки Обь, а вокруг нас окружает природа, наполненная свежестью и красотой. Мы получили  огромное удовольствие от нахождения в этом лагере! Приятно отметить, как благоустраивается ОУЦ – проведён косметический ремонт в комнатах, есть возможность помыть  студентов после посвящения в душах! 

Спасибо за возможность работать в комфортных условиях, замечательное питание, возможность проведения различных мероприятий,  радушие и приветливость коллектива.
Особую благодарность хотим выразить директору Моисеенко Анатолию Васильевичу за сохранение и поддержание порядка, душевной атмосферы и прекрасное чувство юмора!

21.07.14
Зам. декана ФИнф   
по учебной работе                                                         Кетова Т.С.
Зам. декана фИнф   
по воспитательной   работе                                         Якунина Е.Н.
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