PRIVATE
ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ИНФОРМАЦИОННЫЕ ИЗДАНИЯ
(печатные и электронные) 

Бюллетень регистрации НИР и ОКР – аннотированное издание, которое знакомит с вновь начинаемыми плановыми и инициативными НИР и ОКР. В нем публикуются темы зарегистрированных во ВНТИЦ работ с указанием организаций-исполнителей и сроков окончания работ.

В сборниках рефератов НИР и ОКР публикуются рефераты отчетов о выполненных НИР и ОКР (или их самостоятельных этапах, разделах, стадиях), защищенных докторских и кандидатских диссертаций.

Бюллетени регистрации и сборники рефератов НИР и ОКР выпускаются на русском языке по 28 тематическим сериям. На английском языке выходят сборники рефератов по 10 тематическим сериям.

Алгоритмы и программы – информационный бюллетень, который содержит сведения о новых программных средствах.

Идеи. Гипотезы. Решения – информационный бюллетень, в котором приводятся описания зарегистрированной во ВНТИЦ интеллектуальной продукции (научных идей, теорий, гипотез, концепций, методов, способов и т.п.).

Нетрадиционные возобновляемые источники энергии – ежегодник, составленный на основе вторичных документов, отражающих состояние работ по проблеме в стране.

Информационно-аналитичеcкий вестник ВНТИЦ - периодическое издание, в котором публикуются информационно-аналитические материалы о процессах и ресурсах в сфере промышленности, науки и технологий. 

Ресурсы регионов России – общественно-политический журнал, на страницах которого обсуждаются вопросы, посвященные жизни регионов в современных условиях, ресурсам жизнеобеспечения, духовному потенциалу, социальным технологиям и опыту разрешения имеющихся проблем.

АНАЛИТИЧЕСКИЕ ОБЗОРЫ 

подготовленные на основе материалов фондов ВНТИЦ, отражают состояние отечественных исследований и разработок по важнейшим научно-техническим проблемам.

АДРЕСНО-СПРАВОЧНЫЕ ИЗДАНИЯ 

Справочник “Организации научно-технической сферы” содержит адреса и номера телефонов организаций и предприятий, тематический указатель их деятельности.

В справочнике “Научные кадры высшей квалификации”, выходящем на русском и английском языках, публикуются сведения об ученых, защитивших в определенный период диссертации на соискание ученой степени доктора наук (фамилии авторов, названия диссертаций, область исследования, адрес места работы и телефон). Справочник содержит классификатор научных специальностей.

