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Деятельность университета в области информатизации направлена на  достижение целевых показателей Программы развития Национального исследовательского университета и включает в себя мероприятия, сформулированные для приоритетного направления развития университета ПНР 2 «Информационно-телекоммуникационные и суперкомпьютерные технологии» и задачи «Развитие и совершенствование информационно-коммуникационной среды университета на основе принципов и механизмов сетевого взаимодействия с научно-образовательными центрами и предприятиями реального сектора экономики». 

Основными направлениями работы подразделений университета в 2012 г. являлись:

1) развитие фундаментальных и прикладных исследований по основным направлениям деятельности ПНР 2;

2) развитие ИТ-инфраструктуры, совершенствование программно-аппаратного и технологического обеспечения для повышения качества и результативности учебного процесса и научных исследований;

3) совершенствование электронной информационной системы  университета, развитие интегрированного информационно-коммуникационного пространства и сетевых объединений с учреждениями образования, науки, промышленности и бизнеса. 

В рамках федеральных программ и грантов выполнены фундаментальные исследования по 13 проектам. По результатам исследований в рамках ПНР 2 опубликовано 11 монографий и учебных пособий, более 300 статей и докладов  в научной периодике, индексируемой иностранными и российскими организациями.

Выполнение работ по материально-техническому оснащению и программному обеспечению университета в 2012 г. продолжает стратегическую линию, направленную на развитие информационно-телекоммуникационной системы университета,  повышение эффективности ее работы, снижение энергозатрат,  обеспечение бесперебойного функционирования сети TSUNet, увеличение пропускной способности и расширение сетевых сервисов, модернизацию оборудования учебных аудиторий и центров коллективного пользования.

В соответствии с планом было закуплено оборудование на сумму более 50 млн руб., включая оборудование для учебно-научных лабораторий,  компьютерное и презентационное оборудование для аудиторий, сетевое оборудование, телекоммуникационное оборудование для создания распределенных аудиторий, оборудование для  развития электронной информационной системы ТГУ.

По сравнению с 2011 г. в два раза возросла пропускная способность внешнего канала и составляет сегодня 240 Мб/с. 

В этом году значительное внимание было уделено развитию электронной информационной системы университета. 


В 2012 г. преподавателями ТГУ разработано 52 электронных образовательных ресурса для высшего профессионального образования и для программ дополнительного образования. Приобретенные информационные ресурсы в совокупности с современными информационно-телекоммуникационными средствами дают возможность обеспечить учебный процесс с применением современных образовательных технологий в системе электронного и дистанционного обучения, повысить качество учебного процесса и самостоятельной работы студентов.

В 2012 г. осуществлен переход веб-сайта ТГУ на новую программную платформу управления контентом, что позволило создать современный информационный ресурс с высоким уровнем удобства использования, быстродействия, отказоустойчивости и масштабируемости. Выполнена интеграция сайта с ведущими мировыми социальными он-лайн сервисами (facebook, twitter, livejournal, vk), реализован механизм интерактивного взаимодействия с пользователями веб-сайта.  

В 2012 г. веб-сайт ТГУ посетило более 400 тысяч различных пользователей из 145 стран (РФ, Казахстан, Украина, США, Германия, Китай, Беларусь и др.) и 2537 городов мира (в том числе из 80 регионов и 199 городов РФ), просмотрено более 3 млн страниц сайта. 

По итогам  последней в 2012 г. редакции международного рейтинга веб-сайтов вузов Webometrics веб-сайт ТГУ, значительно укрепившись по показателям размера сайта (на 260 позиций) и количеству опубликованных научно-исследовательских материалов (на 710 позиций), занял 521 место среди более чем 20 000 вузов мира и 3-е место среди российских вузов, уступая только веб-сайтам МГУ и СПбГУ. Для сравнения в 2011 г. по последней редакции Webometrics за 2011 г. Томский университет занимал 1031  место среди университетов мира и 5 место среди российских вузов. 

Значительный интерес для пользователей представляет веб-сайт Научной библиотеки, количество успешных обращений к которому за год составило 3 117040  (за 2011г. − 2 960 999).  В 2012 г. Научная библиотека открыла  свободный доступ к сети Интернет, а не только к научно-образовательным сетевым ресурсам, как это было прежде, в том числе через Wi-Fi, обеспечив  пользователям  персональных компьютеров больше возможностей для работы.

Образовательный портал института дистанционного образования является основным ресурсом университета, обеспечивающим учебный процесс электронными образовательными ресурсами, в том числе для системы дистанционного образования  ТГУ.  На портале «Электронный университет» представлены 1737 электронных ресурсов.

На портале Телевизионного вещательного центра размещено более 50 телевизионных фильмов из циклов: «Научный экспресс», «Жемчужины университета», «Александровский бульвар», «Вечный двигатель», «Поступаем вместе». В 2012 г. создано и вышло в эфир более семидесяти новостных сюжетов о Томском университете, фильм о филиале Томского государственного университета в г. Прокопьевске.  Создано 13 телевизионных научно-образовательных программ: по две программы из циклов «Сила слова»,  «Поступаем вместе», «Научный экспресс», «Научные школы ТГУ», «Жемчужины Университета», три программы из цикла «Студенческая лаборатория». Осуществляется ежедневное вещание спутникового телевизионного научно-образовательного канала ТВ-Университет. Аудитория телевизионного канала насчитывает сотни тысяч русскоязычного населения стран СНГ.   

Активно продолжались работы по расширению функционала интегрированной электронной информационной системы (ИЭИС) ТГУ, построенной с использованием технологии «Общая шина» за счет создания новых АИС: «Дополнительное профессиональное  образование», «Управление внешними связями» и модернизации существующих АИС, включая АИС «Комплексная отчетность». 

Продолжалась работа по созданию полнотекстовой электронной библиотеки научных публикаций университета.  В качестве базовой программной платформы для создания электронной библиотеки выбрана система VITAL, созданная мировым лидером в области библиотечных информационных систем – компанией VTLS, США (используется в Бельгии, Швейцарии, Польше, США и Австралии для создания репозиториев в академических и университетских библиотеках). В настоящее время электронная библиотека публикаций − репозиторий – насчитывает 6,3 тыс. цифровых объектов, представлена на сайте НБ ТГУ http://vital.lib.tsu.ru.

В 2012 г. Научная библиотека ТГУ предоставила преподавателям, аспирантам и студентам возможность пользования 67 базами данных документов различных видов. Была оформлена подписка на 10 баз данных, на сумму 12 млн руб. Были выписаны две новые ЭБС (электронные библиотечные системы). Возобновлена подписка на журналы издательства Elsevier. Пользователям ТГУ предоставлена возможность поработать в тестовом режиме с 23 тестовыми базами данных.

Приобретено специализированное программное обеспечение для учебно-научных лабораторий гуманитарных, естественнонаучных и физико-математических факультетов. Существенно возросли  вычислительные ресурсы ТГУ. Закупаемое программное обеспечение предназначено для эффективного функционирования существующих и вновь создаваемых учебно-научных лабораторий, для решения задач геоинформатики, для информационной системы центров коллективного пользования, для корпоративной сети ТГУ. При закупке программного обеспечения особое внимание уделялось увеличению эффективности использования приобретаемого ПО за счет размещения его на серверах Центра обработки данных и организации доступа к нему с использованием технологий виртуализации. Приобретаемые информационные ресурсы расширяют информационную базу для учебного процесса и научных исследований и способствуют повышению эффективности научно-образовательной деятельности ТГУ. 

Важное значение для расширения научно-образовательного пространства университета, создания распределенной информационной системы непрерывного образования имеет подготовка кадров в области ИКТ и внедрение современных информационных и образовательных технологий в учебный процесс. 

Продолжается реализация совместной с ОАО «Газпром космические системы»  магистерской программы  подготовки кадров для космической отрасли с использованием дистанционных технологий. В этом году состоялся первый  выпуск, все подготовленные магистры  трудоустроены в ОАО «Газпром космические  системы». Планом ГКС предусмотрена подготовка 200 специалистов.

В 2012 г. на базе физического факультета ТГУ совместно с кафедрой медицинской и биологической кибернетики медико-биологического факультета СибГМУ была открыта новая  магистерская программа «Физические методы и суперкомпьютерные технологии в биомедицине» в рамках технологической платформы «Медицина будущего». Актуальность открытия новой образовательной программы обусловлена тем, что разработка и внедрение в клиническую практику высокотехнологичного оборудования, а также использование новейших технологий диагностики и лечения вызвали необходимость в подготовке специалистов, обладающих комплексными знаниями в научно-технической и медико-биологической сферах. Популярность этой программы среди студентов подтверждается тем, что уже в этом году  на обучение  зачислено шесть человек. 

Программа имеет хорошие перспективы для развития на международном рынке. Договором с университетом Маастрихта (Нидерланды) предусмотрена разработка совместной магистерской программы и организация обучения  студентов с выдачей двух дипломов. 

В октябре 2012 г. началось обучение 27 слушателей по совместным российско-шведским программам профессиональной переподготовки «Электронный бизнес» и «Управление проектами в инновационной сфере» с  применением дистанционных технологий.

С января по декабрь 2012 г. в ТГУ повысили квалификацию в области ИКТ 533 человека, в том числе 315 сотрудников ТГУ и 218 сотрудников образовательных и государственных учреждений России, Казахстана, Узбекистана и Кыргызской Республики. Среди прошедших повышение квалификации 48 молодых специалистов.

Дистанционное обучение по программам повышения квалификации и профессиональной переподготовки прошли в 2012 г. 370 человек из 42 населенных пунктов 25 регионов 8 федеральных округов РФ. Стажировки по ПНР 2 прошли 55 сотрудников ТГУ, в том числе, 43 человека – за рубежом, 12 человек – в ведущих научных и образовательных центрах России. 

С целью создания единой информационно-коммуникационной среды с предприятиями-партнерами и развития сетевого взаимодействия проведены переговоры и поданы предложения для вхождения университета в Программы инновационного развития предприятий высокотехнологичного сектора экономики. 

В 2012 г. университет принял участие в подготовке проектов и предложений  в Национальные технологические платформы, в том числе в Национальную программную платформу, в Национальную суперкомпьютерную технологическую платформу, в технологическую платформу «Технологии мехатроники, встраиваемых систем управления, радиочастотной идентификации и роботостроение» для подготовки Минобрнауки конкурсной документации и объявления конкурсов. 

В марте этого года университет подписал договор о стратегическом партнерстве с одним из крупнейших предприятий Сибири – Холдинговой компанией «СДС-Уголь».  Договор направлен на развитие системы подготовки ИТ-кадров для угольной промышленности, выполнение научно-технических проектов с применением ИКТ по обеспечению безопасности производственных процессов, повышения эффективности производства, охраны здоровья работников предприятий. 

В ноябре 2012 г. заключен договор о научно-техническом сотрудничестве по построению и использованию информационно-телекоммуникационной  инфраструктуры для высокопроизводительных вычислений и развитию ГРИД-технологий между Томским государственным университетом и Институтом ядерной физики им. Г.И. Будкера Сибирского отделения Российской академии наук.

Продолжается развитие сетевого проекта «Суперкомпьютерное образование в России». На базе НОЦ «СКТ-Сибирь» подготовлено более 200 специалистов в области СКТ. 

Томский университет вошел в состав некоммерческого партнерства «Международное партнерство по распространению научных знаний», основанного телекомпанией «Очевидное-невероятное». На базе ТГУ создано Томское отделение – филиал некоммерческого партнерства - в целях содействия его членам в научной, научно-исследовательской деятельности, инновационной деятельности, сборе, систематизации и накоплении научной информации в сферах образования и распространения информации о науке и научных знаний на территории деятельности филиала, а также содействия развитию международных связей в аналогичных сферах.

Активно осуществляется сетевое взаимодействие со школами в рамках реализации программ дополнительного образования детей. В 2012 г. продолжено выполнение начатого в 2011 г. комплексного проекта Минобрнауки РФ «Разработка и внедрение моделей взаимодействия учреждений высшего профессионального и общего образования по реализации общеобразовательных программ старшей школы, ориентированных на развитие одаренности у детей и подростков на базе дистанционных школ при национальных исследовательских университетах».

В рамках выполнения проектов в 2012 г. заключены договоры о сотрудничестве в области дистанционного образования с департаментом образования Администрации г. Томска, а также с 27 общеобразовательными учреждениями г. Томска и Томской области.

Проведен набор школьников для участия в апробации программ по развитию одаренности у детей и подростков в области гуманитарных, физических, математических, химико-биологических и естественных наук. В сентябре 2012 г. началось обучение в дистанционных школах по разработанным программам. В апробации принимают участие 405 школьников общеобразовательных учреждений г. Томска и Томской области.

Результаты работы ТГУ в области информационно-коммуникационных технологий представлены на международных, всероссийских и региональных конференциях и выставках, где отмечены медалями и дипломами.  

