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Прошедший год характеризовался ростом объемов научной деятельности, как в целом, так и по отдельным направлениям. Базовый бюджет, включая ОЦО, вырос с 50,3 до 64,7 млн руб., и составил около 12 % всего объема научных средств. Остальные (конкурсные) объемы составили 371,3 млн руб. (в 2008 г. – 309,3 млн руб.). В этом году началась реализация Федеральной целевой программы «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» на 2009–2013 гг. По всем ее разделам университет входит в число лидеров: 89 проектов ТГУ были признаны победителями по восьми мероприятиям программы. По всем выигранным в 2009 г. проектам финансирование составило 111,8 млн руб. (Рособразование, Роснаука). Также выполнялись 8 крупных научных и образовательных проектов по ФЦП «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2007–2012 гг.» и 4 – по ФЦП «Развитие инфраструктуры наноиндустрии в Российской Федерации на 2008–2010 гг. (Роснаука, Рособразование), 31 проект по программе «Развитие научного потенциала высшей школы» (Рособразование), 1 проект в рамках ФЦПРО на 2006–2010 гг. (Рособразование), 1 проект поддержан из бюджета Томской области.

Выполнено 11 грантов Президента РФ, 191 грант РФФИ и РГНФ. Рост объемов хоздоговоров (73,3 млн руб.) по сравнению с 2008 г. (58,9 млн руб.) составил 24,4 %. 

Всего объем научной деятельности составил 529,6 млн рублей, что на 67,6 млн рублей больше, чем в 2008 г.

Подготовка кадров высшей квалификации

В связи с подтверждением ВАК полномочий диссертационных советов удалось повысить эффективность работы аспирантуры. Из 126 человек, окончивших аспирантуру в 2009 г., защитили 53, что составляет 42,1 %. 

Очень «по-разному» относятся к аспирантуре подразделения. Несомненными лидерами и по количеству аспирантов, и по эффективности в 2009 г. являются ФилФ, БИ, ФИЯ, ИИК. По докторантуре наиболее эффективны ФТФ, ФФ, БИ, ФП, ИИК.

Интеграция с институтами РАН, РАМН, РАСХН, отраслевыми НИИ

На базе академических и отраслевых НИИ развернуто более 20 филиалов кафедр университета. Активно работают филиалы в ИФП СО РАН (г. Новосибирск) и ИХФ РАН (г. Черноголовка). 

В соответствии с изменением законодательства велась работа по созданию лабораторий РАН на базе ТГУ. В 2009 г. созданы 2 межведомственные лаборатории на базе химического факультета – «Лаборатория химии фтора» (рук. – академик В.М. Бузник) и «Лаборатория катализа» (рук. – академик В.Н. Пармон). Эту работу следует развивать и другим факультетам и институтам ТГУ. Важным шагом интеграции с ТФ СО РАН следует также считать развертывание части оборудования НОЦ «Нанокластер» на площадях ИФПМ СО РАН.

Следует отметить, что часть лотов 2009 г. ТГУ выиграл совместно с коллективами РАН и отраслевыми (метрологическими) институтами.

Работа с научной молодежью

Томский государственный университет возглавляет группу вузов России, лидирующих по количеству наград (медалей «За лучшую научную студенческую работу», дипломов Министерства образования и науки), полученных по итогам Всероссийского открытого конкурса 2008 г. на лучшую научную работу студентов по естественным, техническим и гуманитарным наукам. Студентами ТГУ получено 50 наград: 14 медалей и 36 дипломов, общее количество наград по итогам конкурса превысило результаты прошлого года. 

В 2009 г. по результатам конкурса 2008 г. научная работа студентки Философского факультета Гарагули Натальи Александровны удостоена медали РАН с премией, это второй студент ФсФ, выполнивший работу такого уровня под руководством доцента К.М. Южанинова за последние пять лет. Два ученых вуза удостоены грантов Президента для поддержки научных исследований молодых кандидатов и докторов наук, 6 представителей университета отмечены премиями Президента Российской Федерации для поддержки талантливой молодежи в рамках приоритетного национального проекта «Образование».

В научных коллективах университета в 2009 г., благодаря финансовой поддержке со стороны Российского фонда фундаментальных исследований по программе «Мобильность молодых учёных», прошли стажировки 50 молодых учёных из Новосибирска, Благовещенска, Омска, Горно-Алтайска, Караганды, Якутска, Барнаула, Казани, Бийска, Кемерова, Железногорска; 40 представителей Томского государственного университета повысили свою научную квалификацию в ведущих научных центрах Москвы, Новосибирска, Барнаула, Екатеринбурга и др. В целом 90 (35 %) из 258 проектов РФФИ, обеспечивающих стажировки научной молодежи, было выполнено либо на базе ТГУ, либо с участием его представителей.

На поездки студентов, аспирантов, молодых ученых на региональные, всероссийские и международные студенческие олимпиады, научные конференции, семинары, совещания, симпозиумы из внебюджетных средств университета и его факультетов, институтов было выделено более полутора миллионов рублей.

Восстановлен Совет молодых ученых университета, с активным участием которого проведён Фестиваль науки. В рамках фестиваля университет посетило свыше 1200 учащихся общеобразовательных учебных заведений Томской и Кемеровской областей и свыше 800 человек из числа студентов, магистрантов, аспирантов молодых учёных, специалистов и преподавателей приняло участие в различных мероприятиях.

Информационно-выставочные мероприятия

Разработки ТГУ были представлены на 27 выставках, из них 18 международных. Получено 64 награды, в том числе 34 – международного уровня.

Мы уже привыкли к тому, что ежегодно на международном салоне инноваций и инвестиций (Москва) университет получает золотые и серебряные медали. Но в этом году впервые главный приз Салона – Гран-при – достался Томскому государственному университету за проект «Технология получения глиоксаля с применением наноструктурных катализаторов», руководитель – 
А.С. Князев (ХФ). Вторая высшая награда Салона – приз Всемирной организации интеллектуальной собственности «Лучшему молодому изобретателю» тоже присужден Алексею Князеву за разработку производства глиоксаля в России. Кроме того, данная разработка получила еще золотую медаль конкурса инновационных разработок и технологий.

В 2009 г. Томский государственный университет принял участие в 345 конференциях международного, всероссийского и регионального статуса, из них – 96 международные. 

В отчетном году ТГУ организовал 55 конференций: 12 международных, 43 всероссийских и региональных (в т.ч. 2 конференции прошли на базе вузов других городов). Финансовую поддержку научных фондов на конкурсной основе получили 16 международных и всероссийских конференций ТГУ.

Работа Центров коллективного пользования 

В 2009 г. расширился состав центров, входящих в Томский региональный центр коллективного пользования ТГУ: к 10 профильным ЦКП добавлены ЦКП «Лазерные технологии» и Центр биотестирования безопасности нанотехнологий и наноматериалов.

На оборудовании ТРЦКП оказаны услуги более чем 70 организациям Томска и Сибирского федерального округа, оказано более 500 видов услуг, заключено договоров на общую сумму свыше 5,5 млн руб. 

С целью повышения качества исследований, проводимых на оборудовании ЦКП, разработаны и стандартизованы более 40 методик выполнения измерений, из них 3 методики прошли метрологическую экспертизу и 2 методики – метрологическую аттестацию. Создан и введен в Реестр стандартных образцов РФ стандартный образец «Глиоксаль 40 %-ный раствор». Разработаны методики выполнения измерений параметров нанообъектов по заказу ГК «РОСНАНО». Аттестованы операторы исследовательского оборудования. 

Томский региональный центр коллективного пользования в качестве испытательного центра прошел аккредитацию: в системе обязательной сертификации органом по аккредитации ФГУП «Всероссийский научно-исследовательский институт метрологии и стандартизации» с целью испытания наноматериалов; в системе аккредитованных аналитических лабораторий (центров) органом аккредитации ФГУП «Уральский научно-исследовательский институт метрологии»; в системе добровольной сертификации «НАНОСЕРТИФИКА» Государственной корпорации «РОСНАНО». Ведутся работы по международному признанию результатов измерений.

Все учебные и научные подразделения ТГУ имели в 2009 г. бесплатный доступ к уникальному оборудованию при проведении исследований. Исследования проводили квалифицированные операторы (как правило, кандидаты и доктора наук), что обеспечило мировой уровень получаемых результатов. По результатам исследований, проведенных с использованием оборудования ТРЦКП ТГУ, в 2009 г. было опубликовано свыше 180 научных публикаций в российских и зарубежных научных изданиях, подготовлено более 50 бакалаврских и магистерских работ, защищено 10 кандидатских диссертаций.

Научно-инновационная деятельность 

В 2009 г. продолжена работа по правовой защите коммерчески значимых РНТД в форме патентов и ноу-хау (в 2009 г. подано 27 заявок на изобретения, получено 25 патентов, зарегистрировано 20 объектов коммерческой тайны технического характера). Введение новой системы оплаты труда существенно активизировало патентно-лицензионную работу. За текущий год подали по 3 и более заявки на изобретения: М.А. Гавриленко, О.В. Ветрова, Л.П. Борило (ХФ), Р.А. Карначук, В.Ю. Дорофеев, Ю.В. Медведева (БИ), А.Н. Голованов, А.М. Гришин (ММФ) и ряд других сотрудников. Значительный вклад вносит химический факультет (декан – Ю.Г. Слижов), создавший более половины из упомянутых объектов промышленной собственности, причем часть из них уже доведена до уровня, привлекающего сторонних инвесторов. В этой сфере деятельности в последние годы наблюдается положительная динамика, в том числе по количеству заключенных лицензионных договоров и создаваемых на базе интеллектуальной собственности университета инновационных предприятий. 

22 сентября 2009 г. состоялось открытие первой в России опытно-технологической площадки производства глиоксаля, которая позволит в ближайшем будущем создать ряд российских заводов по производству глиоксаля и обеспечит импортозамещение на уровне нескольких десятков миллиардов рублей.

В рамках программы «УМНИК» Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере поддерживалось 60 проектов студентов, аспирантов и молодых ученых ТГУ, в т. ч. 12 проектов – победители 2009 г.

Работа ИТБИ ТГУ в течение 2009 г., объявленного Годом молодежи, была направлена на развитие молодежного предпринимательства. В связи с этим молодежные проекты бизнес-инкубатора принимали активное участие в международных, федеральных и региональных программах и конкурсах: 3 проекта было представлено на Международном молодежном инновационном форуме в Сибири «Интерра-2009» (г. Новосибирск); 3 проекта – на Всероссийском образовательном форуме «Селигер–2009»; 3 проекта – на участие в программе Федерального агентства по делам молодежи «Зворыкинский проект»; 4 проекта по трем номинациям – на конкурс русских инноваций. На площадке ИТБИ в рамках Молодежного карьерного форума была организована и проведена деловая игра для школьников города «Популярно об инновациях: видеовзгляд старшеклассника».

Проведен конкурс молодежных проектов, в котором принял участие 31 проект, 6 из которых получили стартовую финансовую поддержку. В 2009 г. совместно со студентами ТГУ проведены маркетинговые исследования по 9 проектам, патентный поиск по 8 проектам, зарегистрировано 1 ноу-хау, поданы 3 заявки на патенты. Разработанный для резидента ИТБИ бизнес-план для регионального конкурса «Бизнес-Старт» получил одобрение комиссии и был инвестирован по данной программе.

В рамках реализации Федерального закона от 2 августа 2009 г. № 217-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам создания бюджетными научными и образовательными учреждениями хозяйственных обществ в целях практического применения (внедрения) результатов интеллектуальной деятельности» с использованием результатов интеллектуальной деятельности Томского государственного университета создано 4 инновационных предприятия: ООО «Альдо-Фарм», ООО «Компахим», ООО «БиоГен-Т», ООО «Натуральное мыло». 

24 ноября 2009 г. наблюдательный совет РОСНАНО одобрил участие Корпорации в проекте «Создание многопрофильного производства пористых наноструктурных неметаллических неорганических покрытий». В рамках реализации проекта, инициатором которого выступил Томский государственный университет, принято решение о создании общества в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации № 217 от 2 августа 2009 г.  (впервые в системе РОСНАНО). 

