УЧЕБНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Учебная деятельность в 2010 г. осуществлялась во многом в соответствии со стратегической программой развития Томского университета, принятой в связи с получением им статуса «Национальный исследовательский университет». В университете обучались студенты по широкому спектру основных образовательных программ, включающему 168 программ, по 86 специальностям, 49 направлениям подготовки бакалавров и 33 направлениям подготовки магистров. В университете лицензированы 12 новых образовательных программ (5 бакалавриата и 7 магистратуры). Таким образом, университет имеет все документы на ведение образовательной деятельности в рамках уровневого образования, поэтому в 2010 г. набор на 1-й курс осуществлялся в основном по программам бакалавриата. Специалитет сохранялся на экономических и некоторых гуманитарных специальностях. Существенно увеличился спектр магистерских образовательных программ.

В университете в 2010 г. разработано 45 новых образовательных программ по приоритетным направлениям развития. Таким образом, общее число магистерских программ приближается к 150. Вместе с тем необходима усиленная работа по лицензированию магистерских программ по 16 направлениям, представленным в университете только бакалавриатом. Многолетняя тенденция роста числа основных образовательных программ в университете переходит в необходимость увеличения разнообразия программ в рамках уже лицензированных направлений без открытия новых. В 2011 г. предстоит критически пересмотреть спектр образовательных программ, отказавшись от маловостребованных и не соответствующих направлениям научных исследований.

В университете на 1.10.2010 г. обучалось 20489 студентов, в том числе 10206 (49,8 %) на договорной основе. По очной форме обучалось 12226 студентов, в том числе 4548 (37,2 %) на договорной основе. По сравнению с прошлым годом общий контингент уменьшился на 7,5 %, число студентов, обучающихся на договорной основе, – на 9,5 %. Таким образом, наметилась тенденция сокращения числа студентов в связи с ухудшением демографической ситуации и увеличением возможностей поступления абитуриентов в центральные вузы. Поэтому необходимы специальные меры по развитию магистратуры и расширению приема студентов других вузов на вакантные места на старших курсах. В базовом вузе обучалось 16865 студентов, в том числе 11367 очно. В филиалах обучалось 3624 студента, в том числе 859 очно. В филиалах ТГУ контингент студентов распределялся следующим образом: в Новосибирском юридическом институте – 1959 студентов, в Бурятском филиале 775 студентов, в филиалах в г. Юрге – 463 студента, в г. Прокопьевске – 427 студентов. Прекратили свою деятельность филиал в г. Междуреченске и большинство представительств. Контингент студентов в филиалах уменьшился на 9,5 % (в Бурятском филиале – на 20,7 %, в Новосибирском юридическом институте – на 4,2 %). Учитывая снижение числа выпускников во всех регионах, необходимо разнообразить спектр образовательных программ в филиалах и усилить профориентационную работу.

В университете по сравнению с прошлым годом увеличилось число студентов из стран СНГ (на 25,9 %), составив 942 студента. Заметно увеличилось число студентов из дальнего зарубежья (в 2,3 раза), составив 80 студентов. Увеличение числа зарубежных студентов связано с разработкой и внедрением образовательных программ двойных дипломов.

В университете в 2010 г. отчислены по очной форме обучения 627 студентов (5,5 % общего контингента), что почти в 2 раза меньше по сравнению с 2009 г. Основная причина отсева – неуспеваемость (более 70 %). Существенно (в 2–3 раза) сократился отсев на ММФ, ФсФ, ФилФ, ИИК, ЭФ, ЮИ. Сокращение отсева студентов объясняется усилением работы с первокурсниками, проведением дополнительных занятий по школьной программе и улучшением работы деканов и кураторов со студентами. Вместе с тем сохраняется достаточно большой отсев студентов, обучающихся на договорной основе в связи со снижением платежеспособности населения.

Число выпускников по очной форме обучения в 2010 г. увеличилось почти в полтора раза. Тенденция увеличения числа выпускников наметилась 5 лет назад, что объясняется повышением престижа и привлекательности университета. Достаточно много студентов  на старших курсах переводятся на определенных условиях в ТГУ для завершения обучения, что свидетельствует в целом о повышении академической мобильности студентов российских вузов. В 2010 г. университет окончили 4618 выпускников, в том числе 2698 по очной форме обучения. 462 выпускника получили дипломы с отличием, что составляет 18,4 % от числа выпускников. Более четверти выпускников, получивших дипломы с отличием, на ММФ, ФТФ, ФсФ, ФИнф, ИИК, ФИЯ, МФ, ФП, ФИТ. Самый низкий процент выпускников-отличников на ФФ, ФФК, ВШБ, в ЮИ (7–9%), что объясняется не только низким уровнем подготовки абитуриентов и высокими требованиями преподавателей, но и, вероятно, неспособностью многих студентов хорошо организовать свою работу. По-прежнему невысока эффективность работы на некоторых физико-математических факультетах, где до окончания университета доходит лишь половина студентов, набранных на 1-й курс.

Приемная кампания 2010 г. прошла более организованно по сравнению с 2009 г., поскольку был внесен ряд изменений в Правила приема, позволяющие стимулировать систему приема документов и зачисления. Зачисление студентов в основном прошло на первом этапе. Большое значение имела индивидуальная работа с абитуриентами и их родителями, особенно на физико-математических факультетах. Это позволило улучшить качество набора, заметно возрос проходной балл. Вместе с тем абитуриенты, набравшие максимальные суммы баллов по ЕГЭ, нередко предпочитали поступать в столичные вузы. 

На 1712 бюджетных мест по очной форме обучения (387 – специалитет, 1065 – бакалавриат, 260 – магистратура) в 2010 г. подано более 17300 заявлений в ТГУ и 454 заявления в филиалах ТГУ. В 2010 г. значительно сокращен плановый набор на бюджетные места на очно-заочную и заочную формы обучения, соответственно на 103 и 216 мест (включая филиалы).

Конкурс по заявлениям на бюджетные места (очная форма обучения) составлял 11,3 заявления на место. Учитывая, что согласно новому Порядку приема в вузы абитуриенты могли подавать заявления одновременно не более чем в 5 вузов на 3 конкурсные позиции, на бюджетные места реально поступали 5993 абитуриентов, и конкурс составил 4,2 человека на место. В ТГУ поступало 897 медалистов и абитуриентов, имеющих дипломы с отличием, из них 280 зачислены в Томский университет. По целевому набору на бюджетные места в университет зачислено 106 человек. Наиболее высокие конкурсы в 2010 г. были на гуманитарных факультетах, которые уже не первый год проводят совместный набор и отслеживают возможность поступления каждого абитуриента. Достаточно стабильны из года в год конкурсы на постоянно популярные факультеты ЮИ, ЭФ, ФП, они составляли 8–12 человек на место (до 19 на специальность «управление персоналом» и «связи с общественностью»), что объясняется снижением в 2010 г. контрольных цифр приема на направления и специальности указанных факультетов. Наметилось некоторое снижение конкурса на естественнонаучные специальности БИ, ГГФ, ХФ, где конкурс составлял 1,5–3 человека на место. В то же время конкурсы и в ряде случаев проходные баллы на физико-математических факультетах по сравнению с 2009 г. несколько повысились (1,6–2,7), на направления и специальности, связанные с компьютерными технологиями.

География поступивших на первый курс довольна широкая,  62 % студентов-первокурсников – не томичи, что постоянно обостряет проблему с общежитиями. 

В университет на очную форму обучения зачислено 2497 абитуриентов, в т.ч. 802 (32 %) для обучения на договорной основе. Традиционно более 50 % студентов зачислено для обучения на договорной основе на ЭФ, ФЖ, ФИЯ, ФП, ЮИ. Очень мало обучающихся по договору на ХФ, ММФ, ФФ, РФФ. 

Из 295 зачисленных в магистратуру 35 человек принято на договорной основе. Право на внеконкурсное зачисление по льготе реализовали 83 студента при поступлении в ТГУ.

Существенную роль в организации приемной кампании сыграло проведение олимпиад школьников: «Будущее Сибири», проводимой совместно с НГУ и НГТУ по химии, физике, географии и на основе договора с Московским государственным университетом «Ломоносов» по математике, истории и биологии. При поступлении на бюджетные места 152 абитуриентам (победителям и призерам олимпиад школьников) была предоставлена льгота при зачислении – «засчитывание 100 баллов» по соответствующему предмету, и 37 – предоставлена льгота «зачисление без экзаменов».

На первый курс поступили абитуриенты, набравшие 100 баллов по ЕГЭ: по русскому языку (15 человек), по литературе (2), по истории (5), по информатике (1), а также победитель заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре.

Важную роль в координации деятельности по новому набору сыграл Комитет по новому набору с полномочиями комплексных управленческих решений. В 2010 г. продолжала действовать система центров довузовской подготовки (30). Из них в 14 центрах университетские преподаватели проводили занятия по подготовке к ЕГЭ, олимпиадам и поступлению в вуз; в 10 центрах преподавателям подготовительных курсов на местах (в т.ч. Казахстан, Республики Саха, Бурятия) оказывалась методическая помощь. На базе всех центров проводились олимпиады школьников. 

Традиционно считается, что показатели успеваемости обусловлены требовательностью педагогов и высокими критериями качества знаний. Поэтому они не могут однозначно свидетельствовать о качестве работы преподавательского коллектива. Но также очевидно, что педагог, использующий новые технологии, обеспечивающий хорошую методическую поддержку процесса, организующий обучение с учетом индивидуальных особенностей студента, будет добиваться более высокого качества знаний у студента и, соответственно, более высоких показателей успеваемости. Проблема успеваемости имеет и экономический подтекст, поскольку намечается тенденция финансирования вузов по реальному контингенту студентов. Поэтому низкая ежегодная успеваемость студентов приведет к увеличению отсева и как следствие к уменьшению финансирования и сокращению штатов ППС. 
Абсолютная успеваемость студентов по итогам сессий в 2010 г. составила 74 % в среднем по университету, качественная успеваемость – 50 %. Абсолютная успеваемость  находится в пределах 60–94 %, качественная – в пределах 30–70 %. На 13 факультетах четверть студентов после сессии имеют неудовлетворительные оценки, а на 6 факультетах треть студентов с неудовлетворительными оценками. Стоит отметить, что наиболее высокие показатели успеваемости студентов из года в год отмечаются на тех факультетах, где хорошо организована методическая работа и индивидуальная работа со студентами (ХФ, ГГФ, ФИЯ). 

В 2010 г. проведена большая работа по подготовке университета к переходу на образовательные стандарты третьего поколения. Подготовлены и реализованы соответствующие программы повышения квалификации. Все руководители структурных подразделений и более половины преподавателей прошли обучение по этим программам. На всех факультетах ведется интенсивная работа по созданию новой документации, планируется ее завершение до 1.02.2011 г. Таким образом, университет в 2011/2012 уч. г. будет готов обучать студентов по новым программам. Одной из важных задач 2011 г. будет разработка образовательных стандартов Томского университета в связи с получением статуса национального исследовательского университета. В настоящее время разрабатываются общие подходы и регламент образовательных стандартов НИУ ТГУ. Для решения этой задачи, а также для создания системы общественно-профессиональной аккредитации необходимо тесное взаимодействие руководителей факультетов с работодателями и руководителями научных школ.

Переход на уровневую систему образования и новые образовательные стандарты предполагает и развитие академической мобильности студентов. В 2010 г. предпринят ряд мер в этом отношении, и как следствие увеличилось число студентов, поступающих в ТГУ из других вузов, и число приглашенных для преподавания сотрудников академических учреждений и других университетов. 

В прошедший год заметно возросло число студентов из дальнего зарубежья (более чем в 2 раза). Подписан ряд соглашений с зарубежными вузами о совместных образовательных программах. Проведена большая работа по корректировке учебных планов и программ с университетами Казахстана, Китая, Тайваня. Изучение спроса показывает, что наибольший интерес для иностранных студентов представляют программы по русской филологии, истории, международным отношениям, менеджменту и магистерские программы по экологии и высоким технологиям. Наиболее перспективны для экспорта образования страны Центральной и Восточной Азии. В связи с этим подготовлены предложения и документы по вступлению университета в Ассоциацию университетов ШОС. В качестве основных проблем развития экспорта образования следует отметить необходимость создания хорошей инфраструктуры и разработки образовательных программ на иностранных языках.

Важной задачей в развитии учебной деятельности в университете является повышение престижа преподавательской деятельности и создание условий, способствующих более полной реализации потенциала педагога и совершенствованию педагогического мастерства. В 2010 г. проведено социологическое исследование удовлетворенности и потребностей преподавателей ТГУ. Преподаватели проявили достаточно высокую удовлетворенность качеством основных процессов в ТГУ (особенно научно-исследовательской работой). Несколько ниже оценка инновационной деятельности. Высокую оценку качества работы получили библиотека, деканы, кафедры. Более низкую оценку получили хозяйственные службы, состояние мест общественного питания. Достаточно высоко преподаватели оценивают возможности профессионального роста: повышение квалификации, НИР и методическая работа. В качестве сильных сторон университета преподаватели отмечают высокую квалификацию ППС, престиж университета, уровень образовательного процесса. Как  более слабая сторона отмечено развитие материально-технической базы. Основными направлениями улучшения работы в ТГУ преподаватели считают развитие материально-технической базы и улучшение работы сети Интернета. Актуальна проблема удовлетворенности преподавателей заработной платой. В 2010 г. 40 % преподавателей (по сравнению с 31 % в 2009 г.) считают, что их зарплата соответствует результатам их труда. По-видимому, такой рост связан с переходом на стимулирующую систему оплаты труда.

Большое значение для повышения эффективности образовательной деятельности имеет воспитательная работа. В 2010 г. принято новое Положение о кураторах, и организована работа их в группах младших курсов. Мероприятия разного уровня были направлены на воспитание у студентов любви и уважения к науке, педагогам и университету. Формирование у каждого студента чувства причастности к университетскому сообществу, гордости первым сибирским университетом способствует успешности образовательной деятельности в ТГУ. 

А.С. Ревушкин, 

проректор по учебной работе

О РАЗВИТИИ СИСТЕМЫ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ В ТГУ В 2010 г. 

Система дополнительного профессионального образования (ДПО) ТГУ в 2010 г. включала программы профессиональной переподготовки и повышения квалификации, реализуемые на базе Института дистанционного образования, факультета повышения квалификации преподавателей, НОЦ «Институт инноваций в образовании» и в  центрах ДПО, созданных на факультете психологии, международном факультете управления, факультете иностранных языков, в юридическом институте и в высшей школе бизнеса ТГУ. В систему ДПО в 2010 г. оказались вовлечены все учебные и значительная часть научных подразделений университета.

В 2010 г. подготовка осуществлялась по 146 программам дополнительного образования – по очной, очно-заочной и заочной формам, в том числе с применением дистанционных образовательных технологий. Программы ДПО формируются на основе модульного принципа и гибкой накопительной системы повышения квалификации. Все более широким спросом пользуются дистанционные программы повышения квалификации, которых сегодня ТГУ предлагает 97.

Разработано 66 новых программ дополнительного образования, в том числе 5 программ профессиональной переподготовки, 19 программ повышения квалификации, 29 программ семинаров повышения квалификации (объемом менее 72 часов), 13 программ дополнительного образования детей. Модернизировано 18 программ повышения квалификации. Одна из программ повышения квалификации была разработана совместно со специалистами Павлодарского государственного университета им. С. Торайгырова (Казахстан).

В 2010 г. развивалась система организационно-методической поддержки программ ДПО. Продолжена деятельность по формированию и обновлению комплектов учебно-методических материалов для обеспечения программ ДПО. Разработано 40 электронных учебно-методических комплексов. Созданы единые база программ ДПО и база слушателей программ ДПО; упорядочена работа подразделений ТГУ в области ДПО.

В связи с выполнением Программы развития НИУ ТГУ существенно расширилась работа по организации повышения квалификации сотрудников университета. С января по декабрь 2010 г. повысили квалификацию более 1500 сотрудников университета, в том числе 1248 человек – в ТГУ прошли внутривузовское повышение квалификации, 306 человек – стажировки и повышение квалификации в университетских и научных центрах России и мира. Среди прошедших повышение квалификации в ТГУ молодые сотрудники университета составили 379 человек, среди прошедших стажировки – 148 человек.

Значительно выросла эффективность деятельности факультета повышения квалификации преподавателей ТГУ по дополнительному образованию сотрудников ТГУ. Контрольные цифры приема слушателей на ФПК увеличены со 150 в 2005 г. до 350 в 2010 г., что позволило организовать гибкое повышение квалификации с учетом заявок подразделений университета. 

Одним из приоритетных направлений внутривузовского повышения квалификации сотрудников ТГУ в рамках НИУ в 2010 г. стала подготовка профессорско-преподавательского состава университета к переходу на уровневое обучение и ФГОСы нового поколения. Для решения этой задачи организовано повышение квалификации сотрудников всех факультетов и учебных институтов, система консультационной поддержки разработки основных образовательных программ и рабочих программ преподавателями ТГУ. В течение 2010 г. 213 сотрудников университета прошли обучение по программе повышения квалификации «Проектирование и реализация ООП вуза при переходе на систему ФГОС нового поколения», более 300 преподавателей получили консультации по разработке образовательных программ в соответствии с ФГОС нового поколения.

Расширилось обучение по заявкам факультетов (организовано с 2007 г.), в том числе по программам языковой подготовки для преподавателей и научных сотрудников ТГУ. В целях подготовки преподавателей и научных сотрудников к международным стажировкам и развитию совместных образовательных программ в 2010 г. на ФПК организованы учебные группы по английскому, немецкому и французскому языкам.

В целях  реализации программы развития НИУ ТГУ с сентября 2010 г. в подразделениях университета организованы семинары повышения квалификации с приглашением ведущих российских и зарубежных специалистов для научно-педагогических работников университета. В проведении семинаров повышения квалификации приняли участие около 70-ти приглашенных специалистов, а обучились по программам семинаров более 500 сотрудников университета.

ТГУ закрепил свои позиции как базовый центр повышения квалификации преподавателей российских вузов. В рамках приказов Рособразования от 23.11.2009 г. № 2142, от 11.05.2010 г. № 428, в рамках сетевого проекта, грантов РФФИ по Программе «Мобильность молодых ученых», ФЦП «Кадры» в ТГУ прошли повышение квалификации и стажировки 975 человек из 102 вузов и 16 научно-исследовательских институтов из 42 регионов  8 федеральных округов России. 

Томский государственный университет с 2009 г. также является базовым вузом для повышения квалификации преподавателей учреждений СПО и НПО. В результате этой работы Институтом дистанционного образования ТГУ совместно с факультетами было организовано обучение 79 специалистов из 43 учреждений СПО России Сибирского, Приволжского, Уральского, Центрального федеральных округов. 

В 2010 г. было продолжено обучение педагогов учреждений общего среднего образования в рамках проекта «Организационно-аналитическое сопровождение приоритетного национального проекта «Образование» по мероприятию «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов». В январе 2010 г. проведено обучение второй группы педагогов Мариинской гимназии г. Томска по программе повышения квалификации, разработанной ТГУ совместно с Томским государственный университетом систем управления и радиоэлектроники и Томским областным институтом повышения квалификации работников образования.

В рамках выполняемого ТГУ проекта «Разработка и апробация программы опережающей профессиональной переподготовки кадров и учебно-методического комплекса (далее – «УМК»), ориентированных на инвестиционные проекты ГК «Роснанотех» в области многопрофильного производства пористых наноструктурных неметаллических неорганических покрытий», была разработана и апробирована программа профессиональной переподготовки «Методы и технологии формирования межфазных границ и наноструктурных неметаллических полифункциональных покрытий». В состав пилотной группы вошли магистранты, аспиранты и научные сотрудники ТГУ.

Успехи ТГУ в создании системы ДПО стали основанием для выполнения системного проекта «Формирование на базе вузов, внедряющих инновационные образовательные программы, сетевой распределенной структуры повышения квалификации преподавателей и научных сотрудников вузов по внедрению результатов инновационных образовательных программ и применению новых образовательных технологий» с целью распространения результатов инновационной деятельности на всю систему высшего образования России (2008–2010 гг., ФЦПРО). В рамках проекта в 2010 г. организовано и проведено обучение 410 преподавателей и научных сотрудников из 49 вузов России по 28 совместным программам повышения квалификации. Обучение осуществлялось на базе ТГУ на основе дистанционных образовательных технологий посредством автоматизированной системы дистанционного обучения (СДО) «Электронный университет» ТГУ. Всего в проекте приняли участие более 900 специалистов из 89 вузов из 43 регионов России из 8-ми федеральных округов.

В 2010 г. университету удалось преодолеть последствия кризиса в плане вовлечения в систему ДПО ТГУ государственных и коммерческих партнеров. В результате активной деятельности в 2010 г. ТГУ заключено 1 650 договоров на оказание дополнительных образовательных услуг, в том числе более 1 300 договоров с юридическими лицами, в том числе с Администрацией Томской области на повышение квалификации и профессиональную переподготовку государственных и муниципальных служащих, с центрами занятости населения Александровского района Томской области, г. Томска, г. Северска и др. Подписано дополнительное соглашение о продлении договора о сотрудничестве с Фолкуниверситетом (Швеция, г. Упсала) и начата работа по созданию совместной образовательной программы профессиональной переподготовки.

ТГУ совместно с НП «Томский территориальный институт профессиональных бухгалтеров» и ГОУ ВПО «Новосибирский государственный университет экономики и управления – «НИНХ» продолжил работу по подготовке аудиторов для проведения квалификационных экзаменов на получение квалификационного аттестата аудитора; совместно с НП «Томский территориальный институт профессиональных бухгалтеров» реализуется несколько программ повышения квалификации в области бизнес-образования. 

В результате активной деятельности в области дополнительного профессионального образования в 2010 г. обучение в ТГУ по программам ДПО прошли более 3 800 человек, в том числе 99 человек – по программам профессиональной переподготовки для получения дополнительной квалификации (объемом более 1000 часов), 132 человека – по программам профессиональной переподготовки для получения права на ведение профессиональной деятельности (объемом более 500 часов), более 2250 человек – по программам повышения квалификации (свыше 72 часов), около 500 человек - по программам повышения квалификации (объемом более 100 часов), более 850 человек приняли участие в краткосрочных семинарах с целью повышения квалификации. 

Работа ТГУ по развитию системы дополнительного образования была отмечена следующими наградами:

· дипломом конкурса «Сибирские Афины» в номинации «Программы и проекты взаимодействия разных уровней образования» за разработку «Развитие системы непрерывного дополнительного образования в Томском государственном университете» (X Межрегиональная выставка-ярмарка «Образование. Карьера. Занятость», г. Томск, апрель 2010 г.);

· наградой за вклад в развитие образовательных услуг в сфере ГИС-технологий и дипломом «За активное участие» (XVI конференция пользователей Esri в России и странах СНГ, Подмосковье, 18–21 октября 2010 г.);

· свидетельством и медалью конкурса «Сибирские Афины» в номинации «Программы и проекты взаимодействия системы образования и реального сектора экономики" за проект «Формирование открытой сети системообразующих инновационных вузов» (XI Межрегиональная выставка «Образование. Карьера. Занятость», г. Томск, ноябрь 2010 г.);

· свидетельством и медалью конкурса «Сибирские Афины» в номинации «Инновационные проекты, разработки и технологии в образовании, новые формы организации обучения» за систему подготовки высококвалифицированных кадров в области суперкомпьютерных технологий и специализированного программного обеспечения для суперЭВМ в Томском государственном университете (XI Межрегиональная выставка «Образование. Карьера. Занятость», г. Томск, ноябрь 2010 г.);

· свидетельством и медалью конкурса «Сибирские Афины» в номинации «Программы и проекты взаимодействия системы образования и реального сектора экономики» за разработку и апробацию программы опережающей профессиональной переподготовки кадров и учебно-методического комплекса, ориентированных на инвестиционные проекты ГК «Роснанотех» в области многопрофильного производства пористых наноструктурных неметаллических неорганических покрытий (XI Межрегиональная выставка «Образование. Карьера. Занятость», г. Томск, ноябрь 2010 г.)

· дипломом конкурса «Сибирские Афины» в номинации «Программы и проекты информатизации системы образования» за комплект электронных образовательных ресурсов для программ дополнительного профессионального образования по филологическим специальностям (XI Межрегиональная выставка «Образование. Карьера. Занятость», г. Томск, ноябрь 2010 г.).

Результаты работы имеют большое значение для развития социально-экономической сферы Томской области, совместной деятельности образовательных учреждений в области дополнительного профессионального образования, создания сетевой распределенной структуры повышения квалификации на базе инновационных вузов России.

Основной проблемой в организации системы дополнительного образования в ТГУ остается слабость в планировании этой деятельности в подразделениях университета, отсутствие среднесрочных и долгосрочных планов на факультетах. Проблемой также является отсутствие у работодателей требований к компетенциям выпускников и специалистов, направляемых на переподготовку и повышение квалификации.

В 2011 г. планируется продолжить систематическую работу по организации повышения квалификации сотрудников ТГУ, по разработке и реализации программ профессиональной переподготовки, по развитию дистанционных образовательных программ дополнительного профессионального образования.

Г.В. Можаева, 

директор ИДО
