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В 2012 г. в университете обучались студенты по широкому спектру основных образовательных программ, включающему 172 программы, в том числе по 82 специальностям, 57 направлениям подготовки бакалавров и 33 направлениям магистратуры. Основные образовательные программы относятся к 17 укрупненным группам специальностей и направлений, среди которых не только традиционные для классических университетов, но и специфические, отражающие историю развития университета, его научных школ (группы по искусству и культуре, сельскому хозяйству, ракетно-космической технике и др.). По разнообразию образовательных программ университет выделяется среди других вузов г. Томска. Вместе с тем сравнение набора основных образовательных программ ТГУ и других вузов показывает, что 70 % основных образовательных программ в них совпадает. Например, направление «юриспруденция» присутствует в 6 вузах и филиалах г. Томска, почти везде есть направления «менеджмент» и «экономика». В связи с этим достаточно актуально поддержание высокого качества образования и разработка и внедрение собственных образовательных стандартов.

Для разработки собственных образовательных стандартов в Томском государственном университете три года назад была создана рабочая группа, которая пришла к выводу о том, что отсутствуют нормативно-правовые документы, регламентирующие разработку, внедрение и использование собственных образовательных стандартов вуза. Не ясен был механизм аккредитации вуза при работе по своим образовательным стандартам, отсутствовала практика использования собственных документов об образовании в вузе. В связи с этим возникли противоречия между имеющимся законодательством и необходимостью решения поставленной задачи. За прошедшие 3 года ситуация практически не изменилась, но в ряде вузов появился опыт разработки и использования собственных образовательных стандартов. В Томском государственном университете было принято решение разработать нормативные документы вузовского уровня, снимающие вышеуказанные противоречия.

В 2011 г. разработано и принято «Положение об образовательных стандартах и требованиях, устанавливаемых Национальным исследовательским Томским государственным университетом», в котором определены последовательность и основные этапы разработки и внедрения собственных образовательных стандартов. При разработке самостоятельно устанавливаемых образовательных стандартов (СУОС) учитываются традиции и опыт ведущих научных школ ТГУ, возможности использования уникального научно-учебного лабораторного оборудования и высококвалифицированных научно-педагогических кадров. Для разработки и последующей экспертизы СУОС привлекаются представители работодателей из бизнеса, академических научных учреждений, ведущих вузов, региональных и муниципальных властей. На первых этапах разработки и внедрения СУОС признано целесообразным разработать также стандарты для основных образовательных программ первого уровня (бакалавриат) по направлениям фундаментального классического образования. Разработка СУОС для магистерских программ в настоящее время менее актуальна, поскольку государственные образовательные стандарты третьего поколения по магистратуре содержат существенную вариативную часть, определяемую вузом. Разработка таких стандартов запланирована на 2013–2015 гг.

В прошлом году впервые в Томском государственном университете разработаны СУОС для основных образовательных программ первого уровня (бакалавриата) по 7 направлениям. По ПНР 1 – направление «Радиофизика», по ПНР 3 – направления «Химия», «Биология», «Геология», «Почвоведение», «Лесное дело», по ПНР 5 – направление «Психология». Внедрение разработанных СОУС началось с 1 сентября 2011 г. В конце 2012 г. запланировано обсуждение результатов внедрения стандартов с целью корректировки содержания стандартов. В 2012 г. разработаны СУОС по следующим 5 направлениям: «Физика», «Математика и компьютерные науки», «История», «Филология», «Философия» (ПНР 1 – 1, ПНР 2 – 1, ПНР 5 – 3).

В следующем году планируется разработка СУОС по нескольким магистерским программам и программам послевузовского образования. Весьма актуальным для университета является разработка образовательных стандартов по отдельным блокам дисциплин основных образовательных программ. В 2013 г. планируется разработать СУОС для блока гуманитарных и социально-экономических дисциплин, что будет способствовать повышению качества образования и эффективности в организации и управлении учебной деятельностью.

В 2011 г. было разработано 28 новых магистерских программ по 20 направлениям. В конце 2011 г. программы прошли внутреннюю и внешнюю экспертизу (со стороны работодателей). В 2012 г. объявлен прием студентов на эти образовательные программы. Новые программы открыты для набора студентов по всем ПНР, в том числе ПНР 1 – 8 программ, ПНР 2 – 10 программ, ПНР 3 – 8 программ, ПНР 4 – 5 программ, ПНР 5 – 10 программ. В 2012 г. принято решение сократить число разрабатываемых магистерских программ, направив эту деятельность на решение более сложных задач, повышение уровня взаимодействия с работодателями и удовлетворение потребностей в высококвалифицированных кадрах актуальных направлений развития экономики, общества, культуры и науки. Вторая задача, поставленная при разработке новых образовательных программ, связана с увеличением объема экспорта образовательных услуг и контингента иностранных студентов в университете. Для этого проведено изучение рынка образовательных услуг и выявление направлений подготовки, наиболее востребованных у иностранных студентов. В результате проведенного отбора по первому направлению разработаны 9 магистерских программ: «Управление земельными ресурсами» (021900 – Почвоведение), «Геоэкология и климатические ресурсы» (021600 – Гидрометеорология), «Радиофизика гетерогенных сред и структур» (010800 – Радиофизика), «PR и реклама в системе новых медиа» (031600 – Реклама и связи с общественностью), «Корпоративное управление» (080200 – Менеджмент), «Теоретические и экспериментальные основы разработки технологий проектирования новых высокоэнергетических материалов» (140400 – Техническая физика), «Информационные интеллектуальные системы управления и навигации» (230700 – Прикладная информатика), «Информационные интеллектуальные медицинские системы» (230400 – Информационные системы и технологии), «Технологии физического воспитания и спортивной тренировки» (034300 – Физическая культура).

Для расширения экспорта образовательных услуг разработано 4 магистерских программы на иностранных языках, в том числе: «Технология создания и перевода текстов» (032700 – Филология), «Экологический менеджмент» (080200 – Менеджмент), «Сибирский регион в России и мире» (032200 – Регионоведение России), «Механика биокомпозитов, получение и моделирование их структуры и свойств» (151600 – Прикладная механика). 

Проведен анализ основных образовательных программ, частично реализуемых на иностранном (английском) языке. В настоящее время в ТГУ насчитывается 13 таких программ, в том числе 6 программ по направлениям бакалавриата и 7 программ по направлениям магистратуры. На следующий год запланирована модернизация этих образовательных программ с целью выделения модулей, осуществляемых полностью на английском языке для организации включенного обучения иностранных студентов.

Новые программы разработаны по всем ПНР, а именно: ПНР 1 – 2 программы, ПНР 2 – 2 программы, ПНР 3 – 4 программы, ПНР 4 – 1 программа, ПНР 5 – 5 программ.

Магистерские программы Томского государственного университета отличаются рядом преимущественных качеств их содержания и направленности. Одним из приоритетных условий развития магистратуры ТГУ является интеграция фундаментальной науки и учебного процесса посредством создания образовательных программ в тесной взаимосвязи с научными школами ТГУ, имеющими мировое признание. Важное значение, определяющее качественное содержание программ, имеет возможность продолжения послевузовского образования за счет преемственности программ магистратуры и аспирантуры. 

Некоторые программы скоординированы с потребностями региона, необходимостью содействия в его развитии. В качестве показательного примера такой направленности выступает программа «Сибирский регион в России и мире» (032200 – Регионоведение России), ориентированная также на развитие идеи Сибирского соглашения – интеграции в рамках Сибирского федерального округа для решения проблем социально-экономического, политического и культурного развития Сибири.

В настоящее время в ТГУ функционируют 2 совместных магистерских программы: со Свободным университетом Брюсселя в области Европейских исследований и с университетом Фэн Цзя в области международной торговли, по которой в 2012 г. состоялись первые защиты магистерских диссертаций. Выпускники Российско-тайваньской программы получили диплом Томского государственного университета «Магистр в области международных отношений» (специализация «Восточноазиатские исследования») и диплом университета Фэн Цзя «Магистр в области международной торговли».

В университете на 01.10.2012 г. обучался 18021 студент, в том числе 8681 (48,2 %) на договорной основе. По очной форме обучения обучалось 11175 студентов, в том числе 3997 (35,8 %) на договорной основе. По сравнению с прошлым годом общий контингент уменьшился на 3,6 %, число студентов, обучающихся на договорной основе, – на 4,3 %. Таким образом, продолжилась тенденция сокращения числа студентов в связи с ухудшением демографической ситуации и увеличением поступления абитуриентов в центральные вузы. Поэтому необходимы специальные меры по развитию магистратуры и расширению приема студентов других вузов на вакантные места на старших курсах. В базовом вузе обучалось 14977 студентов, в т.ч. 10448 очно. В филиалах обучалось 3044 студентов, в т.ч. 727 очно. В филиалах ТГУ контингент студентов распределялся следующим образом: в Новосибирском юридическом институте – 1861, в г. Прокопьевске – 343, в г. Юрге – 373, в г. Улан-Удэ – 467 студентов. Контингент студентов в филиалах уменьшился на 8,7 % (наибольшее уменьшение в Бурятском филиале – 20,7 %, наименьшее - в Новосибирском институте – 4 %). Учитывая снижение числа выпускников во всех регионах, необходимо разнообразить спектр образовательных программ и усилить профориентационную работу.

При проведении оценки эффективности работы филиалов только Новосибирский юридический институт показал высокую эффективность. Остальные филиалы вошли в число неэффективных, нуждающихся в реорганизации. Поэтому в 2013 г. предстоит большая работа по улучшению или завершению деятельности филиалов.

В университете по сравнению с прошлым годом увеличилось число студентов из стран СНГ (на 14,6 %), составив 998 студентов. Заметно увеличилось число студентов из дальнего зарубежья (на 71 %), составив 96 студентов.

Из университета в 2012 г. отчислены по очной форме обучения 622 студента (5,9 % общего контингента), что соответствует прошлогоднему уровню. Основная причина отсева – неуспеваемость (более 70 %). Существенно (в 2–3 раза) сократился отсев на РФФ, ФсФ, ФилФ, ИИК, ЭФ, ЮИ. Сокращение отсева студентов на этих факультетах объясняется усилением работы с первокурсниками, проведением дополнительных занятий по школьной программе и улучшением работы деканов и кураторов со студентами. Вместе с тем сохраняется достаточно большой отсев студентов, обучающихся на договорной основе, в связи со снижением платежеспособности населения и конкурса на обучение этих студентов.

Число выпускников по очной форме обучения в 2012 г. незначительно уменьшилось. В 2012 г. университет закончили 4176 выпускников, в том числе 2651 по очной форме обучения, 410 выпускников получили дипломы с отличием, что составляет 9,8% от числа выпускников. Более четверти выпускников, получивших дипломы с отличием, на ММФ, ФТФ, ФсФ, ФИнф, ИИК, ФИЯ, ФФК, ВШБ, а, например, в ЮИ всего 7–9 %, что объясняется не только низким уровнем подготовки абитуриентов и высокими требованиями преподавателей, но и, вероятно, неспособностью многих студентов хорошо организовать свою работу.

Для проведения приемной кампании 2012 г. обновлены и разработаны заново нормативно-правовые документы, регулирующие набор студентов («Правила приема в Томском государственном университете в 2012 г.», «Перечень вступительных испытаний в ТГУ в 2012 г.», договоры о целевой подготовке, приказы о создании предметных, аттестационных и отборочных комиссий), модернизирована информационная система «Абитуриент», создана новая информационная система «Абитуриент-2». Проведено обучение членов отборочной комиссии работе с документами и информационной системой  «Абитуриент».

В 2012 г. контрольные цифры приема для ТГУ составили 2300 бюджетных мест (в том числе по программам специалистов – 150, бакалавров – 1607, магистров – 543). На очное обучение контрольные цифры составили – 1930, на заочное и вечернее – 370. По сравнению с 2011 г. контрольные цифры увеличились на 233 места.

В 2012 г. набор в Томский государственный университет осуществлялся по образовательным программам 9 специальностей, 52 направлений бакалавриата, 32 направлений магистратуры. Прием студентов проходил по специальностям и направлениям, входящим в 16 укрупненных групп направлений подготовки (специальностей). 

На очное обучение за счет средств федерального бюджета было подано 18470 заявлений, что почти на 3100 заявлений (на 20%)  больше, чем в 2011 г. 740 заявлений поступило от медалистов, что соответствует уровню прошлого года. Наиболее высокие конкурсы по заявлениям на факультете иностранных языков (24,7), на факультете психологии (16,3). Наименьший конкурс по заявлениям был на механико-математическом (5,7) и физическом факультетах (6,4).

На 1422 бюджетных места по программам бакалавриата и специалитета претендовали 6378 абитуриентов, что на 1080 больше, чем в прошлом году (на 20%). Средний конкурс по университету составил 4,3 чел. на место. В университет пытались поступить 317 медалистов. Наиболее высокие конкурсы были на следующие направления: юриспруденция (9,2), менеджмент (9,5), реклама (10,8), перевод и переводоведение (13,8), управление персоналом  (16,3). Невысокие конкурсы были на следующих направлениях: математика  (2,1), агрономия (1,9),  гидрометеорология  (2,0), лесное дело (2,0).

Рассматривая сложившийся средний конкурс по укрупненным группам направлений и специальностей (УГС), следует отметить, что он изменяется от 1,6 до 8,7. Наиболее высокие конкурсы по следующим УГС  08 – Экономика и управление (9,4), 07 – Культура и искусство (5,8),  03 – Гуманитарные науки (5,3),  09  – Информационная безопасность (4,2), 04 – Социальные науки (4,0), 22 – Автоматика и управление (4,0). Наиболее низкие конкурсы в следующих УГС: 25 – Воспроизводство и переработка лесных ресурсов (2,0), 01 – Физико-математические науки (2,3), 05 – Образование и педагогика (1,8), 11 – Сельское и рыбное хозяйство (1,9), 20 – Приборостроение и оптотехника (2,1). Средние конкурсы в УГС 15 – Металлургия, машиностроение и металлообработка (3,5), 23 – Информатика и вычислительная техника (2,6), 02 – Естественные науки (2,3). По сравнению с набором 2011 г. несколько увеличился конкурс по физико-математическим наукам и вырос конкурс на экономические и гуманитарные специальности.

План набора на места за счет федерального бюджета выполнен полностью. Анализ проходных баллов на разные образовательные программы показал, что в 7 случаях они уменьшились. Наиболее существенное уменьшение проходных баллов наблюдается по программам, связанным с информатикой (на 30–50 баллов), физикой и естественными науками (на 20 баллов). По 25 образовательным программам проходные баллы увеличились (по дизайну – на 44, по юриспруденции и прикладной математике – на 30, по международным отношениям – на 25). Почти в половине программ проходные баллы остались почти такими же.

География зачисленных первокурсников весьма широкая. В Томский университет поступили учиться выпускники школ из 28 субъектов Российской Федерации. 82,6 % первокурсников – из Сибирского федерального округа, в том числе 50,3 % – из Томской области. Наибольшее количество первокурсников из других регионов приходится на Кемеровскую область (135), Алтайский край (53), Республику Бурятия (51), Республику Тыва (44), Республику Алтай (41), Новосибирскую область (40). 65 % зачисленных первокурсников не являются выпускниками школ города Томска, в том числе 183 (11,7 % от всех зачисленных) – граждане стран СНГ.

Среди зачисленных на первый курс 372  (23,2 %) – победители и призеры олимпиад школьников различного уровня. В Томский университет зачислено 64 студента на льготных основаниях, в том числе 21 – на направление «юриспруденция», 12 – на направление «экономика». По целевому набору на очное обучение зачислено 87 студентов, главным образом, на гуманитарные и экономические направления.

На обучение по очно-заочной форме подано 532 заявления от 341 абитуриента. Средний конкурс на очно-заочное (вечернее) обучение составил 7,2 чел. на место. На обучение по заочной форме поступило 732 заявления от 542 абитуриентов. Средний конкурс на заочное обучение составил 3,7 % чел. на место. План приема на места, финансируемые из федерального бюджета, выполнен полностью.

В 2012 г. на 1-й курс зачислено на обучение по договорам с полной компенсацией затрат 1832 студента, в том числе 978 на очное обучение, 274 на вечернее и 348 на заочное. По сравнению с набором 2011 г. показатели 2012 г. существенно увеличились. 

В связи с увеличением контрольных цифр набора в магистратуру немного увеличилось число заявлений от поступающих. Конкурс был небольшой (1,2 чел. на место), поскольку в основном поступали выпускники бакалавриата Томского университета. Вместе с тем в 2012 г. число поступивших из других вузов существенно выросло и составило 105 чел. План набора в магистратуру полностью выполнен. 

Абсолютная успеваемость студентов по итогам сессий в 2012 г. составила 69,8 % в среднем по университету, качественная успеваемость – 48 %. Абсолютная успеваемость на факультетах находится в пределах 56–94 %,  качественная – в пределах 27–70 %. На 12 факультетах четверть студентов после сессии имеет неудовлетворительные оценки, а на 5 факультетах треть студентов с неудовлетворительными оценками. Стоит отметить, что наиболее высокие показатели успеваемости студентов из года в год отмечаются на тех факультетах, где хорошо организована методическая работа и индивидуальная работа со студентами (ХФ, ГГФ, ФИЯ).

Показатели успеваемости обусловлены требовательностью педагогов и высокими критериями знаний. Поэтому они не  могут однозначно свидетельствовать о качестве работы преподавательского коллектива. Но также очевидно, что педагог, использующий новые технологии, обеспечивающий хорошую методическую поддержку процесса, организующий обучение с учетом индивидуальных особенностей студента, будет добиваться более высокого качества знаний студентов и соответственно более высоких показателей успеваемости. Проблема успеваемости имеет и экономический подтекст, поскольку намечается тенденция финансирования вузов по реальному контингенту студентов. Поэтому низкая ежегодная успеваемость студентов приведет к увеличению отсева и, как следствие, к уменьшению финансирования и сокращению штатов ППС.

Переход на уровневую систему образования и новые образовательные стандарты предполагает и развитие академической мобильности студентов. В 2012 г. предпринят ряд мер в этом отношении, и, как следствие, увеличилось число студентов, поступающих в ТГУ из других вузов, а также число приглашенных для преподавания сотрудников академических  учреждений и других университетов. В 2013 г. необходимо разработать и принять программу развития академической мобильности в ТГУ с учетом расширения образовательных услуг.

Актуальные задачи на 2012 г.

в сфере образовательной деятельности

· анализ состояния внедрения образовательных стандартов Национального исследовательского Томского государственного университета, разработка собственных образовательных стандартов по блоку социально-гуманитарных дисциплин и по блоку естественнонаучных дисциплин;

· отбор наиболее успешных основных образовательных программ с целью их международной аккредитации;

· разработка и внедрение новых магистерских программ двойных дипломов с ведущими зарубежными университетами;

· разработка и внедрение основных образовательных программ с краткосрочным обучением иностранных студентов (включенное обучение);

· создание целенаправленной программы существенного увеличения экспорта образовательных услуг за рубеж;

· проведение мониторинга деятельности кафедр с целью определения эффективности их учебной и учебно-методической деятельности;

· разработка и реализация факультетских программ сохранения и восполнения контингента студентов с учетом успешности адаптации студентов 1-го курса;

· оценка эффективности развития кадрового потенциала по всем основным образовательным программам в рамках развития национального исследовательского университета с учетом выполнения индивидуальных планов каждым преподавателем;

· разработка методологии и технологии системы общественно-профессиональной аккредитации образовательных программ ТГУ и внедрение ее на 3 факультетах;

· анализ опыта внедрения новых образовательных технологий с целью разработки новых курсов повышения квалификации педагогов;

· увеличение числа педагогов из дальнего зарубежья, привлекаемых к педагогической деятельности в ТГУ;

· отбор образовательных программ, предполагающих обучение студентов в ведущих зарубежных университетах.
