С начала учебного года мы уже знали о 4-недельной практике, предстоящей нам в Киреевске. О ней взахлёб рассказывали наши кураторы и часто упоминали преподаватели. Конечно же, тогда нам казалось, что это время ещё далеко, но учебный год прошёл очень быстро. И вот, мы, пройдя строгий медосмотр, и вооружившись альбомами, энцефалитками и хорошим настроением, отправились на практику. 

Добравшись до биостанции в автобусе, где не было места от обилия студентов и сумок, мы стали выбирать себе домики. Осматривая комнаты, где нам предстояло провести почти месяц, заглядывая в тумбочки и под кровати, мы находили послания от бывших первокурсников. Это сразу подняло нам настроение, ведь в письмах нам обещали, что время, проведённое на берегу Оби, будет весёлым и незабываемым, однако советовали помнить про важность зачётов. Выбрав кровати и разложив вещи, мы отправились осматривать окрестности, ведь было интересно, что есть на территории лагеря. Мы обнаружили спортзал с тренажёрами, баскетбольную площадку, футбольное поле и просторный зал, где в будущем не раз бывали на дискотеках. Но самым вожделенным строением, конечно же, была столовая, посещение которой мы ждали с особым нетерпением. Про столовую стоит сказать отдельно. Ежедневно мы шли туда, зная, что нас ждёт бодрящий завтрак, сытный обед, любимый всеми полдник и вкусный ужин. Меню каждый день было разнообразным и, уходя из столовой, нельзя было не поблагодарить умелых поваров и талантливого кондитера. Выходя из столовой и слыша стук ударяющегося мячика из соседнего зала, где играют в настольный теннис, было порой сложно удержаться и не заглянуть на партию-другую.

Подкрепившись сытным и таким долгожданным обедом, надев энцефалитки, мы отправились в лабораторию, где для сбора растений вооружились копалками и папками, которые на ближайшие две недели стали нашими верными товарищами.

Каждый день на биостанции можно было наблюдать, как несколько студентов, с криками: «Стой! Да куда ж ты полетела!» бегут за улетающими по ветру газетами. Несведущему в ботанике человеку эта ситуация может показаться абсурдной, но мы то теперь знаем, как важны сухие газеты для сохранения гербария. Несмотря на ежедневную работу и старания всех первокурсников в ночь перед первым зачётом во всех окнах горел свет до самого утра. То и дело слышались призывы о помощи, кто-то учил латынь, кто-то просматривал коллекции. День зачёта был очень волнительным, но знания, полученные во время практики сделали своё дело.

Пройдя этот этап, мы перешли к зоологии и, обменяв копалки на сачки, приступили к ловле насекомых. Если раньше мы пользовались всевозможными репеллентами и отмахивались от слепней, мух и комаров, то теперь мы готовы были вытерпеть пару-другую укусов, для того чтобы заполучить интересный экземпляр в коллекцию. Процесс накалывания насекомых схож по сложности с работой ювелира и требует особого терпения, поэтому практика была не лёгкой, но очень интересной. Раз за разом мы поражались красоте бабочек и быстроте полёта стрекоз. Разучивая латинские названия мы чувствовали себя юными волшебниками из всем известной истории английской писательницы. И хоть латынь сложна в запоминании, учить её на свежем воздухе намного приятнее. Важной составляющей практики были экскурсии, с которых мы возвращались пыльными и уставшими и наперегонки бежали в баню. 

Практика в оздоровительно-учебном центре ТГУ «Гармония» была для нас не только учебным процессом, но и хорошим отдыхом. Мы каждый день дышали чистым лесным воздухом, ели вкусную кашу по утрам, плавали в реке под надзором внимательного инструктора и пели песни под гитару. Кроме биологов в лагере были и другие студенты ТГУ, с которыми мы успели подружиться и поучаствовать в совместных развлекательных мероприятиях. Особенно нам запомнился день открытия лагеря. Днём, на торжественной линейке, дружно прокричав речёвки, подняли флаг университета. А вечером состоялся концерт, где все желающие представляли творческие номера. 

Конечно же, мы скучали по родителям и друзьям и были рады вернуться домой, но уезжая, чувствовали лёгкую грусть. Практика дала нам не только знания, но и опыт работы в команде. В своём послании первокурсникам мы хотим пожелать им провести это время в Киреевске так же хорошо, как провели его мы.
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