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Система дополнительного профессионального образования (ДПО) ТГУ в 2009 г. включала программы профессиональной переподготовки и повышения квалификации, реализуемые на базе Института дистанционного образования, факультета повышения квалификации преподавателей, НОЦ «Институт инноваций в образовании» и в центрах ДПО, созданных на факультете психологии, международном факультете управления, факультете иностранных языков, в юридическом институте и в Высшей школе бизнеса ТГУ. В систему ДПО в 2009 г. оказались вовлечены все учебные и часть научных подразделений университета.

В 2009 г. подготовка осуществлялась по 139 программам дополнительного образования – очно и заочно с применением дистанционных образовательных технологий. 

Разработано более 50-ти новых программ повышения квалификации и 3 программы профессиональной переподготовки, в том числе 20 совместных программ повышения квалификации по приоритетным направлениям развития системы ВПО, внедрению результатов инновационных образовательных программ и применению новых образовательных технологий. В разработке совместных программ повышения квалификации приняли участие специалисты из 21 российского вуза, в том числе специалисты из 14-ти инновационных и 2-х федеральных университетов, включая Белгородский, Казанский, Московский педагогический, Нижегородский им. Н.И. Лобачевского, Новосибирский технический, Саратовский им. Н. Г. Чернышевского, Южно-Уральский, Якутский им. М.К. Амосова государственные университеты, Московский государственный институт электронной техники (технический университет), Сибирский и Южный федеральные университеты и др.

Создана система организационно-методической поддержки программ ДПО: разработаны регламенты, определяющие основные принципы организации дополнительных образовательных программ, формы организационно-методических документов для дополнительных образовательных программ. Все программы ДПО в 2009 г. обеспечены комплектами учебно-методических материалов.

В систему ДПО введен модульный принцип формирования программ ДПО; апробирована гибкая накопительная система повышения квалификации. Все более широким спросом пользуются дистанционные программы повышения квалификации, которых сегодня ТГУ предлагает 94.

Существенно выросла эффективность деятельности факультета повышения квалификации преподавателей ТГУ по дополнительному образованию сотрудников ТГУ. Контрольные цифры приема слушателей на ФПК увеличены со 150 в 2005 г. до 350 в 2009 г., что позволило приглашать на ФПК преподавателей из других вузов России. С 2008 г. организована и в 2009 г. закреплена контрольными цифрами набора языковая подготовка преподавателей и научных сотрудников ТГУ.

В результате этой деятельности в 2009 г. обучение в ТГУ по программам дополнительного профессионального образования прошли более 3 300 человек, в том числе 670 человек – по программам профессиональной переподготовки для получения дополнительной квалификации (объемом более 1000 часов), 278 человек – по программам профессиональной переподготовки для получения права на ведение профессиональной деятельности (объемом более 500 часов), более 2000 человек – по программам повышения квалификации (свыше 72 часов), более 300 человек приняли участие в краткосрочных семинарах с целью повышения  квалификации. 

Продолжалась активная работа по организации повышения квалификации сотрудников ТГУ. В результате 626 сотрудников университета прошли повышение квалификации в 2009 г., в том числе 229 сотрудников ТГУ прошли обучение по программам ТГУ, направленным на формирование ИКТ-комптентностей.

ТГУ укрепил свои позиции как центр повышения квалификации преподавателей вузов. В рамках приказов Рособразования от 01.12.2008 г. № 1780, от 07.04.2009 г. № 366, в рамках сетевого проекта и ФЦП «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» в ТГУ прошли повышение квалификации и стажировки 622 человека из 108 вузов и 16 научно-исследовательских институтов из 48 регионов из 7 федеральных округов России. 

Успехи ТГУ по созданию системы ДПО стали основанием для выполнения проекта по формированию сетевой распределенной структуры повышения квалификации на базе инновационных вузов России с целью распространения результатов инновационной деятельности на всю систему высшего образования России (2008–2010 гг., ФЦПРО). В рамках проекта «Формирование на базе вузов, внедряющих инновационные образовательные программы сетевой распределенной структуры повышения квалификации преподавателей и научных сотрудников вузов по внедрению результатов инновационных образовательных программ и применению новых образовательных технологий» была проведена апробация 28 совместных программ повышения квалификации объемом не менее 72 часов. В рамках апробации обучение прошли 343 человека из 51 вуза России. Обучение осуществлялось на базе вузов, внедряющих инновационные образовательные программы, на основе современных образовательных и информационных технологий, в том числе дистанционных технологий, в открытой информационной системе сетевого взаимодействия учреждений образования и науки на основе автоматизированной системы дистанционного обучения (СДО) «Электронный университет» Томского государственного университета. Всего в проекте приняли участие более 500 специалистов 60 вузов из 33 регионов России, 6-ти федеральных округов.

Обучение по сетевым программам было организовано с учетом особенностей дистанционного обучения, а также технических и технологических возможностей участников апробации по трем моделям обучения: смешанное обучение, которое предполагает гибкое сочетание технологий очного обучения и дистанционных образовательных технологий в учебной деятельности; дистанционное обучение группы слушателей, сформированной на базе одного вуза; дистанционное обучение распределенной группы индивидуальных слушателей. 

В 2009 г. Томский государственный университет стал базовым вузом для повышения квалификации преподавателей учреждений СПО и НПО. В результате этой работы Институтом дистанционного образования ТГУ совместно с факультетами было организовано обучение 80 специалистов из 9 учреждений НПО и 36 учреждений СПО Уральского, Сибирского и Дальневосточного федеральных округов. 

Роль ТГУ как базового вуза по организации повышения квалификации преподавателей системы профессионального образования подтверждена в 2009 г. проведением двух важных мероприятий: 

· выездного заседания комиссии Общественной палаты РФ по образованию и науке «Развитие системы дополнительного профессионального образования в условиях изменения рынка труда» (20 февраля), 

· межрегионального рабочего совещания по вопросам организации повышения квалификации представителей вузов и учреждений НПО и СПО Уральского и Сибирского федеральных округов (13–15 мая).

В 2009 г. было продолжено обучение педагогов учреждений общего и среднего образования по отдельным модулям сетевой программы повышения квалификации участников управленческих команд общеобразовательных учреждений, разработанной НОЦ «Институт инноваций в образовании» и институтом дистанционного образования ТГУ в рамках комплексного проекта модернизации образования в Томской области (КПМО). 

В рамках проекта «Организационно-аналитическое сопровождение приоритетного национального проекта «Образование» по мероприятию «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов» по договору с ОГОУ «Мариинская гимназия-интернат» г. Томска, на базе которой создан Центр дистанционного образования детей-инвалидов, в ТГУ разработана программа повышения квалификации «Особенности организации дистанционного обучения детей с ограниченными возможностями здоровья» для педагогов, которые будут работать с детьми-инвалидами. В разработке приняли участие преподаватели ИДО ТГУ, Томского областного института повышения квалификации и переподготовки работников образования и Образовательного центра «Школьный университет» ТУСУРа. В декабре 2009 г. проведено обучение первой группы педагогов гимназии.

В результате коммерческой деятельности в 2009 г. ТГУ заключено более 1300 договоров на оказание услуг по программам дополнительного профессионального образования с юридическими и физическими лицами, в том числе с администрацией Томской области на повышение квалификации и профессиональную переподготовку государственных и муниципальных служащих, с центрами занятости населения Александровского района Томской области, г. Северска, Олекминского улуса Республики Якутия (Саха) и др. 

ТГУ совместно с НП «Томский территориальный институт профессиональных бухгалтеров» и ГОУ ВПО «Новосибирский государственный университет экономики и управления («НИНХ») начал работу по подготовке аудиторов для проведения квалификационных экзаменов на получение квалификационного аттестата аудитора; совместно с НП «Томский территориальный институт профессиональных бухгалтеров» реализуется несколько программ повышения квалификации в области бизнес-образования. 

Работа ТГУ по развитию системы дополнительного образования была отмечена следующими наградами:

· дипломом XI Всероссийского форума «Образовательная среда-2009» за разработку и демонстрацию проектов, направленных на модернизацию Российского образования (28 сентября–2 октября 2009 г., Москва);

· медалью конкурса «Сибирские Афины» за комплексный подход использования информационных технологий и телекоммуникаций в системе образования (IX Межрегиональная выставка-ярмарка «Образование. Карьера. Занятость», 9–10 апреля 2009 г., Томск);

· дипломом 9-ой Межрегиональной выставки-ярмарки «Образование. Карьера. Занятость» в номинации «Проекты и программы взаимодействия системы образования и реального сектора экономики» за представленный на конкурс проект «Сетевая распределенная структура повышения квалификации» (9–10 апреля 2009 г., Томск).

Результаты работы имеют большое значение для развития социально-экономической сферы Томской области, совместной деятельности образовательных учреждений в области дополнительного профессионального образования, создания сетевой распределенной структуры повышения квалификации на базе инновационных вузов России.

Вместе с тем, в организации системы дополнительного образования в ТГУ имеется ряд проблем:

· В связи с экономическим кризисом наблюдаются трудности с набором коммерческих групп на программы ДПО.

· Не проводится организованная маркетинговая работа по развитию системы ДПО в масштабах ТГУ; отсутствуют устойчивые связи со службой занятости г. Томска.

· Не все факультеты в полной мере используют возможности ФПК ТГУ для повышения квалификации сотрудников. 

· Не сформированы требования работодателей к компетенциям выпускников и специалистов, направляемых на переподготовку и повышение квалификации.

В 2010 г. планируется активизировать деятельность по разработке и реализации программ профессиональной переподготовки, по развитию дистанционных образовательных программ.

