Махрина Ирина, 5 курс Юридического института ТГУ

Приветствую тебя, мой дорогой читатель. Давай знакомиться. Меня зовут Махрина Ирина Викторовна. Но это слишком официально, называй меня просто Ириша, ведь мы с тобой почти друзья. А чтобы подружиться окончательно я немного расскажу о себе. Я родилась 19 июля 1984 года в Кемеровской области. Родители переехали в Томск, когда мне было чуть больше года, поэтому своей родиной я считаю именно Томск. Ещё в школе меня отличали упорство и творческий подход к любому делу. Я играла в школьных спектаклях самых различных персонажей (наверное, искала себя). Благо, учителя были хорошие, которые приучали к прекрасному, учили любить жизнь и ценить людей. Чуть ли ни  на  каждом уроке литературы (как ты уже догадался, это был мой самый любимый урок) мы что-то придумывали, сочиняли, обсуждали, делились впечатлениями от прочитанного. Эти занятия стали своего рода фундаментом для моего миропонимания  и мироощущения. Не могу сказать, что очень любила читать (ты, наверно, удивлён), я больше любила рассказывать и слушать. Я вспоминаю, как я написала первое стихотворение: вернулась из школы абсолютно подавленная, уже не помню от чего, взяла ручку и написала первые рифмованные строчки, меня переполняли противоречивые чувства – восторга, печали, страха. И тогда я поняла, что стихи пишутся ( как сказал один автор - случаются)   от боли, от собственного бессилия, от нежности и смятения. Это я потом пойму, что все стихи пишутся от любви – самой разной: ответной и безответной, счастливой и несчастной, подавляющей и воскрешающей. Потом были конкурсы и газеты, удачные и не очень удачные выступления. Печатали в молодёжной газете «Вместе», сельской газете «Новая жизнь». Участвовала в поэтическом конкурсе среди школьников в 1998 году. А в 1999 году был незабываемый областной поэтический конкурс, посвящённый 200-летию со дня рождения А.С.Пушкина, где я стала бронзовым призёром. Моё стихотворение,  посвящённое А.С.Пушкину, было прочитано по радио (для меня пятнадцатилетней девчонки это было счастье, надеюсь, ты меня понимаешь). Всё хорошее когда-то заканчивается, и я перестала писать стихи (был выпуск из школы  и сложное поступление в Юридический институт Томского государственного университета, учёба в нём. Хочу сразу отметить, что благодарна судьбе за то, что моя жизнь связана с юриспруденцией, и что золотые годы своего студенчества я провела в стенах ТГУ)   и уже думала, что никогда ничего не напишу, но прошло почти пять лет и в ноябре 2004 года начался новый творческий этап (большинство стихов, которые ты прочтёшь, именно этого времени). Я писала много, каждый день, это радовало и удивляло меня, и то давнее ощущение счастья от творчества вновь посетило меня. Случайно в кафе в Политехе я наткнулась на газетку «За кадры», где писательская организация и её руководитель А.И.Казанцев приглашали всех любителей поэзии на свои вечера. И,  конечно, я пошла (я полетела), именно там я познакомилась со многими известными поэтами Томска. Была моя публикация в альманахе «Сибирские Афины», и несколько стихотворений напечатаны в юбилейном сборнике «Планета Политех». Немногим позже я узнала, что у нас в ТГУ есть своя писательская организация, и стала ходить на занятия В.А.Доманского.        
Хочу сказать, что Стихи – это слабость и сила поэта. Слабость- потому что открываешь душу, становишься незащищённым от нападок недоброжелателей, весь как на ладони. А сила – в воздействии на читателя и слушателя, в умении донести самое сокровенное  в лаконичной форме, в малом выразить большое, что дано не каждому. 
Вот я и рассказала о себе, надеюсь, что не слишком утомила тебя. Тебе, дорогой друг, я желаю увлекательного прочтения моих незатейливых стихов.    
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