ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ОБЛАСТИ ИНФОРМАТИЗАЦИИ 
И РАЗВИТИЯ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Деятельность университета в 2010 г. продолжает реализацию стратегии в области информатизации, изложенную в программе информатизации ТГУ на 2008–2010 гг., направленную на развитие информационно-телекоммуникационной системы университета, повышение эффективности ее работы, снижение энергозатрат,  обеспечение бесперебойного функционирования сети TSUNet, увеличение пропускной способности и расширение сервисов корпоративной сети, модернизацию оборудования учебных аудиторий, центров коллективного пользования. 

Программа этого года выполнялась с учетом требований достижения целевых показателей программы развития исследовательского университета и включала в себя задачи развития приоритетного направления развития университета ПНР 2: «Информационно-телекоммуникационные и суперкомпьютерные технологии» и задачу «Развитие и совершенствование информационно-комуникационной среды университета на основе принципов и механизмов сетевого взаимодействия с научно-образовательными центрами и предприятиями реального сектора экономики». 

В качестве основных результатов выполнения мероприятий по информатизации университета в 2010 г. следует отметить существенное улучшение материальной базы университета в области информатизации, высокий уровень развития  информационно-телекоммуникационной инфраструктуры университета, совершенствование научно-образовательной информационной системы ТГУ. 

В 2010 г. средства, выделенные на укрепление материально-технической базы ТГУ, существенно возросли за счет реализации программы развития НИУ. По заявкам подразделений университета (УБУиК, ПФУ, НБ, ИРО, НИИ ББ, ИДО, СибБС, ТВЦ, БИ, ГГФ, ИИК, МФУ, ФП, ФЖ, ФИТ, ФсФ, ЭФ, РФФ, ММФ, ФсФ, ЮИ) было закуплено компьютерное, презентационное и офисное оборудование. Общее число компьютеров в университете возросло до 5000. 

В этом году значительная часть средств была направлена на развитие инновационной IT-инфраструктуры университета: созданных в рамках ПНР 1 новых учебно-научных лабораторий по оптоинформатике  (РФФ), учебно-научной лаборатории физических измерений (ФФ), учебно-научной лаборатории проектирования рабочих элементов ракетно-космических систем (ПНР 4) Информационно-аналитического ситуационного центра ТГУ по ПНР 3, Сетевого молодежного IT-центра по ПНР 5, Регионального центра обработки данных и суперкомпьютера СКИФ «Cyberia». Проведена модернизация оборудования конференц-зала, зала НБ ТГУ и 209-й аудитории, семи общеуниверситетских аудиторий. 

Следует подчеркнуть, что в результате модернизации мощность суперкомпьютера СКИФ «Cyberia» возрастет до 31 Тфлопс – максимальной за Уралом производительности суперкомпьютеров России. Следует также отметить значение Центра обработки данных ТГУ для информационной инфраструктуры университета и всего региона Сибири. Огромная емкость системы хранения данных, сетевое программное обеспечение, более 2500 серверов, автоматизированная система управления и защиты, оперативная обработка больших массивов данных дают возможность значительно повысить эффективность научных исследований; информационно-вычислительные ресурсы ЦОДа будут использоваться для создания виртуальных вычислительных кластеров и компьютерных классов для учебного процесса. В проекте предусмотрено объединение ресурсов ЦОДа и суперкомпьютера в единый комплекс, что позволит использовать его для оперативного мониторинга и прогноза природных и техногенных процессов, чрезвычайных ситуаций и принятия необходимых управленческих решений. Центр является уникальным для региона Сибири и будет востребован в самых различных отраслях экономики Томской области. 

В мероприятиях этого года значительное внимание уделялось развитию информационно-образовательных ресурсов и обеспечению удаленного доступа к ним. 


В настоящее время в структуре университета функционируют 5 IT-центров коллективного пользования, 7 образовательных порталов, 20 общеуниверситетских web-сайтов и 128 web-сайтов структурных подразделений. Следует отметить, что по последней редакции Webometrics за 2010 г. Томский университет находится на 1379-м месте среди 12 тысяч университетов мира, занимая в нем 63-е место среди университетов Европы и 7-е место среди российских вузов. 


В 2010 г. на базе Института дистанционного образования преподавателями университета создано 109 учебно-методических комплексов, в том числе в рамках внутриуниверситетского конкурса по созданию электронных образовательных ресурсов. 


Значительные средства университета направлены на приобретение системного, общепрофессионального и специализированного ПО для подразделений университета. В начале 2011 г. будет произведено обновление операционных систем. 

Проведена модернизация сети университета, осуществлен переход на 10-гигабитные скорости на магистральных участках корпоративной сети университета и перевод всех сегментов корпоративной сети университета на технологию Gigabit Ethernet, что обеспечило связность учебных корпусов университета с необходимой пропускной способностью и поддержку мультисервисных технологий в учебном процессе и научной деятельности. С начала следующего года внешний канал университета будет увеличен в три раза – до 110 Мб/с. 

Большое значение для информирования населения о деятельности университета имеет телевидение. В 2010 г. Телевизионный вещательный центр осуществляет постоянное вещание на канале «ТВ-Университет» по спутниковому каналу на школы Томской области и в кабельной сети г. Томска и Северска. 

В этом году вышли новые телевизионные программы «Александровский бульвар», «Вечный двигатель», «Alma Mater: история храма знаний», к 65-летию Победы в Великой Отечественной войне выпущен фильм «Спасибо за Победу», в период приемной кампании сделано 5 выпусков  информационно-развлекательной программы для абитуриентов «Поступаем вместе». Подготовлена к эфиру просветительная телевизионная программа «Сила Слова» (ведущая – профессор ФилФ Е.А. Юрина). Выпущено в эфир 30 новостных передач о событиях в университете. Все новостные передачи размещены на сайте университета в разделе «Видеоновости». Созданы и размещены на сайте ТГУ видеофильмы 18 лекций выдающихся ученых и общественных деятелей, которые посетили университет. 

По договоренности с ГТРК-Томск на канале университета транслируются познавательные телевизионные программы «Разум – XXI век». С начала следующего года по договору, заключенному с крупнейшим в России медиа-холдингом «RED MEDIA», на канале «ТВ-Университет» будет осуществляться вещание познавательных ТВ-программ «Русского исторического канала». 

Важное значение для расширения научно-образовательного пространства университета, создания распределенной информационной системы непрерывного образования имеет подготовка кадров в области ИКТ и внедрение современных информационных и образовательных технологий в учебный процесс. 

В 2010 г. факультетами университета разработаны  новые образовательные программы в области ИКТ, в том числе:

· 10 новых магистерских программ;

· 6 новых учебных программ курсов для бакалавриата;

· 12 новых курсов и модернизировано 12 курсов для магистерских программ;

· 8 новых программ повышения квалификации для научно-педагогических работников; 

· 13 новых дистанционных программ дополнительного образования детей. 

Следует особо отметить образовательные проекты, которые выполняет университет в составе Суперкомпьютерного консорциума университетов России по подготовке кадров в области суперкомпьютерных технологий для предприятий высокотехнологичных секторов экономики. 

Эти проекты имеют особое значение для университета и  участия его в решении важных государственных задач. 

Реализация таких проектов требует от университета высокого уровня фундаментальных научных исследований и наличия практических результатов в данной области. 

Показателем качества образовательных программ и уровня подготовки студентов является также участие студентов университета в республиканских и международных творческих конкурсах в области ИКТ. 

В 2010 г. студенты ТГУ принимали участие в следующих конкурсах:

1. «IT-Планета 2010»

Студенты ТГУ вошли в число победителей регионального этапа Международной олимпиады в сфере информационных технологий «IT-Планета 2010» – они стали первыми в личном зачете конкурсов, прошедших в рамках соревнований. 

2. Студенческая олимпиада «Информатика. Программирование. Информационные технологии»

Студент 3-го курса факультета информатики ТГУ Павел Чаднов занял третье место в VIII Всероссийской студенческой олимпиаде «Информатика. Программирование. Информационные технологии».

3. Чемпионат мира по программированию, отборочный тур

Сборная команда ТГУ, в состав которой вошли студенты факультета информатики (Павел Чаднов, 3-й курс, Михаил Колупаев, 3-й курс, Евгений Панин, 5-й курс), приняли участие в региональном азиатском отборочном туре на чемпионат мира по программированию и заняли 16-е место.

4. Международный турнир по компьютерной безопасности iCTF’08

Команда Томского государственного университета «SiBears» стала победителем Всероссийских соревнований по защите информации RuCTF 2010. Этот конкурс – русская версия международного конкурса Capture The Flag (захвати флаг). В составе команды – студенты и аспиранты двух факультетов: ФПМК и ФИнф. Капитан команды Дмитрий Стефанцев.
Для организации сетевых образовательных проектов в Томском государственном университете разработана система мультисервисного обеспечения учебного процесса, включающая IP-телевизионное вещание с применением спутниковых средств связи, видеоконференцсвязь по наземным оптоволоконным магистралям и выделенным линиям связи, Интернет-вещание по наземным линиям связи, on-line доступ к образовательному порталу университета, on-line и off-line технологии педагогического общения. Обучение по дистанционным программам дополнительного образования осуществляется через автоматизированную систему дистанционного обучения ТГУ «Электронный университет», позволяющую организовать доступ к информационному и учебно-методическому обеспечению программ (специализированным базам данных, электронным образовательным ресурсам и др.), сформировать опосредованное коммуникационное пространство, используя различные информационно-коммуникационные технологии – телеконференция, чат, форум, электронная почта – для обеспечения непрерывной Интернет-поддержки учебного процесса.

С использованием дистанционных технологий на базе института дистанционного образования ТГУ реализован ряд сетевых проектов в области дополнительного профессионального образования. 

1. Проект «Формирование на базе вузов, внедряющих инновационные образовательные программы, сетевой распределенной структуры повышения квалификации преподавателей и научных сотрудников вузов по внедрению результатов инновационных образовательных программ и применению новых образовательных технологий». В выполнении проекта приняли участие специалисты 89 вузов из 43 регионов РФ (8 федеральных округов). 

2. 21 октября 2010 г. подписан Договор о совместной деятельности вузов, внедряющих инновационные образовательные программы. Участниками договора стали Московский государственный институт электронной техники (технический университет), Московский государственный технический университет им. Н.Э. Баумана, Самарский государственный аэрокосмический университет им. акад. С.П. Королева, Санкт-Петербургский государственный электротехнический им. В.И. Ульянова (Ленина) и Томский государственный университет. 

3. ТГУ как базовый вуз Минобрнауки в соответствии с приказом Рособразования «О повышении квалификации в 2010 году научно-педагогических работников федеральных государственных образовательных учреждений высшего профессионального образования, находящихся в ведении Федерального агентства по образованию» от 23 ноября 2009 г. № 2142 организовал в 2010 г. сетевое взаимодействие 60 университетов (33 региона из 7 федеральных округов) по повышению квалификации преподавателей вузов. 
4. Проект по сетевому взаимодействию с учреждениями начального и среднего профессионального образования в рамках приказа Рособразования «О повышении квалификации в 2010 г. педагогических работников федеральных государственных специальных учебно-воспитательных учреждений для детей и подростков с девиантным поведением – специальных профессиональных училищ закрытого и открытого типа и федеральных государственных образовательных учреждений среднего профессионального образования, находящихся в ведении Федерального агентства по образованию» от 25 ноября 2009 г. № 2154. В его реализации на базе ТГУ приняли участие 43 учреждения начального и среднего профессионального образования (14 регионов из 4 федеральных округов). 

5. Аналогичные сетевые программы и семинары  реализованы с Тывинским государственным университетом, Павлодарским государственным университетом, Новосибирским государственным университетом экономики и управления, Сибирским государственным медицинским университетом. В рамках реализации программы развития НИУ ТГУ подразделения университета организуют семинары повышения квалификации с приглашением ведущих российских и зарубежных специалистов для профессорско-преподавательского состава и научных работников ТГУ. В течение сентября – декабря 2010 г. в организации семинаров повышения квалификации приняли участие 49 ведущих российских и зарубежных специалистов. По программам семинаров обучилось 527 сотрудников университета.

Особое внимание в развитии образовательной информационной системы университета уделено работе со школами. В 2010 г. институтом дистанционного образования выполнен ряд инициативных проектов: 

· С целью привлечения в университет абитуриентов и для развития внешкольной работы создан школьный портал ТГУ «Университетский проспект»: http://schola.tsu.ru. За время функционирования сайта (январь–декабрь 2010 г.) зарегистрированными пользователями портала стали 3278 человек.

На портале реализованы инициативные интернет-проекты для школьников и педагогов общего, начального и среднего профессионального образования, в том числе для педагогов Межрегиональный конкурс методических разработок педагогов «Праздник, которого нет в календаре» (приняли участие 155 человек из 24 регионов РФ); для школьников – Межрегиональный конкурс для школьников «Вокруг света за 45 дней» и III Межрегиональная интернет-олимпиада школьников по журналистике «Я – журналист». В качестве участников и болельщиков в детских конкурсах приняли участие более 2000 человек, из них более 400 – активные участники из 17 регионов РФ, в том числе из Саратовской, Архангельской, Ивановской, Московской и др. областей и краев России, а также из Республики Казахстан.

· Запущены веб-сайты заочной «Школы молодого журналиста» и заочной школы «Юный биолог» в новом интерфейсе.

· Реализован проект дистанционной подготовки старшеклассников к участию во Всероссийской олимпиаде школьников. Проект реализован в 2010 г. впервые по заказу управления образования г. Стрежевого. Разработаны 8 образовательных программ и учебно-методические материалы для их дистанционной реализации. Обучение по программе прошли и успешно завершили 18 учащихся школ г. Стрежевого Томской области. В настоящее время по разработанным программам обучается 31 школьник.

· Осуществлено дистанционное обучение по программам дополнительного образования детей. По дистанционным программам заочных профильных школ ТГУ и программам подготовки к ЕГЭ (дополнительное образование детей) в 2010 г. завершили обучение около 200 учащихся. География заочных школ представлена 27 регионами РФ, в их числе: Владимирская, Рязанская, Астраханская, Пензенская области, Краснодарский и Красноярский края, Карачаево-Черкесская Республика, Ямало-Ненецкий автономный округ и другие регионы, а также тремя регионами Республики Казахстан (Астана, Караганда, Жезказган). В результате набора на программы дополнительного образования заочных профильных школ в октябре 2010 г. к обучению приступили более 200 школьников.

Результаты работы ТГУ в области информационно-коммуникационных технологий представлены на десяти международных, всероссийских и региональных выставках, где отмечены медалями и дипломами.  
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