МЕЖДУНАРОДНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Важной вехой в развитии экспорта образовательных услуг ТГУ стало открытие в мае 2010 г. на базе Шеньянского политехнического университета (КНР) института по обучению русскому языку и культуре («Института Пушкина»). Институт Пушкина не только осуществляет важную миссию по продвижению русского языка и русской культуры в Китае, но и является важным центром по привлечению китайских студентов из провинции Ляонинь к обучению в ТГУ. Важно отметить, что функционирование Института Пушкина на базе ШПУ получило одобрение и поддержку Министерства образования КНР и Россотрудничества. 

В 2009/10 уч. г. в Томском государственном университете обучалось 80 студентов из дальнего зарубежья. Большинство студентов приезжает на обучение из Китайской Народной Республики – крупнейшего в мире потребителя образовательных услуг. Кроме того, в университете обучались студенты из Кореи, Германии, Италии, Швейцарии, Польши, Турции, Колумбии и Монголии.

В университете обучается большое количество студентов из стран СНГ. Исторически сложилось, что основными потребителями образовательных услуг ТГУ являются студенты из бывших республик Среднеазиатского региона, при этом главным поставщиком студентов в ТГУ является Казахстан, с которым у вуза, кроме сотрудничества в академической сфере, осуществляется ряд проектов в сфере информационных технологий. В 2010 г. в ТГУ обучалось 942 человека из Казахстана, Азербайджана, Армении, Беларуси, Киргизии, Таджикистана, Узбекистана и Украины.

ТГУ развивает совместные программы двойного дипломирования со Свободным университетом Брюсселя (в области европейских исследований), университетом Фэн-Цзя, Тайвань (в области международных отношений и мировой торговли), университетом Париж-11 (в области экологии и рационального природопользования).  

Практика аспирантуры под двойным руководством развивается с университетами: Поля Сабатье Тулузы, Бургундии, Руанским, Код’ Опаль (Франция), Эрланген-Нюрнберг (Германия), Сан-Себастьян (Испания), Л’ Ориентале (Италия), Ховда (Монголия).

Кроме того, для организации качественного обучения иностранных граждан и проведения высокоэффективных совместных научных исследований необходимо постоянное повышение квалификации научно-преподавательских кадров. В частности, в 2010 г. более 300 преподавателей и исследователей ТГУ прошли стажировки в ведущих университетах и научных центрах России и за рубежом.

Немаловажное значение придается и расширению количества зарубежных партнеров, участвующих в реализации академических и студенческих обменов. В 2010 г. было подписано 9 новых договоров с университетами  Европы и Азии в области образовательного и научного сотрудничества. Кроме того, заметно активизировалась работа на базе некоторых уже действующих договоров. Например, увеличилось количество студентов из Университета Л’Ориентале (Неаполь, Италия), проходивших стажировку на филологическом факультете ТГУ; были организованы пять исследовательских экспедиций учеными геолого-географического факультета и биологического института совместно с немецкими, французскими и польскими партнерами, в составе которых проходили обязательную практику студенты из Геологического института Университета Бонна (Германия) и из Вроцлавского университета (Польша), сотрудники университета Поля Сабатье (Франция); первая группа магистрантов из Миланского политехнического университета (Италия) проводила экспериментальные работы на оборудовании в Центрах коллективного пользования ТГУ и ТО СО РАН под руководством ученых ТГУ для написания своих выпускных работ.

ТГУ является координатором одного из 7 крупных международных научных объединений (МНО), созданных Россией и Францией. В рамках МНО в области эко​логии и рационального природопользования «CAR-WET-SIB» – Биогеохими​ческий цикл углерода в заболоченных ланд​шафтах Сибири выиграно 9 проектов РФФИ – Франция (вместо 5 отведенных по квоте), в которых ТГУ является основным исполнителем или партнером. 

Благодаря активному взаимодействию с Посольством Франции и Национальным центром Научных исследований Франции ТГУ выпала честь координировать организацию и проведение серии конференций по окружающей среде и климату, которые проходили в мае 2010 г. в Томске, Новосибирске и Красноярске в рамках Года Франции в России и включены в официальный перечень мероприятий, согласованный правительственными комиссиями двух стран.

В мае 2010 г. впервые в истории РФФИ был успешно проведен трехсторонний российско-французско-немецкий семинар «Климато-регулирующая роль лесо-болотных экосистем: ландшафтно-экологические и социальные аспекты» (Гамбург, Германия), поддержанный научными фондами РФФИ (Россия), DFG (Германия) и CNRS (Франция). Семинар получил высокую оценку экспертов РФФИ, которые присутствовали на нем в качестве мониторов и наблюдателей.

Продолжается активное научно-техническое сотрудничество ученых ТГУ с коллегами на Тайване. При совместной поддержке Национального научного совета Тайваня и Российского фонда фундаментальных исследований на базе ТГУ реализуется два проекта. Один из них в области химического катализа, второй – в области информационных технологий.

Одним из приоритетов развития научно-образовательной сферы Российской Федерации является привлечение к исследовательским проектам учёных-соотечественников, живущих за рубежом. По поручению Минобрнауки РФ 2–3 апреля 2010 г. в Томском государственном университете был организован конгресс соотечественников «Развитие научно-технического сотрудничества российских научных и научно-образовательных центров с учеными-соотечественниками, работающими за рубежом». В рамках проводимого мероприятия было приглашено более 35 ведущих русских ученых, работающих в США, Канаде, Бразилии, Израиле и большинстве европейских стран. 

Значимым событием 2010 г. стал визит в ТГУ (3–8 ноября) выдающегося  исследователя экологии Арктики и глобального климата, координатора скандинавско-североевропейской сети 33 арктических исследовательских станций SCANNET, лауреата Нобелевской премии мира 2007 г., проф. Терри Каллагана. В рамках конференции «Проблемы изучения растительного покрова Сибири» профессор Каллаган прочитал открытую лекцию «Последствия климатических изменений в Арктике». Кроме этого, профессор Каллаган провел круглый стол с профильными специалистами ТГУ и встречу с молодыми учеными. Обсуждались перспективы совместных проектов. В частности, ТГУ было предложено войти в качестве наблюдателя в сеть SCANNET, с перспективой в дальнейшем стать полноправным партнером этой сети.

В ряду значимых международных мероприятий 2010 г. можно отметить Четвертую международную конференцию по когнитивной науке, которая была организована Томским государственным университетом, Межрегиональной ассоциацией когнитивных исследований (МАКИ), Центром развития межличностных коммуникаций, Институтом психологии РАН и Российским научным центром «Курчатовский институт». Особый патронаж осуществлялся супругой премьер-министра РФ Л. Путиной, приславшей специальное обращение-приветствие участникам конференции. В конференции приняли участие психологи, лингвисты, нейрофизиологи, специалисты по искусственному интеллекту, нейроинформатике, когнитивной эргономике и компьютерным наукам, философы, антропологи и другие специалисты, интересующиеся проблемами когнитивной науки. Свои доклады и обзорные лекции представили ведущие специалисты по междисциплинарным когнитивным исследованиям: основоположники крупнейших современных подходов к моделированию мышления Джеймс МакКлелланд и Роджер Шенк (оба – США), ведущие современные специалисты в области внимания и восприятия Хенрик Эрсон (Швеция) и Леонард Шильбах (Германия) и др. 

Среди крупных конференций, семинаров и школ, проведенных в 2010 г., можно отметить: Международную конференцию «Германия – Россия – Китай: образование, наука, инновации», проведенную при поддержке фонда Конрада Аденауэра и Института Конфуция ТГУ; традиционную Летнюю школу, посвященную проблемам ядерного нераспространения (Шведское управление по радиационной безопасности); IV конференцию студентов и аспирантов университетов Сибири «Международные отношения на Ближнем Востоке; IV Конференцию студентов и аспирантов университетов Сибири «США – образование, наука, инновации. Роль США в глобальном научно-техническом сотрудничестве», организованную ТГУ и посольством США в России.

Повышению международного авторитета Томского государственного университета в 2010 г. способствовали визиты: чрезвычайных и полномочных послов Федеративной республики Германии в РФ – Ульриха Бранденбурга, Франции в РФ – Жана де Глиниасти, Ирландии в РФ – Филиппа Макдоны, генерального консула ФРГ в Новосибирске – Гудрун Штайнаккер, делегации Посольства государства Израиль во главе с вице-послом Рои Розенбергом, советника по науке, технологиям и космосу Посольства Франции в РФ – Жана-Мари Фрессине, главы Представительства немецкого научно-исследовательского сообщества в РФ (DFG) – Йорна Ахтенберга, главы Представительства в РФ Германской службы академических обменов (DAAD) – Грегора Бергхорна, директора отдела науки и технологий Тайбейско-Московской координационной комиссии по экономическому и культурному сотрудничеству – Чжен Юань Чженя.
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