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Зам. декана РФФ Политов М.В.
От лица студенческого профсоюза РФФ выражаем особую благодарность за отличное обслуживание персонала (завтрак, обед и ужин) и предоставленную территорию для проведения мероприятия «Маевка 2014».
Председатель профбюро РФФ Лапина 11.05.2014.
От футбольной команды общежития №7 ТГУ выражаем благодарность за хорошую организацию турнира по футболу среди общежитий. Спасибо за то, что вкусно кормили. Мы хорошо провели время и отдохнули. Спасибо!!! С любовью общежитие №7 .
01.06.2014. 
От отряда проводников СОП «Голубая стрела» выражаем благодарность сотрудникам оздоровительного центра! За их теплый прием и отзывчивость, а так же хотелось выразить особую благодарность поварам! С наилучшими пожеланиями  СОП «Голубая стрела».
01.06.2014.
Уважаемые сотрудники и администрация УОЦ «Гармония». Выражаем вам огромную благодарность за помощь в проведении школы командиров и комиссаров ВШСО ТГУ! Очень приятно наблюдать, что с каждым разом условия в вашем центре все лучше и лучше! Что центр все больше развивается! Вы всегда с большим радушием принимаете наш Вузовский штаб у себя в гостях! Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество!
С уважением, Вузовский штаб студенческих отрядов ТГУ.
Комиссар ВШСО ТГУ Лемежите А.В
Командир ВШСО ТГУ Алексей Максимов
Комиссар СПО Дарья Докучаева
Командир СПО ТГУ «ЛФМШ» Докучаев Р.С.
Командир ВШСО ТГУ Киселев Н.В.
Уважаемые сотрудники УОЦ «Гармония» и лично Анатолий Васильевич! 3 курс ФИЯ ТГУ благодарит вас за теплый прием,  вкусную еду, прекрасные пейзажи, которыми мы наслаждались эти два дня. Мы к вам обязательно вернемся! Спасибо!
С уважением 3 курс ФИЯ 6.06.14-7.06.14.

Несмотря на скверную погоду, мы здорово отдохнули. Спасибо большое!
3 курс ФИЯ.
Уважаемые сотрудники УОЦ «Гармония», благодарим вас за прекрасно организованный отдых! За вкусные обед, завтрак, ужин! Несмотря на то, что погода теплом нас не радовала, мы замечательно  провели время!
Волонтерская организация ТГУ «Инициатива».
Я студент 3 курса ФСФ благодарю вас за уютный кров и вкусную еду! Спасибо большое!
Чудесные впечатления от непродолжительного отдыха, но… не хочется уезжать! Обещаю вернуться! Все вкусно, живописно, дружелюбный персонал! Желаю вдохновений, добрых посетителей, солнечной погоды и улыбок!
С наилучшими пожеланиями и благодарностью. Город Мелитополь (Украина) 8.06.14.
«Инициатива» от души благодарит за радушный прием!
Спасибо за незабываемый день в компании людей, которых мы можем назвать друзьями.
ФТФ 2 курс Оперотряд.

Уважаемый коллектив, мы благодарим вас за чудесный отдых и прекрасное питание! Весь факультет запомнит этот отдых надолго, как один из самых великолепных летних дней!
ФИНФ 21.06.14.
Большое спасибо за море впечатлений и приятную дружелюбную атмосферу! Свежий воздух и обилие комаров взбодрит любого!
Альпклуб ТГУ ММФ.
Отдыхать здесь очень весело и здорово! Отличный коллектив, приятная атмосфера. Удобное расположение домиков. Все очень понравилось! 
Евгений, Альпклуб.
Если вы хотите вырваться из города и вкусить всех прелестей отдыха (комары, река, чистый воздух)- вам сюда!
Табакаев, Альпклуб.
[bookmark: _GoBack]Спасибо за прекрасный отдых! Было очень весело и я получила море впечатлений, а также прекрасно отдохнула здесь. Ну и конечно тучи комаров заставляют кого угодно быстро бегать и быть метким.
Альпклуб ТГУ ФТФ.
Лето, жара, волейбол, река, лес, легкий ветерок, слэклайн. И это только первое, что приходит в голову при мыслях об этом месте. Постараюсь сюда вернуться при первой же возможности! Благодарю Анатолия Васильевича за предоставленную возможность сюда приехать!
Василий, Альпклуб.
Уважаемый Анатолий Васильевич! Сердечно благодарю вас за предоставленную нам уникальнейшею возможность провести на базе «Гармония» замечательные выходные! Это было здорово! Желаем вашему ОУЦ и вам успехов, развития и светлого будущего!
Илья Прядухин, ММФ 422 группа, 29.06.2014.
Делегация вожатых ЛФМШ выражает благодарность за отлично проведенное время ну лучшей базе отдыха «Гармония». Вкусная еда и отличная погода сделали наш отдых незабываемым.
ЛФМШ 29.06.2014.
Отдых на свежем отдыхе, вкусное питание, река, площадки для различных видов спорта, комфортное проживание, возможность выбора видов отдыха. Что еще нужно уставшему от сессии и городской суеты студенту? Выражаем огромную благодарность Анатолию Васильевичу и всему организаторскому и рабочему коллективу ОУЦ «Гармония».
Пономарева Анна, группа 1422 (ФИНФ) 29.06.14.
Студенческая приемная комиссия выражает огромную благодарность всему коллективу ОУЦ «Гармония» за прекрасную работу сотрудников, за быстрое реагирование любых происшествий и помощь в их решении, за прекрасное и очень вкусное питание. «Спасибо, что были с нами».
28.06.14-02.07.14.
Все было очень здорово, кормят вкусно, внимательное отношение со стороны персонала очень было приятно. Желаем развиваться, стремиться к лучшему, мы рады работать.
Студенты ТГУ 2.07.14.
Огромное спасибо за гостеприимство! Желаю вашему детищу, базе отдыха «Гармония» творческого и спортивного процветания!
Преподаватель ФИЯ, Потапова А.С. 06.07.14.
Спасибо вам большое, все было здорово! Замечательная волейбольная площадка, очень вкусные обеды, красивые закаты, чистенько, красивые уютные домики, приветливый персонал.
Почвоведы, группа 203, 6.07.14.
Спасибо за вкусные обеды и ужины, за возможность отдохнуть и насладиться красотой природы! Все было здорово и уезжать не хочется!
Почвоведы 6.07.14.
Нам все очень понравилось, особенно как нас кормили, и то, что разрешают купаться в речке. Домики чистые и уютные, но из-за хорошей погоды мы в них почти не сидели, постоянно находили занятия на природе. Благодарим вас за отличный отдых!
Студенты ФТФ ТГУ, 11.07.14.
Огромная благодарность всему коллективу ОУЦ «Гармония» за все! Организация быта, условия обучения, питание- все на высшем уровне. Надеюсь на дальнейшее плодотворное сотрудничество! 
Зам. Директора БИ,13.07.14.
Уважаемые сотрудники и администрация ОУЦ «Гармония»! Большое вам спасибо за мастерство. Отдыхаю в лагере уже второй год подряд, все нравится: домики уютные, кормят вкусно, природа, атмосфера и отличная компания. По возможности хотелось бы вернуться сюда и следующим летом. Это отличное место для того, чтобы отдохнуть от городской суеты.
Анна Шадрина, 16.07.14.
Уважаемый коллектив ОУЦ «Гармония»! Огромное вам спасибо за все! За доброту и внимание, за вкусную еду и горячую воду в душе. Все это приятно порадовало. Здесь хорошо в любую погоду. А главное, нам никогда не было скучно, и за это спасибо организаторам смены за возможность заниматься спортом, плавать, гулять, по живописному берегу, петь и танцевать. Обязательно вернусь в следующем году! 
Ишевская Света, 16.07.14.
Уважаемые сотрудники ОУЦ «Гармония»! Спешу выразить вам благодарность за предоставленную возможность провести здесь с пользой и комфортом очень приятно было здесь находиться!
16.07.14
Огромное спасибо коллективу ОУЦ «Гармония» за прекрасно проведенное время, теплый прием т хорошие впечатления. Смена прошла очень весело и увлекательно. Было очень приятно отдохнуть здесь! 
Быстрицкая Ольга, 16.07.14
Хотелось бы выразить благодарность коллективу преподавателей и сотрудникам за дружелюбное отношение! Огромное спасибо поварам, т.к. так вкусно готовить - это мастерство, заслуживающее похвал! Ничуть не преувеличиваю, от чистого сердца низкий поклон за вкусные, точнее за особенно вкусные завтраки, обеды, полдники и ужины! Спасибо!
Уважаемые сотрудники и администрация ОУЦ «Гармония»! От своего лица выражаю благодарность за чудесный отдых и прекрасный прием. Отличное место для отдыха от городской суеты, да и от студентов. Природа, свежий воздух, расположение лагеря на берегу Оби придает ему особенную атмосферу. Большой выбор спортивных мероприятий: волейбольная площадка, футбольное, баскетбольное поле, теннисные столы, тренажерный зал. Для своих лет сил хватило на все выше перечисленное, к тому же приходилось и побегать по вечерам, позагорать, не будем конечно же забывать про дискотеки. Все это не получилось бы без дружного содействия спортсменов, отдыхающих, биологов и т.д. Именно они составили компанию  и придали возвышенное настроение. Нельзя не отметить как вкусно кормили в столовой. В целом, отдыхом я остался доволен, все было на высшем уровне. Отдельная благодарность Крупицкой Ольге Николаевне за предоставленную возможность отдохнуть в этом замечательном месте на старости лет!
Профессор Душейко А.Ю.
Уважаемый коллектив ОУЦ «Гармония». Благодарим вас за теплый, радушный прием! Отличное место для проведения отдыха, а так же для реализации своих спортивных и творческих возможностей (способностей). Отдельно бы хотелось выразить благодарность Крупицкой Ольге Николаевне за предоставленную возможность побывать в этом чудесном месте. Познакомились с «батарейками» слабого пола. А именно: Величевская Алена, Гуськова Татьяна, Кристина и Светлана. Такой заряд задора и позитива еще поискать надо. Ну и конечно же не можем не упомянуть Моисеенко А.В., а так же весь персонал ОУЦ «Гармония».
От самого тихого и спокойного образцово-показательного домика 5Б, под руководством профессора Душейко А.Ю.
Васильев А.А., Васильев В.А., Душейко А.Ю., Бэйлс Я.Г.
Студентки Иванова Анастасия и Дубаносова Елизавета выражают огромную благодарность сотрудникам лагеря! Хотелось бы отдельно поблагодарить директора Моисеенко А.В. за возможность побывать и весело провести здесь время. Порадовала дружественная атмосфера, вкусная еда, отличные люди. Всем огромное спасибо!
Иванова Анастасия, Дубаносова Елизавета.
Студенты Ошурко Иван, Пудовкин Николай выражают благодарность сотрудникам лагеря за прекрасно организованный отдых! Спасибо за вкусно приготовленную пищу. Особенно хотели поблагодарить Скворцову Зину, ща ее труд и вклад в организацию культурно-массовых мероприятий. Она достойна поощрения.
Ошурко, Пудовкин.
Хотелось бы выразить большую благодарность поварам, преподавателям и директору ОУЦ «Гармония». Условия проживания вполне комфортные, радует 5-ти разовое  питание и наличие горячей воды в душе. Единственное, что оставило негативное впечатление - это баскетбольная площадка. Будем надеяться, что к следующему лету администрация найдет возможность произвести капитальный ремонт. Итог: несмотря ни на что, мне здесь все понравилось, следующим летом обязательно приеду снова.
Алипова К.А. 20.07.14.
Уважаемый коллектив ОУЦ «Гармония», благодарю вас за чудесный отдых на природе. Все очень хорошо! Спасибо! Замечательный лагерь.
Спасибо администрации центра за незабываемые выходные! Очень понравилась атмосфера: все очень красиво, удобно, все очень вежливо относятся! Надеюсь, что смогу вернуться еще не раз в это замечательное место!
Мария Шапенкова.
Выражаем огромную благодарность коллективу ОУЦ «Гармония» за теплый прием Приемной комиссии ТГУ. У вас мы уже второй раз, с каждым разом нравится все больше и больше. Отличная погода, купание, культурная программа, вкусная еда, добрый и отзывчивый коллектив. Ждите нас на следующий год! 
С уважением Михаил Бараксанов
(отв. секретарь отборочной приемной комиссии экономического факультета)
И вся приемная комиссия.
Уважаемый коллектив ОУЦ «Гармония»! Огромное спасибо за прекрасную атмосферу, созданную всеми сотрудниками ,в вашем центре. Отдельное спасибо поварам и инструкторам. Была здесь в первый раз, никаких негативных впечатлений, обязательно приеду еще раз.
Катаева Е.С.,ФВПМК
Благодарю вас за проведенное время в лагере ОУЦ «Гармония». Все проходило на высшем уровне. Условия проживания на 5+. Желаю каждому посетить это место!
Павленко А.Ю.,ФФ
Отборочная комиссия ГГФ выражает огромную благодарность за чудесный отдых в лагере с хорошим питанием. Отдельное спасибо за концерт, купание и развлечения. С нетерпением ждем следующего визита в ОЦУ «Гармония». Успехов и процветания!
20.07.14.
Привет! Была в Киреевске в первый раз. Понравилось безумно! На концерте встречали хорошо, и даже очень хорошо. Спасибо кухне и преподавательскому составу. Обязательно приеду в следующем году!
С любовью, ФИЛФ 21.07.14.
Отборочные комиссии ФИТ и МФУ выражают огромную благодарность за великолепную и слаженную работу всему коллективу ОЦУ «Гармония». Отдельную благодарность- пищеблоку! Ждите в гости, мы вернемся.
ФИТ, МФУ.
Студенческая приемная комиссия ТГУ благодарит ОЦУ «Гармония» за прекрасную возможность отдохнуть после тяжелого месяца работы. Отдельное спасибо персоналу за теплый прием, за вкусную еду и просто за теплую атмосферу ОУЦ. Спасибо за чудесные выходные.
20.07.14
Прекрасный лагерь с замечательной душевной атмосферой, всем здесь очень понравилось. Каждый год будем приезжать в «Гармонию».
21.07.14.
Что же, приступим. Все началось с большого взрыва(прибытия в лагерь).
ОУЦ «Гармония» произвел очень хорошее впечатление на меня и каждого из моих замечательных одногруппников. Домики, в которых мы оставались, выглядят очень мило и приветливо. Тонкие некрашеные стены покрыты росписью, оставленной нашими предшественниками. Каждая подпись убеждала нас, что  этот лагерь- самое замечательное место. Комары и прочая насекомая нечисть малость заставляли усомниться в этом, но только самую малость. После знакомства с персоналом и прочими обитателями лагеря ни у кого не осталось сомнений в том, что время здесь пройдет с пользой. Подъем в 8 нас конечно не радовал, потому мы просыпались  в 8:58, к завтраку, чудесной каше и компоту. К слову о столовой. Лагман, голубцы и фаршированный перец делали обед самым замечательным отрезком времени в расписании. Время до ужина было наполнено работой над геологическими картами, футболом, игрой на компьютере по локальной сети и прочими радостями. Ночами мы играли в мафию с одногруппниками и чудненькими девушками из замечательного розового домика. То немногое, кроме насекомых, что омрачало настроение это дождь и музыка из-за стены во время отбоя (обычно ближе к 4 часам утра). В общем и целом, неделя прошла прекрасно. Шумно, вкусно, весело. И гимн на подъеме был великолепен. P.s.Наша руководительница не единожды становилась инициатором работ по сбору шишек. Елена Николаевна, это было необычно. 
23.07.14.
Выражаю благодарность коллективу ОУЦ «Гармония» за ту атмосферу, которую вы создали в лагере. Было очень приятно провести время в вашем центре. Мы отлично отдохнули, набрались сил и позитивных эмоций! Спасибо от всей второй бригады ГГФ.
23.07.14.
Мое отношение к этому лагерю было и остается нейтральным. Плюсы конечно есть, но и минусов достаточно. Но рассмотрим только плюсы. Самый главный- это еда. Хоть где-то нормально кормят. Также в список плюсов можно добавить спортзал. Все.
Спасибо большое всему персоналу лагеря «Гармония» за хорошую работу и доброе отношение к людям. Отдельное большое спасибо за хорошее питание. Моисеенко А.В. просто молодец, чувствуется его хозяйственная рука. Каждый год видим изменения. Обязательно вернемся еще.
Генина А.В., специалист по УМФ, ГГФ ТГУ.
Уважаемые сотрудники ОУЦ «Гармония» выражаю свою благодарность за отлично проведенное время!
Выражаем благодарность поварам за вкусную еду, а также запомнились песни у костра, концерты и развлекательные мероприятия. Огромное спасибо доку, за вовремя оказанную первую помощь. Огромное спасибо.
БИ.
От 5 домика. Выражаем благодарность ОУЦ «Гармония» за гостеприимный прием, а также хотелось бы выразить особую благодарность столовой за вкусное питание. Нам понравилось проводить здесь свое драгоценное время, ведь в ОУЦ «Гармония» есть много развлекательных мероприятий, довольно часто проходят дискотеки и интересные представления, недалеко от домиков находится спортплощадки по волейболу и баскетболу. Спасибо вам большое!
От 4 домика, с любовью! От чистого сердца мы выражаем благодарность за прекрасно проведенное время на практике. Отдельная благодарность дяде Жене, работникам столовой и всем остальным!
От 3 домика. Хотим выразить благодарность за гостеприимство, особую благодарность хотим выразить столовой за очень вкусное питание. Нам безумно понравилось проводить здесь время, не смотря на учебу. Спасибо вам огромное за все!
Выражаю благодарность ОУЦ «Гармония» за теплый прием, прекрасную кухню, позитивный настрой на каждый день! Условия для проживания очень хорошие, культурная программа прекрасная! Непременно вернусь отдыхать сюда в следующем году! Спасибо вам!
Магистр Лобова Д.Н. БИ.
Наблюдая за развитием ОУЦ, отмечу прогрессивный момент: Планомерно и уверенно проводятся работы и мероприятия по благоустройству территории; с каждым годом оттачивается взаимодействия по бытовым вопросам; уделяется внимание организации активного досуга (с учетом нужд и желаний проживающих); достойная кухня и режим дня. Сотрудниками ОУЦ «Гармония» создается именно та положительная и свободная атмосфера, которая позволяет работать и отдыхать не задумываясь практически ни о чем (за исключением выбора предлагаемых досуговых мероприятий). Отдельно отмечу удачные находки в благоустройстве территории беседками и другими декоративными элементами. Сильное впечатление вызывает предпринятая работа по лесовозобновлению. Желаю коллективу и руководству центра творческих порывов, ясного неба и сил для осуществления всех намеченных планов. Пребывание в центре оставило положительные эмоции, чувство полной удовлетворенности и гармонии. Очень надеюсь на долгое сотрудничество.
Багиров Р.Т-о,БИ, 25.07.14.
Хочу выразить бесконечную благодарность Ольге Николаевне Морозовой и Анатолию Васильевичу Моисеенко за теплый прием и прекрасную организацию отдыха. Территория ухожена, спортивные объекты в отличном состоянии, большое спасибо всем за душевное отношение к отдыхающим.
Пятайкина О.А.
Уважаемые сотрудники ОУЦ «Гармония», выражаем вам благодарность за радушный прием! А также за очень-очень вкусную еду, многообразие игровых площадок, прекрасные пейзажи, удивительный вид на Обские просторы. Следует обратить внимание на работоспособность душа. Но мы будем рады вернуться к вам снова. Мы хорошо отдохнули и отлично провели время! Спасибо!
ССО «Зеленая жемчужина» (ТГУ).
Педагогический отряд ТГУ (ЛФМШ) благодарит сотрудников ОУЦ «Гармония» за прекрасно проведенное время. У вас очень красивая и ухоженная территория. Сотрудники приветливы и доброжелательны. Спасибо за выходные! 
ЛФМШ
Сотрудникам ОУЦ «Гармония»  огромное спасибо за отлично проведенное время. Медиана прошла на ура! Домики очень уютные хоть и холодные. Отдельное спасибо за место для костра, дрова и кипяток. Все нам помогали, а мы помогали вам. Спасибо вам большое. Ждите еще!
Бобкова О.С.
Философский факультет ТГУ благодарит администрацию и сотрудников ОУЦ «Гармония», за прекрасную возможность провести факультетский праздник ФСФ на базе ОУЦ «Гармония». Студенты и сотрудники ФСФ провели незабываемый осенний день на природе. А особенно благодарят коллектив столовой за вкусный обед и завтрак. Спасибо большое. До новых встреч!
Бахтиярова Е.З., ФСФ 27.09.2014.
Деканат ЭФ ТГУ выражает огромную благодарность сотрудникам ОУЦ «Гармония» и лично Моисеенко А.В. за возможность провести спортивно-оздоровительные мероприятия в последние уходящие дня сентября 2014 года. Положительные эмоции полученные на базе отдыха будет способствовать улучшению атмосферы среди студентов ЭФ ТГУ.
Зам. Декана ЭФ Черняк М.Э.
