МУЗА В КЛЕТКЕ

Ох,  накормили люди страждущего. 

Да сразу и много. Перевариваю.
   
Вот и урчит теперь в желудке, да так и тянет в одно место. Но ты спасешь меня прекрасная моя.  Ведь было уже так. Не раз приходила ты ко мне, и сколько прекрасных  и высоких чувств рождала. Жизнь переполняла меня, и я летал в облаках мечты. И долетался. Недавно шлепнулся об какую-то стенку и, как гнилой помидор растекся по полу. Теперь лежу и думаю:  «Какого черта хотел достать до неба, а оказался в помойном ведре».  Ну приходи же, милая! 

  
И ты идешь ко мне. Неужели я снова стану пернатой тварью, свободной, но голодной? А все пресмыкающиеся и разные жвачные будут говорить: «Смотрите, летит! И доволен же идиот!» 

   
А другие вспомнят молодость и произнесут глубокомысленно: « С кем не бывает. Все были такими».

   
Нет уж дорогая! Верой и правдой служил я тебе, а в итоге из одежды у меня остался только костюм Адама. Да и тот – а ля дистрофия. Не заставишь ты меня больше сверкать голым задом на потеху чавкающей публике. Все верну тебе с торицей.

· Глупая! – кричу я тебе. Твои сентеции сделали меня самовлюбленным софистом. Есть много видов любви, но главный из них… Любовь к родине, не так ли? Мало того, самый выгодный и понятный. И не вздумай перечить мне. План пятилетний. Лопату в руки и вперед. Живее! Такое сделаешь и за два года. Вдохнови меня написать какую-нибудь оду. Вспомнить бы только, кто сейчас на престоле. Не дурак ведь был Ломоносов! Вылез из канавы, да и стал светилом. А все потому, что не хватал с неба звезд. И не пялился на тебя, как Пигмалион на свою кирпичную. И я не собираюсь ждать, когда же боги оживят тебя, чертова глыба. Лучше отломаю руки, без них, говорят, лучше.

Нет, теперь я буду любить свой родной город. Какие в нем прямые улицы, какие квадратные дома! А деревья, представьте себе, такие зеленые, так замечательно обстрижены в стиле «Короче!» Не говорю уже про лысого Аполлона стоящего на главной площади. Все равно не поймете моих восторженных чувств. И облезлые серп с молотом семиметровой высоты, как прекрасны вы! Что парфенон, что акрополь пред вами? Старье! А ты красив и молод, любимый город! О, как неповторимы вы – шесть бетонных бочек, как дополняете вид на девственное лоно природы!

  
О люди! Пусть восхищение ваше размером с муху, я сделаю из нее слона. Благо, силы теперь есть: и кормят и поят бесплатно и оценили, наконец, мое гениальное творение.

 
Теперь всем вам, вечноголодные я заявляю смело: «Бросайте свое гнилое дело! Не восхищайтесь чем попало, чтоб время ваше даром не пропало. Сажайте свою музу в клетку, пусть добивает пятилетку!» 

