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Образовательная деятельность в 2011 г. происходила во многом в соответствии со стратегической программой развития Национального исследовательского Томского государственного университета. В университете обучались студенты по широкому спектру основных образовательных программ, включающему 172 программы, в том числе по 82 специальностям, 57 направлениям подготовки бакалавров и 33 направлениям магистратуры. Основные образовательные программы в 17 укрупненных группах специальностей и направлений, среди которых не только традиционные для классических университетов, но и специфические, отражающие историю развития университета его научных школ (группы по искусству и культуре, сельскому хозяйству, ракетно-космической  технике и др.)

Большим событием в жизни университета в 2011 г. стало очередное проведение лицензирования и аккредитации образовательной деятельности. В марте этого года была получена бессрочная лицензия на право ведения образовательной деятельности по 176 основным образовательным программам. В марте–апреле на факультетах было проведено самообследование, результаты которого обсуждались на заседаниях общеуниверситетской комиссии и Ученого совета ТГУ. В июне в университете работала комиссия по аккредитационной экспертизе, включавшая более 30 ведущих ученых из различных университетов России. Одновременно проводилось тестирование остаточных знаний, в котором приняло участие почти 2 тысячи студентов. При достаточно высоких общих результатах тестирования по ряду специальностей первые результаты были ниже критических (сельское хозяйство, дизайн, социальные и гуманитарные науки и др). Вместе с тем эксперты отметили высокий уровень ресурсного и кадрового сопровождения учебного процесса и наличие разнообразных инноваций. 14 июля аккредитационная коллегия приняла решение об аккредитации Томского государственного университета и его филиалов без замечаний.

В соответствии с планом стратегического развития ТГУ велась разработка новых образовательных программ по приоритетным направлениям развития. Таким образом, общее число магистерских программ приближается к 190. Вместе с тем требуется усиленная работа по лицензированию магистерских программ по 15 направлениям, представленным в университете только бакалавриатом. Многолетняя тенденция роста числа основных образовательных программ в университете переходит в необходимость увеличения разнообразия программ в рамках уже лицензированных направлений без открытия новых. Вероятно, в 2012 г. стоит критически пересмотреть спектр образовательных программ, отказавшись от маловостребованных и не соответствующих направлениям научных исследований.

В университете на 01.10.2011 г. обучалось 18694 студента, в том числе 3076 (48,5%) на договорной основе. По очной форме обучения обучалось 11401 студент, в том числе 4129 (36,2%)  на договорной основе. По сравнению с прошлым годом общий контингент уменьшился на 8,8%, число студентов, обучающихся на договорной основе, – на 6,7%. Таким образом, наметилась тенденция сокращения числа студентов в связи у ухудшением демографической ситуации и увеличением поступления абитуриентов в центральные вузы. Поэтому необходимы специальные меры по развитию магистратуры и расширению приема студентов других вузов на вакантные места на старших курсах. В базовом вузе обучалось 15786 студентов, в т.ч. 10581 очно. В филиалах обучалось 3308 студентов, в т.ч. 820 очно. В филиалах ТГУ контингент студентов распределялся следующим образом: в Новосибирском юридическом институте – 1906 студентов, в г. Прокопьевске – 403 студента. Контингент студентов в филиалах уменьшился на 9,5% (наибольшее уменьшение в Бурятском филиале – 20,7%, наименьшее в Новосибирском институте – 4,»%). Учитывая снижение числа выпускников во всех регионах, необходимо разнообразить спектр образовательных программ и усилить профориентационную работу.

В университете по сравнению с прошлым годом уменьшилось число студентов из стран СНГ (на 8,1%), составив 871 студента. Заметно уменьшилось число студентов из дальнего зарубежья (на 30%), составив 56 студентов.

В университете в 2011 г. отчислены по очной форме обучения 631 студент (5,9 % общего контингента), что соответствует прошлогоднему. Основная причина отсева – неуспеваемость (более 70%). Существенно (в 2–3 раза) сократился отсев на РФФ, ФсФ, ФилФ, ИИК, ЭФ, ЮИ. Сокращение отсева студентов объясняется усилением работы с первокурсниками, проведением дополнительных занятий по школьной программе и улучшением работы деканов и кураторов со студентами. Вместе с тем сохраняется достаточно большой отсев студентов, обучающихся на договорной основе, в связи со снижением платежеспособности населения.

Число выпускников по очной форме обучения в 2011 г. незначительно увеличилось. Тенденция увеличения числа выпускников наметилась 5 лет назад, что объясняется повышением престижа и привлекательности университета. Достаточно много студентов на старших курсах переводятся на определенных условиях в ТГУ для завершения обучения, что свидетельствует в целом о повышении академической мобильности российских вузов. В 2011 г. университет закончили 4694 выпускника, в том числе 2816 по очной форме обучения, 460 выпускников получили дипломы с отличием, что составляет 16,3  от числа выпускников. Более четверти выпускников, получивших дипломы с отличием, на ММФ, ФТФ, ФсФ, ФИнф. ИИК, ФИЯ, ФФК, ВШБ, в ЮИ (7–9%), что объясняется не только низким уровнем подготовки абитуриентов и высокими требованиями преподавателей, но и, вероятно, неспособностью многих студентов хорошо организовать свою работу.

Для проведения приемной компании 2011 г. обновлены и разработаны заново нормативно-правовые документы, регулирующие набор студентов («Правила приема в Томском государственном университете в 2011 г.», «Перечень вступительных испытаний в ТГУ в 2011 г.», договоры о целевой подготовке, приказы о создании предметных, аттестационных и отборочных комиссий), модернизирована информационная система «Абитуриент», создана новая информационная система «Абитуриент-2». Проведено обучение членов отборочной комиссии работе с документами и информационной системой  «Абитуриент».

В 2011 г. контрольные цифры приема для ТГУ составили 2267 бюджетных мест (в том числе по программам специалистов – 133, бакалавров – 1590, магистров – 544). На очное обучение контрольные цифры составили – 1903, на заочное и вечернее – 364. По сравнению с 2010 г. контрольные цифры увеличились на 236 мест (на 11,6%), очное обучение на 11,1%, заочное и вечернее на 14,1%. По разным уровням образования изменение контрольных цифр по сравнению с предыдущим годом существенно отличается. Контрольные цифры по программам специалитета уменьшились на 561 (80,6%), в том числе по очной форме на 279 (на 72%), что объясняется переходом на многоуровневую подготовку почти по всем образовательным программам в ТГУ,  также как и во всех российских университетах. Контрольные цифры приема в бакалавриат увеличились на 518 мест (на 48,3%), что объясняется вышеотмеченной причиной. Но суммарно контрольные цифры бакалавриата и специалитета уменьшились на 43 места (на 2,4%). Существенно (более чем в 2 раза) увеличились контрольные цифры приема в магистратуру  (на 279 мест или на 105%).

В 2011 г. набор в Томский государственный университет осуществлялся по образовательным программам 9 специальностей, 52 направлений бакалавриата, 32 направлений магистратуры. По сравнению с 2010 г. новыми были программы по 2 специальностям («Фундаментальная и прикладная химия», «Прикладная геология») и по 4 направлениям магистратуры («Агрономия», «Менеджмент», «Политология», «Фундаментальная информатика и информационные технологии»). Прием студентов проходил по специальностям и направлениям, входящим в 16 укрупненных групп направлений подготовки (специальностей). Не проводился набор по направлению «Радиотехника» в связи с отсутствием заказа Минобороны для учебного военного центра ТГУ.

На очное обучение за счет средств федерального бюджета было подано 15351 заявление, что почти на 1000 заявлений (на 6,2%)  меньше, чем в 2010 г. 715 заявлений поступило от медалистов, что соответствует уровню прошлого года. Наиболее высокие конкурсы по заявлениям на факультете иностранных языков (20,5), на экономическом факультете  (22,8) и факультете психологии (30,5). Наименьший конкурс по заявлениям был на механико-математическом (5,7) и физическом факультете (6,4).

На 1399 бюджетных мест по программам бакалавриата и специалитета претендовали 5298 абитуриентов, что на 721 меньше, чем в прошлом году  (на 12%). Средний конкурс по университету составил 3,8 человека на место. В университет пытались поступить 214 медалистов. Наиболее высокие конкурсы были на следующие направления: юриспруденция  (9,3), менеджмент (10,0), реклама (12,1), перевод и переводоведение (13,8), управление персоналом  (18,2). Невысокие конкурсы были на следующих направлениях: математика  (1,7), агрономия (1,7),  гидрометеорология  (1,4), лесное дело (1,2).

Рассматривая сложившийся средний конкурс по укрупненным группам направлений и специальностей (УГС), следует отметить, что он изменяется от 1,6 до 8,7. Наиболее высокие конкурсы по следующим УГС  08 – Экономика и управление (8,7), 07 – Культура и искусство (6,8),  03 – Гуманитарные науки (5,3),  09  – Информационная безопасность (4,4), 04 – Социальные науки (4,3), 22 – Автоматика и управление (4,0). Наиболее низкие конкурсы в следующих УГС: 25 – Воспроизводство и переработка лесных ресурсов (1,6), 01 – Физико-математические науки (1,7), 05 – Образование и педагогика (1,8), 11 – Сельское и рыбное хозяйство (1,8), 20 – Приборостроение и оптотехника (1,9). Средние конкурсы в УГС 15 – Металлургия, машиностроение и металлообработка (3,5), 23 – Информатика и вычислительная техника (2,6), 02 – Естественные науки (2,3). По сравнению с набором 2010 г. несколько уменьшился конкурс по физико-математическим наукам и вырос конкурс на экономические и гуманитарные специальности.

План набора на места за счет федерального бюджета выполнен полностью. Анализ проходных баллов на разные образовательные программы показал, что в 15 случаях они уменьшились. Наиболее существенное уменьшение проходных баллов наблюдается по программам, связанным с информатикой (на 30–50 баллов), физикой и естественными науками (на 20 баллов). По 10 образовательным программам проходные баллы увеличились (по дизайну на 44, по юриспруденции и прикладной математике – на 30, по международным отношениям – на 25). Почти в половине программ проходные баллы остались почти такими же.

География зачисленных первокурсников весьма широкая. В Томский университет поступили учиться выпускники школ из 28 субъектов Российской Федерации. 82,6% первокурсников – из Сибирского федерального округа, в том числе 50,3% из Томской области. Наибольшее количество первокурсников из других регионов приходится на Кемеровскую область (135), Алтайский край (53), Республику Бурятия (51), Республику Тыва (44), Республику Алтай (41), Новосибирскую область (40). 65% зачисленных первокурсников не являются выпускниками школ города Томска, в том числе 174 (12,5% от всех зачисленных) – граждане стран СНГ.

Среди зачисленных на первый курс 265  (19,2%) – победители и призеры олимпиад школьников различного уровня. В Томский университет зачислено 84 студента на льготных основаниях, в том числе 28 (32,2%) по направлению «юриспруденция», 12 (20%) – на направление «экономика». По целевому набору на очное обучение зачислено 95 студентов, главным образом, на гуманитарные и экономические направления.

На обучение по очно-заочной форме подано 549 заявлений  (почти на 100 меньше, чем в 2010 г.) от 388 абитуриентов (на 125 человек меньше). Средний конкурс на очно-заочное (вечернее) обучение составил 7,5 человек на место. На обучение по заочной форме поступило 672 заявления (на 24% меньше, чем в 2010 г.)  от 529 абитуриентов (на 24,5% меньше). Средний конкурс на заочное обучение составил 3,9% человека на место. План приема на места, финансируемые из федерального бюджета, выполнен полностью.

В 2011 г. на 1 курс зачислено на обучение по договорам с полной компенсацией затрат 1472 студента, в том числе 863 (38,4% от общего контингента зачисленных) на очное обучение, 273 на вечернее и 336 на заочное. По сравнению с набором 2010 г. показатели 2011 г. существенно не изменились. Немного уменьшилось число зачисленных на очное обучение, но увеличилось на заочное.

В связи с увеличением контрольных цифр набора в магистратуру увеличилось в 3,5 раза число заявлений от поступающих. Конкурс был небольшой (1,3 человека на место), поскольку в основном поступали выпускники бакалавриата Томского университета. Вместе с тем в 2011 г. число поступивших из других вузов существенно выросло и составило 80 человек. План набора в магистратуру полностью выполнен. Сверх плана с полной оплатой затрат зачислено 17 человек.

Абсолютная успеваемость студентов по итогам сессий в 2011 г. составила 71,7 % в среднем по университету, качественная успеваемость – 49,3 %.  Абсолютная успеваемость на факультетах находится в пределах 60–94 %,  качественная – в пределах 30–70 %. На 12 факультетах четверть студентов после сессии имеет неудовлетворительные оценки, а на 6 факультетах треть студентов с неудовлетворительными оценками. Стоит отметить, что наиболее высокие показатели успеваемости студентов из года в год отмечаются на тех факультетах, где хорошо организована методическая работа и индивидуальная работа со студентами (ХФ, ГГФ, ФИЯ).

Показатели успеваемости обусловлены требовательностью педагогов и высокими критериями знаний. Поэтому они не  могут однозначно свидетельствовать о качестве работы преподавательского коллектива. Но также очевидно, что педагог, использующий новые технологии, обеспечивающий хорошую методическую поддержку процесса, организующий обучение с учетом индивидуальных особенностей студента, будет добиваться более высокого качества знаний студентов и соответственно более высоких показателей успеваемости. Проблема успеваемости имеет и экономический подтекст, поскольку намечается тенденция финансирования вузов по реальному контингенту студентов. Поэтому низкая ежегодная успеваемость студентов приведет к увеличению отсева и, как следствие, к уменьшению финансирования и сокращению штатов ППС.

В 2011 г. завершена большая работа по подготовке к переходу на образовательные стандарты третьего поколения. Подготовлены и реализованы соответствующие программы повышения  квалификации. Все руководители структурных подразделений и более половины преподавателей прошли обучение по этим программам. На всех факультетах проведена интенсивная работа по созданию новой документации. Таким образом, университет в 2011/2012 уч.г. начал обучать студентов по новым программам. Одной из важных задач 2012 г. будет разработка образовательных стандартов Томского университета в связи с получением статуса национального исследовательского университета. В настоящее время разработаны общие подходы и регламент образовательных стандартов  НИУ ТГУ, реализованных в 7 ОПП. Для решения этой задачи, а также для создания системы  общественно-профессиональной аккредитации необходимо тесное взаимодействие руководителей факультетов с работодателями и руководителями научных школ.

Переход на уровневую систему образования и новые образовательные стандарты предполагает и развитие академической мобильности студентов. В 2011 г. предпринят ряд мер в этом отношении, и, как следствие, увеличилось число студентов, поступающих в ТГУ из других вузов, а также число приглашенных для преподавания сотрудников академических  учреждений и других университетов. В 2012 г. необходимо разработать и принять программу развития академической мобильности в ТГУ с учетом расширения образовательных услуг.

Актуальные задачи на 2012 г.

в сфере образовательной деятельности

· анализ состояния внедрения федеральных государственных стандартов третьего поколения, выделение специфических признаков основных образовательных программ, обусловленных связями с научными школами ТГУ и потенциальными работодателями;

· мониторинг результативности действия собственных образовательных стандартов Томского государственного университета, разработка таких стандартов для новых основных образовательных программ, их внешняя экспертиза и внедрение;

· анализ состояния образовательных инноваций, отбор и распространение лучшего опыта;

· оценка эффективности развития кадрового потенциала по всем основным образовательным программам в рамках развития национального исследовательского университета;

· оценка соответствия материально-технической базы учебного процесса уровню ведущих зарубежных университетов;

· разработка методологии и технологии системы общественно-профессиональной аккредитации образовательных программ ТГУ;

· модернизация основных образовательных программ с целью повышения качества образования и соответствия современным требованиям высокотехнологичного сектора экономики;

· создание системы эффективного информирования о спектре, содержании и качестве  магистерских образовательных программ с целью увеличения объема и экспорта образовательных услуг;

· создание многоуровневой с широким спектром направлений деятельности системы отбора, воспитания и вовлечения в университетскую среду одаренных детей и молодежи с особым акцентом на физико-математическое образование.

Снижение конкурсов, числа заявлений и количества абитуриентов в 2011 г. объясняется искусственным уменьшением (более, чем в 2 раза) выпускников школ в Алтайском и Красноярском крае в связи с переходом в школах на новые учебные планы. В 2012 г. количество выпускников восстановится и станет близких к уровню 2010 г.. Острая ситуация с контингентом выпускников в этих регионах заставило краевые администрации принять ряд мер, препятствующих работе томских вузов, в том числе и ТГУ, в центрах довузовской подготовки и школах. Существенно возросла конкуренция в борьбе за абитуриентов между томскими вузами, которые открыли у себя непрофильные специальности, свойственные классическому университету. 71% направлений и специальностей ТГУ имеются в других томских вузах. Направление  «экономика» имеется в 11 томских вузах и филиалах,  «менеджмент» – в 8, «юриспруденция» – в 6, «социальная работа» – в 4.

В связи с этим факультетам необходимо построить профориетационную работу так, чтобы найти и ярко показать преимущества и существенные отличия направлений и специальностей, дублирующихся в других вузах.

