ТОМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ В 2009 г.

Отчетный доклад ректора ТГУ Г.В. Майера

на заседании Ученого совета ТГУ 30.12.2009 г.

Уважаемые коллеги!
Вашему вниманию представляется традиционный доклад о состоянии Томского университета в 2009 г., достижениях, проблемах и задачах на последующий период.
Как обычно, значения основных индикаторов и показателей, характеризующих деятельность университета, приведены в глубину на 5 лет, что позволяет также дать оценку деятельности ректора и нынешнего состава ректората, полномочия которых истекают в начале следующего года.

Следует отметить, что формат этой системы показателей создан 15 лет назад, полностью доказал свою жизнеспособность, и позволяет не только в рамках единого подхода и стиля исследовать и контролировать динамику развития университета, но и учитывать постоянно возникающие новые требования  к высшей школе (хотя, вероятно, со следующего пятилетия потребуется корректировка  настоящего формата отчета).

Помимо краткого обзора традиционных разделов я хотел бы также остановиться на ряде общих проблем и задачах на последующий период. Обзоры традиционных разделов и комментарии к соответствующим табличным материалам составлены руководителями соответствующих направлений и приведены в авторском варианте.

КАДРЫ И ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА

Продолжается рост важнейших динамических показателей (числа профессоров, доцентов, молодых преподавателей и т.п.). Однако значение такого показателя, как присвоение ученых званий, нельзя считать удовлетворительным: дело в том, что в среднем в год защищается свыше 20 докторских (в этом году – 27) и 100 кандидатских диссертаций, и небольшое число удостоенных ученых званий означает, что, во-первых, далеко не всех новых докторов наук наши структурные подразделения оставляют в университете, а во-вторых, молодые доктора и кандидаты наук трудятся не настолько эффективно, чтобы выполнить требования, предъявляемые к профессорам и доцентам.

Считаю, что Кадровой комиссии Ученого совета будущего состава следует проработать этот вопрос и внести соответствующие предложения.

Продолжает сохраняться положительная динамика изменения консолидированного фонда оплаты труда (ФОТ) в области учебного процесса, по сравнению с 2008 г. ФОТ возрос на 160,9 млн руб., т.е. на 20,4 % (бюджетный ФОТ увеличился на 28,2 %, внебюджетный – на 3 %). При этом 73,8 % ФОТ университета мы получили из бюджета, от нашего учредителя – Федерального агентства по образованию (68,6 % в 2008 г.).

Среднемесячная заработная плата в ТГУ (с  учетом всех внебюджетных источников, включая  участие в выполнении научных проектов) составила 25,1 тыс. руб., при этом для категории ППС  (с учетом участия в выполнении грантов и других научных проектов, а также в оказании платных образовательных услуг) средняя заработная  плата достигает 39,2 тыс. руб.

Без учета составляющих от  платных образовательных услуг и научной деятельности (но с включением стимулирующих выплат и надбавок) средняя заработная плата («чистобюджетная») составляет 23 тыс. руб.

Следует отметить, что в 2009 г. функционировала новая система оплаты труда (НСОТ), в рамках которой до 30 % ФОТ должны составлять стимулирующие выплаты, размер и критерии которых определялись Положением об оплате труда в ТГУ. Надо сказать, что ход функционирования НСОТ очень жестко отслеживался Федеральным агентством по образованию (осуществлялся ежемесячный мониторинг), и,  несмотря на некоторую нехватку бюджетных средств, университет с задачей внедрения НСОТ успешно справился:  НСОТ  позволила не только поощрять отличившихся сотрудников, но и установить стимулы к достижению необходимых показателей развития университета.

Не вдаваясь в детальный анализ, хочу отметить необходимость совершенствования Положения об оплате труда; по уточнению как показателей и критериев, так и нормативов оценки различных показателей: например, уже понятно, что необходимо увеличить норматив размера выплат за публикацию статьи в журналах с высоким индексом цитирования, поскольку на сегодня это один из основных показателей оценки деятельности университета в целом.

Так же, например, понятно, что должна появиться категория стимулирующих выплат за особую персональную ответственность, связанную с обеспечением безопасности людей – сотрудников и обучающихся в университете.

Приглашаю всех, в первую очередь руководителей структурных подразделений и трудовых коллективов подавать любые свои предложения по совершенствованию Положения об оплате труда в Рейтинговую комиссию ТГУ.
ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ, 
АКТУАЛИЗИРУЕМЫЕ В ТГУ В 2009 г.
Общий ход модернизации системы образования на настоящем этапе привел к необходимости решения ряда новых сложных задач, в частности, все российские вузы вели приемную кампанию на основе учета ЕГЭ в рамках так называемых «трех волн» в условиях двух кризисов: финансово-экономического и демографического. 

Это потребовало от Приемной комиссии, деканов и деканатов факультетов существенно более ответственной и кропотливой работы по новому набору. Следует отметить, что в итоге университет успешно провел приемную кампанию, вопреки разным предсказаниям конкурс в ТГУ даже увеличился, так же как и прием на контрактные места. Вероятно, положительную роль сыграли также Олимпиады школьников, в т.ч. проводимые совместно с МГУ им. М.В. Ломоносова. Хотел бы выразить благодарность Приемной комиссии, Комитету по новому набору, всем, кто в трудных условиях обеспечил выполнение плана приема в ТГУ. 

Принципиальной важности проблемы стояли в области организации научной деятельности и подготовки кадров высшей квалификации. В частности, необходимо было восстановить систему диссертационных советов, нарушенную в ходе реформирования работы ВАК, что привело в 2008 г. к резкому снижению числа защит докторских и кандидатских диссертаций. Эта задача успешно решена, мы практически восстановили привычные показатели; при этом необходимо отметить ответственную работу Ученого секретаря  университета, Аттестационного отдела, Отдела аспирантуры, руководства структурных подразделений и диссертационных советов. 

Также принципиальной была задача активного участия в выполнении новых научно-технических программ, прежде всего в ФЦП «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России», которая  находится под пристальным вниманием руководства Министерства и  Федерального агентства по образованию. Благодаря слаженной и очень ответственной работе Научного управления и ведущих научно-педагогических школ, ТГУ с честью решил эту задачу, в очень жесткой конкурентной борьбе с ведущими столичными вузами (понятно, что там нас никто не ждет) отстоял свое право оставаться одним из лидеров высшей школы в области научной деятельности. Это очень важно – оставаться в группе лидеров, поскольку, так же как и в спорте, вытесненный из группы лидеров,  быстро становится аутсайдером. Как один из концентрированных результатов – рост объемов НИР на 67,6 млн руб. (15 %).

Вообще, мы не только пристально наблюдали за тенденциями в области образовательной и научно-инновационной деятельности, а старались сразу же активно реагировать, чтобы оставаться в русле современных представлений об организации науки и образования. 

В этом отношении следует отметить огромную значимость работы по созданию системы повышения квалификации и лидерскую роль ТГУ в национальном масштабе при выполнении сетевых проектов в области повышения квалификации.

О степени успешности деятельности ТГУ могут свидетельствовать  результаты участия в различных национальных и международных рейтингах: 
· вхождение наряду с МГУ, СПбГУ и НГУ в Тор-500 (международный университетский рейтинг по версии журнала Times); 
· 7-е место в новом Национальном рейтинге университетов, подготовленном агентством «Интерфакс»; 
· 8-е место среди российских участников испанского рейтинга научных организаций мира SCImago (Эстремадурский университет) наряду с такими организациями как МГУ, СПбГУ, Курчатовский институт, ИЭТФ им. Алиханова и др.; 
· 10-е место в рейтинге российских университетов по индексу цитирования; 
· 6-е место среди российских участников рейтинга Webometrics; 

· 3-е место в рейтинге независимого агентства «Рейтор» по уровню достижений выпускников-представителей научно-образовательной элиты, пропустив вперед только Московский и Казанский университеты и т.п. 
Очень важно отметить, что ТГУ в различных рейтингах (т.е. по различным видам деятельности) всегда находится в группе лидеров.

Ясно видны направления, усиление работы в которых приведет к росту соответствующих показателей и улучшению наших позиций в различных рейтингах. Надо понять, что мы, как и системы образования всех остальных стран, начинаем жить в мире рейтингов, которые не только имеют важное значение в конкурентной борьбе как отражение мнения общества, но и выполняют функции систем содействия управлению университетов.

Надо сказать, что ФАО в оценке деятельности университетов использует наборы элементов рейтинговых систем, в частности, как пример, дополнительные объемы стимулирующих выплат зависят от разнообразия магистерских программ, объемов НИР, числа высокоцитируемых публикаций, количества защищенных диссертаций и т.п.

Сейчас идет апробация внутриуниверситетского рейтинга (вбирающего требования ФАО), как важного элемента системы управления ТГУ; вероятно, в конце следующего квартала можно будет обсудить перспективы его использования в университете.

Традиционно, на уровне национального лидера, сильно и авторитетно мы выделялись научной деятельностью студентов и молодых сотрудников. В Год молодежи на нашем счету Первая международная премия РОСНАНО, Гран-При Московского международного салона инноваций и инвестиций, успешные выступления на мировом уровне студенческих команд Sibears и SIFE.

Свидетельством интенсивной и продуктивной деятельности в области информатизации является первое место в рейтинге  Головного НИИ ИТТ «Информика».

Эффективно развивалось международное сотрудничество, ТГУ возглавил выполнение крупного международного проекта по изучению глобального климата.

Вероятно, уже как тенденцию можно отметить усиление комплексного взаимодействия и сотрудничества с Китаем, Тайванем и другими странами АТР. Невольно приходит на ум формулировка В.М. Флоринским девиза университета, которую почему-то не утвердил Александр III: «Ex oriente lux» – «Свет с Востока».
Очень значимым для университета событием стал визит Лауреата Нобелевской премии Ж.И. Алферова, его лекция и церемония вручения Жоресу Ивановичу диплома и мантии Почетного доктора Томского университета.

Более подробное изложение и обсуждение результатов развития основных направлений деятельности ТГУ даны в следующих разделах: А.С. Ревушкин – учебная деятельность, Г.В. Можаева – о развитии системы дополнительного профессионального образования, Г.Е. Дунаевский – научная деятельность  и подготовка кадров высшей квалификации, В.П. Демкин – деятельность в области  информатизации и развития информационных технологий, С.Н. Кирпотин – международная деятельность.

ЭКОНОМИКА. ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ
И СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Консолидированный бюджет в 2009 г. составил 2 738,7 млн руб. (в 2008 г. – 2 278,5 млн руб.), т.е. увеличение составило 460,2 млн руб. (20 %).

Это в целом неплохой результат, но следует отметить, что при этом рост бюджетных (в т. ч. и конкурсных) ассигнований составил 390,9 млн руб., а внебюджетных из всех источников – 69,3 млн руб. (всего 15 % роста), т.е. мы уже почувствовали влияние финансово-экономического кризиса, который пока серьезных последствий для высшей школы не имел. Возможно, в следующем году последствия кризиса будут более серьезными, во всяком случае в 2009 г. объемы платных образовательных услуг возросли всего на 25,9 млн руб. (на 5,1 %). Прошу Комитет по новому набору, ОПОУ, руководителей структурных подразделений приступить к разработке плана мероприятий по увеличению объемов платных образовательных услуг.

Вообще говоря, увеличение внебюджетных доходов во всех сферах деятельности вынужденно будет одной из основных задач университета в 2010 г. К этому тесно примыкает задача сокращения расходов за счет оптимизации приоритетных направлений расходования средств.

Ясно, что прямолинейные подходы к увеличению внебюджетных доходов уже не подходят (мы ограничены в увеличении платы за обучение, индексировании и т.д.), необходимы более гибкие и творческие подходы, заключающиеся в расширении спектра образовательных и иных услуг, поиска и освоения новых секторов рынка платных образовательных услуг, т.е. нужна очень кропотливая работа по увеличению доходов. 
По сравнению с 2008 г. стабилизировалась ситуация с закупками в рамках ФЗ №94, в 2009 г.  ТГУ разместил 511 заказов, в т.ч. путем запроса котировок – 361, открытого конкурса – 33, открытого аукциона – 117. В 2009 г. в Томское УФАС подано 9 жалоб на действия государственного заказчика – ТГУ и его комиссии, по всем жалобам принято решение о признании их необоснованными, что говорит о высоком качестве работы комиссии по закупкам.

Бухгалтерией ТГУ обеспечено проведение более 17000 банковских операций (т.е. 65 операций в день), каждая из которых связана с прохождением большого количества документов строгой отчетности. В части бухгалтерского и налогового учета проведено 14 проверок (причем это, как правило, длительные, продолжительностью до двух месяцев и очень изматывающие процедуры). Благодаря самоотверженной работе, прежде всего бухгалтерии пока для нас все оканчивалось более-менее благополучно. Отмечу, что все акты финансовых проверок направляются в ФАО, и в случае нарушений кара следует незамедлительно.

Для сведения отмечу, что в 2009 г. университет выплатил 504,7 млн руб. налогов, из них в областную казну 77,6 млн руб. (в основном, налоги на прибыль и на имущество университета).

В 2009 г. начал  работу отдел имущества ТГУ, в функции которого входит полная инвентаризация недвижимости и  земельных участков, приведение в соответствие действующему законодательству всей документации на недвижимость и земли университета.

Вообще, в целом весь аппарат управления университетом работал в новых, очень напряженных условиях, поскольку наш учредитель – ФАО – резко увеличил объемы и сократил  сроки исполнения указаний и различной отчетности, которой раньше мы не занимались, а также ввел очень полезный на мой взгляд институт наказаний за неисполнение или затягивание сроков исполнения: уменьшение объема стимулирующих выплат ректору и коллективу, это сразу подняло исполнительскую дисциплину аппарата управления ТГУ. Соответственно, за достижения и хорошую исполнительскую дисциплину мы получаем дополнительные объемы фонда оплаты труда. Т.е. когда мы требуем исполнение указаний свыше, это не страсть к бумагомаранию, а стремление не допустить того, чтобы университет попал под удар.

В связи с успешными итогами года хотел бы выразить огромную благодарность сотрудникам и руководителям АУП ТГУ (бухгалтерии, ПФУ, управления кадров, правового управления, отдела платных образовательных услуг, информационно-рекламного отдела, отдела имущества, управления делами, 2 отдела, управления безопасности, управления организационного обеспечения, секретариата Ученого совета, НИЧ), обеспечившим эффективное функционирование очень сложной организационно-финансовой системы университета.

В 2009 г. выполнен большой объем ремонтно-строительных работ в размере 333 млн руб., что в целом в 2,3 раза больше, чем в 2008 г.

В 2010 г. предстоит решить, помимо рутинных, две главные задачи: обеспечить финансирование критически важных объектов и обеспечить нормальную жизнеспособность производственных помещений и жилого фонда в безаварийном режиме.

Как и всегда, решались вопросы конкретной помощи  сотрудникам и ветеранам университета, содержания детей в детских садах ТГУ, летнего отдыха и другие проблемы социального плана.

При этом осуществлялось эффективное и постоянное сотрудничество с профкомами сотрудников и студентов, Советом ветеранов, и я хотел бы выразить благодарность руководителям и членам этих коллективов. С начала следующего года мы начинаем подготовку к проведению очень значимого мероприятия 2010 г. – 65-летия Победы нашего народа в Великой Отечественной войне.

Традиционно мы имели насыщенную творческую и культурную жизнь, а два наших выдающихся коллектива – Хоровая капелла и Ансамбль скрипачей отметили 50- и 30-летние юбилеи.

На мировом уровне выступали лучшие спортсмены ТГУ. Будем надеяться, что студентка ТГУ Е. Столярова  войдет в Олимпийскую сборную и успешно выступит на Олимпиаде в Ванкувере.

Уважаемые коллеги!

Результаты 2009 г. являются хорошим фундаментом деятельности университета в 2010 г.

По основным академическим показателям Томский университет продолжает входить в группу ведущих российских университетов.

Очень  надеюсь, что в 2010 г., во втором туре конкурса на установление категории «Национальный исследовательский университет» проект ТГУ получит должную объективную оценку, и мы обретем этот статус.

Это, конечно, будет одной из основных задач будущего года.

Я хотел бы поблагодарить всех членов Ученого совета за служение нашей Alma mater – Томскому государственному университету!

Желаю вам и вашим близким здоровья, творческих успехов, благополучия, исполнения самых заветных желаний!

Выражаю уверенность, что 2010 год будет успешным для Томского университета и для каждого из вас!


PAGE  
3

