ОЗОНОТЕРАПИЯ
Озон - высокоактивный химический элемент,  постоянно образуется в атмосфере под воздействием ультрафиолетовых лучей солнца из кислорода воздуха. Располагаясь в верхних слоях атмосферы, озон задерживает вредное для всего живого ультрафиолетовое излучение солнца и поглощает инфракрасное излучение земли, препятствуя её охлаждению. 

Озонотерапия — метод физиотерапевтического воздействия на организм с применением озона, получаемого с помощью медицинского озонатора из кислорода.
Внимание медиков озон  привлек в начале 20 века. Тогда впервые было использован озон при лечении туберкулёза, пневмонии, анемии, диабета и некоторых других заболеваний. Во время войны врачи лечили озоном людей с переломами, абсцессами, воспалительными процессами и др. заболеваниями. В 1972 году было основано  Германское медицинское общество озонотерапевтов и разработан его устав. В дальнейшем озонотерапия развивалась все больше и смогла привлечь к себе внимание многих людей. Начиная с 1989 г., в рамках конгрессов Международной озоновой ассоциации, принимают участие врачи разных специальностей из таких стран как Германия, Австрия, США, Куба, Россия. 
В настоящее время ведутся активные работы по внедрению метода озонотерапии в России, центрами которой стали Москва и Нижний Новгород. Учеными  Нижегородской медицинской академии были проведены фундаментальные научные исследования о воздействии озона на различные биологические объекты, определены оптимальные дозировки и методики озонотерапии при различных заболеваниях.

Озонотерапия  -  исключительно  высокоэффективный  современный   немедикаментозный метод  лечения с разносторонними клиническими эффектами. Патогенезозонотерапии  определяется  высоким  окислительно-восстановительным  потенциалом  озона,  что  обеспечивает  двоякий  механизм действия. Первый - локальный, связан с  дезинфицирующей  активностью озона  в  отношении бактерий, вирусов и грибов. Второй - системный, метаболический  в  отношении белково-липидных комплексов плазмы и мембран  клеток,  ведущий  к  преобразованию  и  синтезу  биологически  активных  веществ,  усилению активности    иммунокомпетентных    клеток,     улучшению     реологической     и кислородтранспортной функций крови. При  парентеральном  введении   озона происходит   запуск   или активизация  целого  каскада  биохимических  процессов.  Это  проявляется  в активизации  нарушенной  при  многих   патологических   состояниях   системы антиоксидантной    защиты.    В терапевтических    дозах    озон  существенно усиливает микроциркуляцию и улучшает  трофические процессы в  органах  и  тканях, обладает  выраженным  иммуномодулирующим   эффектом, уменьшает интоксикацию, оказывает противовоспалительное и обезболивающее действие, насыщает ткани кислородом, замедляет процессы старения организма.  Многообразие механизмов лечебного действия озона  определило  и  широту  его лечебного применения. После проведения системной озонотерапии обнаружено снижение в сыворотке крови количества хо​лестерина, фосфолипидов, триглицеридов, свободных жирных кислот, повышение концентрации общего белка и энергетического субстрата АТФ, улучшение усвоения тканями углеводов. Озон усиливает действие фармацевтических препаратов, обеспечивая более легкий доступ лекарства в клетку, повышая его терапевтический эффект при  небольших дозировках.
Озонотерапия  применяется  в  хирургии,  терапии,  кардиологии, неврологии,  гинекологии, ревматологии, дерматологии, урологии.При наличии хронических инфекций, озон борется с возбудителем инфекции и повышает иммунную защиту организма. У   этого   метода   лечения   хорошая переносимость, практически отсутствуют побочные эффекты.
Озон вводится в организм в виде инъекций озоно-кислородной смеси, внутривенного введения озонированного физраствора,  ректальных инсуффляцийозоно-кислородной смеси, питья озонированной воды, нанесения озонированного масла на поверхность кожи.
Курс лечения состоит из 7 – 10 процедур. Рекомендуется 1 – 2 курса в год.

В санатории – профилактории ТГУ открылся кабинет по лечению методами озонотерапии. Перед прохождением курса лечения необходимо проконсультироваться с врачом – озонотерапевтом  и сдать контрольные анализы.
Запись производится по телефонам  53-43-49; 30-51-71.
