СОЦИАЛЬНО-ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА В 2011 г.

Начальник управления социально-воспитательной работы Н.Л. Гусева

Воспитательный процесс в вузе рассматривается как неотъемлемая часть профессионального и личностного становления будущих специалистов.

В 2011 г. воспитательная работа проводилась в соответствии с календарными планами, планами воспитательной работы факультетов, кафедр и структурных подразделений университета, организующих воспитательную работу со студентами. 

Приоритетными направлениями в воспитательной работе университета являются:

· профилактическая работа;

· патриотическое воспитание;

· нравственно-духовное и эстетическое воспитание;

· пропаганда здорового образа жизни;

· спортивная и физкультурно-оздоровительная работа;

· организация досуга и развитие творческих способностей студентов;

· социальная поддержка. 

Управление социально-воспитательной работой осуществляется на трех уровнях: общевузовском, факультетском и кафедральном. Реализация воспитательной работы осуществляется при тесном взаимодействии управления социально-воспитательной работы со студенческим профсоюзным комитетом университета, администрацией студенческого городка, деканатами и кафедрами вуза. 

В сферу социально-воспитательной деятельности включены следующие подразделения: студгородок (студенческие общежития и общежития для сотрудников), гостиница, столовая №1, №2, №3, санаторий-профилакторий, детский сад №49, №113, центр культуры, база отдыха «Киреевское», база отдыха СФТИ, оздоровительно-учебный центр в п. Киреевск, база отдыха в п. Шира, первичная профсоюзная организация студентов, профсоюзная организация сотрудников.

Студенческие общежития

В ТГУ обучается 10977 студентов и аспирантов, в т.ч. 7114 – иногородние. Для размещения иногородних учащихся в ТГУ есть шесть студенческих общежитий, в которых насчитывается 1196 студенческих жилых комнат, 4 комнаты, где живут преподаватели, и 90 комнат, в которых живёт обслуживающий персонал общежитий. Т.о., в общежитиях всего насчитывается 4471 студенческих койко-мест (х4 кв.м), где проживает 4380 студентов и аспирантов, в т.ч.: 7 студенческих и аспирантских семей, 1082 первокурсника и 782 студента, обучающихся по договорам. Максимальное количество жильцов в одной комнате – 4 человека.

Все общежития подключены к университетской сети TSU Net, имеют высокоскоростной доступ к образовательным ресурсам и общеуниверситетским информационным системам, имеют выход во внешнюю сеть Интернет. Функционирует строгий пропускной режим, в двух девятиэтажных общежитиях (№ 7, 8) установлено видеонаблюдение, охватывающее полностью все этажи. Все общежития оборудованы системой пожарной сигнализации и тревожными кнопками вызова наряда полиции. В 2011 г. при финансовой поддержке университета были подготовлены 2 спортивные комнаты в общежитии № 7 (ул.Ф. Лыткина, 12) и № 5 (пр. Ленина, 49а), спортивное оборудование для них приобрели за счет финансовой помощи юридического института и геолого-географического факультета. В будущем году запланировано подготовить спортивные комнаты в других общежитиях. 1 сентября 2011 г. около общежития № 6 (ул. Советская, 59) открыли современную универсальную спортивную площадку с тренажерами, где студенты могут заниматься разными видами спорта от волейбола до настольного тенниса, специальный инвентарь предоставляется в общежитии. 

Гостиница (общежитие гостиничного типа)

Имеется 20 номеров повышенной комфортности. В каждом номере душ и санузел, все номера укомплектованы мебелью, холодильниками, телевизорами, телефонами, эл. чайниками и пр. За 2011 г. гостиница приняла 2470 гостей, из них участники 24 факультетских конференций, ученых советов, обучающиеся из 12 групп ИДО по программе повышения научно-педагогических квалификаций работников Рособразования, приглашенные гости университета. В этом году в целях улучшения качества благоустройства номеров провели замену бытовой техники (телевизоры, чайники), мебели, мягкого инвентаря (постельное белье, матрацы).

Общежития сотрудников (№1 и №2)

В общежитиях для сотрудников проживает 444 человека (270 комната), в т.ч. сотрудников ТГУ – 285 человек (184 комнаты), пенсионеров, инвалидов – 65 человек (39 комнат), не имеющие отношение к ТГУ – 24 человека (12 комнат).

В 2011 г. 2 семьи сотрудников ТГУ получили комнаты в общежитии № 1. 

Жилой фонд ТГУ

На балансе ТГУ числится 12 жилых  домов, 11 из которых ветхие. Всего – 58 квартир, из них – 40 приватизированы. 

Общественное питание

Общественное питание в университете осуществляется структурными подразделениями: столовой № 1, № 2, № 3 и столовой санатория-профилактория ТГУ. Во всех студенческих общежитиях и учебных корпусах работают точки общественного питания. Всего их – 21, общее количество посадочных мест – 768. Ежедневно всеми точками питания обслуживаются ок. 5–6 тыс. человек. Столовые имеют самостоятельный баланс, коммунальные услуги оплачивает ТГУ. Кроме того, 2 кафе работают на условиях аренды. Столовые оказывают помощь в организации питания участников конференций, официальных банкетов, реализуют совместные проекты с профкомом студентов и сотрудников. В августе 2011 г. в связи с изменением ситуации с общественным питанием в учебном корпусе № 7 было принято решение об организации дополнительного пункта питания для студентов факультета журналистики. В кратчайшие сроки было оборудовано и подготовлено кафе «Молодежное» в составе структурного подразделения столовой № 2. В октябре 2011 г. кафе приступило к работе, студентам предлагается полный ассортимент блюд от холодной закуски до вторых горячих блюд. 

Оздоровительные услуги и профилактическая работа со студентами.

Санаторий-профилакторий ТГУ является лечебно-профилактическим структурным подразделением Томского госуниверситета, предназначенным для проведения лечебной и оздоровительной работы со студентами и сотрудниками университета с учетом условий их учебы, труда и быта, имеет лицензию на медицинскую деятельность.

В 2011 г. санаторий-профилакторий ТГУ отметил свое 50-летие.

За год проведено 15 профильных сезонов, оздоровлено 1768 человек, из которых 1500 студентов на бюджетной основе обучения, 241 сотрудника и 26 ветеранов.

С целью удешевления и ускорения оформления санаторных карт силами профилактория организован консультативный прием студентов и сотрудников (консультации гинеколога, терапевта, запись с расшифровкой электрокардиограмм). 

В 2011 г. санаторий-профилакторий участвовал в различных программах в сфере профилактики распространения и потребления наркотиков среди студентов ТГУ. Ведется информирование студентов по профилактике алкоголизма, СПИДа и других заболеваний среди студентов и сотрудников ТГУ, в связи с этим оформлялись стенды, распространялись буклеты, брошюры и т.д. Принималось активное участие в организации проведения вакцинации против гриппа, гепатита и кори, проводилось медицинское обследование  сотрудников ТГУ. Санаторий-профилакторий участвовал в противоэпидемиологических мероприятиях, направленных на профилактику и предупреждение распространения гриппа и острых респираторных вирусных инфекций в эпидсезоны 2011 г.

Дети сотрудников, детские сады

За 2011 г. у сотрудников и студентов ТГУ родилось 43 ребенка (в 2010 г. – 51 ребёнок). 

В 2011 г. детские сады ТГУ № 49 и №113 посещало всего 311 детей. Оплата за содержание ребенка в детском саду ТГУ составляет 82,00 р. Все платят одну сумму, по федеральному закону об оплате за содержание в детских учреждениях. Детские сады работают  в режиме 5-дневной рабочей недели. 

Педагоги наших детских садов имеют высокий уровень квалификации и профессиональной компетенции, что позволяет реализовывать комплексные программы воспитания и обучения дошкольников. В 2011 г.воспитатели активно принимали участие в конференциях, научно-практических семинарах, консультациях, открытых просмотрах, конкурсах, а также проходят обязательные курсы повышения квалификации.

Педагогический процесс в ДОУ проходит в тесном сотрудничестве с родителями. Регулярно проводятся тематические (музыкальные, литературные, физкультурные) праздники, выставки для детей и родителей. Открытые мероприятия позволяют добиваться положительных результатов в вопросах воспитания и обучения детей.

Награды и достижения детских садов ТГУ в 2011 г.:

· сертификат стандарта ISО 9001:2008 (д/с № 49);

· диплом лауреата городского конкурса «Лучшая новогодняя игрушка» (д/с № 49);

· сертификат за активное участие в проведении областной Рождественской  выставки Томского областного художественного музея (д/с № 49);

· диплом за участие в городской выставке детского рисунка к дню Космонавтики (д/с № 49);

· благодарственное письмо за организацию благотворительной ярмарки в помощь детям, больным раком крови, детский фонд им. Алёны Петровой (д/с № 49);

· 1 место среди ДОУ г. Томска в конкурсе «Томский дворик» (д/с № 113);

· диплом в номинации «Творческая деятельность» в областном конкурсе-акции «Подкормите птиц зимой» (д/с № 113);

· обучение большей части коллектива на семинаре по повышению квалификации по программе «Пользователь ПК» при ТГУ (д/с № 113);

· участие в международной конференции, посвященной 20-летию кафедры детской речи РГПУ им. А.И. Герцена (4–6 мая 2011 г., Санкт-Петербург) и публикация в сборнике «Онтолингвистика – наука XXI века: материалы» (зав. д/с № 49 Руденок Л.Н.);

· деловая поездка по программе «Внедрение инновационных образовательных программ в образовательном учреждении начального и среднего образования Италии», октябрь (зав. д/с № 49 Л.Н. Руденок и зав. д/с № 113 В.И. Кривенко);

· выпуск воспитанников 2011 года показал высокий показатель подготовки детей к школе.

Отдых студентов, сотрудников и их детей 

Летом 2011 г. был организован отдых 355 студентов, 960 сотрудников и членов их семей, в т.ч. 363 детей. На основании Постановления Администрации Томской области для организации детского летнего отдыха было выделено 110 сертификатов из них 61 – в детский оздоровительный лагерь в пригороде, 49 – в летнюю физ. мат. школу на базе ДОЛ «Восход». Проведено два сезона по 21 дню на базе отдыха сотрудников «Киреевское», отдохнуло 350 сотрудников и членов их семей, в т.ч. 60 детей. Проведено два сезона по 21 дню с питанием в летнем лагере отдыха СФТИ (Киреевск). Отдохнуло 253 сотрудников ТГУ, СФТИ и членов их семей, в т.ч. 113 детей. На базе отдыха Шира отдохнуло (сезоны по 10–15 дней) 360 сотрудников и членов их семей, в т.ч. 80 детей.

Проведено 2 сезона по 15 дней в студенческом оздоровительно-учебном центре (Киреевск), отдохнуло 355 человек. В летний период на базе ОУЦ были организованы и проведены школы КВН, волонтеров, учебная практика БИ и ГГФ, учебно-тренировочные сборы спортсменов (355 человек). В осенний период проведены выездные трехдневные учебно-полевые занятия ФФК (100 студентов и 10 преподавателей), а также однодневные спортивно-массовые мероприятия факультета психологии (240 человек) и международная конференция молодых ученых (42 участника).

Воспитательная работа со студентами во внеучебное время

1.
Развитие студенческого самоуправления, гражданско-патриотическое воспитание студентов 

В 2011 г. ТГУ активно функционировал институт заместителей деканов по воспитательной работе. Еженедельно проводятся совещания, организовано участие зам.деканов в конференциях по воспитательной работе, проводится воспитательная работа со студентами на факультетах по многим направлениям. Организованы посещения студентами музеев ТГУ, вечера отдыха факультетов, разнообразные студенческие праздники, проводятся воскресники. Активно работает институт профбюро на факультетах, реализует внутрифакультетские мероприятия, привлекает социально-активных студентов к общественной жизни университета.

На факультетах выпускаются малотиражные студенческие газеты: «Поколение Пси» (ФП), Вердикт (ЮИ), Эффект (ЭФ), Биосфера (БИ), Гуманитарий (ФилФ), Наша орбита (ФТФ), Импульс (ИИК), Мой фактор успеха (МФУ), «FREElosofy» (ФсФ) и др.

Проведены различные мероприятия по гражданско-патриотическому воспитанию студентов: работа с Советом ветеранов, фотовыставки, организация полевой кухни в День Победы, олимпиада «Ратная Слава России», которую ежегодно инициирует Институт военного образования, участие в демонстрации 1 мая, организация дискуссионной площадки «Думать модно», проекты «Музейный бум», «Узнай свой город», «Узнай свой университет». В связи с проведением выборов состоялись встречи со студентами, посвященные выполнению гражданского долга в период голосования. Профком студентов проводил экологические акции «Возрождение университетского озера», «День земли», организовал фотовыставки, акции, праздники в детских домах, сбор игрушек и одежды в помощь сиротам, детям-инвалидам и др. Велась пропаганда здорового образа жизни: акция «АнтиСПИД», «День отказа от курения», профилактика гриппа «Будь здоров», «Ярмарка здоровья» были вовлечены свыше 3 тысяч студентов. В этом году впервые в ТГУ прошла научно-практическая конференция «Студенты Томска За! здоровье нации», в которой приняли участие студенты сузов и вузов г. Томска. 

В рамках программы материальной и социальной поддержки студентов Первичная профсоюзная организация студентов  оказывает материальную поддержку нуждающимся студентам через стипендиальные комиссии факультетов из средств федерального бюджета (для студентов, обучающихся на бюджетной основе) и из фонда ППОС (преимущественно студентам, обучающимся на договорной основе). Детям студентов ежегодно вручаются новогодние подарки. Производится возмещение средств на оплату проезда малообеспеченным студентам, проживающим в Томской области и студентам-сиротам из средств областного бюджета.

Регулярно проводятся соцопросы и исследования по составлению социального паспорта студентов ТГУ и ведется работа со студентами льготных категорий.

В этом году на базе ТГУ проходил 2-ой ежегодный Слет Волонтеров при поддержке УФСКН и администрации г. Томска.

В университете действуют студенческие отряды на базе студенческой биржи труда ППОС:

· Студенческий отряд «Зеленая роща». Отряд существует больше 10 лет. Ежегодно бойцы студотряда восстанавливают газоны, оформляют дворики детских садов ТГУ, приводят в порядок Университетскую рощу ТГУ. Это самый немногочисленный отряд, в его составе всего 5 человек. Руководитель отряда – Бондаренко Альбина Георгиевна. 

· Студенческий строительный отряд. Отряд проводит строительные работы  в учебно-оздоровительном лагере «Гармония», Киреевск. Подготовка базы к открытию после зимней консервации (уборка территории, строительство новых спусков к берегу, наблюдательного поста и туалета, ремонт крыльца в столовой и др.) ремонтные работы в течение летнего периода. Отряд проводит также косметический ремонт общежитий (зачистка стен и потолков, выравнивание стен и потолков, подготовка к покраске и покраска водоэмульсионной краской). Командир – Максимов Алексей.

· Студенческий путинный отряд. Командир – Красильников Вячеслав. 

· Студенческий отряд проводников «Голубая стрела». В этом году в студенческом отряде "Голубая стрела" работало 110 человек. Это ребята из таких вузов как ТГУ, ТПУ и ТУСУРа, а так же из Томского железнодорожного техникума. Ребята уходят в далекие рейсы в такие города, как Анапа, Владивосток, Чита, так и в ближайшие города Новокузнецк, Белый Яр, Барнаул. Командир – Жаргалова Аигма. 

· Студенческий отряд охраны и правопорядка. Командир – Иванов Михаил 

Через студенческую биржу труда ППОС ТГУ за 2011 г. было трудоустроено около 390 человек.

Оповещение студентов ведется по нескольким направлениям: сайт университета, сайт профкома студентов, группы в социальных сетях и через информационные стенды, которые в этом году были обновлены.

Активно развивается движение КВН, команды открытой Лиги «КВН Университетов» неоднократно становились финалистами центральных лиг ОМИК таких как Лига «Азия», г. Красноярск, «Сибирь» и «Next» г. Новосибирск.  Проведены традиционные  ежегодные  массовые мероприятия общеуниверситетского масштаба с участием нескольких тысяч студентов (День рождения ТГУ, Новогодний студенческий бал, День победы, Неделя Первокурсника, Студенческий марафон).

Развиваются и становятся более популярными такие проекты, как конкурс красоты и таланта «Мистер и Мисс ТГУ»,  конкурс вокала «Золотые голоса университетов», конкурс хореографии «Университетское Па» и др. Данные  мероприятия считаются знаковыми мероприятиями университета и вызывают большой интерес как студентов и преподавателей, так и студентов других вузов.

Работают такие студенческие организации, как студенческий Институт Кураторов, Социальная комиссия, Учебная комиссия, Центр студенческого туризма, волонтерская организация «Инициатива».

В ежегодном конкурсе «Лучшая академическая группа ТГУ» победу одержала группа 2910 факультета психологии и была награждена поездкой в Санкт-Петербург.

Стало традицией проведение чемпионатов по интеллектуальным играм «Брейн-ринг», «Что? Где? Когда?» и участие в региональных этапах этих игр.

Студсоветы контролируют выполнение правил проживания студентов в общежитиях. Студенты участвовали в традиционном конкурсе на лучшую комнату факультета в общежитиях, победители получили возможность бесплатного проживания на учебный год.

На базе профкома организуется ряд школ, формирующих активную гражданскую позицию: 

	Летняя школа Института кураторов 
	с 2005 г.
	276 чел.

	Экспресс-школа Института кураторов
	с 2006 г.
	435 чел.

	Школа лидера «Перспектива»
	с 2008 г.
	164 чел.

	Школа прогрессивной молодежи
	с 2009 г.
	 60  чел.

	Школа КВН
	с 2005 г.
	299 чел.

	Школа волонтеров
	с 2010 г.
	30 чел.

	Школа ведущих
	с 2010 г.
	30 чел.

	Школа актива ПОС
	с 2005 г.
	292 чел.


Актуальны мероприятия в сфере развития толерантных и международных отношений: совместно с Домом Дружбы народов – «Этногород», «Фестиваль национальной кухни», совместно с Бизнес-инкубатором ТГУ и ТРОО РНМО «Югендблик» – дискуссионный клуб на английском и немецком языках, а также в этом году открылось ещё одно направление – на итальянском языке. Также проводятся встречи и презентации по международным студенческим обменам и языковым курсам.

2.
 Эстетическое воспитание, художественное творчество

Томский государственный университет сохранил свои лучшие творческие кадры и коллективы и сегодня обладает уникальными возможностями. В ТГУ успешно работают многочисленные творческие коллективы:

1) творческие коллективы, работающие на профессиональной основе и имеющие статус учебно-методических лабораторий Института искусств и культуры ТГУ:

· камерный оркестр (В.В. Максимов) – с 2001 г.;

· женский академический хор (В.В. Сотников).

2) любительские творческие коллективы Центра культуры, в том числе:

А.
Творческие коллективы, имеющие звание «Народный самодеятельный коллектив России» (НСК) и работающие на постоянной основе:

1. Театр «В университетской роще» (Н.К. Кошелькова), работает с 1913 г. – 27 чел.

2. Хоровая капелла (В.В. Сотников), с 1959 г. –  112 человек;

3. Джаз-оркестр ТГУ-62 (А.М. Ратнер), с 1962 г. –  31 чел.;

4. Театр миниатюр ЭСТУС (Р.Е. Дашевский), с 1967 г. – 26 чел.; 

5. Литературно-художественный театр (В.А. Бекетова), с 1973 г.– 22 чел.;

6. Ансамбль скрипачей (В.В. Максимов), с 1979 г.– 24 чел.;

Б. 
Любительские коллективы, группы и объединения, работающие на инициативной основе:

1. Инструментальное трио (В.В. Максимов), с 1984 г. – 3 чел.;

2. Команда КВН «Сборная ТГУ» (Р.А. Бакеев), с 2010 г. – 10 чел;

3. 25 факультетских команд КВН (Р.А. Бакеев) – около 320 чел.

4. Хореографическое объединение ЦК (А.О. Клименко) – 5 коллективов:

· ансамбль народного танца (Л.Г. Быстрицкая), с 1962 г.–  20 чел.;

· танцевально-спортивный клуб «Твист ТГУ» (А.О. Клименко), с 2001 г. – 93 чел.;

· театр-студия «Мистерия танца» (Е.М. Юдина), с 2003 г.–  40 чел.;

· студия танца «Жемчужина» (Е.Н. Якунина), с 2004 г. – 92 чел.;

· театр танца «Зеркало» (Л.С. Латышева), с 2005 г. – 24 чел.;

3)
Факультетские самодеятельные группы и исполнители: наиболее активны факультеты ФилФ, ГФФ, ФТФ, МФУ, ХФ, ИИК. 

Всего в разные периоды насчитывается до 30 различных творческих коллективов и групп. Во всех этих коллективах постоянно занимаются творческой деятельностью около 1000 человек. 

Спортивно-массовая работа

За 2011 г.было проведено 1420 спортивных  мероприятий, наиболее массовыми стали лыжные и легкоатлетические кроссы, в которых приняло участие 6500 студентов: легкоатлетический пробег «Миля мира» (1020 студентов), «День спорта» на факультетах (5100 студентов), Универсиада (760 студентов).

В спартакиаде 1 курса по 9 видам спорта участие приняли 1430 студентов. Призовые места распределились следующим образом: 1 место – ЮИ, 2 место – ФТФ, 3 место – ФФ. 

Межфакультетская спартакиада проводилась по 11 видам спорта в течение всего учебного года. Победителями стали ФФК, ГГФ, ЮИ.

Студенты 4–5 курсов, по окончании учебной  программы по физическому воспитанию на первых трех курсах, принимают активное участие в спортивных мероприятиях. Они составляют 65% состава сборных команд факультетов и 70%  состава сборных команд ТГУ. Последних готовят тренеры по 17 видам спорта. Кроме того, во внеучебное время спортивно-массовую, физкультурно-оздоровительную и спортивную работу на факультетах проводят кураторы ФФК и студенческие спортивные советы факультетов.

В университете активно работают секции и клубы по 17 видам спорта (отделение спортивного совершенствования), в которых на высоком спортивном уровне занимаются 920 студентов и сотрудников ТГУ и которые  представляют университет в межвузовских, городских, областных и республиканских соревнованиях. 

В межвузовской спартакиаде Томска студенты ТГУ приняли участие в 31 из 32 видов программы: в 7 заняли 1 место: плавание – мужчины и женщины (тренеры Скрипина М.А. и Кононова А.П.);  восточные единоборства (каратэ-до) – женщины (тренер Ли А.А.); настольный теннис – женщины (тренер Игнатенко В.А.); спортивный туризм (тренер – Макунин А.А.); легкая атлетика (тренер – Бабенко А.М.);  шахматы (тренер Калашников К.А.); в шестнадцати видах – 2 место. В общекомандном зачете ТГУ на втором месте следом за политехниками.

Хорошо выступили в уходящем году спортивные клубы и объединения по интересам. Традиционно удачно выступили на чемпионатах России, Европы и в Кубке мира по плаванию в ластах спортсмены клуба «СКАТ» (тренер – Тимченко П.В.); первое место в региональных соревнованиях занял туристический клуб «Берендей» (тренер – Макунин А.А.); шахматный клуб (тренер – Калашников К.А.) завоевал кубки губернатора ТО и мэра г. Томска. 

Сотрудники ТГУ в общекомандном зачете «Фестиваля здоровья и спорта» сотрудников вузов г. Томска заняли 3 место. Из 11 видов программы выиграли два: шахматы,  плавание.

