На берегу Оби…

Учебный год у студентов факультета физической культуры начинается не только с обычных занятий в аудиториях! Традиционно в сентябре, когда на несколько дней устанавливается по летнему теплая погода, вся дружная семья нашего факультета выезжает на полевые сборы в лагерь ТГУ, находящийся в прекрасном месте на берегу реки Оби. 

В этом году отъезд состоялся 11 сентября утром от спортивного корпуса Томского государственного университета, где собирались все студенты с первого по пятый курс, а также сопровождающие их преподаватели. Впереди всех ждали три увлекательных и насыщенных дня с нешуточной борьбой в соревнованиях, эстафетах и конкурсах. Автобус держал путь до Киреевска, где и находится лагерь Томского государственного университета. По дороге студенты не теряли времени зря и придумывали название своей команде, речевку и девиз. И это весьма важно, ведь как говорят, как корабль назовешь, так он и поплывет!  Студенты постарались на славу. Все названия были оригинальными и интересными. За этими заботами и хлопотами никто и не заметил дальнего пути. Приехали…Необходимо было разместиться по домикам и обустроиться в них, навести уют, ведь предстояло жить целых три дня. Девушки дружно брались за веники и тряпки. После все студенты и преподавательский состав во главе с деканом Шилько В. Г. дружно собрались на поляне около столовой, чтобы торжественно открыть сборы и поднять флаг ТГУ. Ну вот сборы были объявлены открытыми, флаг развевался под порывами ветра высоко в небе, а теперь можно было позаботиться и о вкусном обеде!  Дежурные отправились на кухню помогать в приготовлении пищи. После обеда – турнир по настольному теннису, баскетболу, волейболу и футболу. И это не просто турнир, это игры, результаты которых оказывались порой весьма неожиданными, игры, в которых побеждали команды дружные и сильные духом. После таких физических и эмоциональных переживаний все устали, но в столовой был приготовлен вкусный ужин. На лагерь уже опускались сумерки, наступал вечер, становилось совсем темно…и что же дальше ждало студентов… Первокурсников ожидал самый незабываемый вечер в их студенческой жизни – посвящение в студенты. Братья старшекурсники постарались на славу и приготовили для младших друзей тяжелые испытания. Заставляли есть лук и запивать соленым компотом, есть печенье с перцем и горчицей, крутить обруч, бегать и нырять лицом в муку. Да, испытания нешуточные, но все достойно прошли через них и всё мужественно выдержали. Ну вот и закончился первый день пребывания в лагере, а дальше ждал второй, не менее интересный…

Утро второго дня. Первым делом обязательно зарядка. Кому, как ни студентам факультета физической культуры  знать о пользе зарядки. Пример подавали студенты пятого курса. Пришли на зарядку первыми и в полном составе, подтягивались и все остальные курсы. Ну вот и взбодрились! А дальше можно и на завтрак. В первой половине дня все команды должны были пройти серьезную полосу препятствий – туристическую эстафету. Пройти правильно и как можно быстрее. Испытание не из легких: поставить палатку, зажечь костер, вскипятить воду, спуститься и подняться со склона, да еще и подтянуться на перекладине. Тяжело…но все спортсмены, всем под силу справляться с такими трудностями. Команды прошли полосу препятствий без потерь. А в это время из кухни уже доносились вкусные запахи. Война войной, а обед по расписанию! После обеда студентам было приготовлено новое задание. Очень ответственное. Медицинская эстафета. Необходимо было быстро, оперативно использовать все свои знания, полученные на лекциях, об оказании первой медицинской помощи пострадавшему. Студенты второго курса сумели все сделать правильно и быстрее всех.

Вечером – самое серьезное соревнование: конкурс по приготовлению пищи на костре. Нужно было умело применить все свои кулинарные навыки и накрыть стол. Кашу оценивала строгая комиссия. В итоге, победили студенты 5 курса, их каша оказалась самой вкусной, накормили всех вдоволь. После такого вкусного и сытного ужина, когда стало уже совсем темно, студенты собрались у костра. Что может быть прекрасней вечернего костра на берегу реки в кругу лучших друзей. А небо…какое замечательное звездное небо было над головой. Оно как будто все было усыпано звездами и виднелась дорожка млечного пути. А сборы подходили к концу, но как же не хотелось уезжать.

На третий день студенты от каждого курса должны были подготовить поделку и газету, да так чтобы удивить членов конкурсной комиссии, которым предстояла совсем нелегкая работа по оценке представленных на их суд композиций. Члены жюри долго спорили, но наконец выявили победителей. Ну вот и подошли к концу сборы факультета физической культуры…Подведение итогов, оглашение результатов на торжественной линейке закрытия, вручение заслуженных призов победителям. Сборы прошли как нельзя лучше, погода была замечательной. Все хоть немного устали, но остались довольны временем, проведенным в этом прекрасном месте. Немного грустно было уезжать и совсем не хотелось. Но не стоило сильно грустить, ведь на следующий год все вновь повторится. Лишь студенты пятого курса были очень огорчены…для них это последняя поездка с родным факультетом, но самая незабываемая, самая лучшая. Приехал автобус и нужно было отправляться домой, возвращаться за парты и вновь изучать новое, постигать неведомые еще границы наук, и  с нетерпением ждать следующего года и новой поездки на берег Оби!

Студентка 5 курса Захарова Анна.
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