ТОМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ В 2011 г.

Отчетный доклад ректора ТГУ Г.В.Майера 

на заседании Ученого совета 28.12.2011 г.

Нельзя преодолеть необходимое.

Эсхил

Уважаемые коллеги!

Вашему вниманию представляется традиционный доклад о состоянии Томского университета в 2011 г., достижениях, проблемах и задачах на следующий год и последующий период.

Более подробно о работе по отдельным направлениям деятельности сообщается в материалах, подготовленных проректорами и руководителями отдельных подразделений.

КАДРЫ И ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА

Наблюдается тенденция уменьшения числа профессоров, далеко не все получившие ученую степень доктора наук становятся профессорами (в этом году всего 2 человека). Это означает, что либо после защиты докторской диссертации человек прекращает активно заниматься наукой, либо не ведет никакой активной учебно-методической работы (учебники, учебные пособия и т.п.), либо уходит в другой вуз.

Таково же положение и в аспекте кандидат наук – доцент.

С этого года в ТГУ вводится новая форма индивидуального плана, которая потребует большей отдачи от сотрудников, в т.ч. и от сотрудников с учеными степенями. Думается, что следует усилить требования трудовых договоров в отношении сотрудников с учеными степенями, не принимающих усилий по получению ученого звания профессор (доцент) в течение срока действия контракта.

Надо понимать, что чем интенсивнее научно-педагогический работник занимается наукой и учебно-методической деятельностью (т.е. участвует в выполнении программы «Исследовательский университет»), тем вероятнее выигрыш гранта, проекта и т.п., и, соответственно, выше его заработная плата. В этом смысле интересы университета и сотрудника абсолютно совпадают, в т.ч. и в смысле усиления требований.

Хороший результат – рост численности ППС с ученой степенью моложе 30 лет, сейчас это является отчетным показателем программы развития исследовательского университета и крайне важно для университета.

В целом же, следует констатировать, что по численности ППС с учеными степенями (профессоров и доцентов) в нынешней структуре университет, вероятно, выходит на кривую насыщения.

Необходимо думать о способах и механизмах привлечения к преподавательской деятельности в ТГУ профессоров и доцентов из других вузов, в т.ч. и из других городов.

Положительная динамика изменений фонда оплаты труда (ФОТ) в существенной мере обеспечивалась за счет внебюджетных поступлений. В частности, средняя заработная плата основного персонала (ППС) в 2011 г. достигла 46,5 тыс. руб. при бюджетной обеспеченности в 35,0 тыс. руб. Размер средней зарплаты в 2011 г., в разрезе должностей ППС, составляет: ассистент – 27,7 тыс. руб. (средняя по бюджетному штатному расписанию – 13,5 тыс. руб.), старший преподаватель – 26,6 тыс. руб. (средняя по штатному – 16,0 тыс. руб.), доцент – 35,5 тыс. руб. (средняя по штатному – 22,4 тыс. руб.), профессор – 60,0 тыс. руб. (средняя по штатному – 37,3 тыс. руб.).

Особо подчеркну, что речь идет о средней зарплате с учетом всех источников финансирования: бюджета, платных образовательных услуг и научной деятельности. Отмечу, что Министерством образования и науки осуществляется ежеквартальный мониторинг заработной платы в университете по большому числу параметров.

Структура фонда оплаты труда и структура должностей и численности сотрудников требуют постоянного согласования и корректировки, и, на мой взгляд, сегодня необходимо говорить о сложившейся диспропорции между ними.

Так, в 2011 г. среднесписочная численность составила: ППС – 1137 ставок, УВП – 947, АУП – 447, ОП – 1125, т.е., примерно на одного научно-педагогического работника приходится 1 лаборант и 1 работник обслуживающего персонала. Хотя это сложилось очень давно, но  в современных условиях это, по меньшей мере, нерационально и неэффективно, и к решению этой проблемы необходимо искать какие-то подходы. Кстати, в этих диспропорциях кроется причина относительно низкой средней заработной платы в ТГУ в целом.

Для справки: средняя заработная плата в ТГУ с учетом всех категорий работающих составляет 29,3 тыс. руб, а в Томской области – 24,0 тыс. руб.

Необходимо отметить, что дважды, в июле и октябре 2011 г. постановлениями Правительства заработная плата увеличивалась на 6,5%, на что Министерство выделяло соответствующее финансирование.

Если делать вывод в целом относительно заработной платы в ТГУ, то он очень прост по формулировке и очень сложен в исполнении: необходимо повышать вовлеченность коллектива в выполнение программ развития и совершенствовать формы стимулирующих выплат.

ЭКОНОМИКА. ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ И 
СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Консолидированный бюджет в 2011 г. составил 3 млрд 840 млн руб. (в 2010 г. – 3 млрд 9 млн руб.), т.е. увеличение составило 830 млн руб.

Анализ  статистических данных показывает, что мы достигли положительных изменений по всем важнейшим источникам бюджетного и внебюджетного финансирования, и в этом смысле 2011 г. следует считать удачным. Особо необходимо отметить увеличение финансирования учебного процесса со стороны Министерства образования и науки, рост капитальных вложений на ускорение строительства общежития по пер. Буяновскому в соответствии с постановлением Правительства и серьезное увеличение объемов научной деятельности ТГУ.

Анализ  статистических данных консолидированного бюджета ТГУ свидетельствует, что университет сам зарабатывает большую часть бюджета, и, соответственно, большую часть фонда оплаты т руда.

В рамках №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг» в 2011 г. ТГУ разместил 1260 заказов (в 2010 г. – 600), в том числе путем запроса котировок – 542 закупки, путем открытого конкурса – 12 закупок, путем открытого аукциона в электронной форме – 706 закупок. В течение года не поступало жалоб в Томское УФАС РФ, что говорит о высоком качестве работ.

Бухгалтерией ТГУ обеспечено проведение 45 тыс. банковских операций (в 2010 г. – 20 тыс.), проведено 22 проверки в части бухгалтерского и налогового учета (в т.ч. месячной проверки в ТГУ комиссией Минобрнауки). Перечислено налогов в федеральный бюджет – 221,6 млн руб., в региональные бюджеты – 93,4 млн руб.).

Отделом имущества в 2011 г. проведена дополнительная паспортизация 200 объектов недвижимого имущества, внесены в Реестр федерального имущества 54 объекта, зарегистрированы права на 164 объекта.

На протяжении 2010–2011 гг. отдел имущества наряду с другими подразделениями предоставляет сведения для отчетности в ИАС «Мониторинг», в 2011 г. отделом успешно сданы все формы отчетности, касающиеся имущества ТГУ и Паспорта университета.

По линии ПФУ в 2011 г. было проведено около 20 тыс. индивидуальных расчетов заработной платы, подготовлено 247 изменений в штатное расписание, направлено в вышестоящие органы 90 отчетов по вопросам анализа заработной платы, разработано 245 смет доходов и расходов структурных подразделений.

Управлением кадров издано около 7 тыс. приказов, в которых содержится свыше 17 тыс. пунктов, оформляющих трудовые отношения (различные формы выплат, переводы, отпуска, приемы и увольнения), принято на работу и уволено с работы около 2000 человек.

Информационно-рекламный отдел в 2011 г. оказывал широкую информационную поддержку проходящих в ТГУ мероприятий (освещено 127 мероприятий, подготовлено и разослано 503 пресс-релиза, подготовлено 190 публикаций в печатных СМИ, размещено 364 сообщения на сайтах в Интернете, 138 на радио и ТВ). Издано более 30 буклетов на разные темы, подготовлены материалы для выставок, видеоролики, сувенирная продукция. Новым в этом году стало расширение присутствия ТГУ в Интернете – на Twitter и Facebook.

Газета ТГУ «Alma mater», которой в ноябре исполнилось 80 лет, отметила юбилей новой победой – первым местом в Международном конкурсе профессиональных достижений в области PR «Золотой соболь», номинация «Лучшее корпоративное издание».

Такого же характера количественные данные можно привести и по другим подразделениям аппарата управления.

Особо хочу отметить резкий рост документооборота строгой отчетности и крайне сжатых сроков исполнения, стиль управления со стороны министерских структур стал более жестким по ответственности.

В связи с успешными итогами года хотел бы выразить огромную благодарность руководителям и сотрудникам аппарата управления (бухгалтерии, ПФУ, управления кадров, правового управления, отдела платных образовательных услуг, информационно-рекламного отдела, отдела имущества, управления делами, 2 отдела, управления безопасности, управления организационного обеспечения, секретариата Ученого совета, НИЧ, учебного управления, управления социально-воспитательной работы), обеспечившим эффективное функционирование очень сложной организационно-финансовой системы университета.

Несмотря на большие проблемы с финансированием содержания университета нам удалось завершить капитальный ремонт главного корпуса СФТИ (практически за счет собственных внебюджетных средств) и существенно продвинуться в строительстве 18-этажного общежития по пер. Буяновскому, окончание которого планируем на 2012 г.

Как и обычно, решались вопросы конкретной помощи сотрудникам и ветеранам, содержания детей в двух детских садах университета, летнего отдыха и другие проблемы социального плана.

Постоянно осуществлялось сотрудничество с профкомами сотрудников и студентов, Советом ветеранов, и я хотел бы выразить благодарность руководителям и членам этих коллективов.

Активно развивались и много выступали Хоровая капелла, Ансамбль скрипачей, Инструментальное трио, Джаз-оркестр ТГУ–62 (которому в 2012 г. исполняется 50 лет), театры и студии университета.

Активно работали студенческие трудовые отряды, через студенческую биржу труда было трудоустроено около 400 чел.

Активизировалась социально-воспитательная работа, усилилось взаимодействие с УВД по городу Томску и Управлением федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков, возросла интенсивность волонтерского движения, проводились массовые спортивные соревнования студентов, успешно выступали наши ведущие спортсмены.

ОСНОВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ 2011 г.
ПРОБЛЕМЫ И АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ

Минувший год принес ряд замечательных достижений. Университет активно включился в выполнение программ развития: программы «Национальный исследовательский университет», программы «Развитие инновационной инфраструктуры», постановлений Правительства №218 и №220. В рамках постановления №220 ТГУ выиграл еще один 150 миллионный грант на приглашение ведущего зарубежного ученого Ю. Ковас из Великобритании для создания и развития научной школы на факультете психологии.

Успехи университета получили отражение в различных авторитетных рейтингах, которые оценивают деятельность примерно 20 тысяч университетов мира. Особенно почетно попасть в так называемые ТОР-500, которые выделяют из этих 20 тыс. университетов 500 лучших.

Томский университет уверенно закрепился в ТОР-500 ведущего мирового университетского рейтинга QS (ранее называемого рейтингом журнала Таймс), пропустив вперед МГУ, С.-ПбГУ, МГИМО, НГУ, в ТОР-500 мирового суперкомпьютерного рейтинга (при этом занимая 3-ю позицию в России и 1-ю за Уралом), делит 5–6 место с Новосибирским университетом в Национальном рейтинге российских вузов (пропустив вперед только МГУ, С.-ПбГУ, МФТИ, РУДН), занимает 5 место среди российских участников рейтинга Webometrics, определяющего уровень информатизации (пропустив вперед МГУ, Казанский федеральный университет, ВШЭ, С.-ПбГУ), занимает 9-е место среди российских участников (среди которых университеты и НИИ РАН) испанского рейтинга научной активности Шимаго.

В конце этого года Минобрнауки был опубликован новый рейтинг инновационной активности вузов, учитывающий прежде всего объем заработанных внебюджетных средств, участие в Технологических Платформах и выполнении постановлений Правительства.

Томский университет в этом рейтинге занял 4 место, пропустив вперед только МГУ, МГТУ им. Н. Баумана и МИФИ. Это, безусловно, значимое достижение всех ученых и управленцев университета, обеспечивших знаковый результат: ТГУ по объемам НИР перешел рубеж в 1 млрд руб. Кстати, это соответствует еще одному дополнительному фонду оплаты труда.

Необходимо отметить что, начиная с прошлого года, наметилась тенденция улучшения положения НИИ ПММ и СФТИ.

Следует отметить, что ТГУ занимает лидирующие позиции во всех разнопрофильных рейтингах, что позволяет говорить о том, что университет входит в группу действительных лидеров в системе высшей школы России.

На сегодня университет из утвержденных Правительством 27 Технологических платформ (ТП) вошел в 12, участвует в выполнении Программ инновационного развития (ПИР) 12 компаний. Развитие деятельности в рамках ТП и ПИР – главная и стратегически важнейшая линия в области организации научно-инновационной работы университета в 2012 г. От успеха в этом направлении зависит и выполнение программ развития, и финансовое благополучие университета. Подробнее об успехах научной деятельности в ТГУ – в докладе Г.Е. Дунаевского.

Традиционно на уровне национального лидера мы выделялись успехами в научной деятельности студентов и молодых ученых, успехами на международных и национальных выставках, за что благодарности заслуживают Молодежный центр, а также ОНТИ.

Уже второй раз в финале мирового кубка SIFE-2011 в Куала-Лумпуре успешно выступила молодежная команда ТГУ, впервые команда факультета информатики пробилась в финал чемпионата мира по программированию, который состоится в 2012 г. в Варшаве, успешно выступала в соревнованиях по защите информации команда Sibears.

Будем надеяться, что некоторое снижение количества защищенных докторских диссертаций (17 против 22 в 2009 г. и 20 в 2010 г.) является неким «сезонным» эффектом.

Однако необходимо существенно изменить отношение к аспирантуре, результаты которой (46,7%) уже с трудом позволяют выполнить плановые задания программы «Исследовательский университет». Тем более, что в 2012 г. нас ожидают сильные изменения в работе ВАК.

Думаю также, что следует изменить схему деятельности института преддокторантуры и повысить требования к докторантуре, поскольку университет вправе ожидать большую отдачу от этих институтов подготовки кадров высшей квалификации при столь масштабных финансовых вливаниях по программе «Исследовательский университет» в оборудование, стажировки, информационные системы (свыше 1 млрд руб. в 2010–2011 гг.).

Опять в очень сложных условиях университет провел приемную кампанию и с трудностями, но выполнил план набора. Понятно, что в дальнейшем трудности не уменьшатся, поэтому необходимы системные изменения в процедуре приема. Как первый шаг, в декабре я подписал приказ о создании Отдела нового набора, которому вменяется в обязанности обеспечить организацию выполнения плана приема и сконцентрировать для этого все необходимые ресурсы.

В университете на 01.10.2011 г. обучалось 18694 студента, в т.ч. 3076 на договорной основе, по очной форме – 11401 студент. На очной форме в бакалавриате обучается 5110 человек, в магистратуре 784 человека, в специалитете 4687 человек. Набор осуществлялся по образовательным программам 9 специальностей, 52 направлений бакалавриата, 32 направлений магистратуры.

В прошедшем году прошло очередное лицензирование и аккредитация образовательной деятельности ТГУ, что стало значимым событием жизни университета.

Завершена большая работа по переходу на образовательные стандарты третьего поколения, все руководители структурных подразделений и более половины преподавателей прошли обучение по соответствующим программам повышения квалификации.

Конечно, к числу основных задач следующего года следует отнести модернизацию системы нового набора и выполнения государственного задания по подготовке специалистов, причем явно появится задача нового уровня, связанная с увеличением плана набора в магистратуру.

Очень серьезная проблема – вероятное вступление в действие приказа Минобрнауки о нормативах расчета платных образовательных услуг.

Еще одна острая проблема, которую неохотно решают и структурные подразделения, и соответствующие управления – трудоустройство выпускников. Хотим мы этого или не хотим, но в 2012 г. придется активно заниматься созданием системы трудоустройства, в т.ч. и в рамках проекта «Исследовательский университет», и в рамках участия университета в Технологических платформах.

Подробнее о проблемах и достижениях в области образовательной деятельности – в докладе А.С. Ревушкина..

Получила дальнейшее развитие система повышения квалификации.

В 2011 г. подготовка осуществлялась по 157 программам дополнительного образования.

Программа «Исследовательский университет» позволила направить огромную сумму – свыше 45 млн руб. (в 2010 г. – свыше 40 млн руб.) на повышение квалификации сотрудников в ведущих научно-образовательных центрах мира.

Стажировки прошли 430 человек (в т.ч. 270 человек – за рубежом). Важным направлением работы стало приглашение ученых и педагогов из ведущих российских и зарубежных университетов для повышения квалификации сотрудников ТГУ; 85 специалистов провели 55 семинаров в университете. Подробнее – в докладе Г.В. Можаевой.

В рамках программы «Исследовательский университет» следующего этапа достигла информационно-телекоммуникационная структура ТГУ. Важно отметить, что среди выполненных исследований уже появилась тематика ряда национальных Технологических платформ. К числу важнейших результатов необходимо отнести проект, выполненный совместно с Московским государственным университетом им.М.В. Ломоносова по тематике Национальной суперкомпьютерной технологической платформы по подготовке высококвалифицированных кадров в области суперкомпьютерных технологий. На сегодня ТГУ – обладатель самого мощного за Уралом суперкомпьютера, мощностью 62 триллиона операций в секунду. В результате интеграции ресурсов суперкомпьютера, Телепорта и Центра обработки данных (объемом памяти 70 триллионов байт) создан уникальный суперкомпьютерный информационно-вычислительный комплекс, который востребован в различных отраслях экономики Сибири и страны в целом.

Значительно пополнился электронный каталог – главная часть интегрированного автоматизированного комплекса НБ ТГУ. Электронный каталог уже содержит 350 тыс. библиографических записей и более 700 тыс. записей диссертаций, публикаций и т.п. НБ ТГУ в 2011 г. предоставляет в пользование 62 базы данных.

Подробнее о развитии информационных технологий – в докладе В.П. Демкина.

Продолжалось укрепляться международное сотрудничество. Важным результатом являются совместные программы двойного дипломирования со Свободным университетом Брюсселя (в области европейских исследований), с университетом Фэн-Цзя, Тайвань (в области международных отношений), университетом Париж-11 (в области экологии и рационального природопользования), а также практика аспирантуры под двойным руководством с рядом университетов Франции, Германии, Испании, Италии, Монголии.

Выполняется еще целый ряд содержательных международных проектов, о которых подробнее – в докладе С.Н. Кирпотина. Можно было бы оценить эту деятельность высшим баллом, если бы не одно «но»: мы с большим трудом выполняем плановые показатели международной деятельности программы «Исследовательский университет», где требуется подтвердить эффективность международной деятельности объемами привлеченного финансирования.

Решение этой проблемы – также одна из главных задач 2012 г..

В целом, университет, безусловно, добился весомых успехов по многим направлениям, но они не должны закрывать от нас проблемы внутреннего и внешнего плана, в т.ч. проблемы системные. Часть из них я уже назвал при обсуждении некоторых видов деятельности.

В докладе в прошлом году я назвал необходимость, принципы и механизмы реагирования на эти проблемы политиками, понимая под термином «политика» корректировку деятельности ТГУ.

Вероятно, на первый план выходит необходимость новой управленческой политики и её составной части – финансовой политики. Это вызвано необходимостью выполнения программы развития университета в очень сложных внешних условиях в целом и постоянно меняющихся финансовых правил игры, в частности. 

В 2012 г. университет, в соответствии с новым Уставом, переходит на новые принципы финансирования: вместо получения бюджетных средств традиционным образом – по смете расходов, мы будем получать бюджетные деньги в форме субсидии и расходовать на основе нового документа – финансового плана, составляемого самостоятельно на три года.

Неясной остается ситуация с требованиями Министерства по нормативному расчету стоимости платных образовательных услуг. Возросла актуальность совершенствования системы накладных расходов в ТГУ и разработки мер, способствующих экономии ресурсов университета.

Принятие нового Устава университета требует совершенствования всего комплекса соответствующих внутренних нормативных документов: положений, регламентов и т.п., что ведет к изменению соответствующих финансовых схем.

Предварительный анализ научно-образовательной деятельности в рамках программ развития университета по приоритетным направлениям, госзаданий и требований Министерства уже ставит на ближайшую перспективу продумывание вопроса о структуре университета.

Безусловно, нуждается в корректировке система взаимодействия ТГУ с НИИ и с учрежденными малыми предприятиями.

Из задач, которые я ставлю также на первый план – повышение вовлеченности коллектива университета, научно-педагогических работников, аспирантов и студентов в выполнение программ развития университета. Еще раз хочу подчеркнуть, что активное участие в выполнении программ развития – это не только вопрос научной состоятельности, но и возможность повышения оплаты труда.

Помимо традиционных сообщений А.С. Ревушкина, Г.Е. Дунаевского, В.П. Демкина, Г.В. Можаевой, С.Н. Кирпотина и Н.Л. Гусевой в этой книжечке опубликовано сообщение М.Д. Бабанского, Л.П. Борило и Д.В. Сухушина о результатах выполнения программ развития ТГУ в 2011 г.

Уважаемые коллеги!

Безусловно, в целом мы можем быть удовлетворены итогами 2011 года.

Университет выполнил задачи по развитию науки и образования, по социальному развитию коллектива, существенно укрепил позиции в российском и международном научно-образовательном сообществе, продолжает входить в группу российских университетов-лидеров.

Позвольте поблагодарить вас и возглавляемые вами коллективы за самоотверженную работу на благо Томского университета!

Желаю вам и вашим близким успехов, здоровья, благополучия и исполнения самых заветных желаний!

Выражаю уверенность, что 2012 год станет годом новых замечательных свершений Томского университета и каждого из вас!

