    От лица ХК “ТГУ ” выражаю огромную благодарность коллективу ОУЦ “Гармония” ТГУ, за радушный прием и вкусное питание.
02 июня 2013г.  Начальник ХК “ТГУ”  А.В. Максимов

    Спасибо коллективу ОУЦ “Гармонию” ТГУ за теплый прием, вкусное питание и за хорошее проведение соревнований. Выходные прошли весело и с пользой для здоровья!!!
Команда общежития №4  Данилов М.С.

    От лица УСВР ТГУ как организатора соревнований! Выражаю искреннюю благодарность директору и коллективу ОУЦ ТГУ за предоставление уникальной возможности проведения выездных соревнований среди студентов проживающих в общежитиях и за помощь которая была оказана на высшем уровне!
9.06.2013.  Специалист по соц. работе с молодежью Тимофеев А.А.
                                                              
    Выражаем благодарность ОУЦ “Гармония” ТГУ за предоставленную возможность провести время в таком прекрасном месте, и проявить свое футбольное мастерство на футбольном турнире среди общежитий ТГУ. Организация была на высшем уровне. Все очень понравилось, хотелось бы посетить это место еще раз.
9.06.13.  Команда общежития №7  Жилин М.С

Команда общежития №8
    Благодарим ОУЦ “Гармония” ТГУ за отлично проведенное время в замечательном месте, за вкусную еду, за отличную организацию турнира по футболу, за предоставленную возможность отдохнуть на свежем воздухе. Обязательно вернемся сюда.
09,06,2013г.  Команда общежития №8  Ткаченко Д.А.

    Выражаем огромное признание за теплый прием и организацию торжеств, посвященных юбилею – 40 лет Берендеям. Очень понравилось. Спасибо!
12.06.2013г.  Туристический клуб Берендеи  Макунин А.А.

    Большое спасибо за вкусное питание поварам!
12.06.13г.  Берендеи 

    Уважаемая администрация и работники ОУЦ “Гармония”! Благодарю Вас за теплый и радушный прием! Все было очень здорово! Будем рады посетить ваш центр еще раз!
15 июня 2013г.  С уважением, инженер ВШСО ТГУ  Е.В. Антоненко
    Уважаемая администрация УОЦ “Гармония”,
    Хотелось бы выразить огромную благодарность за такой теплый и радушный прием, за вкусное питание и отличное настроение. Спасибо Вам огромное!!!
15.06.13.  С уважением  СОП “Голубая стрела”  Чернопятова Анастасия

   Администрация и сотрудники ОУЦ “Гармония” ТГУ благодарим Вас за теплый прием, за вкусную еду. Прекрасная организация и атмосфера. 
15.06.13.  С уважением  СОП “Голубая стрела”  Терещенок Ксения

    Я благодарю ОУЦ “Гармония” ТГУ за гостеприимство, за отлично проведенное время в красивом и замечательном месте. Хотелось бы приезжать сюда почаще. Огромное Вам спасибо!!!
                                                                    15.06.13.  Командир ССО  Киселев Н.В.
         
    Выражаю глубокую признательность гостеприимным хозяевам ОУЦ ТГУ. За прекрасную подготовку инфраструктуры, прекрасное питание здоровой пищей, чудное настроение и организацию спортивного досуга. Более 100 студентов факультета испытали массу положительных эмоций.
16.06.13.  Декан факультета информатики ТГУ Сущенко Сергей Петрович

    Благодарю хозяев ОУЦ “Гармония” за теплый прием, чистую комнату и прекрасное трехразовое питание. Все остались сыты и довольны, пища порадовала своим вкусом и разнообразием. Работать очень приятно, отличный коллектив и атмосфера. Спасибо!
Студентка ФЖ ТГУ Кайгородова Юлианна Вадимовна

    Выражаем благодарность хозяевам ОУЦ ТГУ, за прекрасный и радужный прием выпуска ЮИ ТГУ-2013!  Большое спасибо =)
Выпуск ЮИ ТГУ 2013!

    Руководитель форума “Project x” Кур… Екатерина выражает благодарность ОУЦ ТГУ за отличное обслуживание, качественное выполнение работы и за чистую, благоустроенную базу. Приедем еще!
03.07.13.

    Хотелось бы выразить благодарность ОУЦ ТГУ от лица орг. Комитета форума “Project x”. Обслуживание на высшем уровне, дружелюбный коллектив! Единственное – мы мерзли (но это уже погода виновата=))
03.07.13.
    МЫ проходили практику в ОУЦ. Благодарим хозяев ОУЦ за прекрасное обслуживание, теплый прием, за хорошую организацию активного отдыха, за дружелюбный коллектив.  Все было здорово! Мы довольны =)
9.07.13.  Группа 01103 почвоведы

    Мы благодарим хозяев ОУЦ за теплый прием, замечательный коллектив, обслуживание! Все было прекрасно и замечательно. Огромное спасибо!!!
Новочеременных Т.А.

    Орг. состав института кураторов выражает огромную благодарность ОУЦ ТГУ за теплый прием, прекрасную атмосферу, царящую здесь! Мы вас любим!
14.07.13.  Институт кураторов

    Благодарю ОУЦ ТГУ за великолепное, время проведенное здесь.
14.07.13.  С.С. 3 года =)

    Выражаем благодарность за радость вкусную еду в столовой! Нам тут гармонично и хорошо! Спасибо!
14.07.13.  Тренер ИК Кривошапкина Наталья

    Спасибо за гостеприимство и заботливый прием! Обязательно приеду на другие смены!
14.07.13.  Куратор ИК Федина К.В.

    Хотелось бы поблагодарить за столь радушный прием!  Хочу пожелать сил в дальнейшей организации и проведении мероприятий на территории лагеря.
14.07.13.  Зайцев А.В.

    Хотелось бы выразить благодарность администрации ОУЦ и лично директору Анатолию Васильевичу Моисеенко за радушный прием, за прекрасную дружескую атмосферу. Спасибо за приятный отдых.
14 июля 2013г.  М.Е. Долгих

    От лица всего клуба ТСК «Твист-ТГУ», актив коллектива выражает глубокую благодарность ОУЦ и лично Моисеенко Анатолию Васильевичу за гостеприимство, внимание, отличное питание и уютную атмосферу, разностороннюю публику и за представленную возможность отдохнуть на свежем воздухе.
14.07.2013г.  Актив ТСК «Твист-ТГУ»

    Огромное спасибо коллективу ОУЦ «Гармония» ТГУ за эти незабываемые выходные, проведенные рядом с вами, за очень чуткое отношение всего персонала, за разнообразное меню и добрых поваров.
14.07.2013г.

    Огромную благодарность коллективу ОУЦ «Гармония! ТГУ выражают студенты биологического института ТГУ Трофимова М., Воробьева И., Усманова Е. Спасибо за возможность работать в комфортных условиях, вкусное пятиразовое питание, возможность участвовать в различных мероприятиях, заинтересованность в благоустройстве жилищных комплексов, радушие и приветливость коллектива, доброжелательность. Особую благодарность хотим выразить директору Моисеенко Анатолию Васильевичу за сохранение и поддержание порядка, душевной атмосферы и отличное чувство юмора! =)
    Спасибо за предоставленную возможность не только учиться, но и отдыхать. Обязательно вернемся сюда вновь, чтобы окунуться в эту незабываемую атмосферу веселья, любви и заботы!
16.07.2013г.  Студенты биологического института.  Воробьева

    Все биологи благодарят ОУЦ «Гармония» за комфортные полевые условия нашей практики.
16.07.13.

    Благодарю хозяев ОУЦ «Гармония» ТГУ за прекрасное время, проведенное в красивом незабываемом месте.  Спасибо!  
16.07.13.  Институт биологии
 
   Спасибо ОУЦ «Гармония» ТГУ за хорошие условия житья!
БИ

    Группа биологов 01201 благодарит администрацию ОУЦ «Гармония» ТГУ за прекрасное проведенное время. Поваров за вкусную еду. Поваров за вкусную еду. Благодарим за организацию спортивных турниров. Этот оздоровительный центр прекрасное сочетание учебы и отдыха. Если отдыхать, то только здесь!
16.07.13.

    Благодарим центр «Гармония» за возможность отдыхать и учиться в таком месте!!! Спасибо!!!   
17.07.13.  От студентов БИ

    Спасибо администрации этого центра за теплый прием и радушный прием. За прекрасно проведенное время, за вкусное и полезное питание, за отличную организацию развлекательных мероприятий. Благодарим за прекрасный отдых и возможность проходить практику в таком замечательном месте. 
17.07.13.  Студенты ТГУ БИ 1-го курса

    Благодарим за прекрасно организованный отдых. Несмотря на то. Что мы приехали работать. Различные мероприятия, игры на воздухе, купание не дают заскучать.
17.07.13.  Студенты БИ 1 курс
 
    Провести хотя бы часть лета среди красивых лугов, тенистых лесов, на берегу реки. И при этом хорошо питаться – лучший отдых для студента!
17.07.13.  БИ 1 курс

    Выражаем благодарность коллективу поваров ОУЦ ТГУ «Гармония» и лично Любови Евстафьевне за  прекрасные завтраки, обеды и ужины.
    Спасибо всему коллективу оздоровительно – учебного центра за помощь в организации учебного процесса студентов 1 курса БИ ТГУ.
17.07.13.

    Благодарим администрацию центра “Гармония” за возможность прохождения практики в полевых условиях, прекрасное времяпрепровождение, правильное питание!
17.03.13.

    Преподаватели кафедры ботаники ТГУ выражают сердечную благодарность администрации ОУЦ “Гармония” и лично директору Анатолию Васильевичу Моисеенко за теплый радушный прием и комфортное размещение  Отдельное спасибо – за содействие в организации учебного процесса  студентов – биологов!
    И конечно нельзя не отметить работу поваров. Замечательные завтраки, обеды,  полдники и ужины – всегда вкусные и разнообразные! А булочки, пирожки и пирожные – просто сказка!
17.07.2013г.

    Мы выражаем благодарность коллективу ОУЦ «Гармония»: Анатолию Васильевичу Моисеенко, Ольге Николаевне Крупицкой, всем поварам, охране, коменданту и всем остальным сотрудникам. Особенно отметим, что нам как семейной паре был выделен отдельный домик, а также выдан обогреватель. Нам понравилось вкусное пятиразовое питание, возможность играть на различных спортивных площадках, наличие душа, дружелюбная атмосфера…
    Огромное спасибо за отлично проведенное время на природе!!!
17.07.2013г.  Семья Паршевниковых 

    Уважаемая администрация и работники ОУЦ «Гармония»! Благодарим Вас за теплый и радушный прием! Все было очень здорово! Будем рады посетить Ваш центр еще раз.
18.07.2013г.  С Уважением, спортсмены ТГУ Ошурко И.В., Потапцев Илья

    Огромное спасибо коллективу ОУЦ «Гармония» и Анатолию Васильевичу Моисеенко и за отличный отдых, хорошее питание и за прекрасную атмосферу, которую Вы для нас создали.
    Процветания вашему лагерю и долгих лет! Будем рады приехать снова!!! 
18.07.2013г.  Павлова О. Д. 404, Скворцова З.М. 404

    Выражаю благодарность коллективу ОУЦ “Гармония” и лично Анатолию Васильевичу Моисеенко, Крупицкой Ольге Николаевне, Любови Евстафьевне (кормила, как родного сына после долгой разлуки)
    Хочу отметить, что на базе данного центра действует обширная спортивная направленность: футбольное, баскетбольные поля, волейбольной площадке особо посчастливилось – свежий песок и новая сетка; шведская стенка, тренажерный зал и настольный теннис – всегда в доступности. 
    Очень порадовало пятиразовое питание: стабильная добавка и частота приема пищи позволяют оставаться сытым на протяжении всего дня.
    Отдельно и очень большое спасибо говорю за предоставленный отдельный домик – отдохнул от города и сопутствующей суеты в тишине и спокойствии. При этом одиночество чувствовалось едва ли – вокруг много молодежи, студентов, поэтому веселье и хорошая компания присутствуют здесь круглосуточно.
    Также благодарен за предоставляемый практически в любое время душ  - это большой плюс. Частыми вечерами любил стоять на берегу реки и смотреть на реку, горизонт, закат. Поистине волшебное место. Охватывает чувство прекрасного, если оглянуться вокруг: река, свежий воздух, хвойный лес. Порой просто стоял на крылечке домика глядя вверх, на уходящие в небеса деревья, поражаясь тому, как же хорошо может быть на природе после долгого пребывания в городе.
    Чудесное место. Большое спасибо.
19.07.2013г.  Сассо Андрей.

    Уважаемые сотрудники и администрация ОУЦ “Гармония”.
    Выражаю свою благодарность за отлично проведенное время в этом чудесном месте!
    Также хочу сказать спасибо за все предоставленные удобства – они сделали пребывание здесь еще более приятным. Спасибо за вкусную еду  и приятную атмосферу. Здесь всегда есть чем заняться: волейбол, баскетбол, настольный теннис, а также можно загорать и купаться, что меня очень порадовало.
    Мне очень понравилось время, проведенное вдали от таких благ цивилизации как компьютер и интернет. И хорошая компания также сыграла важную роль.            В общем, все было здорово, и я надеюсь, что приеду сюда и следующим летом тоже.
19.07.2013г.  19106  Анна Шадрина

    Администрация и сотрудники ОУЦ «Гармония»!
    От своего лица хотелось бы поблагодарить вам за радушный прием, заботу, за то, что все время, проведенное в ОУЦ «Гармония» показалось мне одновременно и праздником и отдыхом.
    Лично для меня важнейшей частью отдыха является нахождение на природе. Именно по этой причине, хочу сказать, что лучшего места для расслабления и оздоровления найти невозможно: лес, река, чистый воздух, неповторимые закаты и рассветы – это все вы – ОУЦ «Гармония».
    Конечно, нельзя не сказать о том, что здесь я повстречала много – много интересных людей, с которыми уверенна, продолжу общение. Так что ОУЦ «Гармония» еще и сближает!
    Спасибо!
19.07.2013г.  19901  Ирина Михальцова  

    Хотелось бы выразить благодарность сотрудникам и администрации ОВЦ «Гармония». Вы предоставили нам отличные условия отдыха, дав возможность провести эти чудесные две недели на природе, в отдаленном от города и цивилизации месте. А ведь именно этого порой так не хватает современному человеку.
    Отдельно хочется сказать «спасибо» за предоставленные удобства, ибо проживали мы не в палаточном лагере, а напротив были обеспечены крышей над головой в прямом смысле этого слова: нас расселили в удобные уютные домики и не забывали вкусно и сытно кормить.
    Помимо этого не территории ОУЦ «Гармония» имеются спортивные площадки и импровизированный пляж, где можно позагорать, понежиться н а солнышке и покупаться.
    В общем и целом, советую приезжать сюда и приятно проводить время.
    Спасибо!
19901  Елизавета Куликова


    Уважаемый коллектив ОУЦ «Гармония», я хочу поблагодарить вас за ваши старания и помощь. Благодаря вам пребывание в лагере превратилось в настоящую сказку. Нам были предоставлены комфортабельные условия проживания. Особенно хотелось бы отметить дружелюбное и благоприятное отношение персонала к отдыхающим в лагере. Кроме того, не могу не упомянуть о вкусной кухне, которая отличается своей особенно отличным вкусом. Меня так же очень порадовало наличие разнообразных спортивных площадок, которые расположены в близости друг от друга. Благодаря этому каждый может проявить сои спортивные таланты более того, на концертах, которые проводятся в лагере, мы раскрываем свои творческие способности. 
    Расположение ОУЦ «Гармония» я нахожу очень удобным, т.к. он находится на берегу реки Обь, а вокруг нас окружает природа, наполненная свежестью и красотой. 
    Я получила огромное удовольствие от нахождения в этом лагере! Надеюсь. Что мне выпадет возможность вернуться сюда еще раз!
    Огромное спасибо!
гр.19202  Солдатова Анастасия

    Выражаем огромную благодарность за проведенный отдых и предоставленную возможность позаниматься спортом.
Васильев А.А.гр.18212, Васильев В.А. гр.506Б, Думейко А.Ю.гр.506Б, Мельников А.Ю.гр.22325

    Уважаемым сотрудникам и администрации ОУЦ “Гармония”
    Выражаю огромную благодарность за хорошо и весело проведенное время. За эту неделю, несмотря на небольшую травму, я активно проводил свое время, с интересом и энтузиазмом помогал с обустройством прилегающей территории; да и просто отдыхал от городской суеты в этом замечательном месте.  
    Условия проживания отличнейшие, в домике, в котором я находился (5Б) мне все понравилось: недалеко берег, с очень хорошими лавочками; колонки с хорошей водой; полностью обустроенная спортивная площадка; да и просто хороший вид  из окна.
    Отдельное спасибо персоналу столовой, который очень вкусно, и главное полезно кормил нас всю эту неделю. Все было очень вкусно!!!
    Выражаю личные благодарности:
    Директору ОУЦ Моисеенко А.В. за прекрасную организацию проведенного времени, за отличные жилищные условия. 
    Врачу Дронову О.В. За отлично оказанную медицинскую помощь с моей травмой, полученной несколько ранее.
    Еще раз скажу теплые слова благодарности всем, кто организовал эту лучшую неделю этого лета!
24.07.2013г.  С благодарностью и уважением, Студент ГГФ ТГУ Алицкий И.А. 

    Хотим выразить благодарность коллективу ОУЦ “Гармония” за предоставленную возможность для прохождения практики и просто отдыха. Благодарим персонал столовой. Большое спасибо!
Студенты ГГФ группы 02202  Бондарец К., Роот Н., Ченкасова А., Чугунова Т., Глоравин С., Кондратенко М., Пощева Я., Бутко А., Мисевигуте С., Кузнецов И., Гороховская А., Дворецкая А., Шарабуров В.М., Вальков А.Н., Левицкая Т.А., Новиков А.А., Вагаев А.В.

    Выражаем благодарность коллективу ОУЦ “Гармония” за предоставленную возможность провести камеральный этап полевой учебной практики на территории центра. Комфортные условия проживания, обильное питание, наличие различных спортивных площадок и душа настолько расслабили студентов, что они начали  забывать о том, что находятся на учебной практике, а не на отдыхе.
    Отдельно хочется отметить постоянное улучшение инфраструктуры лагеря – ремонт домиков, благоустройство территории, ограждение обрывистых участков берега, появление новых лавочек и т. п.!
    Спасибо за прием
25.07.13г.  Старший преподаватель кафедры динамической геологии Ф.Р. Сатаев

    Выражаем огромное спасибо коллективу ОУЦ “Гармония” за приятный прием. Вкусный обед. 
Старший инспектор ООП ПЧ ТГУ Л.В. Делицовский.

    Выражаем огромную благодарность теплому приему начальству б/о “Гармония”
Администрация б/о ТГУ “Киреевское”  Директор Куков Я.В.

    Огромное спасибо за радужный прием, гостеприимство работников базы! Очень вкусный обед – настоящий домашний.
    Теплая остановка и атмосфера позитива. Всех благ и процветаний базы!
[bookmark: _GoBack]25.07.2013г.  Инженер отдела ГО ЧС и ПБ ТГУ  Нохрина И.С.

    Хочу сказать огромное спасибо всему коллективу ОУЦ «Гармония» за прекрасный прием, вкусное питание и шикарную атмосферу, которую вы создаете в лагере! Желаю ОУЦ «Гармония» дальнейшего процветания, чтобы еще многие-многие поколения студентов и преподавателей ТГУ ощущали такую же теплоту в душе, вспоминая ваш труд в этом чудесном месте.
28.07.2013г.  Магистрант ЭФ ТГУ  Илларионова А.В. 

    От имени Приемной комиссии ТГУ выражаю искреннюю благодарность коллективу ОУЦ «Гармония» и лично А.В. Моисеенко за прекрасную возможность провести организационно – методический семинар для студентов, активно проявивших себя в рамках проекта «Студенческая приемная комиссия», и просто очень хорошо отдохнуть в этом прекрасном лагере.
    Томский Госуниверситет – это большая дружная семья, и как замечательно, что студенты, преподаватели, сотрудники отборочных и приемной комиссии, все могут почувствовать это, благодаря этому прекрасному месту. Спасибо Вам за это!
28.07.2013г.  Заместитель ответственного секретаря Приемной комиссии ТГУ, старший преподаватель ФСФ ТГУ Е.В. Павлов 

    ОУЦ «Гармония» замечательное место для активного отдыха и оздоровления. Выражаем огромную благодарность коллективу и особенно поварам, которые очень вкусно готовили. Мы благодарим Моисеенко А.В. за предоставленную возможность посетить ОУЦ «Гармония». С удовольствием вернемся сюда!
28.07.2013г.  Отборочная приемная комиссия. 

    Это были лучшие выходные за все это лето! Участники нашей команды в большинстве впервые в ОУЦ «Гармония» и не в последний раз! Потому что нам Безумно понравилось это место!!! Ааааа….безумно! Мы сейчас сидим и не можем словами выразить все эмоции! А эмоции только положительные! Здесь офигенная атмосфера: уютные домики, река за окном, свежайший воздух и совсем немного мошек, комаров и др. вампиров.
    Повара! Боже, эти люди должны работать в самых дорогих итальянских ресторанах! Очень вкусная еда! И 5 раз в день!!! Завтрак очень плотный, чего не хватает порой в др. лагерях. После обеда мы даже встать с лавочек в столовой не могли – настолько вкусный и сытный обед. На полднике многие из нас впервые попробовали пирожные со сгущенкой такие. Ужин также потрясающ. Блин, как же не хочется сегодня отсюда уезжать
    Белоснежное постельное бельё! Об этом нельзя не сказать, спасибо милой женщине, которая нам выдала такое белье
    Нельзя не сказать о зажигательной музыке, которая играет на протяжении  всего дня. Руководителю плэйлиста респект
    Спорт!!! Господи, это божественно! За эти 2 дня мы успели позаниматься всеми видами спорта, представляющееся здесь Особенно волейбол на этом классном песочном поле. 
    Мы так были рады, когда приехали и увидели наших преподавателей по физкультуре здесь. Они у нас в ТГУ самые лучшие, поэтому это так крууууто проводить с ними время  в одной компании.
    Спасибо нашему инструктору по плаванию. Он такой забавный, хоть и строгий очень
    Ну и особую благодарность хочется выразить директору лагеря Моисеенко Анатолию Васильевичу. Такая гордость у нас была, когда он смотрел, когда мы играли в волейбол. 
    Анатолий Васильевич, приглашайте нас ещё к себе в «Гармонию», мы с радостью и большим удовольствием сюда приедем. (Только точно пригласите)
Студенческая приемная комиссия ТГУ

    Это самый крутой лагерь в Томской области. Тут прекрасные и доброжелательные люди, прекрасная природа, тут очень весело, особенно, когда играет музыка. У вас такая классная волейбольная площадка, а какое футбольное поле. Очень красивый берег, правда, была бы потеплее вода… Но это ничего. За проведенную здесь неделю мы еще никогда так не отдыхали. 
    Поварам отдельное СПАСИБО!!! Кормили здесь просто на убой, все было ОЧЕНЬ ВКУСНО!
    P.S. Поменьше бы насекомых, было бы идеально
Воспитанники СДЮСШОР№1

    Выражаю искреннюю благодарность коллективу ОУЦ «Гармония» за теплый прием, условия для тренеров и отдыха, за вкусное питание. Очень приятно сотрудничать со своими преподавателями! Огромное спасибо А.В. Моисеенко за всё это он сделал для нас за период нашего пребывания в лагере. Спасибо всем, кто вкладывает душу в ОУЦ «Гармония». 
Тренер – преподаватель СДЮСШОР, выпускница ФФК ТГУ Забарова Ю.В. 

    ОУЦ «Гармония» - это хорошее место отдыха. Мне тут очень понравилось. Здесь работают отличные и заботливые люди (особенно врач). Хочется сказать спасибо нашему повару Любови Евстафьевне за отличное питание.
 Абитуриенты ТГУ

    Уважаемый Анатолий Васильевич!
    ОУЦ ТГУ великолепное место, где есть, практически все для проведения УТС по  л/атлетике. Надеюсь, на дальнейшее сотрудничество. Вы нас хорошо приняли, создав прекрасные условия для работы. Дай Вам Бог здоровья и сил для претворения в жизни ваших планов по развитию ОУЦ. А также понимания и помощи руководства ТГУ. Все было прекрасно!!! Надеюсь на приезд сюда в будущем году. 
    P.S. 3 недели, как один день. Классно!!!
С громадным Уважением: Андреев А.А. ст. тренер – преподаватель СДЮСШОР№1

    Уважаемый коллектив ОУЦ «Гармония»! 
    Благодарим Вас за прекрасное проведение ежегодной практики ФФК! Это лучшие 3 дня, которые вспоминаются каждым студентом целый нелегкий год! 
    Выезд в ОУЦ «Гармония» - это бесценная возможность пообщаться студентам друг с другом и поближе познакомиться с преподавателями, проявить себя в споре и творчестве, а главное – войти в гармонию с природой!
    Огромное спасибо за организацию этого замечательного мероприятия коллективу деканата и коллективу ОУЦ «Гармония»!
С уважением, 3 курс (гр.23101, гр.23102) Дурас Е., Севастьянова Е., Шаврина А., Казаев И., Сосуновский В., Шойсоронов К., Буркин Р., Иванова А., Межибор И., Черных Н., Власов В., Головко Д., Корейкин А., Буэль Ю.!!!

    Уважаемый коллектив ОУЦ «Гармония»! Выражаю искреннюю благодарность за самую незабываемую поездку в Киреевск! Все было нереально круто. Несмотря на холодные ночи. Не может не радовать то, как сплотилась наша группа после этой поездки. Ещё раз спасибо, ждем следующего года!
1 курс ФФК   Клейменов В.В. 

    Уважаемый коллектив ОУЦ «Гармония»!
    Выражаем огромную благодарность за возможность отдохнуть вдали от городской суеты в живописном месте, весело отдохнуть с одногруппниками, показать все, на что мы способны в спортивных турнирах. С каждым годом организация этих учебно-полевых занятий становится лучше. Еда вкуснее, конкурсы веселее, а атмосфера на занятиях теплее. 
С Уважением, студенты ФФК группы 23901 5 курс

    Уважаемый коллектив «Гармония»! 
    Выражаем огромную благодарность за возможность проведения посвящения в студенты. Всем первашам было безумно весело, море позитива, улыбок, счастья. Надеемся в будущем на дальнейшее сотрудничество с Вами.
    Огромную благодарность хочется выразить второму курсу за проведение замечательного посвящения. 
    И особо хотелось бы отметить чуткую работу многоуважаемого Анатолия Васильевича Моисеенко! 
Студенты первого курса Физического Факультета. Дюдин С., Литвинова Я., Баранова Е., Гомек В., Абакулова В., и остальные 1 курс ФФ

    Уважаемый коллектив ОУЦ «Гармония».
    От лица деканата физического факультета выражаем всем нашу благодарность за хорошую организацию и питание.
    Особенно хотелось бы отметить Моисеенко Анатолия Васильевича за помощь во всех вопросах и начинаниях.
Деканат ФФ  Чайковская О.Н., Конов И.А., Симонова М.Я., Самбаров Н.Е. 

    Уважаемый коллектив «Гармония»!
    Мы приятно провели два дня на осенней природе. Было сытно, весело и здорово. Спасибо!
Капитан Enactus ТГУ  Казакова Д.С.

    Спасибо, за предоставленные условия! Было весело и вкусно! На природе здорово проводить время! 
Enactus ТГУ Ирина
