В Санатории-профилактории ТГУ в течение 11 лет работает кабинет гирудотерапии. Лечение проводит опытный врач-гирудотерапевт Глинкина Ольга Анатольевна.
Наш адрес: г.Томск, пр.Ленина, 49, каб.207, тел. 8-903-915-79-62, 53-43-49

Лечение пиявками
      Трудно назвать заболевание, лечение которого не поддавалось бы воздействию пиявок и не давало бы хорошего лечебного эффекта. Поэтому область применения гирудотерапии поистине огромна. Это объясняется теми преимуществами, которые она имеет перед другими методами лечения. Главное из них – отсутствие негативных последствий. Второе – отсутствие побочных эффектов. Третье – минимум противопоказаний. Ну и наконец, четвертое и самое важное – комплексное воздействие на организм, основанное на трех видах лечебного воздействия тех веществ, которые содержатся в слюне пиявки. Подробнее об этом мы расскажем чуть позже. Все эти преимущества дают право применять гирудотерапию в различных областях медицины: в гинекологии, урологии, кардиологии, стоматологии, гастроэнтерологии, неврологии и др. С помощью пиявок можно растворять камни в почках, лечить бесплодие и гипертонию, поднимать иммунитет и снимать приступы бронхиальной астмы. Пиявка – это уникальный лекарь, оказывающий и локальное, то есть местное, и комплексное воздействие на организм человека. Немаловажно и то, что пиявка дает сильный лечебный эффект даже в тех случаях, когда заболевание запущено и не поддается излечению другими методами. Для таких больных гирудотерапия является единственным спасением.
      Недаром пиявку называют фармацевтической фабрикой, ведь ее слюна содержит более ста различных ферментов, которые оказывают непосредственное воздействие на больной орган. Под влиянием этих ферментов во всех органах и системах восстанавливается нормальная микроциркуляция крови, лимфы и межклеточных жидкостей, снимается отек, застой, воспаления, боль, нормализуется кровяное артериальное давление, рассасываются тромбы, доброкачественные опухоли и рубцы, повышается местный и общий иммунитет, нормализуются показатели свертываемости крови и обменные процессы: жировой, углеводный, белковый, солевой. Поэтому от правильной постановки пиявки зависит и лечебный эффект. Ставить пиявки больному человеку должен специалист или тот, кто обладает достаточными знаниями в области анатомии и знает технику гирудотерапии.
      Еще одна особенность гирудотерапии состоит в том, что пиявка – это не просто лекарственное средство, а живое существо со своей биоэнергетикой. Передавая эту энергию в человеческий организм, она нормализует энергообмен в тех органах, которые пострадали в результате болезни.
      Кроме того, пиявка оказывает мощное рефлекторное действие, представляя собой живую иглу, то есть являясь средством иглорефлексотерапии. В результате этого аспекта сфера ее применения еще больше расширяется. Гирудотерапия способна решать такие проблемы, как невроз, бессонница, тревожность, раздражительность, она повышает работоспособность и творческие возможности человека, давая ощущение счастья и радости от жизни.

Показания для лечения пиявками

      Поскольку гирудотерапия не имеет никаких побочных эффектов, она показана большинству больных различными заболеваниями. Несмотря на то, что спектр применения пиявок чрезвычайно широк, при различных заболеваниях эффективность метода разная. Для одних больных пиявки окажутся самым быстрым и сильным лекарством, для других – лишь средством подержания иммунитета и постепенного улучшения состояния. Все зависит от заболевания, его характера и индивидуальных особенностей больного. Ведь и таблетки не на всех действуют одинаково.
      Итак, самый лучший эффект от гирудотерапии вправе ожидать люди, предрасположенные к развитию застойных явлений, которые возникают в результате малоподвижного образа жизни, неправильного питания с преобладанием мучных и сладких блюд. Эти явления отражаются в характере заболеваний – запоры, геморрой, тромбофлебит и т. д. Иногда пиявка оказывается единственным средством, которое помогает больным геморроем, долгие годы пробовавшим разные способы лечения. Уже после 2–3 сеансов удается устранить боли и геморроидальное кровотечение. В результате последующих сеансов полностью ликвидируется венозный застой в органах малого таза и нижних конечностях. Пиявка, прокусывая кожу на 2 мм, вводит в ранку свою слюну, которая воздействует на кровь, и та теряет способность свертываться. Кровь понемногу вытекает, а в это время начинает работать другой фермент, который растворяет тромбы, – так можно вылечить тромбофлебит. При взаимодействии с другим ферментом происходит воздействие на обменные процессы, что позволяет легко справляться с ожирением, выводить шлаки из организма.
      В слюне пиявки содержатся и специальные обезболивающие средства, благодаря которым она снимает боль. А противовоспалительные и бактерицидные вещества, содержащиеся в ее слюне, позволяют бороться с инфекционными заболеваниями. Постановка пиявок применяется и в тех случаях, когда иммунитет человека сильно подавлен. Всего несколько сеансов активизируют защитные силы организма.
      Важнейшее свойство секрета слюнных желез пиявок заключается в способности выделяемых ферментов проникать очень глубоко в ткани организма и воздействовать на глубокие очаги воспаления, доброкачественные опухоли и спайки внутренних органов.
      В слюне пиявки находятся ферменты, расщепляющие жиры и помогающие снижать уровень холестерина. Благодаря этим свойствам гирудотерапия является очень эффективным методом в борьбе с атеросклерозом. А свойство пиявок улучшать обменные процессы и омолаживать организм широко используется в косметологии.
      Гирудотерапия незаменима в лечении сосудистых заболеваний. В древности кровопусканием снижали давление, уменьшали нагрузку на сосуды при сотрясениях головного мозга, травмах. А сегодня с помощью пиявок лечат такие серьезные заболевания, как атеросклероз, стенокардия, постинфарктный кардиосклероз, ишемическая болезнь сердца, токсикодермия, экзема, красная волчанка, склеродермия, глаукома, катаракта, мигрени, бесплодие, простатит, пародонтит, катаральный гингивит, неврит слуховых нервов, отиты, заболевания печени и почек. Пиявка является великолепным антикоагулянтом, поэтому с успехом используется для профилактики инсульта и инфаркта.
      Гирудотерапия является одним из самых эффективных способов лечения кожных заболеваний, таких как фурункулез, карбункулез и другие. А в гинекологии и урологии этот способ лечения вообще не имеет себе равных, поскольку совершенно безболезненно и без побочных эффектов позволяет излечить даже такие болезни, которые требуют оперативного вмешательства. Это хронические воспалительные заболевания матки и придатков, маститы, кольпиты, дисфункции яичников, климактерический синдром, нарушения менструального цикла, привычное невынашивание беременности. Пиявка поможет лечить и предупредить осложнения, вызванные воспалением придатков или абортом, спаечный процесс. Простатит, аденома простаты, заболевания почек, вторичное бесплодие у мужчин, мочекаменная болезнь, пиелонефрит – все эти заболевания тоже легко поддаются лечению пиявками.
      В комплексе с мануальной терапией и само по себе лечение пиявками дает отличный эффект при головных болях, неврозах и головокружении, эпилепсии, мигрени, невритах слуховых нервов, радикулитах, миозитах, ревматизме, ревматоидном артрите, артрозах, остеохондрозах, поражениях костей и суставов после травм.
      Гирудотерапия показана для больных с желудочно-кишечными заболеваниями – холециститом, желчекаменной болезнью, панкреатитом, колитом, дуоденитом, циррозом печени, дискинезией желчевыводящих путей.
      Пиявки являются непревзойденным средством лечения глаукомы и других заболеваний глаз. И даже такие серьезные заболевания, как сахарный диабет и болезни щитовидной железы, можно держать под контролем при помощи гирудотерапии. А различные травмы, гематомы и ушибы легко и быстро проходят после нескольких сеансов лечения пиявками.
 
      В косметологии гирудотерапия играет особую роль. Слюна пиявки имеет уникальный химический состав, который обеспечивает мгновенное взаимодействие ее компонентов с клетками кожи. В результате кожа обновляется, становится эластичной, упругой и молодой, гладкой и свежей, с приятным розовым оттенком.

