МЕЖДУНАРОДНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Проректор по международным связям С.Н. Кирпотин

В условиях нарастания процессов глобализации мирового сообщества и интернационализации мировой образовательной системы, международное сотрудничество становится  одним из решающих факторов развития национальных систем высшего образования и университетов, в особенности университетов исследовательского типа. 

В отчетный период международная деятельность университета осуществлялась в соответствии с задачами, сформулированными в Программе развития ТГУ, а также направлениями работы университета по развитию международного сотрудничества, основными из которых являются глубокая интеграция в международное научно-образовательное пространство, развитие системы экспорта-импорта образовательных услуг. 

В 2011/12 уч. г. в Томском государственном университете обучалось 96 студентов из дальнего зарубежья. Большинство студентов приезжает на обучение из Китайской Народной Республики – крупнейшего в мире потребителя образовательных услуг. Кроме того, в университете обучались студенты из Кореи, Германии, Великобритании, Бельгии, Италии,  Польши, Турции, Колумбии и Монголии. В ТГУ обучается большое количество студентов из стран СНГ – 840 чел. из Казахстана, Азербайджана, Армении, Беларуси, Киргизии, Таджикистана, Узбекистана и Украины.

ТГУ развивает совместные программы двойного дипломирования со Свободным университетом Брюсселя (в области Европейских исследований), университетом Фен-Цзя, Тайвань (в области международных отношений и мировой торговли), университетом Париж-11, Франция и Технологическим университетом Кёртина, Австралия (в области экологии, экологического менеджмента и рационального природопользования). 

В 2012 г. в целях расширения экспорта образовательных услуг в рамках Программы развития ТГУ разработаны 4 магистерских программы на английском языке для набора зарубежных магистрантов и развития совместных магистерских программ с зарубежными университетами.

С 2010 г. в ТГУ начали развиваться аспирантские программы на базе научных центров зарубежных университетов (Франция, Швейцария, Швеция, Чехия, Испания, Бразилия). Аспиранты работают в зарубежных университетах, собирая материал для диссертаций, выполняя эксперименты на уникальном оборудовании, обсуждают результаты на международных семинарах. В 2012 г. по таким программам обучалось 15 студентов. Финансирование обучения студентов и аспирантов осуществлялось за счет средств международных фондов и личных средств обучающихся.

Практика аспирантуры под двойным руководством развивается с университетами: Поля Сабатье Тулузы, Бургундии, Руанским, Код’Опаль (Франция), Эрланген-Нюрнберг (Германия), Сан-Себастьян (Испания), Л’ Ориентале (Италия), Ховда (Монголия).

ТГУ продолжает развивать несколько крупных международных сетевых проектов.

Так, в 2012 г. ТГУ продолжил участие в Седьмой Рамочной программе (FP7) с проектом «Оценка политики устойчивых инвестиций в энергетику: на пути к интегрированному подходу на национальном и международном уровне» (ПНР 3, ПНР 5). Официальным представителем ТГУ в системе FP7 утверждён проректор по научной работе ТГУ Г.Е. Дунаевский. 

В 2012 г. ТГУ явился одним из инициаторов и стал участником Франко-Сибирского научно-образовательного сетевого центра с проектом «Environment, climate, continental surface, biosphere» (Окружающая среда, климат, континентальная поверхность, биосфера). Соглашение о научном и университетском сотрудничестве по созданию Центра было подписано в сентябре 2012 г. СО РАН и НЦНИ (Национальным центром научных исследований Франции).

В 2012 г. продолжался трехлетний цикл деятельности крупного сетевого соглашения в области экологии и рационального природопользования с Францией «CAR-WET-SIB» – Биогеохимический цикл углерода в заболоченных ландшафтах Сибири. 

Имея статус наблюдателя в Сетевом циркумполярном консорциуме исследовательских станций Арктики EU SCANNET-INTERACT, координируемом Шведской Королевской академией наук, ТГУ получил возможность направить в июне 2012 г. 4 сотрудников в рамках программы Транснационального доступа INTERACT на стажировку по Арктическим станциям Скандинавии: Абиско, Тарфала (Швеция) и Кильписъярви (Финляндия) по проекту ARCTO-ALP «Арктоальпийские параллели в меняющемся климате: мерзлота, ледники, почвы и биота» для ознакомления с общей организацией исследовательской деятельности, новыми технологиями экологического мониторинга, обмена данными и обсуждения совместного использования инфраструктур исследовательских станций. В целом, проект INTERACT был признан одним из наиболее успешных проектов 7-й Рамочной программы Евросоюза (http://www.eu-interact.org/topmenu/news/nyhet/article/interact-selected-as-a-success-story-by-ec-30/).

В 2012 г. ТГУ выигран крупный проект Седьмой Рамочной программы ЕС «Физическая обработка легких сплавов в жидком состоянии под воздействием внешних полей». Всего ТГУ получит от ЕС порядка 234000 евро на 4 года. В проекте принимают участие 28 европейских партнёров, среди которых университеты, научные центры и промышленные корпорации. Российская сторона представлена только Томским государственным университетом. Основным грантодержателем является Европейское космическое агентство. Целью проекта является создание нанопорошков с заданными свойствами, керамических оксидов, боридов, карбидов и т.п. методом электровзрыва проволоки и с помощью плазмопиролиза. Все нанопорошки должны получить сертификат соответствия  по европейским стандартам.

В 2012 г. БИ ТГУ был выигран проект TEMPUS TACIS «Развитие  обучения  в течение всей жизни в области оценки воздействия на окружающую среду и экологического менеджмента в России – STREAM». Всего в проекте участвуют 13 вузов и организаций, 4 из которых базируются в странах ЕС. Основными задачами проекта являются создание сети координационных центров, разработка модульных образовательных программ для различных целевых групп, а также совершенствование структуры обучения в течение всей жизни в области оценки воздействия на окружающую среду и экологического менеджмента.

Продолжают развиваться научно-образовательные программы Центра Евросоюза в Сибири. Так, 20 июня в ТГУ прошёл круглый стол «Перспективы развития отношений России и Европейского Союза. Роль гражданского общества». С докладами выступили д-р Фрейзер Кэмерон, директор Центра ЕС-Россия (Брюссель), и Юрий Джибладзе, президент Центра развития демократии и прав человека (Москва). Оба докладчика являются членами Координационного совета Гражданского форума ЕС-Россия. 20 октября Центром Евросоюза в Сибири для студентов и аспирантов и молодых учёных была организована ярмарка Study in Europe (Обучение в Европе), где все желающие смогли познакомиться с программами ЕС, а также наладить личные контакты с вузами и организациями европейских стран. 

В октябре 2012 г. делегация ТГУ во главе с ректором Г.В. Майером в рамках программы стажировок посетила ведущие университеты Голландии и Германии. В результате проведенных переговоров с двумя из них наметилось стратегическое партнерство: с университетом Маастрихта в области биомедицины, медицинского приборостроения, телемедицины, информационно-телекоммуникационных систем и суперкомпьютерных технологий; с Техническим университетом Аахена в области полимерных материалов и нанотехнологий.   

В ноябре 2012 г. делегация ТГУ под руководством проректора по международным связям С.Н. Кирпотина (2 сотрудников, 8 студентов и аспирантов) приняла участие в Международной школе «Ресурсы для устойчивого будущего» проходившей в Технологическом университете Кёртина, Австралия, являющегося партнером ТГУ с 2010 г. С руководством Технологического университета Кёртина обсуждался широкий круг вопросов по организации взаимодействия в области науки, образования и инноваций, в частности, совместные магистерские программы в области Экологического менеджмента, аспирантура под двойным руководством, а также проведение совместных полевых практик и летних школ.

Одной из наиболее заметных международных программ, действующих в нашем университете, является программа Оксфордского Российского фонда, направленная на повышение активности студентов гуманитарных специальностей в научной работе. С 30 октября по 2 ноября 2012 г. в ТГУ проходила Международная научная школа для студентов и молодых ученых – победителей конкурсов на соискание стипендий Фонда «Социогуманитарные технологии достижений: фундаментальные и прикладные аспекты». Участниками мероприятия стали студенты, аспиранты и молодые ученые из ведущих вузов России и ближнего зарубежья, имеющие высокие результаты в учебной и научно-исследовательской деятельности, обладающие лидерскими качествами. Лекторами и преподавателями школы выступили отечественные и зарубежные ученые в области социогуманитарных знаний. В рамках школы были организованы видеоконференции с зарубежными вузами и научными центрами. Организаторами мероприятия выступили факультет психологии и управление международных связей ТГУ совместно с Oxford Russia Fund. 

Важнейшими задачами, как для выполнения показателей международной деятельности ТГУ, так и для усиления позиций ТГУ в мировых рейтингах, являются: привлечение зарубежных специалистов к работе в ТГУ и к совершенствованию системы управления университетом, увеличение количества публикаций сотрудников ТГУ в зарубежных изданиях с высоким импакт-фактором, увеличение объемов финансирования по зарубежным грантам и программам, развитие системы экспорта образовательных услуг и расширение контингента иностранных студентов.

