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В условиях глобализации бизнеса биофармацевтики и медицинских технологий внедрение нового медицинского продукта сегодня невозможно без интеграции локального бизнеса в мировую систему инноваций в данной отрасли. Чтобы достичь успеха в таких условиях и быть прилекательным для венчурных инвесторов, предпринимателю необходимо учитывать глобальную специфику во всех аспектах бизнеса и внедрять бизнес-модели, направленные на эффективное использование капитала.

Коммерциализация новых биомедицинских продуктов – это потенциально высокорентабельная отрасль. Инновации в медицине требуют участия целой группы самых разных бизнесов, обслуживающих специфические звенья цепочки создания добавочной стоимости в процессе разработки нового лекарства или медицинского продукта. Этот процесс, однако, требует значительных вложений капитала и хорошо структурированной программы разработки и вывода продукта на рынок. Венчурный капитал многие годы является ведущей движущей силой инноваций в индустрии. Без его участия не обошлось создание ни одной успешной медицинской или биофармацевтической компании. Венчурные инвестиции, как правило, отличаются высоким риском и неликвидностью вложений на протяжении первых лет функционирования бизнеса. Несмотря на то, что эффективность инноваций в биотехнологической сфере в последнее время значительно снизилась, отрасль продолжает оставаться привлекательным объектом для инвестиций. Логика венчурных инвестиций в биотек и медицинские технологии основана на трех предпосылках:

· Высокий риск подразумевает высокую доходность. Формируя условия сделки и финансовую модель инвестиции, венчурный инвестор закладывает как минимум 10-кратный возврат на первоначальные вложения.

· Биотехнологические и медицинские компании достигают ликвидности задолго до продаж. Как правило компания становится мишенью для поглощения при получении положительных результатов Фазы II клинических испытаний.

· Неопределенность, связанная с инвестициями в наукоемкие биотехнологии преодолевается глубоким пониманием инвестором области инвестиций.  Большинство венчурных капиталистов в биотеке – это врачи, ученые, специалисты в области фармацевтики.

Снижение эффективности инвестиций в биомедицинские разработки связано в первую очередь с тем, что в последние годы наблюдается тенденция к увеличению сроков и стоимости разработки новых лекарственных средств и других биомедицинских продуктов. В таких условиях существование индустрии, равно как и наличие венчурного капитала для новых компаний всецело зависит от способности бизнеса найти новые модели, позволяющие более эффективно использовать капитал. Такие модели должны учитывать фундаментальные основы бизнеса инноваций в биологии и медицине:

· Биофармацевтика и медицинские технологии – фундаментально глобальный бизнес.
· Интеллектуальная собственность ​– основной актив компании, а исследования и разработки ​​– основное звено в цепочке создания добавочной стоимости.
· Залог успеха биомедицинских компаний сегодня – в специализации, дезинтеграции и эффективном использовании капитала.
Хотя здравоохранение – это локальная система для каждого отдельно взятого государства, бизнес биотехнологий – это глобальный бизнес. Успех российских медицинских и биофармацевтических компаний не может быть достигнут в отдельно взятой стране. Сегодня биотехнологические компании создают, разрабатывают и выводят на рынок продукты для пациентов во всем мире. Чтобы достичь успеха в таких условиях и быть прилекательным для венчурных инвесторов, предпринимателю необходимо учитывать глобальную специфику во всех аспектах бизнеса: защита интеллектуальной собственности, маркетинг, корпоративное развитие. Важно помнить, что глобализация – это двусторонний процесс: важно не только выводить российские компании на глобальный рынок, но и привлекать высокоценные технологии из других стран в Россию. Подобный трансфер наиболее ценен на ранних стадиях бизнес-цикла компаний, так как это позволит существенную долю добавочной стоимости создать в России. Инновационный бизнес нельзя перенести в Россию административным решением – должны быть созданы рыночные условия, которые сделают подобный трансфер привлекательным с операционной и экономической точек зрения.
Основной бизнес медицинских и биотехнологических компаний ​​– это разработка и коммерциализация интеллектуальной собственности. Биофармацевтические стартапы сегодня, как правило, не тратят капитал на развитие производства. Химический синтез или биопроцессы в большинстве своем не содержат инноваций, и выпуск новой фармакологической или биологической субстанции может быть налажен практически любым производителем без значительных изменений существующих производственных процессов. Небольшому биотеку экономически целесообразно выпуск нового продукта отдать на откуп тому, кто сделает это профессионально. 
Времена вертикально-интегрированных фармацевтических и медицинских компаний постепенно уходят в прошлое: практика показывает, что ключ к экономии средств и успеху – в высокой специализации. Специализация касается не только производства.  Сегодняшние биотехнологические компании “виртуально интегрированы”: они пользуются услугами CRO (Contract Research Organization), чтобы организовать доклинические и клинические испытания по международным стандартам; CMO (Contract Manufacturing Organization), чтобы произвсти субстанцию высокой чистоты или готовый к клинике прототип; и CSO (Contract Sales Organizations), чтобы воспользоваться преимуществами хорошо налаженных каналов продаж и маркетинговых программ. Строить подобную инфраструктуру молодой компании самостоятельно – чрезвычайно дорогой и неэффективный выбор.

Потенциал России в формировании мощной, самодостаточной индустрии медицинских и биотехнологий, привлекательной для венчурного инвестора, высок.  Предпосылками успеха являются наличие большой попуяции врачей и ученых, присутствие большинства глобальных CRO, а также наличие частного и государственного капитала для финансирования как разработок, так и инфраструктуры. Однако успех российской индустрии био- и медицинских технологий возможен только в условиях интеграции в глобальную экосистему инноваций, а также при использовании рыночных механизмов поддержания инновационного процесса и внедрении бизнес-моделей эффективного использования капитала.

The globalization of the biopharmaceutical and medical technology industries today requires full integration of domestic business into the global ecosystem of innovation. An entrepreneur must take a global approach in all aspects of his or her business and utilize capital efficient business models to attract venture capital and achieve success in the global marketplace.
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