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Речи о Пути
Путь развития, путь совершенства не может быть конечен, ибо нет конечного совершенства, нет идеала, а есть лишь степень приближения к нему.
Нет смысла и считать смерть завершением пути, потому что она – очередной его этап. Человек уходит, когда есть смысл в его смерти – или этот смысл перестал быть в его земном существовании. Ушедший не выполнив чего-то – вернётся; ибо место второй попытке у нас есть всегда.

Путь любого Сотворённого есть путь приближения к идеалу, постижения идеала; но этот путь не есть единый, раз и навсегда заданный при Творении – каждый может и должен идти своим путём, просто в определённой точке все пути постижения сходятся. Здесь, как и в любой учёбе, кто-то получает знания через действия, через делание; кто-то – через ощущение, переживание и осознание. Я не умаляю ни одного из этих способов – из-за уже упомянутого изначального различия. Неверен лишь путь неосмысленного вбирания знаний – они не становятся своими (а, значит, никогда не понимаются по-настоящему), как одежда никогда не становится кожей.
В этом мире нет ничего ненужного – как нет и ничего непосильного. Всё, что с нами происходит, нам необходимо; всё, что нам действительно нужно, стоит ровно столько, сколько мы готовы заплатить. Поэтому нет смысла роптать на судьбу, жаловаться на "обстоятельства" – мы изначально сами выбрали и путь, и цену; мы знали, на что идём – и готовы были платить. Мы знаем, на что идём – всегда.
"Выбирать" и "принимать" – два разных слова, но и то, и другое важно – и умение сделать выбор, и готовность принять его плоды. Если на первое хватает многих (хотя и то не всех), ко второму оказываются готовы единицы из сотен и десятки из тысяч. И всё же главное – сам выбор, потому что принимать итог нам придётся в любом случае, каким бы он ни был, но нам дана свобода, и дана именно для того, чтобы мы выбирали.

Ничего не стоит вера, не знающая сомнений; ничего не значит надежда для ни разу не отчаивавшегося. Ничего не даст дорога, на которой нет препятствий…
Цена есть только у пройденного, и познанного, и понятого; цена есть только у опыта и знания – потому что пройденный путь невозможно сделать непройденным; можно отнять у Сотворённого всё, что у него есть, но нельзя отнять то, что он есть – как нельзя сделать воду – сухой, а огонь – холодным, ибо это будут уже не вода и не огонь.
Можно и нужно делать ошибки – они лишь должны не останавливать, а заставлять двигаться дальше. Никогда не ошибающийся – худший из учеников, ибо он никогда ничего не постигает по-настоящему, и знание его разума не превращается в знание сердца.

Потому неверна фраза, что умный учится на чужих ошибках, а дурак – на своих. На своих ошибках учится не дурак, но мудрец, знающий, что только так он обретёт настоящий опыт.
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