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В 2009 г. Томский государственный университет в очередной раз подтвердил высокий статус в мировом рейтинге университетов, попав в список Top-500 («500 лучших») по версии журнала Times, наряду с тремя другими российскими университетами: Московским, Санкт-Петербургским и Новосибирским. 

Ректор ТГУ в составе делегации Президента РФ Дмитрия Медведева посетил Королевство Испания, где принял участие в Форуме ректоров университетов России, Испании и Латинской Америки. Этот визит позволит расширить связи университета с ведущими научными и образовательными центрами Испании. 

На IV съезде Институтов Конфуция (декабрь 2009, Пекин) директор открытого в 2007 г. Института Конфуция ТГУ Тан-Лиэ вошла в число 30 лучших директоров (единственная из России), а Институт Конфуция ТГУ был признан одним из лучших в мире. 

Достигнута договоренность об открытии Института Пушкина на базе Шеньянского политехнического университета и совместном развитии научно-образовательных программ в области информатики, биотехнологий и бизнес-образования. Проведены консультации с Управлением международного образования и сотрудничества по поводу открытия этого Центра. В случае официального запроса китайской стороны (на уровне Министерства образования КНР) Агентство поддержит Центр. Китайская сторона начала подготовку соответствующего обращения. 

Значимым событием 2009 г. стало проведение Сибирско-Тайваньского форума «Опыт научно-технического и инновационного сотрудничества Томской области и Тайваня». В форуме принимали участие представители томской и тайваньской научной и бизнес-элиты. В рамках форума был проведен научно-инновационный симпозиум. Ректор ТГУ провел переговоры с Пао Лонг Чангом – ректором Университета Feng Chia (Тайвань) по проведению совместных научных и образовательных проектов. Важным итогом встречи стала договоренность о развитии совместных магистерских программ двойного дипломирования. 

Было проведено мероприятие национального значения – Российско-французские дни высшего образования, научных исследований и инноваций в области окружающей среды и устойчивого развития, проходившее в преддверии года Франции в России. Специалисты высокого ранга по научным исследованиям и технологиям, а также высокопоставленные чиновники Национального центра научных исследований (НЦНИ) Франции и Французского посольства приезжали в Томск для установления новых контактов и развития уже имеющихся проектов. Как отметил атташе по науке и технологиям посольства Франции Мишель Тарарин, – «Мы хотим сделать ваш город столицей Франко-российского сотрудничества в области экологии и устойчивого развития». С руководством НЦНИ обсуждалась возможность открытия на базе Томского государственного университета представительства НЦНИ, курирующего всю азиатскую часть России. Успешно развивается совместная программа магистерской подготовки (двойное дипломирование) в области экологии с университетом Париж-XI, Франция.

Благодаря активному взаимодействию с посольством Франции и НЦНИ ТГУ уполномочен координировать организацию и проведение серии конференций по окружающей среде и климату, которые будут проходить в мае 2010 г. в Томске, Новосибирске и Красноярске в рамках года Франции в России и включены в официальный перечень мероприятий, согласованный правительственными комиссиями двух стран.

Проведены переговоры с немецким Фондом Эберта (апрель 2009 г.) об организационно-финансовой поддержке фондом совместных российско-немецких проектов в области социологии, журналистики, психологии и др. гуманитарных исследований.

Одним из приоритетных направлений международной деятельности ТГУ является расширение сотрудничества со странами Средне-Азиатского региона (Казахстан, Кыргызстан, Узбекистан), являющихся традиционными партнерами и потребителями образовательных услуг ТГУ. В 2009 г. благодаря участию делегации Томского государственного университета в IV Международной выставке «Образование и карьера», проходившей в Ташкенте, университет установил связи с рядом университетов Узбекистана: Самаркандским, Ташкентским университетом информационных технологий, университетом мировой экономики и дипломатии. Предполагается создание совместных образовательных программ, развитие академической мобильности, двойной магистратуры и аспирантуры, а также использование Телепорта ТГУ.

Развитию академической мобильности в немалой степени благоприятствовало регулярное проведение в ТГУ презентаций крупных образовательных программ таких фондов и организаций, как ДААД, Фонд Александра фон Гумбольдта, магистерских стипендий Э. Маски; Дни информационных технологий Google; образовательной обменной программы Global Ugrad, IREX, Fulbright; образовательных обменных программ Центрального Европейского университета. В апреле 2009 г. в ТГУ состоялась встреча представителей посольства США и Томского государственного университета по вопросам партнерства ТГУ и университетов США. 

В августе 2009 г. на базе отдыха «Томь» проводилась международная летняя школа «Конференция по рассмотрению действия ДНЯО 2010 г.: Вопросы мирного атомного сотрудничества и разоружения». Школу организовали отделение международных отношений исторического факультета ТГУ и Шведское управление по радиационной безопасности, а ее участниками стали студенты и аспиранты сибирских вузов из Томска, Барнаула, Кемерова, 
Красноярска, Новосибирска, Омска, Тюмени, а также гости из 
Украины и Бельгии. Среди лекторов – признанные эксперты в области ядерного нераспространения из Стокгольмского университета, Стокгольмского международного института изучения проблем мира (SIPRI), Центра по изучению проблем нераспространения (США), Аналитического центра Физико-энергетического института (Обнинск).

На базе филологического факультета ТГУ проходила Летняя школа интенсивного обучения русскому языку для американских студентов. В очередной раз 20 студентов и аспирантов из Соединенных Штатов Америки на полтора месяца стали студентами ТГУ. Все студенты прошли серьезный конкурсный отбор для обучения в Летней школе в Томске. 

Повышению международного авторитета Томского государственного университета в 2009 г. способствовали визиты: Генерального представителя штата Западная Австралия в Европе г-жа Керри Сандерсон; посла Королевства Бельгия Бертрана де Кромбрюгге; Генерального Консула Федеративной Республики Германии в Новосибирске Гудруна Штайнаккер; делегаций посольств Израиля, США, Франции. 

