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In the article the Russian and foreign experiences of regional innovation development process was being analyzed. As a result of this analysis a scale of 4 principal levels of infrastructure development was worked out. Application of scale for correlation of the real situation allows to systematize the activities of already established regional infrastructure elements, to create the absent elements and as a result to focus the whole innovative cluster on establishing the new innovative or high-tech enterprises.
Анализ особенностей инновационного развития российских регионов, в сравнении с опытом успешного решения аналогичных проблем в регионах стран Северной Америки, Европейского Союза, Азиатско-Тихоокеанского региона [1,2] в последние 30 лет, заставляет пересмотреть отечественную структуру процесса инкубации инноваций [3] и на в целом процессы регионального инфраструктурного развития. В успешных иннорегионах наших зарубежных партнеров действует технология трансформации коммерциализуемых результатов НИОКР в новые инновационные предприятия. Данная технология осуществляется технопарками. Отечественный опыт показывает, что в РФ еще нет опыта крупных технопарков, которые способны выпускать на рынок десятки инновационных предприятий в год. Задержка в создании инновационной экономики определяет рост энтропии в России: почти два десятка лет идет наращивание инновационной инфраструктуры, однако до сих пор в стране не наблюдается инновационного, технологического прорыва. 

 Проблема существенно снижается при осуществлении позиционирования, т.е. четкого понимания своего места и условий. Это основа для начала территориального планирования. Способ позиционирования впервые предложен автором на региональных семинарах для ведущих менеджеров инновационной сферы (Томск, 2006, 2007 гг.). Предполагается, что инновационное развитие соотносится с одним из 4-х уровней, последовательно проходимых регионом. Уровни имеют качественные показатели состояния развития инфраструктуры. С выходом на каждый последующий уровень происходит накопление инновационного потенциала, к уже имеющимся добавляются новые инфраструктурные элементы. 
Элементарный уровень характерен для региона, где традиционные объекты научно-образовательного комплекса (НОК, объекты дошкольного, школьного, профессионального, высшего и последипломного образования, а также НИИ академической, прикладной и отраслевой науки) способны самоорганизоваться и вести общую деятельность, создав свой некоммерческий координационный совет. В России этот орган создавался в форме регионального научно-координационного центра (НКЦ) и/или межотраслевого научно-образовательнного центра (МНОЦ). Данная ситуация по формированию и самоорганизации НОК характерна в целом для региональных систем середины и второй половины XX века. 
На этом уровне инновационные предприятия практически отсутствуют, заинтересованность промышленности региона ориентирована лишь на кадровое и инженерное обеспечение, реже – на модернизацию производственных мощностей.

Базовый уровень определен начальным формированием системы поддержки инноваций: появляются центры консалтинга, выставочные центры, региональная система поддержки предпринимательства, происходит развитие сектора банковских услуг, инфраструктура въездного туризма, появляются первые бизнес-инкубаторы (БИ), технологические (ТЦ) и инновационно-технологические (ИТЦ) центры. 
На этом уровне формируются отдельные, единичные инновационные предприятия, не влияющие на структуру экономики региона.

Инновационный уровень характерен сформировавшейся сетью поддержки инноваций: действуют многочисленные бизнес-инкубаторы, центры: инженерные, логистические, ТЦ, ИТЦ, научно-образовательные (НОЦ), МНОЦ, содействия инновациям (ЦСИ), аудита инновационных разработок, коммерциализации, трансфера технологий, информационных технологий (IT), коллективного пользования оборудованием для проведения НИОКР. Регион располагает мощным НОК, предприятиями наукоемкой, высокотехнологической (хайтек) индустрии, развитой транспортной и финансовой инфраструктурой, появляются центры венчурного инвестирования. Регион не имеет проблем с энергетическим, жилищным и продовольственным  обеспечением, имеет стабильную социально-политическую ситуацию. 
На данном уровне инновационные предприятия создаются на регулярной основе [4], но доля их продукции в структуре региональной экономики не превышает 8-10%.

Высший уровень инновационного развития начинается с появления полноценно функционирующих технопарков, которые являются результатом объединения перечисленных выше разрозненных региональных элементов инфраструктуры поддержки инноваций (в интересах объединяющихся лиц [5] и при содействии органов власти), с организационно-правовой формой ассоциации, консорциума или акционерного общества. 
На этом уровне формируются такие элементы региональной инновационной инфраструктуры, как научный парк, образовательный парк, промышленный парк, др. Особой разновидностью технопарков следует считать российские технологические особые экономические зоны. Объединение таких парков и/или нескольких технопарков одной местности в технополис также является результатом самоорганизации в интересах города и объединяющихся сторон. 
С появлением полноценных технопарков экономика региона получает постоянный приток наукоемких, высокотехнологичных, инновационных предприятий, доля продукции которых в структуре региональной экономики составит не менее 1/3. 
Формирование новой стратегии развития региона, который представляется  как единый территориальный комплекс – инновационный кластер, предоставляет возможность создать эффективную конструкцию действительно инновационного региона. 
Особенностью России является ситуация, когда технопарк (отдельный бизнес-инкубатор) имеет культуру, идеологию, оргструктуру далекие от организации технологического процесса по инкубации инноваций в новые высокоприбыльные предприятия.
Предложенная шкала уровней развития региона, как результат изучения успешного опыта различных зарубежных стран, позволяет объективно оценить инновационный потенциал российских регионов. На основании предложенной методики предоставляется возможность корректировки региональных стратегий инновационного развития. Упорядочивается деятельность уже созданной инфраструктуры. Упорядочивается процесс инкубации инноваций, где критерием оценки становятся выпущенные на рынок успешные хайтек-предприятия – инновационные и/или наукоемкие. Соотнесение со шкалой уровней развития способствует снижению энтропии в инновационном развитии региона.
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