ТОМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ В 2010 г.

Отчетный доклад ректора ТГУ Г.В. Майера
на заседании Ученого совета ТГУ 29.12.2010 г.

Есть два условия успешного развития, 

которые можно определить двумя словами:

«преемственность» и «перемены».

При отсутствии преемственности вас

ждет поражение, при отсутствии перемен – 

смерть на медленном огне.




Жак Ле Гоффа

Уважаемые коллеги!

Вашему вниманию представляется традиционный доклад о состоянии Томского университета в 2010 г., достижениях, проблемах и задачах на следующий год и последующий период.

Необходимо отметить, что 2010 г. в определенном смысле открыл некий новый период, поскольку в этом году состоялись выборы на новый срок ректора университета и нового состава Ученого совета ТГУ.

Как и обычно, помимо краткого обзора традиционных разделов, я хотел бы остановиться на болевых точках, проблемах и задачах на последующий период.

Обзоры традиционных разделов и комментарии к табличным материалам представлены руководителями соответствующих направлений и приведены в этом издании в авторском варианте.

КАДРЫ И ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА

В 2010 г. продолжен рост важнейших показателей кадрового потенциала университета: количества профессоров и докторов наук, доцентов и кандидатов наук, молодых преподавателей (в т.ч. с ученой степенью). При этом мы смогли достичь важного результата: стабилизировать численный состав профессорско-преподавательского, учебно-вспомогательного, обслуживающего персоналов и аппарата управления.

Положительная динамика изменений фонда оплаты труда обеспечивалась в 2010 г. преимущественно за счет внебюджетных поступлений, причем, главным образом, благодаря участию сотрудников в выполнении различных научных проектов, поддержанных грантами.

Премирование университета по итогам 2010 г. получено от Министерства образования и науки исключительно за счет успешного выполнения программ развития Национального исследовательского университета и участия ТГУ в реализации постановлений Правительства №№ 218, 219, 220.

В середине следующего года Правительством планируется индексация заработной платы бюджетной сферы на 6,5 %, но мы должны понимать, что реальное заметное повышение оплаты труда можно обеспечить только за счет внебюджетных источников финансирования, а именно: за счет платных образовательных услуг и участия в выполнении научных проектов (включая реализацию интеллектуальной собственности университета, через лицензионные договоры и малые предприятия).

Ясно также, что премирование (или депремирование) коллектива университета по итогам года (объем которого может достигать 25 % и более от годового фонда оплаты труда) будет осуществляться исключительно при выполнении показателей эффективности Программы развития Исследовательского университета и Программы развития инновационной инфраструктуры, а с 2011 г. – с учетом участия ТГУ в деятельности Технологических платформ и программ инновационного развития компаний из правительственного списка.

Я не устаю говорить о том, что мы все оказались в очень жестких условиях: даже небольшие упущения в деятельности каждого из нас могут привести к очень большим потерям для всего университета, в том числе и неявным, что в первую очередь сказывается именно на фонде оплаты труда всего университета.

Поэтому к числу приоритетных задач в сфере оплаты труда в 2011 г. следует отнести неукоснительное выполнение требований Министерства образования и науки и надзорных органов, т.е. исполнительскую дисциплину, а при определении размеров премии по итогам года в первую очередь учитывать выполнение показателей программ развития университета и указаний вышестоящих органов. 

ЭКОНОМИКА. ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ
И СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Консолидированный бюджет в 2010 г. составил свыше 3 млрд руб. (в 2009 г. – 2726 млн руб.), т.е. увеличение составило свыше 280 млн. руб. (~10 %).

Однако детальное рассмотрение показывает, что бюджетные поступления из традиционных источников в целом упали в 2010 г. по сравнению с 2009 г. почти на 300 млн руб., внебюджетные – на 50 млн. руб., а общий рост поступлений финансовых средств обеспечили только программы развития университета: Программа развития Национального исследовательского университета и Программа развития инновационной инфраструктуры.

В докладе прошлого года я говорил о дыхании финансово-экономического кризиса, и вот мы его ощутили в конкретных цифрах. Вероятно, дальнейшие слова о необходимости постоянной работы по изысканию внебюджетных источников зарабатывания средств излишни, все предельно ясно, как ясны и критерии оценки деятельности руководителей подразделений и сотрудников.

Хочу особо подчеркнуть: говоря о важности изыскания внебюджетных источников, я не призываю открывать кустарные мастерские и что-то продавать. Сегодня настоящие фундаментальные научные исследования являются начальным, базовым звеном инновационного процесса, поддерживаются целым рядом фондов и федеральных программ, в которых необходимо участвовать, разумеется на конкурсных началах.

Понимая все практические сложности реализации подобных призывов (вопросы экспертизы, удаленность от центра, огромный объем документации по заявке и т.п.), хочу сказать, что в рамках Программы развития исследовательского университета мы всегда найдем возможность поддержать перспективную разработку университета, включить её в инновационно-технологический цикл, поддержать вашу активную позицию при участии в различных конкурсах.

Хочу отметить очень примечательный момент, фактически новую страницу финансово-производственной жизни университета: впервые в новейшей истории ТГУ объем научных исследований превысил объем платных образовательных услуг.

Сейчас я привожу только факт, детальный анализ, обсуждение и выводы еще впереди.

В рамках № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг» в 2010 г. ТГУ разместил 600 заказов (в 2009 г. – 511), в том числе путем запроса котировок – 412 закупок, путем открытого конкурса – 35 закупок, путем открытого аукциона – 153 закупки. В 2010 г. ТГУ использовал новый способ размещения заказа – открытый аукцион в электронной форме, при котором весь документооборот производится в электронной форме посредством применения электронно-цифровой подписи. В течение 2010 г. в Томское УФАС РФ было подано 7 жалоб на действие государственного заказчика – ТГУ и его комиссии, по всем жалобам принято решение о признании их необоснованными, что говорит о высоком качестве работы комиссии по закупкам.

Бухгалтерией ТГУ обеспечено проведение около 20 000 банковских операций (в 2009 г. – 17 000), каждая из которых связана с прохождением большого количества документов строгой отчетности. Проведено 28 проверок в части бухгалтерского и налогового учета (по большей части, это длительные и изматывающие процедуры).

Отделом имущества сформирован реестр всего недвижимого имущества, находящегося в оперативном управлении университета (здания, сооружения, инженерные сети, земельные участки – более 500 объектов). Вопрос имущественных отношений сейчас поставлен на особый контроль министерства.

По линии ПФУ в 2010 г. было произведено около 18 000 индивидуальных расчетов заработной платы, подготовлено 208 изменений в штатное расписание, направлено в вышестоящие органы 40 отчетов по вопросам анализа расходования заработной платы, разработано 238 смет доходов и расходов структурных подразделений и университета.

Управлением кадров издано около 7000 приказов, в которых содержится около 19 000 пунктов, оформляющих трудовые отношения (различные формы выплат, переводы, отпуска, приемы и увольнения), принято на работу и уволено с работы около 2000 чел.

Впечатляющие количественные данные можно привести и по другим подразделениям аппарата управления, однако хочу заметить, что важность и ответственность этой работы характеризуется не только цифрами, но и тем, что за каждой цифрой стоит конкретный человек.

В этом смысле необходимо отметить информационно-рекламный отдел и университетскую газету Аlma Mater, которые не только создают позитивный имидж университета, способствуют вовлечению каждого члена коллектива в выполнение Программы развития университета, но и регулярно публикуют материалы, раскрывающие богатство внутреннего мира сотрудников ТГУ.

В целом, в 2010 г. весь аппарат управления университетом работал в напряженных условиях.

Во-первых, было обеспечено успешное участие ТГУ в конкурсах на получение категории «Национальный исследовательский университет», в конкурсах программ развития инновационной инфраструктуры вуза и по реализации постановлений Правительства № 218 и 220.

Во-вторых, в 2010 г. ФАО, выступающее в роли учредителя ТГУ, было ликвидировано, теперь наш учредитель – Министерство образования и науки. Изменены форматы различных отчетов, появились новые люди и новые требования к университету, стиль управления стал более жестким, требования как по срокам, так и по ответственности усилились.

В связи с успешными итогами года хотел бы выразить огромную благодарность руководителям и сотрудникам АУП ТГУ (бухгалтерии, ПФУ, управления кадров, правового управления, отдела платных образовательных услуг, информационно-рекламного отдела, отдела имущества, управления делами, 2-го отдела, управления безопасности, управления организационного обеспечения, секретариата Ученого совета, НИЧ), обеспечившим эффективное функционирование очень сложной организационно-финансовой системы университета.

Очень большие проблемы возникли с содержанием университета, выделение бюджетных средств на капитальный и текущий ремонт уменьшилось в сравнении с 2009 г. с 80 млн руб. до 28 млн руб., а финансирование строительства общежития по пер. Буяновскому упало со 193 млн руб. до 25 млн руб. Все это потребовало направления части внебюджетного централизованного фонда ТГУ на приоритетные задачи капитального и текущего ремонта и строительства. Тем не менее целый ряд проблем нам удалось решить. Есть основания на проблемы содержания ТГУ, ремонта и строительства в 2011 г. смотреть более оптимистично.

Как и обычно, решались вопросы конкретной помощи сотрудникам и ветеранам университета, содержания детей в детских садах ТГУ, летнего отдыха и другие проблемы социального плана. Приятно отметить, что детский сад № 49 признан лучшим детским садом Томской области. ТГУ полностью выполнил все обязательства перед ветеранами Великой Отечественной войны, 65-летие Победы в которой мы отмечали в минувшем году.
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При этом осуществлялось постоянное сотрудничество с профкомами сотрудников и студентов, Советом ветеранов, и я хотел бы выразить благодарность руководителям и членам этих коллективов.

Традиционно мы имели насыщенную творческую, культурную жизнь, активно развивались и много выступали хоровая капелла, ансамбль скрипачей, инструментальное трио, джаз-оркестр, театры и студии университета.

Успешно выступали на Олимпийских играх и чемпионатах мира и Европы наши ведущие спортсмены: Е. Столярова, А. Голоцуцков, К. Плужников, А. Бер и другие.

ОСНОВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ 2010 г.

ПРОБЛЕМЫ, АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ 

И НЕОБХОДИМОСТЬ НОВЫХ ПОДХОДОВ В 2011 г.

Минувший год принес немало замечательных достижений. Безусловно, главное из них – это обретение категории «Национальный исследовательский университет». Конечно, Томский университет всегда развивался как классический университет исследовательского типа, но теперь это подтверждено официальными документами и признанием руководства страны, а также принесло существенные дополнительные ресурсы: только в этом году выделено 400 млн руб. на приобретение оборудования, разработку новых учебных программ и информационных ресурсов, повышение квалификации, совершенствование управления.
Программа на конкурс на получение категории «Национальный исследовательский университет» была подготовлена творческим коллективом, большинство членов которого входят сейчас в Совет этой Программы, и всем членам этой замечательной команды я хотел бы выразить огромную благодарность.
Очень престижной является победа в конкурсе программ развития инновационной инфраструктуры (в соответствии с Постановлением Правительства № 219), что принесло возможность вывода инновационной инфраструктуры ТГУ на ведущий уровень в стране (плюс 130 млн руб. в копилку ТГУ).

Также очень престижными, содержательно и финансово значимыми являются победы в конкурсе проектов сотрудничества с ведущими российскими компаниями в соответствии с Постановлением Правительства № 218. Победителями стали 2 проекта ТГУ: с НПО «Алтай» (Бийск) на разработку технологии очистки и концентрирования растворов глиоксаля, с последующим запуском первого в России высокотехнологичного производства кристаллического глиоксаля  (отв. исполнитель – А.С. Князев, ХФ), и с НПО им.академика М.Ф. Решетнева (Железногорск) на создание комплекса программных и технических средств проектирования и изготовления унифицированного ряда электронных модулей на основе технологии «система- на- кристалле» для космических аппаратов нового поколения (отв. исполнитель – А.А. Глазунов, НИИПММ, ФТФ). Реализация данных проектов позволит развить исследовательскую и технологическую базу университета, повысить инновационную активность организаций реального сектора экономики и университета и повысить качество подготовки специалистов, а также принесет в бюджет университета свыше 400 млн руб. в 2010–2012 гг.

Крупным успехом является выигрыш ФФ гранта на приглашение ведущего ученого Е.В. Чулкова (Испания) для создания Лаборатории физики наноструктурных материалов и покрытий мирового уровня с общей стоимостью 150 млн руб.

К успехам национального уровня относится лидерство университета в выполнении ФЦП «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России». ТГУ занял абсолютное первое место в списке всех национальных исследовательских и федеральных университетов по активности подачи заявок (90) и по числу выигранных грантов (19) на создание Научно-образовательных центров, а также, естественно, по объему финансирования (свыше 180 млн руб.).

За организационное сопровождение  участия ТГУ в конкурсах по Постановлениям Правительства № 218, 219, 220 и в рамках ФЦП «Кадры» научное управление заслуживает самой высокой оценки.

Впечатляющим успехом является присуждение Премии Президента РФ для молодых ученых в области науки и инноваций А.С. Князеву, доценту ХФ (вообще, если бы ТГУ определял Ученого года, то, несомненно, им бы стал Алексей Князев, на счету которого еще целый ряд престижных наград международных и российских научно-технических выставок и открытых малых инновационных предприятий).

Традиционно, как и подобает одному из лидеров, мы выделялись успехами в научной деятельности студентов и молодых ученых, успехами на международных и национальных научно-технических выставках, за что благодарности заслуживают В.И. Масловский и «Молодежный центр», а также ОНТИ.
Успешно выступила на мировом кубке SIFE-2010 в Лос-Анджелесе университетская молодежная команда, победителем Всероссийских соревнований по защите информации стала команда ТГУ «Sibears».
Нельзя не отметить традиционно высокие (но от этого не менее ценные) показатели по защитам докторских (20) и кандидатских (105) диссертаций.

В трудных условиях университет успешно провел приемную кампанию, выполнил план набора. Заметно возрос проходной балл на физико-математические факультеты. На высоком уровне осуществляется учебный процесс.

В пятерку лучших юридических вузов страны вошел юридический институт ТГУ. Знаменательным событием, которое нельзя не отметить, стало открытие кафедры «Космические промышленные системы» на базе ФТФ, где прошедшие конкурсный отбор студенты пяти факультетов физико-математического профиля обучаются в магистратуре. На 5-м курсе обучение ведется преподавателями ТГУ и дистанционно из г. Королева, на 6-м курсе – очно в г. Королеве, с практикой на предприятиях космической промышленности. Условия обучения: дополнительная стипендия от фирмы «Газпром космические системы» в размере 5 тыс. руб. и 100 % гарантия трудоустройства с предоставлением жилья в подмосковном городе Королеве.

Получила дальнейшее развитие система повышения квалификации. Программа «Исследовательский университет» только в этом году позволила выделить огромную сумму (около 40 млн руб.) на повышение квалификации сотрудников ТГУ в любом ведущем научно-образовательном центре мира (раньше это вообще было экзотикой). Отмечу, что на сегодня ТГУ – один из Национальных лидеров в области организации программ повышения  квалификации.

Следующий этап прошла информационно-телекоммуникационная структура ТГУ, в частности, мы сумели существенно увеличить мощности суперкомпьютера СКИФ Cyberia, что позволит в следующем году вернуться в мировой суперкомпьютерный рейтинг. Обязательно следует отметить продолжение взаимодействия в области суперкомпьютерных технологий с Московским университетом: в конце 2010 г. в ТГУ создан единственный за Уралом (всего в России – 5) суперкомпьютерный центр «СКТ-Сибирь» – сеть таких центров формируется в рамках Президентской инициативы, координируемой ректором МГУ В.А. Садовничим.

Укрепилось сотрудничество ТГУ с российскими и зарубежными университетами. К знаковым событиям следует отнести заключение договоров с СибГМУ и ТУСУР, укрепление ассоциации «Сибирский открытый университет», вхождение в состав учредителей (совместно с Санкт-Петербургским университетом и Российским университетом дружбы народов) Российской ассоциации совместных образовательных программ (речь идет о международных программах «двойного диплома»).

Об укреплении международного сотрудничества подробнее в докладе С.Н. Кирпотина; отмечу только, что в прошедшем году выполнялись программы «двойного диплома» с университетами Франции, Китая, Бельгии, Тайваня.

В 2010 г. Томский университет на 50 пунктов улучшил свои позиции в Тор-500 международного университетского рейтинга по версии журнала «Таймс», в который входят только четыре российских университета: МГУ, СПбГУ, НГУ, ТГУ. Также Томский университет стал 6-м в рейтинге классических университетов Министерства образования и науки.

Но безусловные достижения обнажили ряд проблем внутреннего и внешнего плана, в том числе проблем системных.

Необходимость, принципы и механизмы своевременного реагирования на эти проблемы я назвал бы политиками, понимая под термином «политика» «мягкую» корректировку деятельности ТГУ. Я уже неоднократно выступал на различных собраниях коллектива с изложением этих проблем, поэтому только кратко остановлюсь на них.

Демографический спад, дальнейшее повышение роли ЕГЭ, отток заметной части самых способных абитуриентов из Сибири в столичные регионы, нежелание школьников сдавать ЕГЭ по физике, химии, биологии приводят к тяжелой ситуации с новым набором, особенно на факультеты физико-математического профиля. Это приводит к низкой успеваемости студентов младших курсов, некачественному усвоению инновационных образовательных программ и, как следствие, последующим проблемам с трудоустройством.

Все это требует перехода к новой образовательной политике, заключающейся в существенной перестройке организации приемной кампании и работы приемной комиссии, активизации работы с системой среднего образования Томска и области, с представительствами ТГУ в других регионах, с предприятиями реального сектора экономики – будущими работодателями.

Сюда же относятся и проблемы поиска новых ниш в области платных образовательных услуг; по разным причинам, в том числе и обозначенным выше, потери ТГУ в этой сфере составили 50 млн руб. – по отношению к 2009 г. 

Хочу сказать, что ректорат выступил с инициативой учреждения Премии Томского университета учителям Томской области, способствующим укреплению взаимодействия средней школы и университета и привлечению школьников для поступления в ТГУ. Прошу Ученый совет поддержать это предложение.

Одной из существенных проблем является недостаточная, на мой взгляд, вовлеченность коллектива в научно-инновационную деятельность, хотя наши показатели выше средних по России. Считается, что в российских вузах в научных исследованиях участвуют ~20 % профессорско-преподавательского состава, в ТГУ, по нашим оценкам, этот показатель достигает 40 %, что, на мой взгляд, все же недостаточно для исследовательского университета. Фактически это наносит экономический ущерб университету (по аналогии с понятием «упущенная выгода») и, что, может быть, более существенно, создает в коллективе «неравновесную» ситуацию. В частности, нам установлено на 2010 г. задание по выработке на одного научно-педагогического работника (НПР) в размере 1,75 млн руб. из всех источников финансирования (свыше 700 тыс. руб. внебюджетных доходов на одного научно-педагогического работника); в последующие годы значение этого показателя будет увеличиваться. Понятно, что пока далеко не все, по разным, в том числе и объективным, причинам (которые, кстати, вышестоящими органами во внимание не принимаются) способны обеспечить эти показатели, но мы не можем ожидать, что проблема решится сама собой.

К этой же сфере деятельности следует отнести проблему вовлеченности НПР в малое предпринимательство, активизацию взаимодействия ТГУ с реальным сектором экономики, формирования и выполнения научно-технических программ, направленных на решение задач экономики и социальной сферы Томской области.

Несмотря на хорошие деловые отношения с Российской академией наук, нам необходимо конкретизировать и укрепить взаимодействие с академическим сектором науки, в первую очередь с институтами СО РАН и ТНЦ СО РАН в части организации совместных финансируемых проектов по российским и международным программам, в рамках Технологических платформ и программ инновационного развития компаний. Следует отметить, что, вероятно, в 2011 г. будет объявлен конкурс на выполнение совместных вузовско-академических проектов, и мы должны быть к этому готовы в плане различных формальных требований: договоров, соглашений и т.д.
Наконец, мы не можем быть удовлетворены уровнем интеграции наших научно-исследовательских институтов и соответствующих структур ТГУ, и необходимо более активно включить НИИ в выполнение задач Программы развития университета.
Вышесказанное и является содержанием новой научно-иннновационной политики университета.

Существенные изменения следует внести в научно-образовательную международную политику, что связано с необходимостью значительного повышения активности участия в международных финансируемых проектах (на сегодня выработка на одного НПР очень мала, и мы с трудом выполняем этот показатель в 2010 г.). Вторая задача заключается в создании в университете англоязычной научно-образовательной среды, т.е. подготовки бакалаврских, магистерских и аспирантских программ на английском языке, соответствующих преподавателей и т.п.

Ясно, что нам необходима новая управленческая политика, что вызвано необходимостью и обязательностью выполнения целого ряда новых проектов («Исследовательский университет», «Инновационная инфраструктура» и др.) в рамках традиционно сложившихся в университете подходов и иерархической системы управления. Составная часть этой политики связана с совершенствованием управления финансами (упорядочение финансовых взаимоотношений с НИИ и малыми предприятиями инновационного пояса ТГУ, установление мотивационной системы накладных расходов, стимулирование новых источников финансирования, разработка мер, способствующих экономии ресурсов университета, совершенствование подходов, связанных с материальным поощрением структурных подразделений и сотрудников, добившихся высоких показателей при выполнении программ развития университета, пр.).

Говоря об управлении университетом в целом и управлении финансами, следует подчеркнуть, что в 2011 г. мы будем действовать в новом правовом поле, скорее всего в форме бюджетного учреждения, хотя здесь еще много неизвестного.

В целом, можно сказать, что новые политики по отдельным направлениям развития университета состоят в интенсификации деятельности по переводу ТГУ на заданные стандарты исследовательского университета, с постоянным учетом изменяющейся внешней среды (требованиями общества, Министерства образования и науки, реального сектора экономики, администраций региона, международного сообщества), но с сохранением традиций классического университетского образования.

Уместно привести слова французского мыслителя Жака Ле Гоффы, вынесенные в эпиграф к докладу: «Есть два условия успешного развития, которые можно определить двумя словами: «преемственность» и «перемены». При отсутствии преемственности вас ждет поражение, при отсутствии перемен – смерть на медленном огне».

В 2011 г. нам предстоит решить очень важные проблемы: совместить выполнение всех программ ТГУ, усовершенствовать управление и выполнить очень напряженные показатели этих программ.

В частности, в январе мы завершим планирование полного консолидированного бюджета университета на 2011 г., и нам необходимо совместить три бюджетные линии: обычного, традиционного консолидированного бюджета (в данном аспекте в понятие бюджета я включаю и план конкретных расходных мероприятий), бюджета Программы «Национальный исследовательский университет» и бюджета Программы «Развитие инновационной инфраструктуры».

Вообще, деятельность в 2011 г. во многом определит контуры будущего развития ТГУ, поскольку следующий год будет временем фактического начала реализации Программы «Исследовательский университет» и всех сопутствующих программ.

Более подробное изложение и обсуждение результатов развития основных направлений деятельности ТГУ даны в следующих разделах: А.С. Ревушкин – образовательная деятельность, Г.В. Можаева – дополнительное образование, Г.Е. Дунаевский – научная деятельность и подготовка кадров высшей квалификации, В.П. Демкин – информатизация и информационные технологии, С.Н. Кирпотин – международная деятельность.
Уважаемые коллеги!

Мне кажется, что в целом мы можем быть удовлетворены итогами 2010 г.

ТГУ выполнил основные задачи, намеченные в отчетном докладе прошлого 2009 г., развивался в соответствии со своей исторической миссией классического университета и продолжает входить в группу лидеров российской высшей школы. Мы достаточно ясно представляем задачи университета на 2011 г. и последующие годы.

Позвольте поблагодарить вас и возглавляемые вами коллективы за самоотверженную деятельность во благо Томского университета.

Желаю вам и вашим близким успехов, здоровья, благополучия и исполнения самых заветных желаний!

Выражаю уверенность, что 2011 год будет годом новых замечательных свершений Томского университета и каждого из вас!
