Мой дневник

(Вторая часть)

Славяне.

Глава первая.
Новая жизнь.

          Я хочу написать стихи, которые выскажут тоску по тебе; хочу спеть песню, которая выразит любовь к тебе… Если одна звезда не сможет рассказать о тоске по тебе – я подарю тебе всё звёздное небо. Если одна птица не может пересказать мои переживания, тогда я подарю тебе всю природу. Как сделать так, чтобы время остановилось? Как мне сделать так, чтобы ты быстрее в меня влюбилась? Любовь всегда сладкая, а результат её всегда оставляет раны, как от ножа. Может быть, я забуду всё, когда уйду; может быть, новая любовь начнётся, когда закончится старая…
Небо такое же синее, знакомые улицы и лица людей, деревья по-прежнему растут, взволнованные нежным ветром. Листья на ветках шелестят, кажется, что они очень рады тому, что я вернулся. 

 - Шао И, ты вернулся! Это так хорошо, как я по тебе соскучилась! – говорила бабушка, обнимая меня.
   - Да, я, наконец-то, дома! Как у вас дела? – обращался я то к маме, то к папе, то к сестре.

Наконец, мы снова были все вместе…

   - Ах, эта река такая красивая! – рядом раздался незнакомый голос.

          Я открыл уставшие глаза и понял, что это был всего лишь сон. Я до сих пор сижу в поезде, который увозит меня в далёкую Сибирь. Я встал и подошёл к окну; удивительный пейзаж, много воды, толи река, толи огромное озеро простиралось в даль так, что не видно было дальних берегов. Бесчисленные птицы летают в небе. Недалеко от берега несколько лодок, они слегка покачиваются во чреве этого огромного водного монстра. Птицы иногда касаются крыльями  водной глади, как лица, от всплесков расходятся широкие круги. Неустанная волна с силой набегает на берег. Кажется, что этот водный гигант хочет ещё больше расширить свои владения. Его красота и сила достойны величия моря. Сине-голубое небо, весёлые птицы наполняют душу восхищением от силы вдохновения и трудолюбия Творца. 
          Потом только я узнаю, что это было самое большое озеро в мире – озеро Байкал. Я чувствую его спокойное дыхание, биение его сердца, где-то на недосягаемой глубине. Хотя нас разделяло окно, но всё равно я мог почувствовать вечность, заключённую в каждой его капле. 
          Много рек впадает в Байкал, только одна река берёт в нём своё начало – это Анкара. Это древняя река течёт к Енисею. Когда-то родилась красивая легенда об истории появления этих рек. 

           Давным-давно жил бог Байкал, у него была очень красивая дочь – Анкара. Байкал очень любил её, и, чтобы она всегда была рядом, он поставил на её пути очень высокую гору, а Анкара мечтала о свободе. Однажды она услышала чьё-то завораживающее пение, она увидела парня, который пел песню, его звали Енисей. Анкара полюбила его и решила бежать от отца, чтобы найти этого парня. Животные помогли ей и сдвинули гору перед Анкарой, и ночью, пока Байкал спал, Анкара убежала в поисках своей любви.
          По дороге я любовался этим божественным пейзажем, я был уже влюблён в природу чужой страны. Я часто скучал потом по этой красоте, покинув поезд, и переживал, что больше её никогда не увижу. 

Я стоял один на платформе, мимо проходили люди со светлыми волосами и голубыми глазами; раньше я видел это только по телевизору, а теперь всё это окружало меня.

 - Здравствуй, ты Чжан Шао И? – обратился ко мне мужчина невысокого роста.

   - Да, это я.

          Это был друг отца, я его называл дядя Чжан. Он живёт в России уже больше десяти лет, можно сказать, что он почти русский.

          Ночью, пока мы ехали в общежитие, я плохо разглядел город, кажется он намеренно прятался от моего взгляда. Когда мы поднимали вещи в комнату, дядя Чжан сказал: «Ложись поскорее спать, завтра поедем смотреть город». Я поблагодарил его, и он ушёл.
Я лежал в темноте на кровати и размышлял о том, смогу ли я выполнить желание родителей, что будет со мной в будущем, я очень переживал…

   - Смотри, Шао И, это университет, в котором ты будешь учиться.

          На первый взгляд корпус выглядел для меня как Белый дом в Америке. Белоснежные стены, огромные арочные окна. На внешней стороне указаны годы основания университета (1878 – 1888). На крыше главного корпуса развивается бело-сине-красный флаг Российской Федерации. Все корпуса университета расположены в роще, повсюду растут цветы, молодые люди ходят, улыбаются и как птицы щебечут на непонятном языке. Дядя Чжан рассказывал мне об университете и показывал город. Тогда мне показалось, что Томск похож больше на деревню; самая красивая улица – проспект Ленина – это лишь четвёртая часть улицы в городах Китая; самый большой магазин занимает только четыре этажа; и я чувствовал, что жители этого города доброжелательны, что является большой редкостью в мегаполисах. На улицах много животных, люди спокойно относятся к белкам или собакам, которые могут здесь ходить везде, а в моём городе это запрещено.
          Дядя Чжан говорит, что через два дня я начну ходить на занятия, и скоро приедут ещё два студента из Китая, которые будут учиться со мной вместе.

          Первый день занятий был очень напряжённым и непонятным, как первый день в школе – всё было интересно. Я думал, что дядя Чжан пойдёт на занятия со мной, но он привёз меня и уехал по своим делам.

          Преподаватель, который меня учит, у неё светлые волосы, большой нос и очень стройная фигура – так я себе и представлял европейскую девушку. Ей примерно двадцать пять или двадцать шесть лет. Она говорит со мной на языке, который я раньше никогда не слышал, я мог ответить ей только знаками, как человек в нижнем углу телевизионного экрана, специально для глухонемых.
 - Я ничего не понимаю! – показывал я отчаянными жестами.

Она улыбнулась и заговорила со мной на английском языке:

   - Can you speak inglish?

   - Ofcouse! – ответил я, и хотя мой уровень английского языка был очень невысок, я смог доказать, что я не немой.

          Так мы познакомились, её звали Татьяна, она совсем недавно окончила университет, и на самом деле, ей было всего двадцать два года. Меня это очень удивило, раньше Фэн Чен говорил, что европейские девушки взрослеют быстрее, чем китайские девушки; и только теперь, увидев своими глазами, я поверил в это.

Татьяна сказала:

   - Давай не будем больше говорить по-английски, ты забудешь китайский язык, и старайся понять русские слова, это тебе сейчас важнее.  

          С этого момента мы с большим трудом стали понимать друг друга. Она учила меня языку с самого элементарного, с букв и звуков. Я показывал руками, знаками, когда мне что-то было непонятно. Если Татьяна не могла понять меня, мы были вынуждены снова обратиться к английскому языку.
          Кажется, что время идёт очень медленно. Я приехал десять дней назад и знал ещё совсем мало, хотелось больше учиться. Кроме занятий, я почти всё время сидел дома: учил и повторял, повторял и учил. Время отдыха – это время, когда я спал, ел или ходил в душ. Меня самого удивляло моё трудолюбие и желание учиться. Дядя Чжан проводил меня один раз на рынок, где можно купить одежду и продукты, потом я начал ходить туда самостоятельно. У меня был свой способ делать покупки: покажу вещь, которую мне надо, протяну деньги, дадут или не дадут сдачу – это неважно, важно, чтобы вещь нужную дали.

          Однажды вечером на меня напала страшная скука, я даже не успел от неё скрыться. Стою на балконе, внизу ходят люди, они то втроём, то вдвоём, то влюблёнными парами гуляют, сидят на скамейках или стоят под деревьями и целуются. Осенний прохладный ветер неожиданно заставил меня вздрогнуть. Вернувшись в комнату, я вдруг подумал, что я не хочу быть немым в этой стране, хочу говорить. Я вышел вновь, чтобы найти человека, с которым можно было бы поговорить (Фэн Чен говорил, что он как Дон Жуан и знает о женщинах абсолютно всё, и если бы был международный язык, то он бы легко влюблял в себя девушек, с любой находя общий язык!). Почему бы и мне не попробовать? Вышел в вестибюль, там много ходит людей, стою и не знаю, что дальше делать. Подойти к какой-нибудь девушке сразу или присмотреться пока? Если бы Фэн Чен был здесь, он бы посмеялся надо моей нерешительностью. Я пошёл. Сам не знаю, почему моё сердце стало колотиться в два раза быстрее, дышать стало трудно, лицо стало горячим. Хотел поздороваться с одной девушкой, но ноги в тот момент не подчинялись мне, и я прошёл мимо. Ладно, с парнем будет легче завязать разговор. Пока я раздумывал, мимо проходил один парень, и я подумал: всё, точно с ним заговорю! Я догнал его и поздоровался. Я был очень растерян в тот момент, по-русски знаю только «привет» и «как дела?», а тут вообще всё забыл. Он посмотрел на меня как на дурака, но руку всё же протянул, чтобы поздороваться. Я еле-еле объяснил ему, как меня зовут. Он говорил очень быстро, так что я ничего не мог понять. Потом мы заговорили по-английски, и я узнал, что его зовут Антон, и если я не путаю английские слова, он учится на биологическом факультете. 
Антон был невысокого роста с бородой, он выглядел очень взрослым. Если бы я раньше разглядел его лицо, то вряд ли я выбрал бы его для знакомства. Через некоторое время я узнал, что он очень добрый и открытый человек, любящий жизнь и природу, мы до сих пор остаёмся друзьями.
          Однажды мы болтали, и он пригласил меня в гости, он знал, что мне очень скучно в этом городе одному, я согласился. Антон оказался очень гостеприимным человеком, познакомил меня со своей девушкой – Машей, много угощал. Хотя мы плохо понимали друг друга, всё равно было весело. Это было моё первое самостоятельное общение с русскими людьми.

          Время шло прогулочным шагом, хотелось выучить русский язык вот так сразу, за один день, и оправдать надежды родителей. Прошло ещё две недели, и как-то вечером, сидя у себя в комнате, я услышал, что в коридоре кто-то говорит на моём родном языке.

 - Что это за ужасное место! Даже лифт не работает. Помоги мне, Ли Мэн!

          Услышав эти слова, я очень заволновался, я выбежал из комнаты и увидел дядю Чжана, поднимающегося по лестнице с сумками, за ним шли два парня. Я помог им внести вещи.

 - Познакомьтесь, вы будете вместе жить и учиться, - сказал дядя Чжан.
   - Меня зовут Ли Мэн, - сказал один парень в больших очках.

   - А меня зовут Ан Чжен, мы приехали из Тень Дзиня, - сказал второй. – Как тебя зовут?

   - Меня зовут Чжан Шао И.

          Так мы познакомились и разговорились, но Ан Чжен всё время стоял ко мне спиной и разбирал вещи, холодная интонация в его голосе сразу мне не понравилась.

 - Шао И, своди их на прогулку по городу, ведь ты уже полмесяца в Томске, - обратился ко мне дядя Чжан.

Я согласился.

          Я помог новым жильцам привести вещи в порядок, было уже поздно, и мы скоро легли спать. Я думал о том, что Ли Мэн показался мне скромным и воспитанным человеком, а второй, Ан Чжен, больше походил на свинью из мультфильма «Черепашки Ниндзя». Он вёл себя очень надменно, я не знал, как найти с ним общий язык.
На следующий день после занятий, я повёл своих новых знакомых на прогулку по городу, теперь я был здесь настоящим гидом.

 - Чёрт возьми, их улица Ленина больше напоминает переулок! – сказал Ан Чжен. 

          Я вспомнил, что в первый раз мне в голову пришла такая же мысль, а теперь было почему-то обидно слышать такие слова, мне здесь уже нравилось. Спокойствие и доброта маленького города для меня были лучше суеты и неискренности современных больших городов; кроме того, здесь очень красивая природа, я никогда раньше не жил в городе, который находится прямо посреди леса. В моём районе, в Китае, люди тратят много времени, чтобы найти кусочек настоящей природы и подышать свежим воздухом.

   - Ли Мэн, тебе здесь нравится? – спросил парень, похожий на свинью.

   - Да, здесь красиво, - ответил Ли Мэн.

   - А тебе как это всё нравится, Шао И? – спросил у меня Ан Чжен.
   - Нормально.

   - Что? Нормально? Хотя девушки здесь очень даже ничего! Ладно потерплю… - говорил Ан Чжен, пожирая глазами проходящих мимо девчонок. 

          Мне стало противно. Я словно узнал в нём своего друга Фэн Чена, они будто принадлежат к одному особому типу людей с распущенным характером и больным воображением.

   - Ли Мэн! Шао И! Посмотрите, как вам кажется, та девушка, напротив нас, красивая? – спросил Ан Чжен.

           О да, я понял, это брат-близнец Фэн Чена! Непонятно, о чём думал Бог, когда создавал эти два характера? Я слышал раньше, что самый красивый язык – это французский, а самые красивые девушки – русские. Я убедился во втором утверждении, Ан Чжен постоянно говорил об этом.
           Мы начали жить и учиться вместе. С этого момента время словно пробудилось, из гусеницы превратилось в бабочку и полетело. В середине октября, в один из дней, я проснулся, подошёл к окну, и мои заспанные глаза раскрылись от удивления: за окном медленно падал снег, весь асфальт был белый-белый, словно миллион ангелов по приказу Создателя или по собственному желанию тихо улетели из рая на землю. Как же так, только начало октября, а уже идёт снег!

   - Как это? Только начало осени, а девушки уже поменяют мини-юбки на толстые-претолстые шубы, и я ничего не смогу разглядеть! – сокрушался Ан Чжен. – У меня здесь только одно хобби, и мне не оставили ни одной возможности! – кричал Брат.

           Ан Чжен был самым старшим из нас, и мы стали называть его Братом.

Время шло незаметно, мы лучше и лучше начинали понимать русский язык, с Ли Мэном и Ан Чженом мы стали постепенно друзьями. Однако, нескромный Ан Чжен, как только мы стали называть его Братом, сильно загордился и почти ничего не делал по дому. Вскоре нам пришлось расписать обязанности каждого в комнате:
1. Делать всю работу в комнате по очереди.

2. Тратить не более семиста рублей в неделю.

3. Если кто-то нарушает эти правила, то ему назначается наказание в виде дополнительной работы.

          Когда я и Ли Мэн предъявили эти правила Ан Чжену, он попытался отказаться, но ему это не удалось, победило большинство.

          Однажды преподаватели нам сказали, что скоро на факультете будет Посвящение в студенты, и что мы тоже должны готовить какой-нибудь номер, так будет намного интереснее.

   - Что? Надо ещё номер готовить?! – удивился Брат. – Шао И, ты раньше нас приехал сюда, и лучше понимаешь по-русски, давай, придумай что-нибудь, - Брат смотрел на меня хитрыми глазами и улыбался.
   - Да, Шао И, мы тебя морально поддержим, давай! – сказал Ли Мэн. – Покажи им, на что ты способен!

   - Вот и прекрасно, мне нравится ваш энтузиазм, - сказала Татьяна и ушла, я даже не успел ничего возразить, хотя собирался. 
          По дороге домой Ан Чжен и Ли Мэн издевались надо мной, а я был слишком растерян, чтобы что-то отвечать им. Я представлял полный зал студентов и преподавателей, и мне становилось не по себе. Придя домой, я сел на стул, написал всё, что мне хотелось сказать, и пошёл к Антону, чтобы он проверил мою речь, потом выучил это сочинение наизусть. На другой день, в семь часов вечера, мы приехали в Молодёжный центр, в главном корпусе университета. Собралось очень много людей, они все были нарядно одеты и улыбались. Мы тоже пришли при параде, в костюмах, я даже надел галстук черно-бело-синего цвета, который мне подарила Ли Юэ.
   - Супер! Хорошо, что я всё-таки приехал на Посвящение! Вокруг столько симпатичных девчонок – прикольно! – радовался Брат.

          Я подумал в эту минуту, что Брат и Фэн Чен точно родственники, непонятно, кто копия, а кто оригинал. При случае я бы обязательно познакомил бы их, они бы отлично поняли друг друга. 
   - Красавцы, какие! Вы уже готовы? – Татьяна была одета в красивое чёрное платье.

   - Да, Шао И придумал номер, - сказал Ли Мэн.

   - Молодец, Шао И! Мы будем внимательно смотреть твоё выступление, - сказала Татьяна.

          Начался концерт, люди с удовольствием смотрели каждый номер, но только не я. Моё настроение в тот момент было очень трудно выразить, я словно солдат, ждущий приказа идти в наступление, безумно волновался. Номера шли один за другим, ведущий так спокойно общался с публикой, а я ждал, когда он назовёт моё имя. Время шло, постепенно я расслабился, потому что концерт подходил к концу, я думал, что обо мне уже забыли.
   - Дорогие преподаватели и студенты! Наш концерт подходит к концу, но позвольте в заключении пригласить на сцену студента, который приехал учиться в Россию из Китая – Чжан Шао И!

          Боже мой, никуда нельзя скрыться! Я глубоко вздохнул, поправил галстук и, с трудом переставляя ноги, которые не слушались меня, пошёл на сцену. Раздались аплодисменты, казалось, что я иду получать Оскара. Вышел, перед глазами от волнения стало темно, колени дрожали; я начал говорить очень громко, чтобы подавить в себе растерянность и волнение.
   - Здравствуйте, меня зовут Чжан Шао И. Я очень рад быть здесь, среди вас! Сам не заметил, как прожил в России целых два месяца. Мне очень нравится здесь всё: и люди, и природа. Только зима настала очень быстро, холодно.

В зале раздался короткий смех.

   - Я приготовил стихотворение, которое написал здесь, оно называется «Ты».

Я начал читать.

          Ты как весенний дождь,
          Который стучит в моё окно.

          Ты похожа на летнюю пташку,

          С прекрасным голосом,

          Чьё пение разливается вокруг меня.

          Ты словно осенний лист,

          Который тихо кружится надо мной.

          Ты точно белый снег,

          Который предваряет морозы,

          А потом прилетает ко мне.

          Когда я закончил читать стихи, раздались громкие аплодисменты, потом включился свет.

   - Спасибо вам, большое! – сказал я.

Концерт закончился.

   - Молодец, Шао И, я не знала, что ты можешь написать такие красивые стихи, - Татьяна крепко обняла меня. В это мгновение я почувствовал себя так, будто мне на самом деле вручили главный приз. Ан Чжен и Ли Мэн тоже стали меня поздравлять. Две девушки подошли к нам, когда мы болтали, и попросили меня написать им своё имя. Неужели это, действительно, происходит? Моя голова закружилась.
   - Если бы я знал, что будет такой финал, я бы с тобой вместе готовил номер, - раскаялся Брат.

          Почему всё получилось так хорошо? Возможно, она помогала мне, посылая удачу прямо с небес…

Глава вторая.

Я обнимаю тебя, Природа!

          Снег. Уже в ноябре дороги и улицы нельзя отличить друг от друга – всё белое. Недалеко от общежития начинается лес, я часто ходил туда, глубоко дышал, набирая полные лёгкие свежего воздуха. Порой, совсем рядом, пробежит белка, она сидит рядом и смотрит на меня чёрными глазами-бусинками, и мы словно говорим с ней о природе. Белки здесь совсем не боятся людей.

          Сегодня необычный, счастливый день, потому что Антон и Маша женятся, они будут вместе, у них впереди целая жизнь! На улице сегодня метель, но снег кружит, как будто это благословение спускается на землю в честь свадьбы моего друга. Антон пригласил меня в семь часов вечера к нему в гости. 
 - Шао И, ты так пойдёшь на свадьбу? – задержал меня Брат, когда я собирался уходить. – Ты ужасно выглядишь, костюм весь мятый, и обувь никуда не годится, только галстук вроде ничего.

          Я бы не заметил, если Ан Чжен меня не остановил. Вещи долго лежали в сумке, поэтому вид у них был, действительно, невзрачный. Разве я всегда был такой ленивый? Или без неё я стал таким? Почему же галстук выглядит как новый?

   - Ладно, всё равно ты не успеешь привести себя в порядок, возьми мой костюм, - сказал Ли Мэн. 

Туфли я взял у Брата.

   - На, возьми, померяй, - Брат протянул мне свои очень дорогие наручные часы.

          Так я и пошёл на свадьбу: в костюме Ли Мэна и в туфлях Ан Чжена, а галстук оставил прежний.

          Родители, близкие и друзья – все пришли вовремя, на лице у каждого счастье. Я и не ожидал, что так быстро окунусь в чужие для меня обычаи.

          Жених и невеста немного смущались; интересно, что они сейчас чувствуют? Гости говорили тосты, поздравляли их, желали им здоровья, счастья и взаимной любви на всю жизнь.

   - Ну как тебе, Шао И, нравится русская свадьба? – спросил у меня Антон и улыбнулся.

   - Да, мне очень нравится.

   - Я слышал, что у вас в стране, когда люди женятся, невеста надевает красное платье?

   - Да, это так, потому что для нас красный цвет – это символ счастья и удачи.
   - Шао И, извини, но мне кажется, что этот костюм тебе немного тесноват? – осторожно заметил Антон.

   - Да, это новая модель, так модно в Китае в этом году, - я не думал, что Антон заметит, и сказал то, что первое пришло в голову.

   - На следующей неделе мы поедем в деревню к родителям Маши. Ты хотел бы поехать с нами?

Я никогда не видел русскую деревню.

   - Если я вам не помешаю, то, конечно, я хотел бы поехать с вами!

   - Ты не помешаешь, Маша хочет, чтобы ты поехал, и её родители тоже.

   - Тогда договорились, я поеду.

           Я очень переживал, потому что плохо говорю по-русски. Может быть, им будет трудно общаться со мной, и я им не понравлюсь.
          Через неделю мы на автобусе поехали в деревню Асино. По дороге я любовался природой. Земля белая, лес тоже белый -  снег повсюду. Всё выглядит спокойным и таинственным. Ночью, в десять часов, мы приехали в деревню. Я вышел из автобуса, первое ощущение – это невыразимая тишина, только ветер, и больше ничего. Мы пришли в дом к родителям Маши, они уже приготовили ужин для нас. Я был в России уже больше двух месяцев, и заметил, что китайская кухня очень сильно отличается от русской. Русские каждый день едят хлеб, у нас этого нет. Я слышал, что в России очень любят картошку с говядиной, ещё сыр и другие молочные продукты. Но самое интересное, что русские обожают пить чай после обеда или ужина, но обязательно с печеньем или конфетами, а у нас обычно пьют просто чай. Для меня этот ужин был особенным, выглядели блюда просто, но на вкус очень необычно. После ужина Антон сказал, что мы ели мясо медведя. Я немного рассердился и был приятно удивлён, рад был, что попробовал, а сердился за то, что Антон не сразу сказал мне об этом, если бы он предупредил меня заранее, я бы распробовал каждый кусочек.
В первый день мы очень устали и после ужина легли спать.

          Утром второго дня я проснулся рано и пошёл в гостиную, а родители Маши уже встали и готовили завтрак.

   - Шао И, почему встал так рано? – спросила меня Машина мама.

   - Мне здесь всё интересно, не хотелось бы что-нибудь проспать.

   - Как тебе спалось?

   - Хорошо. А Маша и Антон уже проснулись?

   - Ещё нет, они спят пока – сказал Машин папа, бросая в топку дрова.

   - А можно я немного погуляю?

   - Конечно, Шао И, я сейчас пойду доить молоко, а ты хочешь со мной?
   - Да, если можно!

          Для меня, человека, который вырос в городе, доить молоко – как полететь на Луну, очень интересно.

          Мы вышли из дома, и мама Маши рассказала мне обо всех пристройках вокруг дома, что и для чего нужно. Напротив дома стояла баня, там моются, недалеко от бани – дровница, мы пришли в деревянное двухэтажное строение.

   - Шао И, на первом этаже корова и две свиньи, а на втором корма для них – это называется сарай, - объяснила мне Машина мама. 
          Для меня было так необычно видеть корову, раньше я видел её только по телевизору. Кажется, Ан Чжен весит девяносто килограмм, а корова в два раза больше! Мама Маши предложила мне попробовать подоить корову, я согласился, но пока доил, всё время боялся, что это животное меня лягнёт.

          Когда мы вернулись домой, Антон и Маша уже встали, я рассказал другу, как доил корову в первый раз, а он сидел с заспанным лицом и слушал меня с улыбкой. В этот день мы никуда не ходили и помогали родителям собирать и выделывать шкуры зверьков. Мама Маши сказала мне, что в прошлом году она сшила шубу из ста шкур.

   - Шао И, ты ходил когда-нибудь на охоту? – спросил меня Машин папа.

   - Нет, - сказал я, и почувствовал, что пропустил в жизни что-то очень важное.

   - Завтра Машин дядя поведёт вас в лес, собирайтесь.
          Я не поверил своим ушам, неужели я поеду на охоту?!

          Через день, утром, мы встали очень рано, собрали всё, что было нужно и вышли из дома. На крыльце нас уже ждал мужчина высокого роста, и вид у него был очень серьёзный, рядом с ним сидела охотничья собака. Антон взял рюкзак с провиантом и фотоаппаратом, а дядя Маши шёл с собакой, сбоку на поясе у него висел нож. Я нёс ружьё и страшно беспокоился, что оно неожиданно выстрелит. Было очень тепло, примерно, - 15 градусов (в России это тепло!). Мы шли почти пятнадцать минут, прежде чем вошли в лес, собака всё время бежала впереди, а дядя Маши (Александр Васильевич) шёл, курил и рассказывал разные истории, которые приключались с ним на охоте. Хотя я многого не понимал из его речи, но хорошо чувствовал содержание интересных историй через его жесты и интонацию. Мы долго ходили и зашли далеко в лес. Я глубоко вдыхал свежий воздух, и он словно проходил через всё моё тело. По дороге я не интересовался, на кого мы идём охотиться, а просто любовался окружающей красотой. Белый снег был повсюду, 
 Деревья и кусты оделись в серебряные одежды; их молчание звучит как самые красивые стихи. Высокие сильные ели, как телохранители, защищают это волшебное место, никогда не теряя своего грозного и великолепного облика. На каждом дереве своё маленькое животное, они поют одну песню.
Александр Васильевич говорит:

   - В глубине леса толщина снега достигает метра в высоту!

Он рассказал нам, что в разные времена года здесь разный пейзаж, и каждый год всё здесь выглядит по-новому. Кажется, что природа как капризная девушка, которая меняет наряды один за другим и никак не может себе понравиться. 

          Вдруг собака громко залаяла, это значит, что она что-то нашла. Собака сидела около дерева и продолжала лаять, мы подняли головы и посмотрели наверх, высоко на ветке сидела куропатка. Она спокойно сидела и созерцала окружающий мир, птица ещё не поняла, что это, возможно, последние минуты её жизни. Антон снял ружьё с моего плеча и зарядил его двумя патронами. Потом он протянул ружьё мне, выделив мне право первого выстрела. Я сразу отказался, честно говоря, не мог поднять ружьё на живое существо, понял, что не могу этого сделать. Антон прицелился, в этот момент я подумал: лучше бы ты улетела, но она продолжала сидеть. Потом я услышал громкий звук и увидел, как она упала с ветки на землю.
   - Молодец! – сказал дядя Маши.

          Собака подбежала к хозяину с добычей, прося награды, а чувствовал себя убийцей и грабителем, мы словно обманывали эту красоту вокруг нас. Ближе к обеду мы возвратились домой. Я вспомнил, что когда мы собирались, мама Маши сказала мне, чтобы я тепло одевался, а я даже вспотел. Ещё раньше Фэн Чен мне говорил, что от работы можно вспотеть и зимой. 
          По возвращении я рассказал родителям Маши о том, что с нами случилось, потом мы мылись в бане. Это место очень напоминает мне наши китайские сауны, самое интересное было то, что некоторое время мы сидели в парилке, а потом выбегали на улицу и натирались снегом; после бани дома нас ждал вкусный ужин.

   - Завтра, если вы не устали, я поведу вас на рыбалку, - сказал Машин отец.
Я немного занервничал, вспомнив первое впечатление от охоты. Странно, но в последнее время погода стояла очень и очень хорошая, как будто природа сама желала продемонстрировать всю свою красоту городским гостям.

          Утром Машина мама принесла несколько пар носков и заставила меня одеть все, она сказала, что на берегу всегда очень холодно и легко простудиться, если не одеться как следует. Сегодня я нёс длинные палки (или ветки) для сетей. Когда мы дошли до берега, были уже уставшие, но довольные. Потом я стоял около реки, пока ставили сети; река очень широкая, вода в ней отливает серебряным оттенком, она, как длинная серебряная дорога, тянется в даль. Несколько детишек недалеко от нас катались на коньках возле берега.

   - Всё, сети установили, завтра придём и посмотрим сколько поймали рыбы, - сказал папа Маши.
          В деревне каждый день на меня обрушивались новые ощущения, мне было очень интересно, но днём на улице здесь очень мало людей, а, может, это просто в России мало людей… Иногда я сам ходил в лес, но, как правило, не далеко. В лесу так тихо! Здесь можно дышать свежим воздухом, который чище городского в миллион раз. Птицы здесь открывали мне самое красивое небо, а белки рассказывали мне самые трогательные истории.

          Вечером в доме Машиных родителей собралось много гостей: бабушка, дедушка, тёти, дяди и их дети – и Александр Васильевич, который водил нас на охоту, тоже пришёл. На столе было много вкусных блюд: салаты, мясо, рыба, которую мы поймали. Дядя Маши стал расспрашивать меня:

   - Шао И, тебе нравится в России?

   - Да, очень нравится, особенно природа.

   - Ты собираешься найти себе тут девушку? У нас все девушки красивые! – с улыбкой говорил он.

   - Я ещё не думал об этом, - я немного смутился. – Я пока плохо говорю по-русски.

   - Ладно, Антон тебя с кем-нибудь познакомит.

          Я не ожидал, что эти вопросы так болезненно напомнят мне о недавней потере. Как она живёт там - в другом мире. Я встал и подошёл к окну, чтобы посмотрев на звёзды, может быть, встретиться с ней глазами.

Глава третья.
Чья роль самая главная?

          Прошла неделя. Я скучал по красоте природы, когда мы вернулись из Асино в Томск. С другой стороны – по городу я тоже соскучился, я уже привык к жизни здесь. Я испытал странное чувство волнения, когда мы въезжали в город, всюду машины и суета. 
С этого момента я поклялся, что никогда больше не скажу, что Томск – это деревня.

   - Там красиво? Что вы там делали? – начал расспрашивать меня Ли Мэн.

   - Всё было чудесно! Там очень красиво, - ответил я.

   - А девушки там красивые были? – сразу же поинтересовался Ан Чжен.

Вот я вернулся в нормальную колею жизни. Я рассказал им, что со мной случилось в деревне во всех подробностях.

   - Я забыл тебе сказать, что два дня назад тебе пришло письмо от родителей – сказал мне Ли Мэн, протягивая конверт.
          Ночью я стоял в коридоре, и дрожащими руками разворачивал письмо. Я осторожно открыл конверт, в нём лежали любовь и тоска моей семьи. Я очень соскучился по ним, так хочу рассказать им, что со мной происходит, хочу поговорить с отцом и сказать ему, что у меня тоже растут усы, что я стал настоящим мужчиной.

   - Утром просыпаюсь,

      Громко распеваю,

     Одеваю джинсы

      И иду в туалет!

Я сразу понял, что это Брат по его ужасному голосу. Был выходной день, и мы решили поехать на рынок за продуктами.
На рынке было очень много людей:

   - Ужас! Один килограмм перца стоит двести рублей! – воскликнул Ан Чжен.

          Внимание! Зимой в России цены на продукты поднимаются в десять раз! Летом они гораздо дешевле. Зима здесь долгая, поэтому большую часть продуктов привозят из-за границы. Если считать на китайские деньги, то килограмм перца стоит почти в пять раз дороже – это много!
   - Шао И, мы вместе живём уже долгое время, но почему-то не знаем, как ты готовишь, - говорил Брат, выбирая картошку.

   - Я не умею готовить.

   - Не верю! – воскликнул Ан Чжен, глядя на меня с недоверием.

   - Давай, Шао И, ты сегодня что-нибудь приготовишь, а то нам это уже надоело! – начал уговаривать меня Ли Мэн.

   - Ладно тебе, приготовь! Забыл, что у нас правило: один должен подчиниться большинству.

          Они всё решили за меня, даже не дали мне возможности объяснить. Честно говоря, я никогда не готовил, даже в России я питался только в столовых.

Вечером я приготовил своё первое блюдо.

   - Яичница? – удивились в один голос Брат и Ли Мэн.
   - Да, я умею только это.

   - Ладно пусть яичница. Дайте мне попробовать, - сказал Ан Чжен и положил в рот небольшой кусочек моего кулинарного шедевра.

Неожиданно лицо Брата искривилось в жуткой гримасе, он даже вздрогнул. Было слышно как он пытался прожевать что-то непонятное и твёрдое.

   - Ммм, вкусно! На, Ли Мэн, попробуй, - Ан Чжен с трудом проглотил свой кусок и протянул Ли Мэну его порцию. Ли Мэну показалось странным поведение Брата, он начал осторожно жевать и его лицо стало ещё страшнее, чем у Брата.

   - Молодец! Это просто чудо! На, попробуй сам! – Сказал Ли Мэн, пытаясь проглотить свой кусок.
          Я понял, что у меня ничего не получилось, но всё равно попробовал это «чудесное блюдо». Такое ужасное чувство овладело мной, по всему телу побежали мурашки, а язык просто парализовало.

   - Извините, я, кажется, немного пересолил, - я попытался оправдаться.

   - В наказание тебе придётся съесть всё остальное, - сказал Брат с каменным выражением лица. Так закончился мой первый опыт в приготовлении пищи.

В последнее время я стал лучше говорить по-русски, кроме учёбы я часто ходил к Антону и разговаривал с ним, а Антон исправлял ошибки.

   - Шао И, я хочу познакомить тебя кое с кем, - сказал он однажды.

Передо мной стояла симпатичная девушка, лет восемнадцати, с тёмными короткими волосами.

   - Меня зовут Ольга, - представилась она.

   - Мне очень приятно, моё имя Шао И.

          Не знаю почему, но я всегда волнуюсь, когда знакомлюсь с девушками. Антон сказал, что это подруга Маши, и она учит китайский язык, сказал, что она сама попросила познакомить её со мной.

   - Шао И, почему ты приехал в Россию? - девушка смотрела на меня с любопытством.

   - Это посоветовал мне отец, - ответил я.

   - И тебе здесь нравится?

   - Да, особенно природа.

   - У меня ещё много вопросов, приглашаю тебя к себе в гости, я познакомлю тебя с моей соседкой по комнате. Она взяла меня за руку, и я пошёл с ней, я даже не успел поговорить с Антоном.

   - Иди, она тебя не укусит.

   - Поговори со мной по-китайски, - обратился я к Оле. – Это тебе будет как первая практика.

В общежитии мы пили чай.

   - К сожалению, я только начала изучать язык, потом я, конечно, смогу с тобой поговорить на твоём родном языке.

 Я смотрел на неё и думал, что она симпатичная и весёлая, как птичка. Оля показала свой альбом с фотографиями. Пока мы пили чай, она рассказывала о себе и своих друзьях.

   - Это моя соседка, её зовут Аня. Она учится на филологическом факультете. Эту фотографию она сделала в Париже. Сейчас её нет, но как-нибудь потом я вас познакомлю.

Смотрю на фотографию, на ней простая девушка, мне понравилась только башня, на фоне которой и стояла Аня.

          Оля оказалась очень общительным и открытым человеком, мне было легко приходить и говорить с ней. Позже я ещё приходил к Оле, но так и не видел её соседку. «Деловая девушка эта Аня» - подумал я.

          Вечером после ужина, опять в ко мне нагрянула скука, Я, Ли Мэн и Ан Чжен вместе собрались за столом пить чай. Ли Мэн знает очень много интересного, особенно из истории, но потом я понял, что в независимости от места и времени, в итоге все разговоры мужчин сводятся к обсуждению девушек.
   - Ли Мэн, у тебя девушка есть? – спросил Ан Чжен.

   - У меня? Ещё нет, - смутился Ли Мэн.

   - А она вообще у тебя когда-нибудь была? Как же ты живёшь? – издевался над ним Брат, он даже дал прозвище Ли Мэну – «одураченный любовью». 

   - Шао И, а у тебя как с личной жизнью? – спросил Ан Чжен.

   - У меня была одна любовь, как ослепительная звезда, - я закрыл глаза и сразу в памяти ожил тот упоительный вечер с ней.

          С этого момента Ан Чжен часто говорил о том, как много у него было девушек. Мне трудно понять, почему ему и Фэн Чену везло с девушками, может быть, у них есть какой-то особый секрет? Если во сне увижу создателя мира, то обязательно спрошу об этом.
В последние дни на улице сильно похолодало, но, кажется, что люди привыкли к такой погоде, на улицах не стало меньше гуляющих парочек. Оля снова пригласила меня в гости, она хотела задать мне несколько вопросов о Китае.

   - Шао И, как быстрее выучить китайский язык? – спросила меня Ольга.

   - Не знаю, самому трудно с русским, только если учить каждый день и больше говорить. 

Когда я договорил, то заметил, что Оля немного покраснела, в комнату вошла другая девушка и с удивлением посмотрела на меня.

   - Это моя соседка Аня, познакомься, Шао И.

Я тоже немного удивился, просто не мог дышать, пока она снимала шапку. Может быть, я невнимательно смотрел на фотографию в первый раз, или фотография скрыла её красоту, но сейчас напротив мен стояла девушка ничуть не похожая на ту, которая с первого взгляда ничем не привлекла моё внимание.
   - Привет, меня зовут Чжан Шао И, - сам не понял, как поздоровался с ней.

   - Привет, рада с тобой познакомиться, - она говорила и снимала пальто.

          Может, потому, что она долго была на улице, я чувствовал, что интонация в её голосе была холодная. Она не такая оживлённая, как Оля, ничего не говорила, а просто занималась своими делами, не обращая на нас внимания.

Потом я стал чаще ходить в гости к Оле и сам не понимал для чего.
   - Шао И, ты же говорил, что у тебя была любовь? Расскажи о ней, пожалуйста, - попросил меня однажды Ли Мэн.

Я глубоко вздохнул и начал рассказывать ему всё с самого первого дня нашего знакомства; рассказывал и замечал, что Ли Мэну тоже становится грустно.

   - Я и не думал, - сказал он, когда я закончил свой рассказ. – что у тебя в жизни была такая трагичная история. Покажи мне свою левую ладонь.

Он ещё и гадать умеет!

   - Линии на ладони говорят, что твои любовные отношения будут складываться тяжело. Ты человек, который способен полюбить только один раз в жизни. У тебя есть девушка, но результат этой симпатии будет очень непростой, - серьёзно говорил мне Ли Мэн.

   - Шао И, какой у тебя знак Зодиака?

   - Я – дева. А что? 

   - Тогда понятно. Характер у тебя мечтательный, и ты стесняешься заговорить с человеком о своих чувствах, хоть он тебе и нравится.

          Эти слова были так знакомы мне, кажется, она тоже раньше говорила их. Вечером я пришёл к Оле, сам не знаю зачем. 

   - А Оля дома?

   - Нет, её нет. А что ты хотел, Шао И? – спросила меня Аня.

   - Просто непонятно кое-что в домашнем задании, хотел, чтобы она мне помогла.

   - Давай я тебе помогу разобраться.

          Не признаваясь себе, я был рад, что Оли дома не оказалось. Может быть, это был свыше данный мне шанс поговорить с ней. Я показал ей несколько упражнений, которые уже делал до этого. Она тщательно всё мне объяснила, а я претворялся, что ничего не понимаю, чтобы наш разговор длился подольше. Она будет  бесконечно объяснять мне, не зная, что она такая серьёзная и холодная.

Я не знал, что мне делать, когда она объяснила мне последнее упражнение, думал, о чём же дальше с ней говорить.

   - Чаю хочешь? – вдруг спросила она.

   - Хорошо, - ответил я, ликуя в глубине души.

          Мы так тихо сидели, что было слышно как тикали часы. Она почему-то опять стала  холодной и замкнутой. Я долго думал и нашёл один вопрос. Однако она сразу дала мне понять, не очень-то любит рассказывать о себе. 

   - Шао И, тебе нравится эта картина? – Аня показывала на картину над кроватью Оли. Это был календарь с рекламой фильма «Титаник».

Честно говоря, когда я посмотрел этот фильм ещё в Китае, он показался мне очень скучным, самый хороший момент во всём фильме, это когда Джек рисует Роуз.

   - Нормально, - я продолжал претворяться.

   - Ты правда так думаешь? А тебе не кажется, что это пошло?

Я и не думал, что наши мысли настолько совпадут. В этот момент я понял, что она другая, хотя внешность её холодная, как снег. Эта холодность только соблазняла меня получше узнать её.

Сегодня, когда занятия закончились, мы собирались домой, но, выйдя из корпуса, я почувствовал, как кто-то похлопал меня по плечу.

   - Это ты! – я сразу покраснел, когда увидел перед собой Аню.

   - Да, у меня кончились занятия. Ты домой? Пойдём вместе?
Я согласился, не раздумывая.

   - Пойдём пешком, - предложила она. Это была просьба, но в её голосе звучало как приказ. По дороге я ужасно волновался. Вообще-то я очень застенчивый человек, но в тот момент вдруг стал смелее, активно разыскивая тему для разговора.

   - Ты всегда домой пешком ходишь? – наконец-то, я нашёл, что сказать.

   - Иногда, - она просто ответила мне, и наше молчание возобновилось.

Я думал, почему она ходит домой пешком, может, ей нравится быть в одиночестве?

Мы шли и молчали, пока я не увидел женщину с ребёнком на руках, которая проходила мимо.

   - Аня, мне интересно, почему даже в такой холод у вас родители выводят детей гулять? – неуклюже начал я.

   - Надо же ребёнку дышать свежим воздухом, да и привыкать нужно к местному климату.

   - Да, ты права, нужно привыкать к природе с детства. А у нас родители балуют детей и дают им всё, что они хотят. Разве это полезно?

   - Шао И, хочешь погулять в лесу? – спросила вдруг Аня, когда мы почти дошли до общежития. 
   - Конечно, без проблем! 

Мы стояли около большой ели, она развела руки в стороны и упала в снег. 

   - А теперь ты, Шао И! – сказала она мне, и в это мгновение лицо её светилось от счастья.

          Снег в это время уже очень глубокий. Я упал рядом так же, как и она, у меня раньше никогда не было таких ощущений, мы просто лежали на снегу и вдыхали чистый морозный воздух. Через густые голые ветки деревьев видно было глубокое синее небо. Ни один язык в мире не способен выразить красоту природы, она просто красивая.

   - Тебе нравится? – она говорила нежным голосом и смотрела в небо.

   - Великолепно, - я уже знал это слово и его смысл.

          Мы лежали примерно пять минут, казалось, что рядом со мной лежала совсем другая девушка. И сразу в голове появилась идея:

   - Аня, как сказать по-русски об этом, - я зажал в руке снег.
   - Это снег, - она объяснила мне тоном преподавателя все тонкости употребления этого слова, как Татьяна.

   - Что-что? – переспросил я и ещё немного приблизился к ней.

   - Это… - она ещё не успела договорить, как в ту же секунду в неё полетел снежный шарик.

   - Получила! – засмеялся я и побежал прочь. 

   - Вот негодяй! Тебе конец! – закричала она, вытираясь рукавом, потом схватила горсть снега и побежала за мной.

          Аня была не похожа на Неё, но у Ани тоже были страсти, в ней была загадочность. Меня привлекал её холодный взгляд.

   - Скажи, кто она такая? Кто эта красивая девушка? – сразу же накинулся на меня с расспросами Брат, как только я вошёл в комнату.

   - Ничего особенного. Просто знакомая, - я нарочно пропустил взгляд Ан Чжена.

Глава четвёртая.

Ещё раз.

          Время так незаметно течёт, а наши отношения остаются неопределёнными.

   - Шао И, тебе нравится эта девушка? – спросил меня Брат, развалившись на кровати.

   - Как ты узнал об этом? – я был очень удивлён.

   - Ты что? Я же великий Дон Жуан, смотрю в твои глаза и понимаю, что происходит в твоей душе. Если ты хочешь встречаться с этой девушкой, тогда нужно быть решительнее. Например, ты пригласишь её погулять, - каждое его движение в тот момент очень напоминало мне Фэн Чена.
   - Брат, ты знаешь, что сейчас январь, минус тридцать градусов! Ты хочешь превратить нас в мороженое?

   - Дурак что ли? Это к примеру! Можно же в кино с ней сходить, там так темно… - он говорил, а глаза его блестели огоньками коварства.

          Пойти в кино? Очень знакомый совет. Вдруг я вздрогнул, казалось, что правая рука ещё болела. Стояла очень хорошая погода, на небе ни облачка. Люди на улице стараются побыстрее дойти до дома или до работы – морозно, а пар изо рта ещё больше торопит их. Я иду в толпе. Интересно, какое у неё сегодня настроение? О чём я буду с ней говорить, когда снова увижу её? Что будет между нами дальше? 
Вдруг зазвонил сотовый:

   - Ты где? – её голос показался мне встревоженным.

   - Я иду по улице к тебе.

Я говорю с ней по телефону, а рука так замёрзла, что еле держит трубку, смотрю на часы.

   - Ты скоро придёшь?  - спросила она.

   - Не знаю.

   - Ты на какой улице?

   - Не знаю.

   - Знаешь, где находится кинотеатр «Волна»?

   - Не знаю, но могу у кого-нибудь спросить, - добавил я сразу, чтобы не упустить какой-то неведомый шанс.

          Странно, по стороне, которую мне указала одна женщина, нет никакого кинотеатра. Снова зазвонил сотовый, пока я сомневался, куда пойти.

   - Да где же ты? – её голос стал громче.

   - Я на улице Ленина, но…

   - Ладно, скажи лучше, какие здания рядом с тобой?

   - Напротив меня завод, но я не знаю, что это за завод.

   - Это Фармзавод?

   - Не знаю, может быть.

Я тоже стал нервничать, стал смотреть по сторонам, чтобы объяснить точнее. 

   - Хорошо, никуда дальше не ходи, стой там, жди меня, - она даже не дождалась моего ответа и отключила телефон.

          Я ходил то назад, то вперёд. Сможет ли она найти меня, разве на этом всё и закончится? Неужели судьба не даст мне шанс? Вдруг я увидел на противоположной стороне улицы девушку в белой шубе, она шла, оглядываясь по сторонам.

Это она. Я сразу узнал её по походке, по взгляду, от которого веяло юностью, этого не было у других девушек, это была её особенность. Вдруг снова зазвонил сотовый, я услышал, как она глубоко вздохнула:

   - Жди меня, - сказал я и, не выключая телефона, быстро перебежал через дорогу, не обратив внимания на проезжавшие машины. 

Она что-то говорила в трубку, когда я стоял за её спиной. Сдерживая волнение, я сказал в телефон:
   - Я уже рядом с тобой.

   - Где ты был? – по её глазам я понял, что она переживала за меня. – Почему ты не сказал, что не знаешь, где этот кинотеатр? – её интонация звучала с оттенком обиды. Но с моей точки зрения, она стала ещё красивее.

   - Я не хотел, чтобы ты волновалась, - я смотрел на неё с улыбкой, но боялся, что если скажу о том, что не знаю, где находится кинотеатр, то потеряю шанс быть с ней вместе.

          Незаметно эти белоснежные ангелы опять тихо прилетели на землю. Кажется, что они были рады нашей встрече. Мы шли вместе, и я заметил, что сегодня она особенно красива. На ней белая пышная шапка, белая шубка, а на шее – красный с белым узором шарф. На ногах – красные сапожки, она словно решила поспорить со снегом, кто из них красивее.
Мы решили смотреть фильм не похожий на тот, который я когда-то смотрел со своей девушкой. На сей раз, это была комедия. Я думал, что этот фильм поможет разрядить обстановку между нами, и после мне будет легче говорить с ней. Когда мы смотрели фильм, я просто её не узнавал. Она смеялась, эмоции переполняли её. Может, холодность – это лишь дежурная маска? Я почти не смотрел фильм, а всё время наблюдал за нею и размышлял о причинах таких резких перемен в красивой девушке и странном человеке. Раньше её лицо напоминало розу, которая утратила цвет, которая из красной стало совсем белой, а теперь на её щеках снова горел румянец.

          Может быть, раньше она тоже была такая милая и оживлённая, может быть, она ждала человека, с которым ей хотелось бы быть именно такой?
          Незаметно подошёл китайский Новый год. Мы с друзьями ездили на рынок, купили много всего вкусного. Вечером мы вместе готовили; после того, как я готовил свою первую яичницу, Брат и Ли Мэн решили больше не подпускать меня к продуктам, я лишь подавал что требовалось. Это был первый Новый год, который мы праздновали вместе.

После ужина Брат раздал нам мороженое, мы ели и болтали.

   - Шао И, как дела у тебя с той девушкой? Есть успехи? – издевался надо мной Ан Чжен. 

   - Да нет! Ничего не случилось, мы с ней просто друзья, - я опустил глаза и спокойно ел мороженое.

   - Ты что там задумал, Шао И? – спросил меня Ли Мэн.

   - Нет, ничего, - проговорил я, а сам погрузился в воспоминания о недавней встрече с ней.

   - Помни, друг, женщина как мороженое, если ты его сразу не съешь, то в скором времени от него ничего не останется, - сказал Ан Чжен, поглощая свою порцию большими кусками. Казалось, что он понял все мои переживания. После праздничного ужина я ушёл, ноги сами привели меня к комнате Ани. Я постучал, но никто мне не открыл. Она появилась так неожиданно, когда я уже собирался уйти.
   - Ты откуда? 

   - Я сейчас снова ухожу, - сказала она.

   - Ты пойдёшь к кому-то в гости? – снова спросил я.

   - Нет, просто пойду прогуляться. Пойдёшь со мной?

Мне было холодно, когда мы шли по улице. Я терпел и шёл как всегда справа от неё, всё моё тело дрожало от холода.

   - Ты замёрз? – поинтересовалась она.

   - Да нет, нормально, - бодрым голосом ответил я.

У меня были сомнения в том, что ей не холодно, может быть, она так же, как и я, продрогла до костей. Эта холодная ночь и пронизывающий ветер заставили нас идти ближе.

   - Шао И,  расскажи что-нибудь о Китае!

          В этот момент я заметил, что каждый раз, когда я заканчивал  одно предложение, она говорила мне: «А дальше?» - и я начинал снова что-то говорить. Казалось, что ей надоело одиночество, спала холодная маска, и ей хотелось всё больше общаться.
   - Шао И, как сказать по-китайски «Я тебя люблю»?

Я ответил ей, и она, посмотрев мне в глаза, повторила эту фразу один раз, а потом снова.

   - За это я угощу тебя мороженым! – сказала она.

   - Сегодня же минус сорок! – я чуть не сел в снег от удивления, но всё-таки взял мороженое дрожащими руками.
   - Только сейчас ты можешь почувствовать настоящий вкус мороженого, - она говорила так уверенно, её глаза были в тот миг такие очаровательные, что я специально не смотрел в них, чтобы не соблазниться их светом.

   - Шао И, ты как ребёнок! Посмотри на себя, - она нежно говорила со мной и вытерла мне рот платком, хотя между нами была ткань, я всё равно чувствовал аромат её руки. Моё сердце внезапно дрогнуло, может из-за холода, её прикосновения показались мне холодными, как сам снег.

   - Шао И, давай зайдём ко мне попить чаю!

Когда мы вернулись в общежитие, она пригласила меня в гости.
   - Нет, уже поздно, тебе нужно ложиться спать, - вдруг сказал я.

На несколько секунд мной овладели сомнения, я перетерпел сильнейший прилив страсти. Вернулся домой и заметил, что Ли Мэн и Брат ещё не спят.

   - Что? Шао И, что у вас было? – стал расспрашивать Брат.

И я рассказал им, что произошло.

   - Вот дурак! Глупец! Она пригласила тебя пить чай, а ты не пошёл! Почему ты отказался? Это был твой единственный шанс, а ты! – Брат был очень разочарован.

   - Молодец, Шао И, ты правильно сделал! Настоящий мужчина поступил бы именно так, - возразил Ли Мэн.

   - Что? Настоящий мужчина? Не слушай его, Шао И, он же «одураченный любовью»! – возмутился Ан Чжен.

   - Ты же знаешь, что они знакомы совсем недавно! – воскликнул Ли Мэн.
   - Ну и что!

          Брат и Ли Мэн стали спорить, а я, честно говоря, не слышал, о чём они дальше говорили. В этот момент моё сердце словно было не на месте. Действительно ли, она мне нравится? Нравлюсь ли я ей? А, может быть, это скука нас познакомила и подружила?

   - Нет! Шао И, хотя у меня ещё не было девушки, я думаю, что любовь как огромная пустыня, в которой сокрыто множество тайн; мы видим только небольшие оазисы и этот маленький кусочек – это секс. Подумай, хочешь ли ты, чтобы тебе были доступны только эти оазисы, а тайны в глубине хочешь потерять, - Ли Мэн говорил со мной как старший брат.
   - Не слушай ты его, Шао И! Что ещё за тайны? Он просто завидует тебе! 

Слова Ли Мэна застряли у меня в голове, может быть, он дал мне хороший совет, а, может, я знал это с самого начала.

После этого дня я специально не ходил к ней, старался не думать о ней, но чем больше делал так, тем больше хотел её видеть.

Так прошёл почти месяц, однажды в начале февраля…

   - Шао И, ты почему не приходишь в гости? – во время неожиданной встречи в столовой, Аня задала мне вопрос.
   - Мне нужно было получить визу, был очень занят, поэтому не приходил к тебе, - сказал я холодным тоном.

   - Ты собираешься домой, в Китай? Как же твоя учёба? Ты ещё вернёшься?

Она засыпала меня вопросами, сразу было видно, что она неприятно удивлена.

   - Нет, всё. Больше не вернусь: мне здесь скучно, - я не подумав выронил эту легкомысленную фразу.

   - Ты меня не обманываешь? – она с сомнением посмотрела на меня.

   - Да, точно. Зачем мне тебя обманывать? – серьёзно сказал я.

   - Зайдёшь ко мне перед отъездом? Я бы хотела с тобой попрощаться, - кажется, я её расстроил.

Когда я, наконец, зашёл к ней, кажется, ей надоело ждать.

   - Шао И, будешь русский чай? – она налила мне чай и спокойно присела рядом. - Что будешь делать дома?

   - Пока ничего не знаю, - я выучился у неё говорить с ледяной интонацией в голосе.

   - Как ты можешь так поступить? Твои родители будут очень разочарованы. Мне тоже жаль, я хотела бы, чтобы ты дальше учился, образование – это самое главное в наше время.

Я никак не ожидал, что она будет так меня уговаривать. Может быть, она действительно переживает за меня, а, может быть, это просто вежливость с её стороны.

Мне показалось, что пришло время прощаться.

   - Ладно, я… пошёл, - я специально отвернулся, чтобы не видеть её лицо.

   - Шао И, мы ещё увидимся? – я почувствовал растерянность в её голосе.

   - Может быть, - я еле сдерживал свои эмоции, произнося эти слова.

Я посмотрел на неё, когда стоял уже у двери и сказал:

   - Дай мне, пожалуйста, ручку и бумагу, я хочу написать для тебя кое-что. 

Я сказал ей серьёзным тоном, когда закончил писать:

   - Почитай после моего ухода.

После того, как я ушёл, я тяжело вздохнул от мысли, что на этом всё и закончится.

   - Шао И, погоди!

Я повернулся и увидел, что Аня бежит ко мне.

   - Почему ты меня обманываешь? Мне хочется тебя убить! Не хочу с тобой больше разговаривать! – она отвернулась, кинув в меня бумажкой, на которой было написано: « Извини, это была просто репетиция». 

   - Извини, это была лишь шутка!

   - Шао И, ты знаешь, что я уезжаю через несколько дней?

   - Ты куда?

   - Во Францию. Я туда перевожусь учиться.

   - Это точно? Тогда я тебя поздравляю, - я улыбался, мне казалось, что она выучилась у меня обманывать.

   - Это правда. Последнее время я занималась получением визы.

Её лицо стало очень серьёзным и холодным, как голос.

   - Нет, я не верю. Ты обманываешь меня, - сказал я, всё ещё сомневаясь.

   - Ну как ты не понимаешь? Я уезжаю и больше, наверное, не вернусь!

Теперь её голос прозвучал громче и с обвиняющей интонацией.

   - Если ты решила переводиться, то почему раньше мне ничего не сказала?

   - Я хотела сказать, но мы говорили только о тебе, - спокойно и как-то даже робко проговорила она.

   - Это точно?

   - Я хотела сказать тебе перед твоим отъездом, но кто знал, что ты просто шутишь, поэтому…

   - Поэтому ты хотела мне отомстить, и сейчас обманываешь меня точно так же, - перебил я.

   - Да нет же! Это правда! Ладно, верь или не верь, как хочешь, я всё равно уезжаю. Хочу только сказать тебе, что ты хороший парень, и я желаю тебе удачи.

Её взгляд был таким нежным в тот момент, голос был так красив, как она сама.

   - Ха! Всё равно я не верю, но чтобы не остаться в долгу, желаю тебе тоже удачи.
Глава пятая.

Ты.

          В начале мая земля уже почти проснулась, и зимние белые ангелы превращаются в воду, повсюду слышно лёгкое, весёлое журчание, словно весенняя песня. Так наступила весна. Солнце ощутимо стало пригревать, ледяной ветер сменился на нежный ветерок. Всё живое радуется, весна всему даёт новое начало.

          И в это время я стал чаще ходить в лес, в который раньше ходил с Аней. Если бы Ольга не сказала мне, что она уехала, я бы так и думал, что это была шутка. Я даже не видел её, чтобы попрощаться. Между нами не было ничего особенного, или вообще ничего. Невероятно, что её отъезд сделал мне так больно, превратил мою жизнь в тоскливое существование.

          Не знаю, о чём думала она, может, ей тоже было грустно, а, может, я для неё был всего лишь прохожим. Любовь заставляет людей проходить короткий путь от счастья к печали и боли.
          Неужели я разочаровался в любви совсем? Нет, если человеку хватает смелости полюбить, то он чувствует себя счастливым, но сразу же должен готовиться принять боль, осознавая, что любовь – это одновременно и счастье, и боль. Однако, нельзя без боли почувствовать счастье любви, равно как и без счастливого начала – ощутить боль расставания.

          Мы готовились к сессии в середине мая. Сегодня выходной, погода прекрасная, на небе ни облачка. Мы втроём: Ан Чжен, Ли Мэн и я пошли гулять, чтобы подышать свежим воздухом и отдохнуть немного от занятий.

   - Хорошо, - сказал, потягиваясь, Ли Мэн.

   - Ли Мэн, ты решил, на какой факультет будешь поступать? – спросил я.

   - Думаю, на филологический, а ты?

   - Не знаю, пока ещё не думал, может на биологический.

   - Брат, а ты? – Ли Мэн спросил Ан Чжена громко, чтобы тот услышал, поскольку он шёл немного впереди.

   - Вы со мной говорите? – Ан Чжен повернулся к нам.

   - Конечно, кроме тебя, кто здесь ещё понимает по-китайски!

   - Кстати, солнца сегодня не так много, зачем ты надел тёмные очки? – полюбопытствовал Ли Мэн.

Брат приподнял очки и сказал:

   - Глупый ты, во-первых, я в очках выгляжу красивее, а, во-вторых, это самое главное – под очками не видно мои глаза, и я могу спокойно разглядывать девушек.
Ли Мэн и я были просто поражены его изобретательностью.

   - Брат, ты вообще обладатель экзотической фантазии! – сказал Ли Мэн.

   - Разумеется, я терпел целую зиму! Как я могу упустить эту возможность, - с воодушевлением сказал Ан Чжен.

   - Ты на какой факультет хочешь поступить? – спросил я Брата.

   - Шао И, я отвечу тебе. Я живу для них, это моя судьба! Я готов идти за ними куда угодно, поэтому я решил поступить на факультет, где девушек в избытке – это факультет Культуры и Искусства.

          Как он был в этот момент похож на Фэн Чена, снова Ан Чжен напомнил мне моего друга в Китае. Я мог бы даже поспорить с кем-нибудь, что они – братья! Я в самом деле познакомил бы их, чтобы окончательно установить их родственность.

          В этой стране почти нет осени и весны. В начале мая земля просыпается, только за полмесяца растения распускаются в полную силу; кажется, что за одну ночь кто-то выкрасил их в зелёный цвет. И вот наступает лето. Жизнь открывает всю свою красоту Создателю, а в начале октября деревья стоят так тихо и уже ждут скорого первого снега.
          Мы решили не ехать домой после окончания подготовительного курса. Мы ездили во время каникул в Москву, ходили на Красную площадь и в церковь, потом ездили в Санкт-Петербург, смотрели красоты Зимнего дворца. В начале июля мы снова вернулись в Томск, и нам сразу стало скучно.

   - Ужас. Делать нечего. Шао И, пойдём играть в баскетбол, - сказал мне Брат, потягиваясь на кровати.

   - Что? Я же не умею играть в баскетбол!

   - Что ты говоришь? Ты не умеешь играть в баскетбол? – искренне удивился Ан Чжен.

   - Для тебя это странно? – недоумённо проговорил я.

   - Баскетбол – это большое искушение! – протянул Брат, улыбаясь, - это не только красиво, но ещё и делает тебя мужественным и ловким в глазах любой девушки. Девушки сидят на трибунах, болею за тебя, - Брат закрыл мечтательно глаза, казалось, что мысленно он уже в игре.
   - Это правда? – усомнился я.

   - Пойдём, если тебе стало интересно.

          Солнце светило очень горячо, на стадионе были только я и Ан Чжен. Для того чтобы я поверил ему, он продемонстрировал свою игру. Я пытался всячески преградить ему путь к кольцу, но он с лёгкостью обошёл меня и забросил мяч.

   - Брат, сколько времени ты уже играешь?

Он показал мне восемь пальцев, гордо улыбаясь.

   - Восемь месяцев? – уточнил я.

   - Какие восемь месяцев! Восемь лет! Ты что? – воскликнул Брат.

   - Что? Сколько-сколько? Эту игру нужно изучать столько времени?

   - Шао И, не думай, что это очень легко! Тебе нужно много заниматься, чтобы девушки начали обращать на тебя внимание…

   - Нет-нет, я не собирался играть, а только хотел посмотреть, - прервал его я.
          Потом я часто ходил играть с ним в баскетбол. Я не ожидал, что такой толстый парень, как он, может быть таким ловким в игре.
          Начался новый семестр. Для нас всё было в новинку: новый факультет, новые друзья, новая атмосфера. Время так быстро шло, незаметно проходили дни один за другим. Мы сразу купили билеты домой, когда сдали летние экзамены. 

Прошёл ещё один год. Всё как во сне, кажется, приехали вчера, но вот уже снова в поезде, который увозит нас на восток.

   - Наконец-то, я еду домой, - с волнением в голосе говорил Брат.

   - Шао И, что ты сделаешь дома в первую очередь?

   - Ой, я ещё не придумал, - я стоял у окна и смотрел на Брата.

   - А я сразу в ресторан поеду, когда доберусь до дома, поем как следует за два года, - говорил мечтательно Брат.

   - Да, два года мы ели картошку. Клянусь, что дома я никогда не буду есть картошку, - заявил Ли Мэн.

          За четыре дня дороги мы все мало спали, разговаривали о своих планах. Всё, всё, приехал. Я сразу начал искать глазами знакомые лица, когда я увидел родную станцию. 
   - Шао И!

          Звук этого голоса показался мне самым сладким на свете, я никогда его не забуду! Это была бабушка. Я искал её лицо в толпе, потом поставил сумки на землю и побежал навстречу ей.

          Бабушка ничуть не изменилась за это время. У папы и мамы слегка поседели волосы. Сестра была всё такая же красивая, как и раньше. У Фэн Чена тоже мало что изменилось, только он пришёл встречать меня с какой-то новой девушкой.

Мы крепко обнялись, точно так же, как тогда, когда они провожали меня в Россию.

   - Повзрослел и стал выше! – сказал отец, похлопав меня по плечу. – Дай обниму тебя, сын.

   - Ты похудел. Поехали скорей домой, я приготовлю тебе твои любимые блюда, - приговаривала мама, внимательно рассматривая меня со всех сторон.

   - Что, брат, нашёл себе девушка? – друг совсем не изменился, такой же весёлый, как и раньше.

          Семья – самое уютное место, где можно оставить сердце, где тебя всегда успокоят. Я вернулся домой, где всё по-прежнему, удобно и тепло.
          Однажды я пошёл гулять один по городу, и заметил, что он немного изменился, некоторых зданий уже нет, на их месте построили новые дома. Незаметно я вышел на тот проспект, куда раньше ходил с Ней, здесь, как и прежде, шумно. Неожиданно несколько моментов из прошлого снова ожили у меня в памяти, вернув мне боль глубоко запрятанную в душе. В это время на улице звучала песня, которая называется «Старая любовь самая красивая»:

Старая любовь – самая красивая,

Но она скоро увядает.

Слёзы делают нас уставшими,

Но старая любовь навсегда самая красивая.

Мы расстались, но никто не виноват в нашей разлуке,

Просто любовь пришла не в то время.

          Я думал, что моё грустное воспоминание, как облако, улетит от меня; я считал, что всё уже прошло, и моё сердце стало спокойным озером, но неожиданно эта песня снова превратила его в бушующий океан.

          Помогает ли время человеку забыть прошлое? Нет, оно делает воспоминания о настоящей любви только ярче и долговечнее.
          Ты как весенний дождь,

          Который стучит в моё окно.

          Ты похожа на летнюю пташку,

          С прекрасным голосом,

          Чьё пение разливается вокруг меня.

          Ты словно осенний лист,

          Который тихо кружится надо мной.

          Ты точно белый снег,

          Который предваряет морозы,

          А потом прилетает ко мне.

Конец.
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