Аналитическая информация факультета психологии об основных образовательных результатах перехода на  ФГОС 3 поколения ( с учетом дополнений и изменений, установленных в Национальном исследовательском Томском Государственном университете к федеральному государственному стандарту по направлению подготовки «Психология»)

Основные образовательные результаты были определены относительно позиций участников образовательного процесса (студенты, преподаватели) и нововведений в систему управления качеством образования:

1. Новые образовательные результаты, отражающие изменения, происходящие со студентами факультета психологии:

- другой уровень готовности  и ответственности за свое профессиональное самоопределение (как следствие наличия разных ступеней образования и появляющихся новых возможностей для выбора);

-  мотивация к результативности обучения на основе расширения возможностей выбора (как следствие внедрения на факультете модульно-рейтинговой системы и консультативного сопровождения проектирования студентами индивидуальных образовательных профилей);

- в повышении исследовательской активности студентов (публикации, участие в конференциях и т.п.)(как следствие расширения позитивного опыта академической мобильности и проектного  способа самореализации в исследовательских грантах факультета).

2. Новые образовательные результаты, отражающие развитие профессиональных компетенций профессорско-преподавательского состава факультета:

- овладение новыми формами организации самостоятельной работы студентов (с учетом возможностей современных информационно-коммуникационных технологий);

- проектирование и реализация модульных структур образовательных программ и учебных курсов ( в том числе и с зарубежными партнерами);
- разработка и реализация рейтингования учебных достижений студентов и достижений в НИРС:
- разработка и реализация новых форм итоговой (государственной) аттестации
- поиск новых форм организации практик(за счет расширения связи с работодателями, организации исследовательской работы на базе организаций и предприятий).

3. Новые образовательные результаты, отражающие инициативы в управлении качеством образования на факультете психологии:

– позитивный опыт реализации межкафедрального принципа руководства магистерскими программами;
- управленческо-консультативное сопровождение индивидуальных образовательных планов  магистрантов и студентов, обучающихся по ускоренным программам (второе высшее образование);
- использование рейтинговой системы оценки достижений студентов при принятии управленческих решений;
- привлечение к преподавательской деятельности (прежде всего в магистратуре) ведущих зарубежных ученых и представителей реального сектора экономики, социальных практик и т.п.

В ходе реализации основных образовательных программ на основе ФГОсов был зафиксирован ряд образовательных эффектов, анализ которых позволяет обозначить ряд серьезных проблем, требующих решения в ближайшее время:

- отсутствие системы расчета нагрузки преподавателей, адекватной  идеологии новых ФГОсов. На факультете психологии по согласованию с учебным управлением в 2013-2014 учебном году реализуется пилотный проект расчета нагрузки преподавателей на основе кредитной системы расчета учебной нагрузки студентов. Однако, необходим общеуниверситетский механизм такого рода расчета, позволяющий легитимизировать возрастающие трудозатраты преподавателей на руководство самостоятельной работой студентов, объемы учетных единиц на которую кратно выросли в соответствии с новыми ФГОСами;

- необходимо принятие обязательной в ТГУ рейтинговой системы оценки учебных  и научно-исследовательских достижений студентов (с учетом позитивного опыта  и специфики реализации  такого рода систем на ряде факультетов). Положения о действующих на факультете психологии рейтинговой системы оценки учебных достижений студентов и рейтинговой системы оценки достижений студентов в научно-исследовательской деятельности можно найти на сайте ФП e-mail:psy.tsu.ru (в разделе – образование).
