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СОГЛАСИЕ


Я, Фамилия Имя Отчество, ученая степень, ученое звание, должность по основному месту работы с указанием структурного подразделения, наименование организации в соответствии с уставом согласен выступить в качестве официального оппонента по диссертации Фамилия Имя Отчество соискателя «Название диссертации» по специальности (указать шифр и наименование специальности), представленной на соискание ученой степени кандидата (доктора) (указать отрасль науки) наук. 
Сведения, необходимые для внесения информации об официальном оппоненте в автореферат диссертации И. О. Фамилия, прилагаю.
В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» подтверждаю своё согласие на дальнейшую обработку моих персональных данных, связанных с соблюдением требований Положения о порядке присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук Национальным исследовательским Томским государственным университетом и Положения о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Национального исследовательского Томского государственного университета по процедуре представления и размещения моего отзыва на сайте НИ ТГУ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в информационно-аналитической системе НИ ТГУ (ИАС НИ ТГУ) и в федеральной информационной системе государственной научной аттестации (ФИС ГНА).
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